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|Ans: c]
(a) 2T Fnfaerf (b) T-cr& Py CFID (d) FABE 70
TREM (539 T 20, 97 TIRSRET 07
(@)1 (b)2 e @4
FAYF: (c); T = xi+yj +zk
o= fds = B z -
divi = (6—xl+5-y] +§;E) “(xi+yj +2k) = Eﬂ;(.\') +aiy(-Y) +a%(z) =14+1+4+1=3
faeet bersifen TFmde @t TEw oo wme geR AN T, OF S AT IFA T F© A?
(a) V2 ® % ©3 OF
FAH: (d); €37, 1, = M;KZ @ 1, = M, K2
(ST AME, Ky = 2Ky 1y = 1, T, MpKE = MyKE = M x (2K,)? = MyKE = M, = $M,
IR G R LT FATCAN T A T e SRS e | ffs i ja? [Ans: b]

(a) eGTT @ (b) o R T@  (c) ST W (d) TIH ST 5@

@ #ir1 & TG oo Si1eer 208 650 #171eTH AR 40 it T RHATS #H1TH | ST ST B0%% T 20T,
G Fe] F9 HP?

(a) 9.848 (b) 8.948 (c)7.748 (d) 10.548
FIYE: (c); T t = 60 sec; #i17a S, m = 650 Gallon = 2450 52 kg; T%Sl, h = 40 ft = 12.192 m
TR, B = T HP = MO < g = 08 = p = MRS _ g1 7745

G5 FReiem waeiet 100 gwq«ﬁwmo.l m 3% 211 9 wcwﬁmﬁ?wc%mme 2x102 myf&

(a) 1.96 x 1073 (b) 100] (c)5x1073] (d)6x1073]
100

AqYE: (a); mg = ke::»mx‘aﬂ kx01=>kx—=;— .k =9.8Nm™

2 x 1072 m Y S0 (0T (ST IG4 A =i, W = 2kx?
=2x98x(2x10)?=1x4x98x107* =196 X 10~* =1.96 x 10~

29°C ST 3 g ARGITEH 1T (G 51 0 ? [MRTRIeT & Saifis 59 28 g]

(a) 403.33 ] (b) 268.88 (c) 3021 (d)297

STE: (a); G R, 1 = = mol; ARE = x n RT = 2 x £ x 8.314 x (29 + 273) = 403.33

-I_))ﬂa\\\ * orders eyt ... ||}




10, TG AT O QD AT T2
(a) TA=E T I T T
(b) ST I W A Coid W
() TR 3 T T A S S “AfTe A I

5 & (A 5T

1. %ﬁ;ﬁqmwa x 102 m-3 IR SRIZEAG 1.65 X 10° Am™ |mmimtf:iw"\i‘-:mw
(a) 343 ms™! (b) 8.8 x 10" ms™? (c) 437 x 1073 ms~!  (d)3.437x10 mls
FHAYT: (d); TATERE ¥, 0 = 3 X 102 m~3; AR TR, | = 1.65 x 105 Am™2; Ofa3T, v = ——

1.65x10° 1104 =2%x10"5=333x10"5=3437x 10~5 ms™!
3 3

T 3x1009x16x1071%

125X e T Rt 14 3.43 KV 0T % R (e o T 9 uC BT AT L O -
(a)2.342] (b) 2.898 (c)2.542] (d)3.534J
A (5% 863 R2); W = VQ = 3.43 x 10% X 9 x 107° = 0.03087
13, X a7 faf5s sArm oME @ e SeeTor S 1 I ? 4
(asin®=(2n+1)% (b)3sin6 =7 (¢)asind = 22 (@ 2sin0=(2n+1)3
15. G “Fage 8GR A2 I SITAare 9 <41 7 [Ans: c]
(a) SIRTAIBI# (b) SIETARTE (c) SREIEH (d) SBETR |
16. T4 GF A Frefar cure g 461 w0 fAsfe 27, o4- [Ans: c]
(a) #ARNETE AL GF FTH T (b) S9 AL GF I T
(c) ARRT FL 9T @ATE I (d) &9 A 9 (@TC Y
17. 3o 1fEx Saareta 7W oR Afe=fes 7um ) Aifla @ $e?
(2) Sms™! (b) 0.5 ms™! (c)2ms™! (d)4ms™?
Wﬁﬁ:(c}:w=ﬂ%ﬁﬁ?=ﬁmv=imvz=>v=2ms‘1
18, Ty AT @ AMIfETe @b B et s WS e SMf%a i@ we (i @ At 3 @

[Ans: c]

e TS I9re FRR?
(a) AT CAS (b) ¢z RTE (Okil«ic (d) I 7w eE
I (b); T SgwrE FHUT SR A 1% T Ut 10 | @1 e MR AN s 209 widie,
G0 #ISToT o2 (S WINre Sz
19. 21 R ¢Feg, 10010 — 1011 =2 [Ans: a]
(a) 0111 (b) 1010 ' (c) 1110 (d) 1011 .
20. R fetae e S g 9ers 9 A2
(a) G A 1ot T At (b) 1 fiBism cft e
(c) f%R Cwa 120 et g v (d) IR 7y
21 wi%m*@rﬂmm’mmﬂ@gmrﬁmﬁwmmmmv@m? :
(a) SR e g () toriffmta et g .
(c) wreteifefimrs s (d)ﬂﬂﬁ%ﬁmmmﬁﬁ%@

22, G PG Bopg F=(-2i+3+4Q) Nem
s ,q@qu—@? WWQ(&-&—Z)WNWP(—Z,S.S)ﬁwm

. e (€)597
9 S: (c); Faet, 0P —0g = (~2-3)i+ : (d)6017

o B+4 L e . smeg

= (“20+3]+48). (=54 7] 4 78) = (- I+ 642k =—5147] 4 78 o, w = F.5 = 7.0

, DX(=5)+3X7+4x7 =
i “A\W | -
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|Ans: b} \‘

Brerenfe TENTS e AN =g Rt (TR YRS 35S W7
(a) fEzm= (b) =fEadSm (c) T (d) =S
sﬁwwﬁw«ﬁaﬁﬁawu.zmm’ew3uom:amwﬁwﬁﬁmmmﬁmm &

TS 7S FE AN T2 [g = 9.8 ms?] k
(a) 17600 J (b) 17650 J (c) 17640 ] (d) 17000 ]
AT (c); STHeR, V=23 = 0216 m? = a® =216 x 10 m* = a? =6 x 107 ~a=06m L
(n- - .
- T, W=“—21—] mgh =ﬂ"'-z—£x3uox9.sx6=5§x300xl:%x{5= 10X 3% 98 X 6 = 17640 | M
fe=fo Bif¥fm faffe @ Gmferoe pqaaﬁw(ﬁmﬁﬂmmﬂ)wﬁmﬂﬁ.mmﬁ? [Ans: a] t}
(a) UIT (b) BIT (c) FET (d) FTBE 7T b
96 29w Y RIFTR 50% ANE IS 10 Bfi® g et | REFwH 75% TS TS TS § T ALCA? 4
(a) 1000 (b) 1200 (c) 1400 (d) 1600 :
In2 - In2 1 )

FqYE: (b); Tt = 10 min » A = —=— min~
2 Tl 10
2

C=%C°=9C=Cue_h=ﬁi-cu=C.e"‘t=>i=e“1‘
= 4=cM=ind=At=Ine = 22t=2In2 =TTt =t =20min=1200s
A - B fermfbre A @z amafs g==mar 0,475 mol 1-1 g3 faferat o 2ewa 5 0 A A OF AN 2 AT

0.175 mol L™ =4, *1g fferim z9-

1

(c) 0.005 mol L™s™"  (d) 0.001 mol L™s~

(a) 0.1 mol L™*s™? (b) 0.01 mol L™s™*
FaryE: (d); [ 2= = _311:_1 - 0.1?:,(—::75 ol s

=03 -1g-1 - 03 —1g-1 =03 -2 -1g-1
i mol L™*§ "3aom0“‘ STi= - % 1072 mol L™°S

= 10~3mol L~1S~* = 0.001 mol L-1s™1

faferar AU K € K. g7 ST TR e T S AoE? [Ans: d]
(b) K, < K¢, 347 An < 0

(a) Kp > K, T3 An >0
(d) Taef

(© Kp =K, T3 An =0 |
WIS TEred @ (o) a3 CFCE (FIAG ARE?

R 2RT _ |3RT _ [4RT
i (b)a=J; ©@a= |7 (d)u—J—M—

[Ans: b]

(@a= |3
AgCN =HfFTs 7o BaTE e TG caret 97 wrRye! 3 “m?
(a) KI (b) HS (c) KCN (d) KCl

SH: (c); KCN + AgCN — K[Ag (CNO):]
25°C @ 0, @7 RMS a°1 GFIR I (°C)SOz 7 RMS QU T
(a) 298 (b) 396 (c) 498 (d) 596

3RTo, 3RTso To, Tsop
- D) = = — = — =
HWi4A: (No Correct Ans.); Co, Cso, ’ Mo, ‘——11“502 e

32 4
@5 pK, 99 T I F7?
(a) CH3NH; (b) NH3- (c) (CH3),NH (d) (CH3)3N

STAIYT: (c); SICTa Faeer: (CHz),NH > CHsNH; > (CH3)sN > NH3
gl @ = K, @R, pKb F91




PO o sossi

200 g NaCl Z3g® W& | NaCl €7 &yet gLt @ st )
. [fE ety 750 mL e @t 200 8 i (d) 266. i
(a) 166.67 (b) 366.67
34, FAARTSH /T (P G 1ot FEAA? @17 gNH
@ 71gCl, (b)BgHe 026592 i 2 Lanel
Y (b); PV = nRT - P an; (i) 1 mol Cl (ii) He = 2 mol (iii) 05 — 0.5 mol (iv) NH3
35, CPMIGR e RfdFam caer @ celteiureT foR o o
(@) 1,(aq) + NaOH(aq) (5) PCls
(c) bromina water (od) 2.4-DNPH
]
STRIYIA: (a); AT @ ReCr-Faizer o (CH3 -C -) st PR CHICT RGP O R oIt
T A AP St R om A
36. CH30CH,CH,CH; ciitst 3afb cIB i i) it ?
(a)2 ()3 4 (d)0
HAAYIA: (ﬂ); CH3 -0- CHZ = CHZ - CH3
CH3 = CHz — 0 s CHZ = CH3
37. CH;=-CH~- CH — CH — CH, @aifos IUPAC A1- [Ans: b]
<|2Ha OH  CH;CH,
(2) 3-RrGIT-2-fFeiRe-4-2U3eT oI5 (b) 2,4-G13fLZT (ZHWE-3
(c) 2-BZF-4- RN BeT-3-CTAw (d) 2-fUZF-4-3U= (oFBET-3
38, IEER T 437 @ o Toug Boifirs AR (I e iR w57 [Ans: c]
(a) SoFTEC @ &fSgom  (b) afegsin (c) AL (d) =R
39. R @I SR w3? [Ans: ]
HC=CH
\+/ <—\> CH=CH;,
@ € ®<, @, @Y
40.  CHz — CH,CH(OH) — CH; + conc. H,S0, — &AW, saytzeff rule Sl (I BoAT7 (SiTe] 5157
(a) CH;CH = CHCH;(80%) + CH3CH,CH = CH,(20%)
(b) CH3CH = CHCH;(20%) + CH;CH,CH = CH,(80%)
(c) CH3CH = CHCH3(50%) + CH3CH,CH = CH, (50%)
(d) I 7
TRIEA: (a); OH o1 P8 I +irfadh wR sv aifbre 23reiwem = Wiy o (AT RIGITEH Soiifas
0 A AT BLAH T |
41. M RiFa fie?
(a) CH3CH,CH,Cl + KOH(alc) ——» CH, CH, CH,0H + KCI
(b) CH3CH,CH,Cl + KOH(aq) ——s CHaCH = CH; + KOl + H;0
(c) CH3CH,CH,OH + H,S0, (conc. ) —— CH, CH = CH, + H,0
(d) FReT=
FTAIME: (€); CH3CH,CH,Cl + KOH (alc) ——— CH,CH = CH; + KCl + H,0
CH3CH,CH,Cl + KOH (aq) — CH3CH,CH,0H + KCJ
42, P S +3 E AR vﬁma[\srrcs?

(a) ClO7 (b) PO;3 (c) S,052

(d) NO
TRI: (2); 4, CI07 @7 C1 @3 SReT 72yt x: x 4 2 ’

X(=2)=-1=x=43
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47,

48.

49,

50.

51,

IZTART GITTS SR (@ QTH?
(a) CCl, (b) CH,Cl, (c) C,Cl, (d) c,cl,
AT 1At 84 g KNO, (F T8E 901 7% L 0,, By 71?
(a)9.314 (b) 3.914 (c) 1.934 (d)2.93
FRAYI: (a); 2KNO3 —— 2KNO, + 0,

202g 224L
202g KNO; (U7 0, B9 70 22.4L

* B4g KNO; (U 0, Beom aW (2 x 84) L = 9.314 L

WETRIT S ST T TR BTG TH0IT el 7

(a) 3d (b) 4s (c) 4d (d) 55
A (c); 3d 9ATWI+n=3+2=5

4s TETI+n=4+0=4

4d 9TV +n=4+2=6

5599ETl+n=5+0=5

AT CIESRER ST @ T Afie T2 [Ans: b]
(a) Mg* < Ca?* < Sr2+ (b) Mg?* > Ca?* > Sr2+

() S* >EF > (d) Au* > Au?* > Cut

ST T 6g FeSO,, (F Wifir® 770 9 g K, Cry 0, STHEH?

(a) 0.97 (b) 3.80 (c) 5.45 () 1.94

6
5 : X = —_—
TAS: (d); ny X ey =1, X e, > 1x ssasrazriens — O X PKiCry0y

= N, cr,0, = 6.585 X 1073 (IF = 1.94¢
sp? e At G0 FIET @ F 107 -

()4 n b)2fne2fo ©1fne3fo @d4foo

W (0); 3% sp? SRRBE o T 107 T G2 SRR p SRABE 1t IF 5107 I
|c

G C Cs

C i
CClsCHO + 2C¢HsCl %}A + H,0 Rt A =-
2 4

(a) TNB (b) DDT (¢) TNT (d) 2, 4-DNPH
(|:c1,
I (b); CCLCHO +2CeH,Cl —— C1-—<0)—CH—<Q)—Cl
DDT
@A AEEL S 797
(a) As* (b) Be~ (c) Ne2* @ cr
AAIYA: (d);
Cl™ = 1s? 2s? 2p® 3523p*
(0 (AT

S e~ (72 O Cl™ S LS |

o
=L -
B X
X=1(°TS A 8 B-93 W7 F© F?
(@)A=0,B=1 (b)A=0,B=0 ()A=1,B=1 (dA=0B=0

A=0 .
FALA: (b); ED—W




52.

53.

54.

55.

07.
08.

14,

58.
59.
60.
61.
62.
63.

64.

) 6.

bial S = L

i ] T (T A7 -
(a) Microsoft Office (b) Chat GPT (c) App

6 ConeTa & WS TR @A?

(a) print () (b) getch O (c) scanf ()

w:ﬁmmmamowmmﬂﬁwmu
?
mEEsoz.ilaq&ammmﬁwﬁwm.

(a) MAN (b) LAN (c) WAM
fereTeTaa 2790 A2 3 3 et O Sos 5[5 T ?

(@1 (b) 3 (c)6 3
FAYA: (d);%mmiﬂﬁmﬁnﬁmuﬁqﬁ mfp.23=8
fExtra Syllabus]

< i T SRey AR w1 A A2

(a) I (b) sifetast () T

@WWWWWWWWMWWWE’

(a) A% @

(b) &= @

(c) AFE @

(d) Virus

[Ans: g)
(d) main ()

[Ans: b)
(d) Internet
(d)8

[Ans: d]
(d) A

T2 @A 4 - [Ans: c]

(d) e

BT AT WAL 15 cm TR TFIGE FoR FAC 30 cm (ARG 4 siffe 2371 wolelfba CoreRT g 97

(a) 10 cm

(c) 20 cm

(d) 30 cm

4 (@) SRR + AR 3t Rt 31 oS

S\

Gafmi+oifae

[Short Syllabus]
@TE et (@I I GReE ~edl Ir4? [Ans: c]
(a) ©IAITBTARH (b) SR (c) “HIT3o (d) ETeooifon

ARTCAAGIZT BIFTCETTRE T DA (I (TG ? [Ans: ¢]
(a) AUG (b) UGG (c) UGA (d) AGU
mmmwmmﬁewwﬁwﬁmammﬁsmmﬁﬁﬁmﬁmqwm@? [Ans: a]
(a) Dehydroginase (b) Cellubiase (c) Cellulase (d) Catalase
AR AT @EG-THARPT (base-pairs) H2T F© RifFEE? [Ans: d]

S:

(®)3 (b) 30 (c) 300 (d) 3000
?ﬁﬁfﬂﬁ?‘%%’mm@@m? [Ans: d]

a) Bacilus anthracis  (b) Yersinia bacilii = :
s 1 e ersinia a;: i (c) Vibrio cholerae (d) Plasmodium spp " |

a) 0. ()02 ns: a
T T3 T A erT? HEL s

()3 b)sfe ) 6% )
?W@HWHWWIWW? e

a (b) %ﬁﬁﬂ' @ m [Al‘ls: 3]

(¢) Fffarem g (d) e corg I




66. ¥ TE < = RO w1 waw wa?

(a) 300-500 (b) 600-800 (c) 900-1100 (d) 1200-1500
67. TE U (I YIS WU ST ST 27a7? |Ans: a)
(a) Ca** (b) Mg** (c) Fett (d) Cut+
68, AW AT o w1 62 [Ans: c]
(a) COREIROA (b) GTRIE=Y (c) sl (d) crifrTETRoT
69. i?=—1%, i =
+2i
(a) -1 M1 ()2 (d) -2

Y (d); o A =%(1—(-1)) Cne T iy

1+2i-t 1+2i3 1+2i2 1-2 1-2 =1
0. M52 6] i Refe s R 4 4 m = Fo?
(a)-1,6 (b) 1,6 (c) 6,—1 (d)-1,-6
TAYA: (¢); (m—2)(m—3)—-12=0=m?-5m—-6=0=6,-1
71.  sin15° 4 cos 15° 9T T W02
(@) ? (b) ‘E (© \E (d) FRDR T
FAY: (b); sin 15° + cos(90° — 75°) = sin 15° + sin 75°

_2sm“""5 cos 2= “-2sm45° cosBG"'—Z‘r ‘f:%
72. ﬂwm@awmumsﬁmaa\m@ﬁﬁsmgmcﬂmsrr@_’rfﬁaﬂ%mﬁmwﬁmﬁm?
(2) 99 (b) 112.79 (c) 95.99 (d) 91.61

FAYE: (d); v =Tw = 2R - (M:S—xg) ms~! = 91.61kmh™!

x 2
o i, CERE Daw?

x-0 x3
(a) -1 (b) 1 ()4 @3
P W tan?x) _ . e*-1 . tanx)* _ 2 _
e o 1y =) (i %) = i 7 < o = = 1r® =1
__ sinx+cosx dy _
T I Tk T

(@0 (b1 (c) -1 (d) 2 sin 2x
__ sinx+cosx _ sinx+cosx sinx+cosx sinx+cosx dy

» . = = — = 1 === 0
T (a); y T Vifsinzx  VsinZxtcosixtzsinxcosx  (sinx+cosx)?  Sinx+cosx y dx

75.  [(nx)’dx =397
(a) x(Inx)? + 2xInx + 2x +¢ (b) x(Inx)? + 2xInx — 2x+ ¢
(c) x(Inx)? — 2xInx —2x +¢ (d) x(Inx)? — 2xInx+2x+ ¢
YE: (d); [(nx)? dx = (lnx)z_fclx--f[ﬁ(lm{)2 -j'dx] dx = x(Inx)? - f(Zlnx-ixx)dx
=x(Inx)? — 2 [ Inx dx = x(Inx)? — 2[xInx —x] +c [+ [Inxdx = xInx —x]
=x(Inx)? — 2xInx+ 2x+ ¢

76. k-a% W TS TG, 5x + 4y — 6 = 0 G2 2x + ky + 9 = 0 @A o 2@ AT LI?
5

@1 OF OF @3

AAIHE: (¢); ml—mzﬁ—*‘=—-'—»‘>k %

B D) .\ vt o . ||




AR e

77.

78.

79.

RO.

56.

37,

56.

7.

58.

9.

X2 4y? —4x+5y+9= uqmmﬁwm‘?’
(2)r? +r(5sinB +4cos8) +9=0 (b)r2 +r(5sinB—4cosB) +9=0
(¢)r? —r(5sinB + 4cos8) +9=0 (d)r?—r(5sinB—4cos8) +9=0
FRTY: (b); X = rcosB € y = rsin0;r2 = x2 +y?

~r? —4rcos8+5rsin@+9=0=r2+r(5sin8—4cosB) +9=0

= dax *@T{TEA (at?, 2at) e =~rite vE F©7 \
(a)t {b)% (© : (d) ?
TR: (b); y? = dax = 2yy, = 4a =y, =3~ (@t?, =
(a) 1 ®)n (©)n—1 (d) n-2

FIET: (c); TR BT T4 TS n 43 20 5o O 91w 11 Fseiey fsren &0eT, S Mo i n — 1
«%f5 e 120° @t feramier 1215 0 329N 37 Wi 10N W3R G073 #1fe F@row 1o 8o o7 | “ifm
qW FST?

(a) 3V3N (b) 5VZN (c) 5V3N (d) 10N
P=10N y
AAEF: (€); ™\ ’
120°
S Q

OQ AR 771 ST FTH, Q + Pcos 120° = 0 = Q = 5N; R = /P2 — Q2 = 5v3N
[Extra Syllabus]

TS Bfen RR? [Ans: b]
(a) Tectoma grandis (b) Barringtonia acutangula |
(c) Shorea robusta (d) Cassia listula

fFesa TS Wl i w3z GBEBers e am? [Ans: b]
(a) Escherichia (b) Nostoc (c) Zygnema (d) Chiorella

[ﬂurt Syllahus]

@A @FRT gveEy T3?

(a) EcoRlI (b) Hind 11 (c) HPa-II (@) ALLP [Ans: d]
Germ Theory of Disease 2if&f&rs sraw 5?2 o
(a) A.V. Leeuwenhoek (b) C.G. Ehrenberg Loth [Ans: c]
@ =TS TR ot T () Loga@8yeur () Robert Kotch .
(a) TN GITAG ns: ¢
(b) ooy rerta

(c) F=&T5 DNA GommEfy (T
TR @ GRITATTE 1T i AT I S Aifoger? .

’ T SRS TSI o e ? [Ans: c]

(d) 660

B e e—|

T T T T ———
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61.
62.
63.
64.

65.

66.
67.
68.
69,
70.

71

72.
73.
74.

75.
76.

80.

71.

78.

79.

e 5 e (hEF e T wiarem) 3T NADH, SR 7

(a)2 (b) 3 (c) 4

Sandswitch T (@107

(a) TETAE TTEA b) iR wEn (o) cfdw-fm e

(a) *&fE 3fe (b) TRTATET (c) RS
TS i € pH % #{Z=T IS ML @ @R W o ?

(a) &= g (b) FRTEIERS (c) ASfFT™
f2-mRNA 92 @ S Jrace i 2§, o & 7

(a) Exons * (b) Introns (¢) Spicing
T Wi < T fte?

(a) XORTETRR (b) TRTIF GNEHIT (c) HrFiS
MO AR &Y %d &) @ (e Soferd?

(a) IS (b) T (c) crifears
@ falfgm b o7 cotem oo o fEfere?

(a) 2T 50 =191 (b) &7 75 =15t () & 90 Pt
1 R G gt = 62

(a) BT (b) =1t (c) faom
TREH (M 67 @G F75E e o5 E?

(a) RIS (b) G (c) afFrefifT
TPTHG-GF 592 (ATZ G4 TE 231 FMH 00 O (470 7 A ?
(a) 5-10 (b) 10-20 (c) 20-25

M &1 rzorg e ¢ fe wifade ?

(@) 7 (b) Tt (c) T
fAfEe foar fRerem afrm oriEm S v 3 3E?

(a) FTBrErf (b) «fSars (c) ATBITIIE
Feitafl fAse wifes @ 9= F?

(a) DrEIfET (OI4kEs (c) SRS
i eifs [N o1te 75 919 TBRE 27, S FMCAF 50 7 T GILE6?
(a) 0.4 (b) 0.6 (c) 0.8
TARTAR (TIRS IO 8 CFS TG AT W2 (@2

(a) 700:1 (b) 600:1 (c) 500:1
WS (TS (1 S0 AR Sl AME?

(a) IR (b)3® (c) TgA
[Extra Syllabus]

[ T NG [GRbMHeEme Freifas T $© mg/dl?

(a) 0.06 — 0.15 (b) 0.6 — 1.2 (c) 3.0 —4.0
S SR I S G GO T (AT T FE?

(a) SR (b) wifed (o) T I
o aff cares e zama colf?

(a) TR (b) AZAE (c) AR

|Ans: n)
(&5

|Ans: b}
(d) ¥ curentE wre

|Ans: a)
(d) GRS

|Ans: b)
(d) cTe e

[Ans: a]
(d) Muton

[Ans: d]
(d) AFRTH gTeRY

[Ans: a)
(d) =1

[Ans: b]
(d) &g 25 =p3y

[Ans: d]
(d) ererife

[Ans: b]
(d) Fre=r

[Ans: d]
(d) 30-60

[Ans: d]
(d) "Iy

[Ans: a]
(d) fgrem

[Ans: a]
(@) @F=

[Ans: c]
(d) 0.1

[Ans: b]
(d) 400:1

[Ans: d]
(d)Ige

[Ans: b]
(d)5.0-6.0

[Ans: a]
(d) SOTERBTE

[Ans: a]
(d) Ty

)



[Shurt Syllabus]
S6. o I QT TG A G, (1 + 0)° T FO? ,
(@)1 (b) -1 () ~w? (D)o

T (b); (1 + w)? = (~0?)® = —(@®) =-1
57.  3x3 —2x2 + 1 = 0 JTReea e o, B,y T 5 +Y+ L g IR F?

(a) 2 (b) =2 ©0 (d) PR

° -
AE: (b); 3x° — 2x% + 1 = 0 97 TAGCT o, B, ¥ -'-a+B+Y=§;UB+BY+Y°‘=0‘““'*“‘3‘" 3

2
LT _ -k 1 v+a+B aJd 9
Pt = af 5t BY &t va oBy -

58. ﬂﬁcnsﬁ=;(x+;)ﬂ,mmsze=$€?
@—3(x+3) ®3( -3) (c)%&-ﬂt) (d)i(x2+$)
Y (d); cusB:i(x ;)
.'-c0529=2c0529—1=2x% x+i)2—1 %(x +2+5 ) 1=§(x2+2+;12-—2)=%(x2+x—12)
59. tan‘isincos'lﬁ=¢_\5?
1' (a) 30° (b) 45° (c) 60° (d) 0°

YA (a); tan~* sin cos™* \E

e 1 iy cin—1 L -1 o
= tan™ ' sinsin = = tan (J') 30
60. osxsgm,\{icusxﬂinx_mawmmﬂﬁ?

@x=0 ®x=12 ©x==F @x=3
SINHA: (d); V3 cosx +sinx =1
=>§cosx+%sinx=%=ﬁ cosxcos%+ sinx.sin% = cos%:» cos(x-lg-) = cos G)
»x-f=fex=fri=fox=]

61. Lm@:?
(@0 (b)1 . () -1 (d)2
TRIA: (d); lim =2 (zlign%)xhuz:z

62. y=;"-€t‘-‘r, ¥n =W?

_nl (-1)"n! (=1)n+ig| (—1)+ip!
@) mr . O ©) G @ (n—-1)1
TGE: (b); y =L =x""

n=EDxt=—gay, = = (22 = Cra_ 1ra
%3 x2H1
= (- -4 _ =6 _ (1331 _ (=133
ya = (-D(-2)(-3x* = 2= EXA
Ayn =nl X (_1):1 x x—(@+1) — (Dl

xn+1




63.

65.

66.

67.

68.

f(x) = 3sin?x +4cos?x;0 <x ngmwmsmwmﬁ?

@3 ()6 ©4 @38
FAH: (c); f(x) = 3sin? X+ 4 cos?x = 3sin? x + 3cos?x + cos? x = 3 + cos?x

~ f(x) = 3 +cos?x

A e, —1 < cosx <1930 < cos?x <1 °
e cos? x G AL T 11 = (X) O FCED T, oy =3 +1 =4
J- dx
1+3cos?x
1 —1 ftanx s e
@2tan ! (2) +c () tan~i(eN) +c ©2tan™t () +c  @FtanT i) +e

T 2y dx 2 %d c? xdx
o — [secixdx _ sec’xdx _ rse
(a); f1+3mszx J-sec:zx+3 f1+tan2x+3 J.4+tar|1:nc

dz dz 1 tanx
= _— . = 2 5 _—— . == =1
4fF, z tanx:dx sec’x » dz = sec’x.dx = [z =;tan (2)+C Stan ( 5 )+L‘
15 x+2 n
'rl {x+1)(x+3)dx_ >
(@2 ()6 (c) 4 (d)In6

x+2 _ 15 x42 __1_f15 2x+4

- 1 x2+4x+3

TAEE: (d); .fl mdx- 1 xZtax+3 2
= 1infx? + 4x+ 3[ = L [In[15? + 4 x 15 + 3| = Inl1? + 4.1+ 3[] = 3[In288 ~ I8}

=~lnﬂ—ln36§=ln6
y = 3%, X-F R x = 2 7T TG (R G 0 31 9F9?

(a) 6 (b)5 (c) 4 @3
ST: (a); [ 3xdx = > [x*f = 2x4=6
Y y=3x

2 X

x=2
mewm@ﬁuﬁ—amtﬁﬁrs T G TG x-S 4G AT A 120° G BReAF

A, O AN @67
@x+vV3y+10=0 b)x—V3y+10=0 (c)V3x+y—10=0 () V3x+y+10=0
Wﬂl?{:(b);xc05120°+ysin120°=5=>—§x+—‘i-§-y=5=:r\f§y—x=10-'-x—\/§y+10=0

a=120°

2x+ 6y +4= omaa3x+9y-4= DWﬂWWW&W?

@8 OF ©F (d) DR T
(b)s2X+6y+4-0=>x+3y+2 04932 3x+9y—4= 0=>x+3y—-=0
|2+-—| .\;ﬁ
e = ViZr3Z 3 _
]|




7@ GF @R TP @A ?
(d)4x+2y—3=0

69. x+2y— 1= 0 e EE e qaty? = 12x HIGEE =7
(a)4x+2y+3=0 (b)4x—2y—-3=0 ()4x—2y+3=0
W(C);x-&-Zy-1=0C§‘dﬁﬁ?@'ﬂi§ﬂﬂ$§’t2x—y+k=0.'.y=2x+k
yz=12x=4x3xx.-.a=3.m=2.-.k=-::=%.-.ﬁwfly=zx+%=a4x—-2y+3=D

70. x2+y2=9mmﬁax-mm45°mq@amm,wﬁmaﬁwqmﬂﬁ?
@x+y+Z=0 ([@x-yt3VZ=0 @x+y+2V3=0 @x-y+2/3=0
ANTY: (b); 576, m = tan45° = 1
R e &, y =x+cax—y+c=0
mﬁﬁ,mﬁmﬂmﬁ?wwm@rmm

Icl =3=o|c|=3ﬁ=c=13ﬁ-'-“ﬁ‘fmﬂmﬁ‘ix—yi3\f2—=0

?

71, x24+y*+4x+6y—12= owmﬁmmﬁqm@fﬁ@ﬁ)m,wwqmﬁ-
(@) x> +y?+8x+10y+59=0 (b)x* +y? —8x—10y+59=10
(c)x? +y?—8x—10y—59=0 (d)x2 +y?+8x+10y—59 =0

ST (o) 32 +y? + 4x 4+ 6y — 12 = o g @E = (5, 5) = (-2.-3),

= e ez aPé= /(-2 — 42 + (-3 - 5)2 =10

- feda o T/, (x — 4)2 + (y— 5)* = 102 > x? +y? —8x — 10y + 16 + 25— 100 = 0
i Zx?+y?2—8x—10y—59=10

72.  4y? — 5x% = 20 Sf¥JUEA AT AT @02
(@) 3x = +5 (®)3x=+1 ©3y ==z (d) 3y = £5

: . - _ ) 4 3
AYI: (d); 4y? 5x2—20=:~5 —=1lae= Jl+§_ﬁ
PR e, y = 2=+ ¥ =+ 3y =45
7
73. A=[? g]aaﬁﬁ@mﬁﬁmﬁ?
i3 3 ir3 -1 1i[—3 3 3\ 21
@35 7] OH iy OH P @33

=2 3-m=|? l=6-3=3.a1=1[3 7§

74.  9x? + 25y? = 225 BTG AT WG CHEH CFATA TS 9 G357
(a) 15T (b) 107 () 20m (d) 25
TG (a); %% +25y? =225 5 = +L =1.a=5b=3

YA (a); A

SAAP T =nmab=ntXx5%x3 =157

AN\ e ———



BN oo vox-o B
75. x2+12x+3y=ﬁmwmﬁ? |

(a) (-6,-12) (b) (6,12) (c) (—6,12) (d) (6,—12)
FAAYA: (¢); 2 + 12X + 3y = 0 = x? + 12x + 36 = =3y + 36 = (x + 6)? = —3(y — 12)
o fx = (-6)) = =3(y — 12) ; [(x — a)? = L4a(y — B) &7 3TN T 0 1R,

MR, (o B) = (=6,12)

1 —4 x 0 0
76. A=[1 2]@3:3 4 1|TE, x-97 @R MRS |A| = B TA?
2 —Zuut
(a)1 (b) -1 (c)0 (@) 2
ey (1A _
T @slAl = | | =244=6
x 0 0
qGRIB| =3 4 1|=x(4+2)=6xeNue, |A|=|B|=6x=6~x=1
2 /=31
77. 5N, 7N @3 8N JTW G5 7 Sor fara 0 iy 3ffe FA0E, 8N @ SN T NG (I 797
() 120° (b) 60° () 30° (d) 20°
AHYIE: (a);
NN
5N
a
8N
5N 8 8N O e 17 7N T IG S e T |
272 =524 B2+ 258c08 % coso= 2t = 1 . g = 120°
2X 5%B 2

78.  uU ffEee @D #A1e e T sita W 40 bR e 4w Swel 7 fivme?
(2) 20.1 (b) 20 (©)21.0 (d)21.5
T (b); R =“§=40mzﬂm=:—;-[a=90°]=§><“—;
79. - x? = 5x — 1 = 0 AL TTRH T 2 TN I RFHE A<t -
@x*+2x+3=0 (B)x2—x=7=0-  ()x2=5x+6=0  (d)6x2—5x+1=0
FAAYIF: (b); ARG FATACT x @ AfATS x + 2 <7 AR,
L(x+2P=5x+2)-1=02x*+4x+4-5x-10-1=0=2x2-x—-7=0
80. P=6i9Rq =7z, P g Q93 74Re @l 79?
(a) 180° (b) 120° () 90° (d) 0°
TIYA: (d); TOHR 4GS x- OF 919 fFare | - 7499t @ = 0°
— &k N\

i -
T 08 A BT T8 | STy w1 YD 4RI AT e AT i artar wh A
| IR ™ T T e &5 e

=%x40=20m

Ann Landers

77 /
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CACEACISERCRULD qemmﬁmm\mw THCAS W ey |
~

<% e CarE 7 &t I 9
[T wfow Ty 3 T e s.a¢ o A T

01.

02.

03.

04.

05.

et (SRRT): SR, P ICT

[Ehort SyllabusJ (At
-a
qﬂw@ﬂmmﬁﬁf @i
© 220 (d) @FBE TH
@ (r+h ®) Tz (r+h)= (r+h)?

_‘_Mpm 93 967 G {IEEg PO pF?

—H—I::;:’:|

V=10V
20 20 31
(a) 55 (b) 20 (C) 3
Wﬂﬁl (a}; Cz 3 C3 WW:
o TR T 4199, Cp = (2+3) pF =5 uF; C,,Cp 8 Gy CfiTS =R,

ey o= (4143 = () =5
3 ) EITER G ST TAIS ST SR IS 27 | 97 96 I LAFTCA NS (A A F07?
(@) 30 OE! ()10 ()20

AR (2) 4R, BC GG IE T TS (@14 97 T+ ({9 FAC0 A | A

AB @ AC GiI¥ TS WITZ, €32 WTAA ST BC GTY STIGAT W | - 10

BAC #ite QeIGAIY, R = (1 + 1) 2 = 20 . ¢
4, BAC ¢ BC G TR WICE | - chmﬂ=e+§-)_l=§n 10

T 120 C BT L | om 774 (RITAT Rre (R ¢ sl e 132

(a) 108 NC™* (b) 102 NC~1 (c) 10 NC-1 (d) 1016 NC-1
I (d); WPIEF € &R, E = C X % = 9 x 107 X fxiosyE = 1080 x 10%3

= 1.080 x 10 ~ 106 NC~!

A=31+j-2ke B=1+3j+ 2k 2, [AB| 77

@26 (®)2V2 © V6 @) V3
STAIMI: (a); AB = OB — 0A =i+ 3]+ 2k — (31 + - 2K) = —2i + 2] + 4k

|AB|=,/(—2)2+22+42=x/4+4+16=m=\/4x6=2\/3

fSw@C, = 1 yF,C; = 2F,C3 =3 puF 8 C

31
(d) 33

"




06. D IT TR ACATE FeICe rifbva wiw! Zeet «ft gAfmpe il Feast 2| Giosta-
(a) BB AT R (b) T8 TG BT
(c) TEF G T (d) cTifom (AT GRCER S ST T 1
T (c); G, 93 B SR 391 SR i | W, IR 7 7

.

TR—r

07. CRICA! TS BT ROTET SRS W3R SRREetd (i e 7w F7 [Ans: c]
@ (b) = "“" ©=* (d) PR
08. 300m%§§c—wﬁ=a@wﬁmﬁai‘mwﬁww ofi zre o Twor i Rewfes sude 73?
() 100 m (b) 200 m (c) 300 m (d) 400 m
TE: (b); 4T, S 20® x e s R wée 73 |
m'im"z=%mgx=>vz=gx=>u2+2g(300-—x)=gx 3DUmT

=2600—-2x=x+x=200m
09. B e FamE TSIAe! @3 FIH JATY 10 m 8 4 m1 %M =t 20 G T AT
FACS AR | AT TS T6?

(a) 6.87 (b) 7.68 (c) 8.67 (d) 8.76
4 2
ST (a); oM SICE, V=mr2h =3 (5) x10=3x4x10=120m’

AN =4, m = pV = (120 X 1000) kg = 120000 kg

_mgh" _ 120&00x10x— 20 7
Pl p = t . 20%e0x750 3 =6.67%68

[y, FRTS FTECEDe C1R O1R e TS i HRued wrerf 1 Fe f2em w6we 7w g3 o
T FICeT o RIS F400 LA 1]

10. ojﬁ%‘mmomw@aﬁcﬁww—v{&mrmm—mw AR TN R e
R ESER P 2 o FA?

(@) 4.48 X 10° (b) 44.8 X 10° (c) 4.48 X 106  (d)448

2
WW('J);E':EES:’(%) g=—g =:.R—+hd8=>1+--8=:»—=7=>h 7 X 6400 km

64
= 44800 km = 44.8 X 103 km
12, 1.5 n1eE SRS T 24 (T 0.03 em F0g (ST Cof 4111 (PRI 5 (U 1 cm 709 0gd Tt coraif

TR 20, S A F67?
(a) 2000 & (b) 20000 A (c) 5000 A (d)500A
STA: (€); Ax = = X MA = 1X 1072 = oo X 4 X A
- 1’““;1’;?:”' =20 1% 1076 =05x 1076 =5 %1077 = 5000 &
13 s SRR 2RI Sy B amifae 2
(a) fGB (b) SRTTRA (c) T (d) 9T (FC T
TMY: (d); TRRePH-CIRET IS 2R §EG $F omifts 231
14, FOREHT FUH CFE @ Ao9? [Ans: d]
(a)E I (b)El i _ (c)%k (d)Ei f
O s Sger O wems Saer O =R g

). v e o |




o o 8 AN
m -] Cﬁm <
15, 50N @7z oz Frg 2 A =% 100 s ST ST, 0°C TN FELT wl? o }
[11 : kg lb] 05 kg lc] 0.2 235 Ls_ (d] 0. 04?(! a

Y 4 (2)F=50x100 - _It_‘(‘_ - :
AREA (d); FRt=msA6 = m = Ao TiR1o8 0.0476 kg

16, 7 o o R g o T TETER UG W, I 0% T ¥ i o
(a) 175 &= (b) 129 &= (c) 188 = (d) 187

R (h).z—fﬁﬁa‘ mmm' a; = %n,:w sifroarE, Ty, = 365 day;
e TE =T,

= 3
sa.@)‘:( ) _(z_) x T? = T} = 2% (365)* ~ T, = 129 i@
17. 5= Sl == @07 B [Ans: q
(a) JK (b) 2K () K™ (dJK
18. =2=f2 feree= o322, 11001 — 1010 =? [Ans; )
(a) 0001 () 1111 (c) 1100 (d) 1101
19, @7 ToreTeR WS ENreR (@ N | (Y {5 UG SRS 1: 4 0, N oA WITH SFie we?
(a)1:2 (b) 1:4 (© 1: 16 (d) R T
STATT: (a); R, = p'—’ ......... (i); Ry = p;—;- . (i)
=3
Ry =R; = pt =pE=ii= :::%:&ngz»:—:=§:.d,:d2=1:2

20, ﬁmwwﬂmm—“aﬁ'iﬁ:@ﬁ"
(0)B7IMERETYV () TEIM AR @2V ()SA2M ARV (&) SAM AR @14V

'- FAMY: (c); E,=—>< 3M x V2 = 1.5 MV%; Eh=—x3Mx(2V)2—6MV2 E. =—><2M><(3V)2—9MV2

Eq = ; X M x (4V)? = 8 MV?
21, azft?wwavzﬁa F=(3i- 4]+6R)NZHWW$WZWWSmWWWW@°ﬁ§E

T 7
(1) 30 (b)15J ()20 (d) 107
TAAYR: (a): 729 Sm 97 FATE I SARCEA A6 -~ FoP@ =5 % 6 = 30]

22, TITHTE RGeS W (A5 W w@ihre? [Ans: ¢]
() AfESTS (b) A (c) B GFEIA (d) FTriIfHG

23, O3B SR R IR 89 A1 2.2 V (AT MG 2.38 V 1 2047, Ry @12 350 mA % ¢oFeT
TR T @Y FS?
(a) 0.0045 0 (b) 6.28 1 (c)2.80 (d) 0.514 Q
e @) R = 3 = 2L oo 8 g5

24, SJFSR CHECTE ANSALT (T A2 AL RAya=? [Ans: b]
(a)PeT (b)PeV ©veT (P, VET

25. 2 ke TR @< v QU ST 7€ W @G i TE0E SIS 9 | AT o ToH 3G et A A,
oo g Al 980 o7 97
(a) 1.2 kg (b) 8 kg (c) 6 kg (d)3 kg

HAAMHE: (¢); myuy +m2uz=(m1+mz)v=>2xv+m2x0=(2+mz)x§=> 24+m,=8:~m; =6kg

26. 9C& YITCEE ¥l 5 mM I, ppm TP O 47
(a)9 (b) 90 (c) 900 (d) 9000
FAAYA: (c); SMM =5x103M=5x 10" mol L' =5x 1073 x 180 gL™*

=5x 1077 x 180 X 10°mgL™" = 900 mgL™" = 900 ppm
o] D) - \\\ vt e mf
L,




e ST

C6H3C13 @NWWWO
(a)2 (b)3 (c) 4 (d) 6
mnm (b); c,,H c13

@C@‘

(vic) (unsym) (sym)
o & 5711 s7q
28.  2g FORIRAN Mo Sy s syt siltae B?
(a) PV =RT (b) PV = nRT (c) 2PV =RT (d) PV = 2RT
A (c); D, Q9N TT ST =4 o n = —05m01 PV = 0.5 RT = 2PV = RT
29. W NH,OH = NH} + OH- ﬁf&wﬁwm 25 mol NH,OH 9T 932 @1 (AT (3991 5 mol WA e 27, orra
NH,OH @3 fReares Tt (%)-
(@5 () 10 (c) 20 (d) 30
FAY: (c); a=ﬁ‘;§“mm=z—"‘§:§x 100% = 20%

30. & fRfEFmS sieetea?
(a) H,0() = H,0(g)  (b) H,0(g) = H,0()  (c) Ho0(s) = H,0(1)  (d) H,0(s) - H,0(g)
FAY: (b); TArSas AFTB STaresiaT afEFar
31, M S SeeiiHem v Fara?
(a) C¢Hs — CHO (b) CgHs — CO — CgHs  (c) CgHs —CO—CH;  (d) CgHg — C4Hs
FAY: (c); CHs — CO — CH; SIS o — H Ry
32. ffFarerie @mbre e 9t M@ *Witda el Sem S 32
(a) C(s) + CO,(g) = 2CO(g) (b) Hy(g) + Cly(g) = 2HCI(g)
(c) CaC05(s) = CaO(s) + CO,(g) (d) N;0,(g) = 2NO,(g)
FAE: (¢); K = [CO,]
33, 50 mL 1.0 M NaOH €32 50 mL 0.8 M HCI @3 fipsteid pH Fe?

(a) 1.0 (b)2.0 (c) 12.0 (d) 13.0
S50x1-50x0.8 . 0'1 M

FAY: (d); [OHT] = ——
pOH = —log[OH™] = —log(0.1) =1~ pH=14-1=13
34. STP-(S1mL WWW‘IW&WW?

(a) 3.7 x 10*° (b) 2.7 x 108 (c) 2.7 x 101° (d) 3.7 x 1018
6.023%10%3
T ()i N = 57050 X Na = a0~ = 27 % 101
35. 1L SIRIeeE @30 A 0.25 g 0,,0.25 g N, @R 0.25g CO, 517177 ¥ witg) firtet @iw simifa st s1of
ifes?
(2) 0, (b) N2 (c) CO, (d) TSR @F2

0.25 0.25

025
STAYE: (b); Mo, = =5~ = Nco, =, =N, =5
‘ﬂ"m,l] xﬁ[@ﬁ@mwm] TN, > NDZ > NCO;

36. @M S wTETee TAredn R (17
(a) C(CH;); —CHO  (b) CH3CH, — CHO (c) CH3 — CO — CH; (d) CH; — CHO
HAY: (a); o« — H TF EACZLE 8 [FTIFTIR Sferee] gt fAféam o1 C(CH;)3 — CHO Gt (et a —

H @31

N Ty . e e R




38.

39.

40.

41.

43.

. =

(c) Sy 1 o &7 70 .
=5 v e R (b) NHg + H* = NH3§
(a) Cu?* + 4NH3 = [Cu(NHsL]‘H 5 (d) Ca?* + 2F~ = CaF;
, p—y El'-}-ClU_"‘ 2 »

t’C)CIz':Z;OH s R S W 0 (9 1 qaz +1

AR (c); 15! o e

! ] AR R AOw?
Co &% Co?* &% ¥F0 (¥ (RISUS (b) 3d34s* AR 4d°4s°

. 7e0
(2) 4d75s? €2 4d’Ss (d) 3d74s? GR 3d74s°

(c) 447357 €32 3d73s°

2t — 7
Fa¢: (d); ;7C0 = [Ar]3d"4s%, ;;Co + = [Ar]3d

= s o (R TS AME? ﬁ
—C—CH

(a) CGHS -CH= CHZ (b} CH3 =3 CHz o= OH (C) CH3 = CH3 (d) CH3 3

@ fRfzaf #ee =57 \

(a) CH;CHZBT + KOHEILDE: CHZ = CHz (b) CHzBrCHzBr b - Zﬁn - CHz = CHZ

(c) CH,CH,Br + KOH + H,0 — CH3CH,OH (d) CH3COOH + Zn — CH, + Zn0 + CO

ANYA: (d); Zn + CH;COOH —— (CH3C00),Zn + H;
R AT > € = 0 T ToifHfS *MIearets oy A A (@ G @it 41 2-

O:N O:N
(@) H,N—Hl\‘—@— NO, (b) @—NOI

H.C, 0,
() cx@— OH (d)H NO:
HC O
FAF: (a); >C=0 T7F *MIESA1E T 2, 4-DNPH 454 41 24|
fAtsa =l feee?

(@) -m'wmmwmwﬂwm

(h)'wﬁﬁ'wﬁ%@wmwﬁwﬁmam(x,YMW)WW
() TR SRR WgFe weg 79w B

(d) SHRGTIREE K, L, M, N, 0 w7t fofes v 2

100 mL Na,C0; BC1 15 g Na,CO; S10% 1 @ waeers gy ppm GIF 67
(a) 15 x 10* (b) 15 x 105 '

(¢) 1.5 x 104
o L (d) 1.5 x 106
T (a); o = (25 1000) g/L = 150 g/L = 15 x 10*mg/L = 15 x 104ppm
mﬂa—mﬂamwmwmawan? ’
@) TR AR (b) sp (c) sp? 3
(25}(;:1L 40 mM Na,C0; 5eta 5w g Na2C03 g7 ® o
a) 26.5 -
(b) 10.6
(c) 8.6
TRIE: (d); W = Y _ 40x10-2x106x250 DL
(d}, W= = X10 mxg:nsxzsu = 1.06 ( ) : 06

[Ans; )

[Ans: d]

[Ans: b]

|



48.

49,

51

52.

53.

54.

55.

11

50.

500 mL G3TY 49 g H,50, BT SR B& FAE 50 mL (& 10% NaOH WAl 2fir® 3=0e ¥ mL NaOH
e ?

(2)20 (b) 30 . (c) 40 (d) 50
. (o) _ looox10 _ '
FYHA: (c); NaOH @9 I=a1dl = oo = 25M
H, S0, @8 ST = S0 = 1M
aVySy = bV,S, q, 25 XV, =2 X 50 x 11, Vi, = "‘“:n Vp = 40 mL
CH, CH,OH + H,50, ——s fiferata Seew Gin? [Ans: ]
(a) CH3CH,SO;H (b) CH3CH,4 (c) CH; = CH, (d) CH,
7fi7 40 mL 5% NaOH % 50 mL HCI & =4 &fi{® g, ©19 HCl @ M Fe?
(2) 0.01 (b) 0.10 (c) 1.00 (d) 10.00
AAYA: (C); 40 X:sl.% =50x chl = CHCI =1M
getch() TS S0 &SN Header File GRIAIG? [Ans: c]
(a) stdio.h (b) math.h (c) conio.h (d) graphics.h
TS G @ FEP ST T (oS IS FaT AT 7 [Ans: c]
(a) @RIHH (b) b Refrare Srbfare
(c) Sz frafn (d) ICHRTTACAOH
(100), €32 (AB), 4 93 @TFA F©7
(2) (1A)16 (b) (1B)16 (c) (AF)16 (d) (AE)s6
1010 1011
100
ANYE: (c); (AB)ig  +(100); =1010 1111 (AF)se
1010 1011 ) F
fAtoa @I SR T 97 SrIRae? [Ans: a]
() SRR (b) 2 (c) BB (d) TTTRE
A AB .
B
F
B
oIS F 43 N[ $97
(2) AB (b) AB (c) AB (d) @B 7

FIG: (c); F = AB + B = AB.B = AB.B=A.B.B = AB

(Extra syllabus

mamiﬁﬁﬁ,wmmﬁmwwwaﬁwwa%ﬁwﬁvm, B PE

(TS [Ans: b]
(a) ¢ IR (b) SR IR (c) SIS = (d) 4T IR

IR 41 eiraet <7178 Wikt CH3 CONH,, G et (3 res eeiret fReawia fAre 23 [Ans: b]
() C—H (b)C=0 ()N—H (d) FRGTA

T . e |




ﬂmm@ﬁwﬁﬁﬁ“ﬁwmﬁﬁmmﬁ%

56.

57.

58.

59.

60.

61.

62.

63.

65.

66.

67.

68.

69.

70.

64.

71.

| Short Syliabus)
TS Bferam +ifRe arra Bgre- P et
() TR AT (b) TR A (c) "6 (ST (PR A ()
fearafon @ 9 f-
(a) SeT G@ICAISe-a &Y (b) I cIefEeT-a =
(c) TR GITAIRFT-a o (d) C“""“ﬁf ™
f-mRNA (7% F8I mRNA qga s{fEmEA QIR vr;vl;T;f;fﬁ @4®
1o ()2 e
si)ﬁm“r':rﬂt‘ﬁmﬁﬁﬁﬂ | 7 R @aifer-a b ST eI = d' {,E:L -
(a) 700 nm (b) 690 nm (c) 580 nm @
Hieae fasim Fead FEE-
(a) Carolus linnaeus (bl%chlegel (c) Hickman (d) Robert Grant
FrereIfTets et &iF *iK $&7?
(a) efbT=RERET (b) GREIETET (c) wredfesret (d) SpitAfeTe!
Ty 0T T @l T WO &if s woar Redii-ereT X057
(a) 14-18 (b) 10-12 (c) 21-24 (d) 19-20
(T &9 0T a '@ b ToT WiifTafe Ats?
(@A (b)B (c) AB (d) O
SFRTT ORI AN 2 _
(a) Coccys (b) Coceyx (c) Cocsyx (d) Coccix
ORI G e Bom Fa?
(ORISIGEE ) ==F (c) SIZaRT (d) frarre
1T e F@ad 17
(a) (<l Ao (b) c21f5R fAors (c) e fasirs (d) = [
1S Sfetma Wy Roee e fifFtes w6?
(a) Cycas (b) Pinus (c) Gnetum (d) Ephedra
Cycas-a3 S TATl-
(a) e e Qe (b) R-wemt [ (c) 9= Tt &8 (d) FCEETRES
T f(x) = In(2x + e2*) T, @ f'(0) = F© ?
(@o (b) 1 . (c)5 (d) 10
Wm (No Answer); f'(x) = j;'::u ~f(0) = % = 4 .. 55 Tad 73|
llm Gg N 97
-0 2—y4+x
(a) -2 (®) -1 (c)-3 (d) —4
FAYA: (d); ‘im2 v'_ [ form| = — = —4 [N IF]
P
'a(ﬂ-sma)y—a(1+cose)a=q\d3’ V3, 0 = T?
@3 ®F ©F @3

W (c);x=3(9—55119):-2%:3—3(;059

SR, Y=a(1+cosﬁ) S ' dy _ zasin® ind _ 2sin? cos
‘—-—-—‘B.SIIIG'—- _ _sin® _ 2sinZcos 8
=05 ot

a-acos@ cos0-1

]
=2sin2=
sin 3

[AHS: a] .'

[Ans; cll

[Ans; |
[Ans: )

[Ans; p)
[Ans: b)
[Ans: 4] |
[Ans: 4]

[Ans: b)

[Ans:q] |
[Ans: a]
[Ans: d]

[Ans: c]




O oo w51

74.

75.

76.

77.

78.

9.

80.

@, mm@fﬂﬁw 10 kg @ 5 kg ew@ﬁwmwmwmmx TR ¥ 2B T (A
7 .. e o 3Ree?

(a) 24 (b) 84 (c) 39 (d) 42

FRI: (d); 4R, x em A farat ) B e
e, x X 10 = (42 +x)5 =2 2x =42+ x = x =42

[ e*(cosx +sinx)dx =S 7

(a) e*cosx +c (b) —e*cosx + ¢ (c)e*sinx+c (d) —e*sinx+c
Y (c); J e*(cosx + sinx)dx = [ e* (slnx+%(5in x)) dx =e*sinx+c
x’+y2=9maﬁz€m"r4mamqmmwm(s,4)m,wmﬁwqmﬁ?
()x*+y?*+6x+8y+21=0 (b)x2 +y? +6x+8y—21=0
()x2+y?+6x—8y—21=0 (d)x? +y*—6x—8y+21=0

T (d); FHAER YRS 737G = /(3 - 0)% + (4 — 0)2 =5 9%

oS, 3+r=5=23+V32+42—c=5=225—-c=4=c=121

AT, x2 +y? —6x—8y+21=0

A(2,5), B(5,9) @3 D(6,8) R ABCD 3w foms iy 7, oigd g C e s Ao ?
(@) (4.3) (b) (9,12) () (4,7) (@) (7,9

ANYE: (b); C R ERE (5+6—2,8+9-5) =(9,12)
D(6.8) c(xy)

<

5kg

10kg

2,5) (5,9
ai‘ U S O, @@= el R cred Sitg SITAR Q1 3t o e sy Rt
_.__—- 2
2 1 Sf{UEa SHTOe THPad (AL a 5
(a)Y—ix (b) y = ax (©y==x3x dy==x2x
TR (d); y = 2%
x+iy— ':: T, (x% + y2)? = 797
p*+q? p’+q?
(a) = +q, b) =z o (c) T = r2-q=
Tt \2 s 2
T (0 I+ iyl = | B2 | = Ry = (L) = (2 4y = 20
1 z 3
Pag@mAmASH (1 2 P|Rdfmaiba s 2@ ?
3 40
(a) =3 (b) 2 (c) -3 @3
1 2 3
TG (d); |1 2 p|=3%x(4—6)-P(4=6)=—-6+2P~2P—6=0=P =3
3 40

fagret: TG AT ST (N (T ? BT SSITa Wikl | QBT SISTE ST =1 FE3 36 40| 7757 394, P 94 IW
3 374, 15 row @32 2™ row same Z0H T ©13 MHH €3 TW 0 2
tan(sm ! )MWW’?

@& (b) (©)V3 @2 ﬁl
SAIYE: (b); tan (sm 1(1)) 1 1

it 3

=]k

. l M)ﬂ\\\ b e ||



L=l

Extra Syllabus]
73, AB=3i+2]—k@aAC= si-pzﬁm-afamﬁﬁwm“WWWW“MW?
(a) V279 (b) V289 (c) V299 @ -
ATYE: (¢); CFaTe= |KB‘XKE| = '_1, é —El = |i(4'1)+j(_5_5)+ﬁ('3—10)|
5 -1 2
= | 31— 11] - 13| = V3T + 121 + 169 = V299 34T
Giafawnt
( short syllabus |
56. TS buEd &R FA A (IR ? LAnea]
(2) 3 —TCEIPIRS Gfie (b) FZICEET 5 TFICFD
() 4 147 fafHfe s «fifbs «fre (d) (AR T
57.  SIRAPT SR A BY D? [Ans: a]
(a) TRGFTETRIRT () Bifefet (c) R fEaT (d) e
58.  Poaceac-CRIIGas T (ITAB? [Ans: d)
(@) @R (b) FTFE (c) AT (d) Fnfaesifer
59. SFTHGR 97 7 FASIE B 07 [Ans: ¢]
(a) o (b) Rrfere OIESEIEY (d) =TT
’ 60. GMO 47 %2 Fi? [Ans: d]
(a) Genetically Modern Organism (b) Genetically Modification Organism )
(c) Genetically Micro Organism (d) Genetically Modified Organism
- 6l CRTATER SEg 8 FAg e oy A [Ans: b]
(a) G 2Bt OREEIEE (o) T fafar (d) BT QT
62. CORPIRLARET F2 q6?  [Ans: a]
(a) CTBICEE (b) CATTOITFS (c) SATe (d) GBS
63. JfEfSH BTeF CO, 99 ST FHG? [Ans: b]
(a) 3PGA (b) RuBP (c) OAA (d) PEP
64. TOUIH (I 92 I AHHE0 DNA *A1& a1 2 [Ans: c]
(a) ot Tt (b) DNA RiZfgoIRteri  (c) DNA ¢iid (d) DNA fresita f2r5
65. SIfGLRIG 2ATGH! T (FIAH? [Ans: b]
(a) g-RNA (b) t-RNA (c) m-RNA (d) DNA
66. Guttation CPIRIT qLG7? [Ans: a]
(a) FZSAC (b) CHIOT (c) gt (d) =
67. R6a @R ARIRF YT T2 [Ans: b]
(2) o1 @ GHfERfEm (b) CITF @ P
(c) SRR @ #HifFIzTeg (d) B @ R
68. GRSl TG SRS 7 76 UTF 71?2 [Ans: a]
(a) WPrafe (b) T2 () 22wl @ Gt |
69. fTBIFE e we 2 [Ans: 1]
(a) *31 i (b) cenfoR famis (c) Fif*re R (d) =R o '
Bz SA\\e vt e IO




70, SIEA (I ST ST DS Gapieaireies Ry s Ffeess - [Ans: b]
(a) S (b) f&zrr © Fyfaesias (d) SIS

71. o fveee e AG? .
(@41 (b)9:7 (c) 13:3 (d)9:3:3:1
Faty: (T Bad (72); 0w o e 2: 11

72. & etfig MROIZACT - [Ans: c]
(a) freetrT (b) Rz (c) BreewBeet (d) AT

74. THeAN? [Ans: a]
(a) TITPETE o AT (b) BePPIed SR oMt (o) IS ot (d) IAIE 77

75. YIRS HGNAE 0?7 [Ans: a]
(a) @fbio fife (b) TFEHA (c) QIR (d) FRARIRGT

76.  WIFAALE “Biological clock” e %ta- [Ans: 2]
(a) TRARTER  (b) IR o (o) e (d) LT

77. QAT S GRS IE I IR Cof ZH? [Ans: b)
(a) wET=E (b) TFT© (c) Frefrs (d) FTRFRE

78. fA-mRNA @7 SITef= fREfpebizees @l 2- [Ans: a]
(a) *ifE-A B3 (b) =fF-B B3 (¢) *fffr-a (B3 (d) *ffer-B G2

79. R Foam s? [Ans: d]
(a) @PreiiT (b) TSI (c) arereifi (d) SrgaTR qIfee

80. ‘s3fae ==t Feea (o eifdrmia it wive? [Ans: ]
(a) RBTEIRE (b) o i (c) ooy <reora (d) arFB
(Extra Syllabus]

73. (IR0 GIENE WY I AWE7? [Ans: a]
(a) CRfFTET (b) CITRE FHH (c) e (d) Gifea™ ERTeaE
('Short syltabus |

56. cos =2t sing = =0, sin(8 +8).sin(8 - §) =T©?
(@)% 02 OF @2

57.

58.

HAE: (c); sin(0 + 8) - sin(0 — §) = sin? 6 — sin? § = 1 — cos? B = sin? &

N2 rINE . 1113
=d={] ~{g) =1=F-5=3
I RPe 1, 2 @3 V3 O3 I (A1 0 SRy I8 0 1 '8 2 JEa0d LG (FILe i $9?
(a) 120° (b) 150° (c) 90° (d) 60°

g 1
TG (a); Y\; v 1,2 @32 V/3 G5 WTTR IR TIRER ST | R 2 < MM 0 ey T4 V3 G5 |
3

2
94, (v3) =22+1Z+2-2-1-msB=a3—4—1=4c059=>c059=—%-‘-9=12[)"
e g 2o g T 4ms 2 HAGHC! 50O QAT | HET GRS «ff 76 bR 77y Ao F9?
(2) 13 (b) 39 (c) 52 (d) 26
AL (@); S = u+2f(2t—1) =0+3x4X (2X7=1)m=26m

BT .\ - RS e R ..



N

S epg=mes

59.

61.

62.

63.

65.

66.

sincot=1tan cos"li QAN IS ?

1 3 E (d) =
@3 )3 ©3
Y (c); sin cot™ tan cos'l-:i-é-

T ¥ 44 .
f&#9: sin cot~! tan tan“1£
/)
= sincot™ £ = sginsin™?! == % 3
= _tanBtsec(-0) _ _ w7
L L‘]E\ <0 <mEA, cot8+10 cosec (—8) £ P
3 5
(a) -3 (b) =6 ©3 @3
) tan B+secB -3 _:;f__ 12 5
tanO+sec(=0) an . 33 = =—;
T F’lﬁ?‘m ﬂa]’ CotB+10cosec (—8)  cot8-10 cosec® —%—-mxé -%(3+50) 3 A 4
5

5 3, _5
8, 2" quadrant @ tan 8 = —%; sec = —;;cote = —;,cosecB

eslnx_l

x—0 sinx i
(@0 b1 (c) 2 (d)

. esinx_y _ : 0: i i-i ok
w (h) ]i—!»ré sinx Sl;ll;{llo sinx 1[x = O, s ) xl_r.lg X ]

yx—1D(x— 2)—x+3_owmﬁmmx—ww%m@ﬁmwﬁﬁmﬁwmq

@HG?
(a)2x—2y—3=0 (b)x—2y—3=0 (©)x+2y+3=0 dx+2y—3=0
Y (b); x-SCFy =0~ 0(x— D(x—2)—x+3=0-x=3 - x ST Al (3,0)

d
@9, y(x2 —3x+2) —x+3=0=y-(2x—3) + (x* —3x+2) - —1=0
d dy 1 _
(3,0) Rts, 0- (2x3-3)+(32-3x3+2)-F-1=0=F=7=m
Q¥ =P TR, y - 0 =S (x—3) 2 2y =x=3 +x—2y—3=0
[=BE gy = Fe?

3+4cosx
(@ —%ln(B + 4cosx) +c ()0
(c)—gln (3+4cosx)+c (d)—%lnsinx-i—c
S CIGE =4 sl 1 ( )
OF f3+s4i2:sx - '"Is+4i::xd i —;lnl3 +4cosx]| + c[ I{f{x) x = In|f(x)l + C]
xXyY = 1!41«'1',—ﬂ¢'a?
1+lnx 1tinx 1-Inx 1+Inx
(a ) i+iny ( ) 1+lny (c )1+1n_',r (d) i-Iny
Y (b); x* - yY =1=>In(x*yY) =In1=0=xInx+ylny =0
1 1 dy dy\ _ n . dy _ _ 1+4Inx
(x.- +In x) + (Y'E'E L Iny.a) =0a T T
1ev®
L= = —dx = F97?
1
(a)e—1 (b);(e—1) (c)2(e —1) @201 -e)

Y il e T L0 TWR
wm(c),lfﬁ,&_z=mdx_dz..&_Zdz
x=1§'€ﬁ,z=1;x=Ow,z=0-'-I=f01ez-2dz=2[e2]3,=2(el—e°)=2(e—1)

A\




67.

68,

69.

70.

71.

72.

73.

BN\ o 9 TR 203320 |-
4e* + 9e~* I A FS7

(a) 12 (b) 10 (c) 40 (@1
W:(a);y=4e"+9e"‘=a%=4ex_ge-x
o AT, L = 05 4e¥ - 2= 0= 4(e9? -9 = 0= X = 3 RgeX # —J o 0¥ =3
‘ﬂ’ﬁrex=%m»y=4‘%+9'§=6+6=12(Ans.)
k-9F T IS I, 2x—y—7 = 08 3x + ky — 5 = 0 21 qfo o= 7% 73?7
@5 (b) 6 ©7 (d)3
Wlﬂ?{(b),mixmz=—1=2x( k)-*—-1--k 6
«fb FREACERN TR, RS y — X = 0 GRIGE 3 @ FE0G TISITE (O | G 7ieaet corafb?
() x+y=3V2 b)x—-y=3 ()2x+y=3 (d) LR 70

g

y=x

STATYI: (a); %& . y—x=0=>y=xc§=n§13ﬁ=tana=1-'-a=45°
0

- e G AT, x cosa + ysina = P = xcos45° +ysin45° =3 = 5+ 5 =3

4 X+y=3V2(Ans.)
ﬁrcwmﬂq-eﬁx +y? = 2ax @R x? + y? = 2by T (A, WO A @R T (7 bx — ay = 2ab

@I BoR RTES?
(a) x*+y*+3ax+by=0 (b)x* +y*—3ax+by=0
(c)x*+y*—3ax—by=0 (d)x*+y*+3ax—by=0
AMYE: (b); X2 + y? = 2aX .. ... (i) @3R%% +y? = 2by A%, (i) — (i) = 2ax—2by =0 ~ax— by =0
LECH ﬁt‘ffi?ﬂix +y? -—2:1x+k(ax by) = 0= x%+y? + (ak— 2a)x — bky = 0 ... .. (iii)

2a-ak bk

S @Y= ( 2z hk) (za_ak bk)ﬁ“{ﬁbx ay = 2ab 99 A S_gO 1 b ———a- 5 = 2ab

= 2ab — abk —?-al:ilv:2 4ab=0=>k=-1

k = —1, (iii) @ IBH, x2 +y2 + (—a— 2a)x + by =0 . x? +y? — 3ax + by = 0 (Ans.)
x2+y2—5x=08x%+y>+3x= 0 O (@FaE NG| g F97

(@)l (b)2 ()3 (d) 4
LA (d); X2 +y? — 5x = 0 47 (FG = (go)

2 +y?+3x=0@c@m= (-0

. eETATRd g =2 - (-3) = C+3) =4 am=

fir [ (00 dx = 5 T, O [} 0~ 1)dx <7 A 762

(@0 (b) 4 (c)5 (d)6
ST (); SR S, [P G dx = [ [ (x— c) dx

« [ dx = Hlfx—1)dx = [ f(x— 1)dx = 5 (Ans.)

0+1
T frgrem cvaer 252 2o o e B B A 0T T 3 6 5 | T R A S (@ S
(a) 30° (b) 45° (c) 60° (d) 90°
AL (c); 5absin C =12, 1x3x 5xsinC=20 sinC="2C=60°

B .\ e —e]|



74.

75.

76.

71.

78.

79.

80.

60.

TR, ]

X2 = 4(2 — y) *targeed s AT @ ? @x=3
(@y=1 b)y+3=0 ©@y=3 eih

SAYI: (0); X2 = 4(2 —y) = x2 = —4(y—2) = X* = 4(-1)Y ~a=

s et y=-asy-2=-(-1)+y=3 5 :
y = x — 5 FEmeaie 9x? + 16y? = 144*:‘5‘913@@?@??%""‘*%’@ m‘"ﬁ’z:(-__l_ﬁ __9)
@ (352 »F3) - @55 S
‘WTST:I: (;)):y =X=5 (D c;%‘ﬂqmﬁﬁmcraﬁrﬂ. 9x? + 16(x — 5)* = 144 1

= 9x2 + 16(x2 ~ 10x + 25) = 144 = 25x* — 160x + 256: 0

= (5x)2—2-5x-16+162=0= (5x—16)* =0+ x =7
16 -9
aw,y =2 _5= 2. fedr=rf g = (3.3)

]
y = (x—2)(x— 3) — X+ 7 TR0 (Pl e =Pfeea o7 4 7 G5
(a) (2,3) (®) (2.7) © 37) CA o
T @)y = (x—2)(x—3) —x+7 =2y = (x2 —5x+6) —x+7=x"—6x+
a = 2x— 69, T, L =4 =2x—6=2x=102x=5
X=5%,y=5"—6-5+13 =8 ~ Frfa 7 (5, 8)
1+/3]

mnﬂawmﬁ?w? ]
(a) 60° (b) tan~13 (c) 30° (d) 45

. (o) — IHVE_ (QHVED(VE-D) _ VE-i43i+VE _ 23421 _ 1 N Fit ¢
FAYE: (¢); z = T s s 3 2(\/§+1) (1%t quadrant)
= Arg(z) = tan™' L = tan~! = = 30°

T

2T Rlasssis a [B 8 . s

P+Q=[; JJemp-q=[> &=, p=7 5
—4 2 3 4 1. =2 b

@[ 7] o[ ¢ ) e @ 23

V & A—op_[1+5 2+6]_[6 8., [3 4
| AR § Q_21:'_[3+'7 4+8]_[10 12]"P—[s 6
k O (I AT &0 x% — 3% + 2 + k I2o09 936 TAMS (x — 3) TA?
(a) -3 (b) -2 ©1 (d)2

IAYEA: (b); f() =x* —=3x+2+k~f(3)=32-3.3+2+k=k+2

Q¥ f3) =0=k+2=1nk=—2

x% = 3x + k = 0 TSR T797 936 waB Rod g1, k- 97 7 w57

(a) -2 (b)2 (© -1 (@2
A (b); 4fF, x* — 3x + k = 0 97 LMW o '8 20

s2ata=-s 3u=3:a=18R2a=7 =k=20%=212=2 (Ans)

| Extra Syliabus |

{6 BIPI AR 100 LAY =0+, 10 eT.AY, e B T ffd gae?
(a) 7°11 (b) 9°13" (c) 10°27"
TTRINE: (d); 2nr 1 100m 7.7 T 1=t gra 360°

+10 Gl T iRt gy 2620110
” 2 100w
T~ 3 yrg, 360X10 _ 36

. W00x3 3 — 12° (TRY T AT m 99 (7 3 m%ﬁmw,wﬁmsumrmﬁfﬁﬁﬂm'
Option ST 04 (<) 11° 27" lelwifls I 91 @b sif3 S 4=

(d) 11°27’




ol.

02.

03.

04.

0s.

06.

07.

08.

D) .\ - v e o |

T R

I S AT 2020-03 PP

[alort Syllabus |

a7 TS Ee KA oo 0,875 93t e 2A17 8 mA T AT SR F0?

(a) SmA (b) 7 mA (c) 9 mA (d) 0.7 mA

FA: (b),a-—— 0875 =1, = (0.875x 8) mA =l =7mA
awmmem\wqﬁmme%mﬁmm@mﬂw
(a) 300% & (b) 400% T (c) 300% Jfa (d) 400% 3%

h h 1 J\, ’Em 1_ ’E’ﬂ. »
. Fkn =___.. 2= Ky s = = Eg, = 4E
Y (c); A T A "'-" By 2 Exs Kz Ky

Exy—Fiy ‘E"' Eks ¢ 100% = 300%

Ek, Ex,
HTRIEE D PR ? [Ans: a]
(@) FIERNT T (b) RN (c) SfEfie wH (d) afa =i
Q@A g = 10 ms™2, GIATA @3 A2 87 oo 22 N1 g = 5 ms™ TH, & 989 9T G ©F I TA?
(@)W =22N,m=2.2kg ()W =11N,m=2.2kg
(e)W=11N,m = 1.1kg (d)W=22N,m=11kg
HAYE: (b); W = mg = m———ZZkg,W W =mg' > W =11N
fora wrareioa A-2ef 23- A—E B [Ans: ¢]
(a) n-5127 &1 (b) n-B13 WA p-BIZA (@ A ZO AN
(c) p-o1RA &1 (d) SR 1 7T T

fRRIga @M 9 B9 F = Kx 31 &01e! $e0eT F1fDd 749 x = 0m (0 x = 4m 21 K=1Nm"2 T,

Flves AT Fo?
(a) 0 Nm (b)% Nm (c)8Nm (d) MBI T

274
T () W = [ Fdx = W = [/ lordx = 1 [ xdx = [";]D =8Nm
ol a7 BBy e s sifete =ifre 21 1 Foid o9 ¢ [BR fed a1 =, o &1 7w oI

Foud Ao 2a?
(a) 4 (b) V8 ()2 @2

TGR: (d); V = wA = f g J_ B Yo ixte vy = V2

Az

ﬁamﬂﬁﬁ?mww 0°C I 8 m?® = 25°C SaT 18 m? | & e = oieet wre
AT T© TA?

(a) 0.025°C™? (b) 0.05°C™1 (c) 0.01°C? (d) 0.04°C?

TAA: (b); Vo = Vo(1+p8) = = = 1+ (yp X 25) > v, = 0.05°C™*




ens v e

7@ 3 @Rrod @3 WM 3 : 1907, SIid T4y vneumuq%w’?

(.1}1.3 (b)3 1 (c)1:2 d2:1
t@);P=L R
A (a); P = = [V Constant] = il had et

TFHA: QL P = tZR{mamwmm.wwmmm @IQUTAR | 33 731 S0
IYGTAR ST ST V &3 O1F, &ve AW cif T FAl T4 e, ©0d P = 12R 3@ &0 FA0S
A TR, I TR @GR | 3T, TS T V §95 T |

10. =R REMR 15 T99 o GRErSe 3 S &2 [Ans: aj
(a) fBR-E FEaEC IO (b) @F-FICETFA FAS AT
(c) 2fiBra-ca faenf qrapy (d) @H-SEF- IO A Al
1. Ot~ afErar @i S9E oFe FmieEs T S gAefie <7, of $ 7 “fifee? [Ans: b]
(a) TR (b) *Ifis=m (c) fafesaer (d) eifemer -
12, @b S S TS T SRR T Erg B ARRe) T3? [Ans: ¢]
(a) WG (b) faeset (c) 9% AT (d) FFBE 7w
13, 38 oifa ot (A Sataei a1 @2 [Ans: b]
(a) rmw (b) r’mw (c) rmw? (d) rm?w
14. A +B+C = 0 (STaama TEbra @ Bas e 37 [Ans: a]
¢ ¢
4 (b) ﬁ © 4:% (d) croE
A A A
s e TENBre 2z ofoe e@r2 5.0 A, 2 0 97 9T @ R @7 T @ifors 7@ 90
' AV OfER &% 4.0 A @ (Y |7 | R @F TH 67
—“
(a) 4.0 Q (6) 6.0 0 (©)8.00 (d) 2.0 Q
FTAYI: (¢); = &I, E = IR; ¥ G, E = 5R ....... ... (1); 3T 0@, E = 4R + 2) v . ... (ii)

(i) @ (i) (AF, 5SR=4R+8=>R=80Q

16. ©lige ¥a 97 frem Tara onag wgive 2w R 99 fFrs #i o@ 93 & 97 o7 I GRasEd
2.25 @4 T, CTCw0E Son1-foites M€ 97 (99 GNsd = 2 x 1020 kg)

(a) 6.67 km (b) 5.39 km (c) 4.43 km (d) 3.59 km
zc-M z><s.57><1a'“ 2.25x2x10%°  6.67x[2x2.25%2|x101?
FAAYE: (a); Ry = 20 (m’f}a)z == émm e = 6.67 X 10°m = 6.67 km
i7; aasﬁ:caﬂm@f@awaﬁr 1.6 VI qTS 2 A ©fR 2RifEe 20 fieq “i1der 1.4 V 23| (itea soradie @y 397
() 0.1Q (b)0.20 (©10 (d20

T (@); | = ——=E=IR+I,2E=V+V >V = 16-14=02=I>r=2=010
18. G 7o (TECEA 07T L | O (RITITe] ST TS 209 04T 50 2047
L
(a)7 OF (© 2L (d) 4L

e @i g =[5 =7 =[5 [ =11 =k gew
19. 7T ST T FCATLILE CHLe 67
(a) —270°F (b) 0°F (c) 450°F (d) =R T

A4 (d). F—32 K- 273 F-32 - 0-273 =l VA N 273)(9 2739 4 32 = F = —459.4°F

_ 8] —l:\\\ W prese s e




20.

21,

22.

23.

24,

25,

26.

PN\ o T 203may |-

8 T x = (3 + 2t) TR e 1ot o1t e e STear e vl it et o Foo
T@?

(a) EARPI et (b) y-SF (AR SRR

() x-S (AR HFeTCdt (d) TR I A
W(a).x—-t3+2t=>——v=—tz+2 ‘;tf._—"=a—3t[y mx AR JARER]
WWWWWWWW [Ans: d]
(a) FIIACST 9@ (b) LR @ (c) S @ (d) cTeeF v

G ¢S S A TRERIZ S-9 1 m O 8 1 x 10+ m? E0=A CFIFTTR G O I 31 71 @3

Q IS 10 0, P-ATETS 1000 0 32 R IIETS 2025 2 GG 2ot B0t *rereiiora e Rewet om wias
TAMITR WA @y we?

() 20.250Q (b) 20.25 Om (c)20.25x 1076 Q (d) 20.25 x 10~* Om
T (d); ¢ = = = 2025 0; S G4 T, p = (028 _ 20,25 x 1 x 1074
=20.25% 10~ Om

aﬁf&ﬁerl%ﬁ?@monm.mmmaww

(a) 0.04 A (b) 1A () 0.4 A @4A

THHYE: (b); A A (ST AR TN T&

FARYrret f5g dts, A AW B

F s
I
12\-"

- — _1 E
"Rp (_+E+;E+E+E) =&Rp=2ﬂ-'-[=E=IA

T 201 R4t 25 Frotwiter @ Fioiiea swyy weit #iida- [Ans: c]
(a) 0° (b) 90° (c) 180° (d) 270°

T S 5T Y& T0ge-

@ RTpEfes (@) Tpeifee (c) TS () TfrE e

L (0); A = 7= [n= 43 ST S A0

=1=ﬁm[m=ﬁ¢ﬁ%@]:l=%§[ﬂw, p=mn]= hoci[m,c&"?ﬁi]
2N,05 % 4NO, + 0, &AM K, @ K, 97 71 z7-
@K, =K:RT)? () K,(RT)™® =K, (©) Kp =K, (d) Kp = Kc(RT)?
THAI: (b); An = (4+1) = (2) = 3 « Kp = K¢ (RT)A" = K = K¢ (RT)? = K¢ = Kp(RT)™

..—)33\\\ o ot o sy .. | [




o
27. fsE W e wa?
faanis
(2) TTELES Bram (e arsl O tb)wam?@eﬁtﬁﬁmmﬁv@m T
(c) *B™ @ weq «frw (d)mm%ﬂ%eﬁsmﬁmi‘ﬁmlfmm? fafer g
8. T 3 LS (TR T B1e € SR SIS fw e 591 T, SR ST SHeH TO
@2 ()3 ©6 (d) 12 ‘
29, —>c-oH @ EHE 7 [Ans: q
(2) WTEERRE F7E  (b) T T (c) 3° ST (d) SRR
30. 0, 97 TAMERECE C4He (X7 C5HgOH ToRTE IS S8R @ Sl IUFCH A7 :. [Ans: )
(a) V205 € 330°C (b) Sn € 350°C (c) V05 '¢ 230°C (d) Sn @ 330°C
31. 0.1 MHCl,0.25M H,S0, @32 0.35 M Mg(OH), Feifsmrest fifés et et pHIS TR?
(20 (b) 13 (c) 14 V)(d) 7
- sse=2(e5V)acid _ (2%0.35xV)—-(1X0.1XV+2X0.25%V) _
FATg: (b); [OH] = E=5V zvﬂ eVhaeta _ 2X03SN-C 0.03

pH = 14 — pOH = 14 — (= log [OH]} = 14 +log(0.03) = 12.52
32. 1mgmL™! =3 ppm?

(a) 1 (b) 10 (c) 10° (d) 108
S —1 _ 1mgx1000 _ 1000mg _ -1, — — 103
HAY: (c); 1 mgmL™! = Tlxioo = 1L = 1000 mgL™* < ppm 1000 = 10° ppm
33. 0.1 N HCl @320.1 N H,S0, B3R GTENfafs JAEFT-
(2)0.1€0.1 (b) 0.1 '8 0.05 (c)0.58 0.1 (d)0.18 0.2

SAHE: (b); HCl- @3 &, N=Sx e [HClage=1] »S=N=0.1M
H,S0, @A ST, N =S x e [H;50, G e =2] =5 =12 =0.05M
35. 12 M HCl @ffted 300 mL S8 B304 F% (07 HCl 2it?
(a) 36 (b) 360 (c) 3.6 (d) 36.5
FHYE: (¢); n = SV = 12 X 0.3 = 3.6 mole [300 mL = 0.3 L]
36. 2MnOj + 16H* + ne™ — 2Mn?* + 8H,0 f3f&FT-
(i) Mn Q= S AT +7 S +2 W, (i) Mn?* 9f 219G 8129 07, (1) n @9 T 10
e A Afsw?
(a) (i) @ (ii) (b) (i) '@ (i) () (i) @ (iii) (d) (i), Gii) ® (i)
FAHE: (c); 2Mn” + 10e™ - 2Mn?* . offSf6 Mn2* 5 5 4 e~ afzet 77
37.  SUITSIUAITGT AT SEF AT CO, S CFoa S #[71zo7s <eerer-

(a) PV = 3RT (b) 2PV = RT (¢) PV = 2RT (d) PV = 4RT
Ny

R TR e _N_
WW-UJ).PV—HRT(H—N-—A——-;—A-Emnle):PV=-zl-RT=ﬁ2PV=R'T

38, AR AHCT ARETT Ao 9is [H;04] = Kin X 7 (003 Ky X = X0 BT 9 sifida o

IS o7

(a) FBTT 34 et o ey 31 (b) BT 3¢ =

() b 3 wafefs e @quﬁ%%m :
_ TAII: (a); H* AT it o9 @t it 201 wdie, B e e R .
- ET— ——




40.

41,

42,

43,

a4,

45,

47.

48.

49,

NN |-

o SREF 1 kg CaC0; Y HCI @ B35 7477 3 L CO, M1 *6H W7

(2) 22.4 (b) 224 () 10 (d) 2240
FAEH: (b); CaC03 + 2HCl = CaCl, + H,0 + €O,
224L

100 g CaC0; — 22.4 L. CO; = 1000 g CaC0; —» 4200 = 204 1,

CH, — COOH + NH; = ?
(a) ST SMEAGE (b) SHFOEIRE (c) 2x%a Wi (d) firerze e

FAEE: (b): CHy — COOH + NH, — /"
:(b); CH,3 + 37 CH-C-N +H,0

=Terate H
AgNO, T Ty e 60 S5 5 A Sfee BT 331 T TIRITS T g Ag 1 TA? [Ag 97 TrRE =7
107.8]
(a) 8.766 (b) 16.812 (c) 20.145 (d) 24.854

Mit __ 100X5x60X60 _
TR (), W=2 5 W =—"—"r"= = 18 3 5T @M

1atm 5T da‘ﬁw‘mﬂz G320, 1: 4 THATS SR O, 7 SLEHF b 767

(a) 0.8 X 10° atm (b) 0.008 Nm~?2 (c) 8 x 10* Nm™2 (d) 0.25 atm
YA (c); Po, = Xo, X Protat = Po, = (m) x1=2=08atm=08x10°Nm2 =8 x 10* Nm™2
fTba @D 2-29%A-3-FaNRa-cromiEe affie?
(a) C,HsCH(C,H5)CH(CO,H)CHO (b) (C;Hs),CHCH(CHO)CO,H
(c) C;HsCH,CH(CHO)CO,C,Hs (d) C;HsCH(CHO)CH(C,H5)CO,H
H H O
| I
CHy—CH,— C - C - C-
T (d); I |
C = 0 LT CHZ
| |
H CHj
SnCl, + 2FeCl; - SnCl, + 2FeCl, ffeFam cama i #fow?
(a) SnCl, fReias (b) Sn 99 TR FALAT ZIT AR
(c) FeCl, s (d) Fe @3 TR 7371 s coiace

FAYE: (a); Sn?t - Sn*t + 2e”
Sn2* e~ WM I Sntt @ “AfFe Tz T« T [ iR, sn?t Ko

Ao R ek Sem @A ? [Ans: b]
(a) C;HsBr ' (b) CeHsBr (c) C;Hs0H (d) CsHsCH3

SBNi + 1H - 33Cu + $n @2 RfEnlG 2= [Ans: c]
@ feFufeam  (b) FeSw fFm (c) BB (d) BrTFTTR

SR QI K @ HIRT] @970 K, @7 70 ot fesa afbrs werset fiea? [Ans: a]
(a) Kip > Ksp : (b) K[p < Ksp (¢) Kip = Ksp (d Cﬁi‘ﬁﬁﬂﬂ

IR f6 GNTER 3d C1T RIS R0 AAR? [Ans: c]
(a) Mn @3¢ Fe (b) Ni @32 Cu (c) Cr 932 Mn (d) Co 93 Ni

FAYE: (c); Cr = 152 252 2p 3s? 3p® 3d°4s; Mn - 1s? 2s? 2pS 3s? 3p® 3d54s?

|Iﬁ FANNEES e —— |



51

52.
53.
54,

55.

34,
46.

50.

56.

37
58.
59.
60.
61.

62.

63.

64,

His)

NAND =¥ ¢+i305 736 2952 1 T Weo2p 7@ @0
(@1 (b) 10 (c)11
CTRIZE (I (@1 IGore CIb! PRSI TCH7
(a) Bz (b) TT-TT2H © W—EC:E (4) TS
BT foTe O DL ST AR T FAD TR SACHE I
@2 )31 4% (d) @B T
I ooz el i B ITT?
(a) Gateway Qi@ (b) MAC QIieeT (c) IP €T (d) TASTAR
SR fort 3T ST e (TS QU B G (I R0 S
(a) TTOCTR AR@ET  (b) i (c) caretifaem (@) =R
Extra Syllabus]
AT G OO TEIANT I FGT S - [Ans: a]
(@ ~2—500nm (b) ~50—1000nm  (¢) > 1000nm (d) < 1000 nm
IR #ARRSHTD SIeiTe oA ? [Ans: b
(@) H,0 (1) > H,0 (g) (b)H0(g) » H,0() () H,0(s) » H0(1)  (d) Hz 0 (g) —~ H20 (g)
IR 31ER ceireet 376 =t CH COOH Gist *Iieraet (¥ 06 ¢*I19el fReaweiry frive 23- [Ans: q]
(@C-H (b)C=0 (c)0—H (d) 7 40
1T (@fore): Qi A Sl it ffte
G+
[ﬂmrt Syﬂabuq
CIAIRCG 4 (1 BfEwn =hear ama? ool
A 4 R (¢) 3B (&) <o
[Ans: b]
(@) mﬁﬂwﬁm - (b) @I:W oo (© g By (@) R
. : : [Ans: b]
e m ' [Ans: d]
é%mmmmmﬁm(zsﬁﬁ@7 (c) eeBreRzeT (d) heTary
(a) foxTem b ﬁ@mﬁm ‘ e [Ans: b]
@ﬁsmﬁwmmwirr;mﬁﬂww@o © (d) fetia
(a) 0T “TBIAT (b) TIFBRER - [Ans: a]
TETT TGS T LT ot {7 O (d) pH fiieR
(a)6—8 _ ' b
b (b) Feeriss [Ans: b] |
T3 917 (c) @ (d) TS l
o S e [Ans: b] !
(©) & NeTom ol s (b) BT gl we J
(d) oo b weey




I ST

ggamam aoib"* |-

65. WWWWWWWWW#@? [Ans: a].
(a) SRTAG A OREG (©) S (d) BRI _
66. SGRRCT FACANG! Tl g ATE? [Ans: b]
(a)3-4 ®)5-7 ()8 —10 (d)10-12
67. °IRCEIB CIICET AR Fig F? [Ans: d]
(a) TGP e B (b) ZFfer Boem
(c) M cir (d) firszemT Beetmm
68. T T& NFRAOG (I T cafier? [Ans: b]
(a) Annelida (b) Mollusca (c) Chordata (d) FALE T
69. freve o1 R TiwATem @B w7 1 4 V32
@x*+x+2=0b)x* -2x~2=0 ()x2+2x+4=0 ()x>+2x—4=0
w:(h);‘ﬂmgmqﬁkﬂﬁﬁ,x= 1+‘f§=}x—1=\/§ﬁxz—2x+1=3
ax2—2x—-2=0 (Ans.)
70. [x;yxiy T [:ﬂ T4, (x,y) =Fe?
(a) (-5,3) (b) (5, -3) © @3, 5) (d) (-3,-5)
- 3 "
FAAHE: (b); E s 4 x+y] = [g 3] G, X =Y =8 vvr ver oo () GRX+Y =2 creeen. (1)
() + (i) = 2x=10 ~ x=59_[, () + (i) =2 2y = —6 ~y=—-3 ~ (xy) = (5,-3)
71. tan"lsintan™lx = cos‘lﬁ‘ﬁﬁﬁt‘ﬁ: A (FIAD?
(8) % (b)VZ % @3
'L ..__.’ ‘J_
TTINEY: (0 cos"
tan~lsintan™lx = cos‘1J_= tan™!sinsin™ 19% — tan‘lj,__ = tan"1$= tan'lg
x _ V2 2 _ — _
=’ﬁ—ﬁ=’1+xz“§=’3xz 24 2x2=2x2=2 «x =2 [9dIF, x # —V2)
72 x2 = 4(1 —y) Rl e w@ie-
(@x=1 b)x=2 (c)y=-2 dy=2
TYE: (d); x2 = 4(1—y) 2 x* =4(-Dy-1) > x* =4aV; @I, X =xY=y—-1dRa=—1
« A liend, Y= —a=2y—1=—(-1) ~y=2
73, 25x% + 16y? = 400 Gogefia berefaael F©?

2 4 3 3
OF OF ©3 OF
282 A6F L BN T — 4=
—-.1=>16+25—1=>4=+52—1'-‘11ﬂ"£'-1.a~4£|3\h—5

FRIA: (c); 25%2 + 16y2 = 400 = ——~+ -




3. PORfzgmw P (0,0),Q(1.5) eR(-2.2) +y-
@)x-y=0 (bx-y-4=0 @x+y=0 WX
P0,0)
ATKM: (¢);
1.5 8 R(-2.2) _ 1
QR G¥2 77, mgg = -5(_221 -1 _ﬁﬂQR&?{ﬂ?@'&'ﬁFﬁ. m=
s s T =0
- P(0,0) RS QR 3 7F @¥E AR, y = (~1)x A XFY
75. [} 2 _gz=ze?
U Vxeleva ' z
v _ 2 _ d)-—(ﬁ"‘ 1)
(a)2(2VZ + 2) by2vVZ+2 ©3 (@V2-2) w3
’ 1 dx 1 T IIM‘“
T (): Jy ooz = Jo EmimG e w0 dx = Jo iD=
33 5 EREN b
= [V FT-Vx)dx = [——“?" - *] = [+ v2 =%,
2 2o
1 3 3 —2 —_
=§“(1 +1)i— 1;]_{(04- 1)3—-0:]] =§[2Jf— 1- 1] = 3[2\/5 2]
76. @R fare e 2p @3z 3P ¥E I A R1 fdy 7aoa WA Roet T Al WS fawct =1 <o
weefe @ fawea @=G? .
(a) 60° (b) 30° (c) 120° (d) 45
STNTR: (c); 2P @3 3P @7 TR @ o G A A R < R = (2P)? + (3P)* +2 X 2P X 3Pcosa
% R? = 13P% + 12P2 cOS O oo s - (i) ST, 2P @R 2 X 3P = 6P 7 TS 1T « @32 A 2R
o (ZR)? = (2P)? + (6P)? + 2 X 2P X 6P cos @ = 4R? = 40PZ + 24P? cosa = R* = 10P? + 6P? cosa
= 13P? 4 12P? cosa = 10P? + 6P? cos a [(i) Z09] = 6P? cosa = —3P% = cosa = -% ~a=120°
1 1
7 Jer [+ dx b
(u)ﬁ+c (b)“—f;}—z+c (c)y=+c - =+c
] = —l— = E LIS / — s -_— L : = ;
Wo ‘.t)' kﬂ—a, 1-x f(l) = f (x) {1_ )2( 1) . f (x) (l_x)z
fex {ﬁ N _(1-1;:32] dx = eX.——+c = [+ [ eX{f() + ' ()}dx = e*f(x) + ]
78. Sx*—x3y+4y’= Uiﬁ'.%=¢'®?
20x7+3x%y -20x3+3x%y 20x3-3x2 3 e
@ x3+12y7 ®) x3-12y? © x:-u:ﬂy O 2::“::3
STAGH: (c); Sx* — X0y +4y3 = 0= 543 —x3 x L -y x 32 + 4x3y2 L = ¢
dy 2 93y — a2 3 . dy _ 3x%y-20x*  20x3-3x?
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{Tio: Ek—nEp,x--—-ISR"’E ='nE;¢.JIf.‘---M_1 [@2Tes, h
23, mﬁrﬁawwfﬁ*fﬁﬂw‘ﬂﬂ? ) @ "
@3 ®)3 ©; Sl
% 2
s SEE

atyt: (a); E=2PV[V=1]+P

25. %@"" ) Yﬁ@aaﬁrz@\’-aamw
J (d) 111

1
e} 3 "1 (c) 001
é i7070+1=0 D\fﬂ‘l‘ﬁﬂ
STIT: (b); ,% >é :J—_l—:]
B ek iz e s AR R
(a) 28 H; (b) 8 5 He (c)32g0; (d) 17 g NH3 |
STRIIET: (b); SRR 519 = ﬁ"““"”"x mﬁmﬂ; T, e ST G Gt 20 O S B ST
n, = 2 = 1 mole; nye = 3 = 2 mole; ng, =3; = 1 mole; Nyi, = 37 = Lmole
I3, Heaaw ﬁwma{rﬁaﬁm ;
27.  CRIPR @R AT Y T A T [Ans:
(@) RE AT - (b) AT TR (c) cTea-1, 2-61ReT  (d) EEIE
28, “lifiTe e 0, @ TNl 1 X 10~* M e, ppm GFCF TANE] F9?
(a) 0.32 (b) 3.2 (c) 32 (d) 1.6
FRMYHT: (b); ppm = 103 X S X M = 10° x 107* x 32 = 3.2 ppm
29. fAT6R PINGTE SRS Gl FA? [Ans: ¢!
(a) Cr, Ni, Sc,V (b) Ru, W, Ti, Fe (¢) Bi, Cd, Sn, Ga (d) Mn, Mo, Co, Rh
30. WWWWWWWW%W@I [Ans: ]
(a) 2PbS (s) + 30; (g) 5 2PbO () + 250; () (b) PCls (g) = PCl3 (g) + Cl, (g)
(c) Hz(g) + CO; (8) = H20 (g) +CO (g) (d) N (g) + 3H; (g) = 2NHj (g)
31, fACEH I QN T CRITE NI 70 @2 [Ans: d]
(a) CHy (b) H20 (c) NHy (d) BCl,
32.  Fe® ST 20TRG [QUICT YA RCETAREAS AT 97 [Ans: 3]
(@5 (b)4 . (c)3 () 2
33, ST OFTG-EES YA e Sarad mio? [Ans: 3]
(a) H,0; H;0* (b) HCI; H;0* (¢) NH}; CI~ (d) TR ADE :
34, faeed G fSe1Rem e ) [Ans: 3
. S‘iﬁg:;c; CH - (2;;13 —CH; - (c)CH=C- (d) CH3 —
i q SIEPIRET ARG (UF ST Cofs a1 20 @1 RiEwar qramr? [Ans: d]
(2) FRAA-BRAT (b) TTer-fefbet (c) fipter-apresst (d) &5

! Sz )X\ e e



“-:ﬂt?i ST > FANNG org @ v 20v0-22 |

3o, RFTCEMTRN ACl QT BIRIST G | x 1010 grey 01~ S SRR moll™! @ 3 A2

(a) 10 x 108 {h] 1% 10-5 (€)1 %1074 (d)1 %1073
AMLA: (b)s &% = 10710 1071 = 10-5 + [CI7] = 10-5

37, 200 mM HCl B0 pii maﬁn
@ 0.1 2 (c) 0.69 (d) 3.0

SR (¢): 200 MM = = = 0.2 M; pH = — log(0.2) = 0.69
R AW Y (W («q)lll“e'*(aq) Fe** (aq), Pt ofte ammifia ceivg #iow Ritem @Ho?
(a) 2Fe? + 2C1™ - 2Fe?* 4 Cl, (b) 2Fe3* + Cl, — 2Fe?* + 2C1™
(€) 2Fe* + 201" = 2Re?* + I, (d) 2Fc? + 2C1" - 2Fe +Cl;
SRR () <0l et sifds v et SIS wRet = R €1 RETRER (G Cl, 3 SRS =0 o
SOTATER LA Cla (@) |C1™ (aq) cremt wwR ) g 1 C1~|Cl, R TFs fz

30, fRosn o s wat e o Réfo on [Ans: ]
(a) RftFam it s Rfrrs v (b) 5191
(o) Rfirar wfey (d) StefT

40, sp3d? e [{FE ait ey
(a) XeF, (b) SFg (c) IF, (d) srReTe
W=(“-b)=x=§W+M-C+A]=§[6+6—o+0]=6(sp3d2) ,

4. e o [T i [Ans: b]

@R—CH=CH- R+H2—£»R CH, — CH, —R

(b) CH, = CH; + [0] + HZO ‘H_Cl' HOCH, — CH,0H

NaOH
() 2R—C = C— H+ 2Na(s) — 2R — C = CNa(s) + H,(g)

K,Cr;0,
(d) CH3CH,CH,0H + [0] —=2%7 CH;3CH,CHO + H,0
diluted H;S0,

42.  CH3(CO)CH,(CO)CH,COOH ctsif6s IUPAC WY (@1RB7?
(a) 3, 5-CIRWA-EHHITT uffe (b) 2, 4-SRICH- AT ufis
(¢) 3, 5-CRGH-EHATF ufiw (d) 2, 4 TRGF-EHEHRS uftrs
FHAYL: (a); CH3 = €0 — CH, =0 - CH, — COOH;3, 5-SIRNCH-TH T «fie |
43, I (T AT pH 2.3 T B 9079 [HY] '@ pOH 93 WiF TR JAEFH-
(@) 10733 molL"1 @ 13.0 (b) 102 molL"* @ 11.7
(€) 10723 molL™1 @ 11.7 (d) 1033 molL™! 8 13.0
FAA: (c); pH = 2.3 = ~log[H*] = 2.3 = [H*] = 10723 Y3 pOH = 14 — pH = 11.7
44, 1L coPTER Na,C03 B 39 g Na,CO, AFR?
()53 T (b)106 (c) 16.6 (d) 53.6

A _ SVM _ 0.1x1000x106
(b); W 1000 xluoux =106g

45, TR RO e R ot s @R s : [Ans: b)
(a) 2d 99 %S 2p (S G AT FAE :
(b) d (5 TT4T5 10 O JTATRGH QTS A
(c) 9 SRIIBI etaige 13fb FETRATR IR @3 A
(d) 5s 8 3p G W4T 55 I *fETF s

MmO AN v s




6. S R v o e S
NH, NH- CO - CH,
Qe —0
O—C;Hs 0O-C:H, CH COOH
(a) CH3COCH, (b) CH5COC (c) CHzCONH, @5 [Ans;
47, 02 R AT e st R T (d) ZRER AzT "q
(a) SIRQ@RT=RS (b) TR (c) fapTAFITeRRS ¢y 5 T O ST Ry
48, < wreE wim e iy A 00RO e <G ST AR T T Mn""“*l
TR | G S ] 7183 ST 7 DY ]
(a) §F=T2 AZF 2 nm — 500 nm «F TG L (b) foer %ﬂﬁ
(c) T & ¥ 7=org fioet (d) yfFretra e 3 AIT? [Ans: 4
49. W A(g) + B(g) = 2C(g) REFMD SToRAR T8, BT AT (T (d) IR |
(2a) 2TRE @™ T (b) BT ST (c) 1 & T
50. 1-fSf5W 3-=3R @ ¢ 93 IFEE A WAFCI- £ 6ad
(a)ses b)7¢€3 (c)882 @
o
MY (b); H—C=C—-Cc=C—H;o=7n=3
1 2 3
51, AZE 111 GF A6 A T2 [Ans: ¢]
(@) 1111 (b) 1001 (c) 1000 (d) 1100
52,  TTRIH R TR TUfE NI STl R I AN I [Ans: 4]
(a) B-zwaA (b) GleTafEHT (c) 2=y (d) S-sreTTt=
53. A =B =C= 1% XOR &< 1307 T T97
(a) 10 (®) 11 ©1 (d) 0
AMYA: (¢); F=ADBOC=10101=0H1=0.1+0I=1+1=1
[-ADB=1®1=1.1+1.1=0+0=0]
54. (FoeuE FTSE IRTT A4 ORI Bt IE? [Ans: d]
B (a) TR (b) 55 ©f@ (d) St
- 55. GUIFGIE I LHA AT IS SATZAT? [Ans: b]
(a) Simplex (b) Half-duplex (c) Full duplex (d) Semi half-duplex
[Extra Syllahus.J
24, T A GANTFE AN GFTHAG? [Ans: b]
@e=-2 (b)e=NLS ©e=-MS de=-NMS
=TT (o) : SfRwmt+ifte ot Qi 3t s
GIafwsT+sifae
rShort Syllabus]
56. ‘STOIT GFIAITENTNE {6 ey Tgree 1" S @ R [Ans: a, ¢]
(a) FABA (b) oo (c) @retar (d) yT=ee
57. WL A0GA AP EFSE At v foa?
@1-5 (b)5—6 ©7-10 d
g ) 120
STRITA: (I (0% ©a GAR); T A0e S5 Sigeetet 5.9 o

#@M\\\ . Forte e T
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oy 8 ! Qo'aa;ia?l-

58, YR MTECTH TR (YT AT ROTR Ty Wit Y [Ans: b]
(a) Ca™* (b) K* (c) Na* (d) pH

59, s WM 1-gwanss W |Ans: b]
(a) NADP (b) CAM (¢) FAD (d) GTP

60, FTRCETHIZL (I AR CITECT St amee- [Ans: c]
(@) a1 (b) Wi (c) o (& e Ao

6. 95T @M cfige ey [Ans: d]
(a) Amphibia (b) Reptilia (c) Aves (d) Mammalia

62. fea i Gra-foes fama Swmma s [Ans: d]
(a) 3frrer (b) SRR (c) R (d) ETITERT foaer

63. FCALAF MRS KTt 128 B Sorey g Beom T [Ans: a]
(@) 7 (b) 21 (c) 42 (d) 64

64. (RIOLE CER TYI T T [Ans: ¢]
(a) FAD (b) NAD (c) ATP (d) AMP

65. G o (e T o R Ry a2 [Ans: b]
(a) ST (b) TiRGzH (c) Goott (d) o1

66. @A 0 @ Tos wifdwm stew @ - [Ans: b]
(a) SiTC" CSfETaRT O)IE TS @ (o) TR (d) wfer

67. IFD FIZIR AN ~ffoo— [Ans: b]
(a) I AT (b) GFITI FT3A (c) CRTLeT IR (d) TR FIRIAM

68. fATEa @ T4 ANrTaa SR Te e [Ans: b]
(a) Nematoda (b) Annelida (c) Arthropoda (d) Mollusca

69. (1,6)Foy =x2 + 5 X @ I?
(a) TFIZFTI (b) FRETH () FTRS A, ATES A (d) @2 g

Wﬁ:(b);%=2x;(1,6)ﬁ"ir,%§-=2xl=2-'-%>0

70, kGEANRFO I, (4 — K)x2 + 2(k + 2)x + (8k + 1) = 0 FHT[FeCcl YeTas 7T LA?
@0,3 (b)0,-3 (c)4,0 (d)5,0
FYA: (a); D = 0; 4(k + 2)* —4(4—k)(8k+ 1) =0
= 4(k? + 4k +4) + 4(8k* —31k—4) =0=9k* - 27k =0k =10,3

1. %—;’—5 = 1 SRS ST w10ed (7] T© 43 a?
25 6 144 25
@~ (b) % © 5 Oyt
2b? _ 25

A (a); BARIER g =— =

6
7. f(x) =x+ 37, f(x) - £(3) aammwe?
@1 ®) ©= @0
T (@); £00 = X 2 s @5 (5) = 5K e i) ) = (i) = £G0) - £(3)
73. rcos(@—a) = kﬁﬁﬁ@‘ﬂﬁﬂ'@ﬁﬁﬁﬁmﬁ aFF?
(a) k? (b) k* ©Vk (d) 1D

FAYI: (d); r{cos B cos a + sinBsina} = k; xcosa+ysina—k=10[rcos8 =x,rsinb =y]

. ___ W _
“ERT TSR = rmeeta ~ £ 1T

N T\ -

0
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75.

76.

77.

78.

79.

80.

56.

57.

58.

59.

60.

1

aaammﬁlwnff 

tan tan-1—+ tan-i‘ mmw

6
@7 (b) -3 ©3
AHTA: (c); tan (—m-:? s ll) tantan™ 1 37% = b
o 1 7 ‘“r- ¥ ar
’!irg(ln(Zx —=1)—In(x+5)) = F&7
(a)=In2 (b) In 2 (c) 2
AIAY: (b); hm ln—= l:m !n;i In2
sin~! x @9 AATH tan~! x 9F WIS (FW0?
14x? Vi—x? 1=x2
(@) 7= ®) T O =
d 1
dtan'x _E-tan‘lx VI
AT (b); dsin~ix isin' : T2
0 3 2x+7
2 7x 9+ 5x|= 0%, x 99 IH F97
0 0 2x+5
5
()0 ®)2 ©3

TA: (d); (2x+7) X 0= (9+5x) X 0+ (2x+5) X (~6) =0 2. x = —3

93 frqre farmes 77am ¢ feefiog 730 e afee T o7

(a) V2P (b) 0 (c) 2P
JZcos® x dx @7 TR T2
(@) ®= ©3

HHIYI: (c),_[_—x4cos xdx——f_ (3 cosx + cos 3x) dx—- [35:nx+ sm3x]

[3(1—0)+ (—1—0)} =2

x? +y? +2gx+2fy+c_oq-afﬁ‘@—qwr¢w1wﬁm@ﬁfﬁ'w
(@g*=caRfi=c (b)g?=cHF@If2=c () g?=c932f=c

( Short Syltabus |

g
(dyg

(d) -2

@ 2

-3

[Ans: b]

(d) 2P?

w%

[Ans: a)
@f*=cqRr2g=c

afﬁgﬁmﬁasﬁw%’rwmfg [Ans: d]
() (b) [+ MISEEIER I.
ﬁwmwmmwmw@mmmtmmﬁagig; e

(a) FTRTBTCEFY (b) NADP c

STALE: (c),mﬁm@amimﬁwﬁﬁa?wescmﬁgmﬁq i

ACTEAA-93 3G 2t 2ot Cu it |

T T YLPTET CHITET T8 RFTetremata s sinaat [Ans: d] |
(a) 386 (b) 380 (c) 360 (d) 600 =
b e=2fF a2y it o IS A1 e [Ans: b] }
@ e (b) (© T (@ 1
Wﬁwwmwmmﬁmﬁm [Ans: b]
(a) T3 g : (c) o iz (d) rTeg gy |
B ) - e



64.

65.

66.

67.

68.

69-

70.

71.

72.

73.

74.

7.

76.

7.

78.

£‘ﬁ5 NADPH @
E)
(2) 4 : O ATP tefz o
Cycas-99 qgtgiﬁmwm(b) g
(;) ;':na (bc?gmw w2 [Ans: b
Sliform GITY G SR ey T @1 ¥
b s
(a) &4 TW (c) *{L= i |Ans: a]
SRR 7 o e o PRI
(a) O ¥ T () * [Ans: d]
T T m(b) CETB Ry (d) TS
(a) ST foreeors e g (c) OITES [Ans: b]
() TS = (d) TRIHBTS
@ o I GRe-E e (b) T 5T AL I T2 R [Ans: c]
@) i & 9 ST AT e T (d) ATP @ NADPH SN
Eryﬁlropt!ietiu mmtﬁﬁgz ﬂﬁ%ﬁ"ﬁ i
(a) T T ('b' ORI OR (%r-[{m: "
A 2T ol T I ) 1LY () fref [Ans: ¢]
(a) Homo sapiens (b) V:w‘ (d) IFT° '
P mi[‘@- 2 A 0] NI~ olvox . Ans:
W ®) e (d) Aurelia JRosidl
COPTIPICAR IR i (o) Rrifere [Ans: ]
(o) TS ﬁ“g%ﬁ;m & olirs
Archaeopteryx CF G GFIR G " (c) Zecafm . [Ans: b]
(a) Tpa @ 7R @)WWWW (d) S
P ok . @ A (c) TR T @ PP [Ans: c]
(o) RS T (b) LA |
(c)ﬁwmﬁ“v‘ [Ans: c]
(ﬂ '):{:C; isﬁﬂ q0F< pH F97 (d) SCAIRD
a) 5.35 — 5.45
(b) 6.35 - 6.45 [Ans:
Eﬂwaﬁ A SroTEa Sl ST TR (AL @mﬁ‘?(f) Tap=14 (d)8.35 —8.45 %
a) HZfF+ CDR (b) A CDK-MPF (¢ ps3 [Ans: c]
TR G 4R o ) () P¥
() ARTTTADT (b) TS
(c) afreriT
o () o i P e P (@ S
i el =i e (Rl T A
(a) (FIATAFIIRY (b) ZATA (e ns: a]
’ d) Syt
e e T @HG? “ i
(o) ¥ Bt (o) e o1t T e G L . ae
e TR SR T G g oI : '
(a) Oncogenesis (b) Necrosis (c) Metastasis (d) Apoptosis
FAY: (¢); 7 91 RSH - Oncogenesis; CFI e frafae T2 — Apoptosis
71 faaEed FEID ~ Necrosis
< [Ans: c]
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56.

57.

—~—

58.

59.

60.

[ Short Syllahusj

["1’4 g]ﬂﬁaﬂwmﬁﬁw.m&mw

(@0 (b) 12 (c) 14

STAITE: (d); [":4 g]wmmmwﬁWaamomu
--|x"';4 g|=0=>3x+12—-20=0 = 3x=8=x=1

A (2,1) 8 B (5, 2) g @oa iart Caeitere =T TRRETa TAFAc (FH{? _
(a) 3x + 2y = 12 (b)3x+y =12 (c) 6x + 2y = 12 (@3x—y=12
wmﬂ:(b);A(Z.nen(s.z)ﬁwzmmwmmww.5=§—:§

»Xl=2s3y-3=x-22x-3y+1=0
2+5 142 7 3

A(2,1) @ B (5, 2) e citecei oy, € = (22,222) = (3.3)
o T TG TR, 3x+y = 422 3x+y =12

@™ 1: A (2,1) @ B (5,2) 93 AL R =T RS A,
(2—5)x+(1—2)y=§[22-+-12 —52-22] =3 —3x—y=-12~3x+y=12

=BF1B: x(x; — X2) +y(F1 —y2) =k

%3 — 5x2 4 17x — 13 = 0 TR (6 o7 1 A, Wofa Ferefer 3o?

() 4+3i b)3+2i (c) 2+ 3i (d) —2 £ 3i
A (0); X3 — 5x2 + 17x — 13 = 0 b @36 77 1
=>x3—x2—4x2+4x+13x—13=D=ax2(x—1)—4x(x—1)+13(x—1) =0

> x—-1Dx2—4x+13)=0

_— il 12 e e
T4, x2 — dx + 13 = 0, x =~ AL _BAER B8 2430

et 4ff, sTleace ol o, B, 1

catpri=—C2as at s 0 apl=-2naf =13 (i)

94, o — B = f(a+ B)? —4af = V42 —4.13 = V=36 = 6i = a = B = 6i ... ... ... (ii)

(D) + (i) = 20=4+6i-a=2+3;({)— () >2p=4—6i~ f=2—3] -T2 +3i l
2,4/5 @ 3 Ttwa forif 91 @i i Rrvqre e | 3 SRl #Rr>1a SIReT 52 0, SIRTE AU0Ie a0
YS! (I T @67

(a) 0° (b) 45° (c) 90° (d) 120°

ST (c); 2 '8 V5 TR IR FGA M 3 GFF | THIS! I 0 =,
32=22+(1/§)2+2><2><\f§c050=>9=9+2\/§c059=>c056=0.'.9=90“

5 m A G 2 A IR 2T 10.5 kg @ 24.5 kg GO0 (26 T8 T ST | GFEH (<11 <8 736 Fo 760
S SR TR TS B | (T T[0T T GO I ZIH (I IS R0G KA?

(a)2m (b)2.5m (c)3m (d)3.5m

FAIYIA: (d); 44, 10.5 kg (U0 7GT g x m G3R 24.5 kg (S I y m " —h g AR 4
it oif, 10.5 X x = 24.5 X y l Al

105 _ y 35 y+X l
T R T A 10.5 kg-wt 24.5 kg™
35 kg-wt

24.5 X 24.5 X
_—-l'..’].
fe AT ey PR o)

@3




61.

13 SFIIRF
Rvel: 16D Sruie ey : VAN :
LR

o DEM, =0 T Cm——— o]

35X XN+ 245 %5 = () AN ¢ o ym
=x=35m A B

—3 i — 4

::lm' Yn =0 05kgwt 35 g AHSKEW
) &= (=" i L
phves (h)-—-—— © (-1)‘x'ntn-1]! « ( xﬂnl
(1) (n=1)1

63.

64.

65.

66.

K"

1) (-l)(-z) (-1)221 _ (=1)*"
. -1)""1(a-1)l _
e ) =2¥n=

TR (i yr ==y =Py =
t% + 8t + 2 = 0 TR e o umeh T, (o -+ b) @7 FA TS
(n) =2 )2 R 1
2 (c)In2 (d)Iny
FL: (c); t2 + Bt + 2 = 0 7wetn 130 1 7w o @ e
= 1"2['-' Ine= 1]

Q9ITH, e%.e% = 2 = o™ =2 = (a + D) Ine = In2 (B A In T a+b
3x + Ay — 12 = 0 THETRA] SRR T A g 10 e O AN O AT
(1) 12 (b) 13 (©) 16 (d) 24
SAIYE: (n); 3x+4y—12=10
=3x+dy=12=243=1
0A = 4 U392 0B = 3 4IF
AOAB STl frge « AB? = OA? + OB? = 37 + 42
-+ AB =5 3% « AN =3+ 4+5=1243%F

o —

fjaxlnx—lzdxnﬂﬁ'ﬂ'ﬁai\'s‘?
@e+1 ®); ©3 @e+s
W:(C);I;EXIH(;%) fXlﬂ(xﬁz)dX"—erxlnxdx:—Z[lnx-ﬁ—fi-E:-dx]:E
IRV BE R R
X= ) ¥ = jjljﬂm@vmasﬁmﬁmqw
(2) I8 (b) W&TS (c) BT (d) AAITE
By B s R Zy = tan0.. o (i)
(i) - (11)2=:~4x2——y2=sec29—tan 0= 1-'--“11—-3.:—— .. (i)
g, (i) SR T [ 2 L= 1]wrcﬂlmﬂwvff \sﬁaﬁaﬁqmﬁmm
=[3 1]13 []x []tﬂa°AX=B¥cﬁ.(x,y) = 79!
: d) (4,-3)
2.2 (b) (2,0) (c) (2 4) (
oen o % i dB-F1 U
e ia=f 520 5
#3x+y =6 L) ar2x =4 %= 2w (1)
xaaﬂm(x)&aﬁw“rﬁ g+y=6-y=0" (X:Y)—(ZO)

e X = A-1xB
“ EILYY \ @



67.

68.

69.

70.

71.

73.

74.

b [ty v

72.

\f@z«\\\ o @ 303 “.f

F9?
i+§=1tﬂ3@ﬁ(4,6)ﬁﬁﬁmwﬁﬂw?ﬁm
(a) 25 (b) 50 (c) 80 -
mm(d);§+§= 1 Torgef® (4, 6) R e o e

(d) 100
__+._.=1 .-.p=100

(d)x_l:_l_)r.+2-___33

()x——+2 Y = —2a (b)’“”+z =4a (c)x &y 2 =2a
b dy >z
L ICIGH (c),y-ax-i—— a--—=? P =ax?—b |
xSy 2= Suke
axz-g—{+%-zx=2ax[xaamwww:ﬁw=tm] axTE2g 2a [ x TAS
x .
[ exte*dx =F©? .
(@ e*+c (b) eX*¢" + ¢ (c)e"+c (de* +c }!
)( —
A (0); [ et dx = [eX-edx = [e*dz =€ +Cc=¢° *po|df,ex =z efdx=dz |
& _ !
_fe"(lnx+;)dx—ﬁ5'6? 1 1
(a) —e*Inx+c () e*Inx+c (c)e*=+c¢ (dInx+c

STIYIE: (b); St Wi, [ e {f(x) + f'()}dx = eXf(x) +¢

j'e“(lnx-{-)—t)dx: eXInx + ¢ [, f) =Inx ~ f'(x) = il

32 4y = 2% — 4y — 4 = 0 JOMHF FCTA FAT GRTPIE T07

@) (1,2),3 ®) (4,2),4 (©) (2.4),4 @1,2).9
MY (a); x2 +y? —2x—4y—4=0

=x2 +y2+2(-1D)x+2(-2)y—4 =09 g = -1 ¥R f= -2

- OB TR gL (-5 —-H = (1,2)

O, g = —1,f=-2,c=—-4ar=g2 +f2—c=(-1)2 + (-2)? +4 =3 &7

I = AT (—1, 2) TG0 x% + y? — 2x + 2y + ¢ = 0 J0TF oo T_YH F3?
(a)c=11 (b)c=0 (c)c=—11 (d)c<-11
FAIYA: (d); J0G7 T4 X% +y2 — 2x+ 2y +c = 0 ;

(-1, Z)ﬁ@wﬁwwwnﬁ(—nz +@)2-2(-1D+2(2)+c< 0 ~c< —11

2= 17, L2 g
(a) -2 (b)2 ©1 =1
S I S O "
TAIAT: (a); i+2i-1 [+%_ 242 -142
sec29+tan39=§:0<9<n€1§°ﬂ]‘ﬂ'{ﬂ@ﬂﬂﬁ?
n _S.E T 51
)3 6 (b)-g‘? (c)T_é’_%“ (d)E’iﬁE

Wmﬂ:(d);secze+tan28=§:> 1+tan28+tanze=§=> 2tan?0 =2 = tan2g =2
3

= tan@ = tan(i%) = i% o =nni1-;

n=om,e=i3[o<e<nﬁﬂmeaammm3]
T B
n=1FF0=ntZ="2, “[u<e<nﬁt:rmeaaaqmmm

2a\\\ *>
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30.

FA: (d); Iim(1 + 4x) o2 ©e (d) e®
x =] 2
x'_r.’;‘,(l + 4035 =< e*2 = @8 | !31‘3(1 4 ax)%“ = eab]

f(x) = x? —6x+5m§umﬁiwmw
4 () ~4 3
TAAA: (0); £ = X% — 6%+ 5 1. /(%) = 2x — s =
7 G : —_—
2 T @ 4N T &y, £ M =0=22x-6=0:x=3:f'(x)=2>0

= 3 (S FIeMba &Ry
- ) T NG = £(3) = 32— 6-3+5 = —4

’l(i-l:lal(l +4x) x QIR T
@ (b) e

et T A = — = = - C41s 360,
B T\
aﬂj;ﬁ?ﬂﬁ‘{tﬁ.y—ax(Hx)ﬁme%xwmw 30° T BRAH 7
x
@ OF © 33 @2V3

ST ()3 Y = ax(L + X) ST ToARATS 10 x S A 30° (et B o1 FaLe] e Br,
m= itanSU“ _r,aiﬁ y = ax(1 4+ x) = ax + ax? -.‘;T’Z:a+?.ax
qﬁﬁ“{c@“ﬂmﬁﬁ. m= E}"{O,UJ = a; &¥Ts,a = +tan30° = i%
= 4px *RIJCSA (pt?, 2pt) Rqre =rframa v Fo 7
@1 OF ©3 (d) .
FAHIT: (¢); Y2 = 4px = 2y%= 4p =>%=3§ (pt2, 2pt) fRegre =iz o1, dx (2.2 =521%=%

x
fl: y? = 4px “AIgCea (pt?, 2pt) Freqre =i Bt ¢, - d_, zpt X fx=pt?y =2pt]

x+ 2y=10 (it i SRR WYKo G @ e A wﬂﬁtﬁq@ﬁfﬁ?

(a)2x y=0 (b)x 2y=0 (c)2x+y=0 (dx+2y=0
g (b); x+ 2y =10=75 +— =1 YJKB (0,5)
« 8 y SRR (RATa S A (10, ,0)¢B(0,5) c(5.3)
A/(10,0) 8 B (0, 5) e e I TR, , A (10,0
- (220,520)= (5 -0 00 o5 et . NG
y.{“Y1x =)y-—5-x=-‘-y=-x .x—2y=0
st 2) +cose (™) ST (6)35 @45
@1, r 2 (cot™13) =1+ [';an(tan"1 )PP +1+ {cot(cot™* 3)}?

TG (a); sec?(tan™! 2) =+ cosec
=1+224143*=15 s\, W)
ﬂw secz(tan * 2) + cosec (COt tan'2 cot'd

1 3

={sec(sec-1,/§)} + {cosec(cosec” J_-)]

=5+10=15
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T (SR omidfaeeE, w9 @ ICT

38 JF (Fad
IN T 2 kg STR @90 &t w41 2| SR 2N 99 4 kg ST €/ 2 el Al 39 6 R \UE

Short Syllabus

TS TS FA? .
(@1:1 (by2:1 (c)4:1 (d)1:2
IAYM: (a); 1 = 2a,, 2 = 4a, ‘—f.:—'.-.gl=1 v
‘ y ANS:
T TR o SRR T 1 (SIITTEE 2o (137
(a) 2ETRGA (b) ARG (c) 6w (d) B 7T
482 16x = 0 TR B Fe1 S e T 0t | 9% T G T 0
v 1 =
(a) 4 rads™? (b) 16 rads™! (c) 2 rads™ (d)5 rads 1

W(C)s—+4x—0 w?=4:w=2rads™!
20 kgt aﬁfﬁ“w @t (41 + 5] + 6k) ms™! X[ W e = T2?

() 3007 (b) 600J (c)770] (d) 1440 J
TG: (c)s v = VA2 + 52 + 62 = V77 B = 520 x (V77)" =770]

519 3@ CAt “Go1%- [Ans: b]
(a) ¥ (b) AT (¢) Tofefés vre (d) =WHE 5

G AT CITEE x 97 7, o1t 9IfB AT (AT y 97 Aol 3 g _\'mfmﬁ;sec 0, x 97
TR S ZA?

(a) V3 sec (b) ‘/?E sec (¢) 3 sec (d) \—l.‘ sec
a"-nm:(d);5= %‘:%:ﬁ.wrx_,i‘m
Hmcmaﬁﬁiﬂii‘mmmmwﬁwmlummmfm mqﬁmu.mﬁrsm
(a)l:4 (b)4:1 () 1: (161
A ERC TS EL S TE RN

nﬁ2i+3j+ﬁe—4i 6j — Aﬁﬁr‘csi!-:vr:wmwmam UITH A-99 T FC %372
(a) 2 (b) =2 (¢) 0.3 (d) =05
Wﬂﬂ:(n);%:%:-’i:_lz_l-l )

4 UF @ 5 uF 97 7ft 419 coee %y | 9% TR 900 V frsq idrer 96 TR ANY YT A e
& T3-
(a)0.97 (b)9J ()90 (d) 0.009 J

1

=1
TR (@) Ceq = (5+5) X107 = 221076 = 2 gge

1 1 20
E=7 CoqV?=7x(2x 1076 )x(900x900)-.10x100x900x10 6]=9x10"! = 0.9]

ARETT erorea g oiewat.... l .}
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m T SRR o

G (b) ereg QMWWWWW
(©) "7 (@ oo BT

16, —HHHHIH— YRR
H BRI ————

—

“:)}"W«e

(a) 100 F
(b) 700 F
TAAYE: ()5 TR Fife 129 = 20F (c) 220F (d) 45.45F S
7. D SR SRS Gy ’ﬁﬁ‘“mq" Ceq = (20 + 100 +100) = 220 F =
(s) "R T TIPIGR -G 2 (10 - ot U W [Ans: ) EE‘?
() T e gaer oot (b) T 3ot e T I T \1;
18, fRfOROE AR TG 1 sq mm ey (d) TETR wfEwrtE AR TG TR \*x
(a) 106 Nm™2 (b3 10 Nm_f‘m?“fﬁﬁﬁmmmmmmmwm Area Ta- 11(
craviii (c) 100 Nm~2 -2 Vi
AAYW: (n); P = -E = -1_><_1{1]_T5m_2 = 108 Nm~2 m (d) 50 Nm \:k
w0, ADPIDe-c A vt wwsep v =7 \
AB — 1
i _ A 2 Mi_ (c)A+B (d) A+B ]
FAYA: (a); Y = AB.AB = AB + AB = AB + AB = AB 1\'
21, QD fep? —
ns: i
(a) STESTHIR T0E 12 ATHAGIE oA *ndes 18 T (o7 35 TS 2 |
(b) TS TOTH Y 5191 T, =M1 “GonIs %, S, A0 541 AT
(c) T i Sers! Mo (o6 IS Srereiy T
(d) TR °F S 1072 kg m™3 QIR0 AW A, O THEDR ST IS 10 g TN 4 [{AEe
2. el RN T TS TR A P SreaiEs 2 sffeds whearze 4 free 7mm A7
[c=3x10"ms™]
(a) 1.5¢ ORE: ©% @ c
T4 (b); 4 :TZ?:’ 1 -;:%n{;:%;,v_—.i}c
1-
23 carfon rbTT e AT w7 {Ans: ¢
(a) TS (b) NRCHFETS (c) Gfeeerms (d) SFeraeN
2. camm o Frsfze e (R
(ﬂ) le (h) ‘"3 (C) 1“1 (d) @F‘ﬁim
T (¢); [0 2H, IH, 11 9 -
2. . QOH i Wmﬁmmmnﬁmmmmﬁwﬁﬁﬁ o8 e (R T TTRI A
IZGﬁ I |Ans: b}
q 34 G-
(a) [ RIS A T (b) A & B e o T
a < i
(d) G @TE TE® T
(c)A 8 Bﬁ"{wﬂﬁm [Ans: a]
1. e caref wafe il AR T (@) ClyC = CH;
(a) CICH = CHCI (b) CH; = CHCI @CH=Cl = 7 I

-m_



r

B\ o
’ 28 CHOH 7 TSI ~go1% ZCetm 83°C 9R SR, (CH3),C = O &7 56°C1 2-Caftofmr ag

2-¢efT*i=e, (CHa), y o
it ReT & T %72 8 ¢
mmo—naﬁwﬁ@mc—mﬁmwmﬁ
(b) 2-CHAITeT SHFIBITR BT (I SIS AP 1 S g® A
(€) 2-GaT=iTeTeT SRR (oTH (A QRTGITEH TH FACR
(d) 2-CRTATEE SHFTCEITTR GTH & SR () I AR
29, GHITED (ClO3) SITR 25 IO I AAuIIrs T (Mo el 71 TER?

(@0 b) 1 (c)2 (d)3
:d: =

[
A (d); [0 =Cl= 0] 1 (SISl STAG; 2 (SIG! IHACSIE |

31, «fes Siget fws @mita Bom s 717 [Ans: c]
(a) CFaTT ~RIgE e et (b) (&I A S
(c) TS TS JRTYITTA *1wie] Fea (d) afres e g9
32.  d RGeS & Nesa (@ et e a7
@l=2 (b)m=-2,-1,0,+1,+2
() ERBITER et 106 (d) et Fraragw et 106
YA (¢); STARBEAAN =21 +1=2%x241=5
33, ECRTRCER AR A e (RMgX) @ e S Sesig =a? [Ans: d]
(a) fFTBT (b) SIERRE (c) 22 (d) ST
\ 34, AMIE FALFC G (7 Foreita 9= 0 =, o 2 [Ans: a]
< (a) CH3COOH @ 6-10% &1 w34 (b) CH3CH,0H @3 10-15% &1 w1t
| 4 (c) C4HsCOOH @7 15-20% Sai Gael (d) CH3CH,COOH 937 4-8% &&y w3
35.  14g N, eTE &y fAwsa miB s s sieae? [Ans: b]
(a) PV = nRT (b) PV = RT/2 (c) PV/2 = RT (d) PV = RT
36. G GIRTRIATE TR (A0 I T Cofivs Hate Siaow St sfme 3 Fers 2@?
(a) 5 &% (b) 4 & (c) 9 & (d) 10 &
T (a); ViS; = V,S, = V, =V, xz—:: Vi X2 =5V, « JE wme @ 5 e
37.  Febd I wilt SerEg ffiw? [Ans: b]
(a) 0, (b) N, (e) Cl, (d) F,
38 X(g) + Yz() = 2XY(g) TouI iy fifFaifbre view eror Tl zra? [Ans: c]
(a) BT IMCITH TAW G (b) B1% T T AT
(c) BT &SR 3 (d) BITofs =St 71y s 9 oo =3
39, AP SIHAa SARGS SN (A2 [Ans: a]
(a) 1s22s%2p® (b) 1s?2s?2p®3s23p*  (c) 1522522p63s23p* (d) 1s22s22p®3s23p°
40.  yz' +y'z’ + yz IR Fi== et T S A7
(@y+z By +z (©)y+z @y +7
TAYR: (a); yz2' +y'z' +yz=2'(y +y') tyz=2"+yz=(2'+y)@' +2) =y +2'
41.  CCl, @ TS @I ZA9Ts we 99 T2 @i EeiE? [Ans: d]
(a) e (b) AR (c) T (@) -

L Blesw ) A\ i
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45.

46.
47.

48.

49.

50,

51,

52,

53.
54,

35,

il

. = S T e g \""'C““ ‘rd-"".& _“EK‘%‘,}:’-JA
NN = b d Rt ot e i T T el
CH; — —C(CHy), -

o= = g | Ans: ¢}
() lJ-tﬁﬁm‘tl' iR 1 DR IUPAC T el \
GEEt L) 2w (b) 1,33 Difireitm 17k

vT= d) 4.3k s
CsHiz = A KRt Ty e ;;W

()18 ®28

(©2F W4
FATEH: (c).(l)m*’a:rz)z ':i!ﬁ;q
<(3) 22 \-13“1!3!’1 [aartaar
@H e LT

S RGN 7 |Ans; ¢|
(a) 41 (b)w-r ey .
L (©) =Bt (d) FrofMre Qo o

(a) 1.505 x 1022 f§ (b)3.011 x 1023 6
02x102
U (a); Bxf,uz 1052 = 1.505 » 10238

(@ SRGT r‘m e T wagy =R w17
(a)Cu (b) Hg (c) Ni
QT cif =8 Rrsfers rsm

(a) CCl, (b) PCl, (c) PClg (d) SicCl,
foféal QRTECE F4E5 LiHCO, e firce ot cor Li;0, CO, @3¢ H,0 *f67 3

0.5 mol LIHCO3 & 1%t fitet 775 mg H,0 sf¥s 77

(a) 0.25 mol (b) 0.5 mol () 0.75 mol (d) 1.0 mol
STAILER: (a); zuuco, 21130 + H,0 + 2¢0, -

(€)6.022x 103* 8 (d)24.088 x 10220

[Ans: d]
(d) Zn
[Ans: a]

2 mol LIHCO; = 1 mol H,0
% 0.5 mol LIHCO, = - >< 0.5 mol H,0 = 0.25 mol H,0

CH,CHO ¥3g cnscocng O3 TG NGS5 AP 795 - [Ans: |
() K2Cr;0,/H* (b) 2,4-DNP (c) [Ag(NH;),)* (d) PCl,

a3fb GHHeE 1-2 mlwmqamqﬁmmcﬁﬂmﬁmmmqmﬂwm TS AW TYITFA
*TS T &Y HCl «af3ite Sw=@im | #m wuersf wm? |Ans: b]
(a) TN FRTAD b) AR AT (o) T R (d) QR SRS

TS 1 mol Cu 4T T TS CuS0,, BT FS FHIE KGR B 29T 732

(a) 4F (b) 3F (c) 2F (d) IF

TTAI: ()3 Cu* + 2e” > Cu;; 1 mol Cu (*T8 2 mol e~ 41 2F fwe e

IPv6 SIITEE 6 6 I35 T2 42 |Ans: ¢
(a) 32-f35 (b) 64-RB ' (c) 128-FB (d) 256-7B

X=4qRy = 10Ty % = x 99 T F6 3?

(a) 6 (b) 2.5 (c)2 (d) FFHR T

TG (c); y%=x=2y=y%x=10%4=2

R ARSAER W47 ey &ffS GIers ©ib! fge Tveis Ie- [Ans: ¢]
(a) GIRIZE (Megabyte) (b) T (Intemet)

() BT (Bandwidth) (d) CTCBf4 (Latency)

ANSI C 93 Double Data Type IS0 (TN{HTS T 125 TN CTA? [Ans: d]
(a) 1 4735 (b) 23128 () 4 31RB (d) 8128

E%_)-\\\\ ok o o e R R
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Extra Syllabus

CTEE T 4 s~ TUEACT 6ms ™! @D $H (S ) TS B T8?
(2 10 ms™? (b)48ms™! (c)5.6ms™!
TR (b); d = 41, £32d = 6t

() 5ms™!

-y dsd zd ad  _ 24d _ -1
SR e v bl S
* e e 12

xS 7w (T 5 (T T W T (1)-7 I SIS A (%)% F2E P A2

[Ans: c]
X X N X—
(a) (®) (c) (d)
0 1 0 t 0 t o t
GTEGTEA F2E T (0 (TS (NS (Z0)? [Ans: d)
(a) FEA=> AT TSRS T T (b) ST > AR T -
(c) TR TrrirsarRd (d) ARCTE> ST bR

B AT (@ R 072 ST 10 mW (TS 20 mW-4 RS Zoe <Ieome Sige! iese 7 ARTSH
m” Iluglﬂ 2= 0.3]

(2) 0.3 dB (b) 1 dB (c)2 dB (d) 3 dB
AYH: (d): wmg,o% =10 x logyp2 = 10 x 0.3 = 3dB

716 ¢+ AT > TR ATATEET T AL (1] JATFTT 0, ' 0 1 A 8 FHCHF FLITLLTH T A
R TR (FTH TR? (1 = 3/2, pw = 4/3]

(a) 0,937 (BT =T (b) 8; € 8,-9F TGTASI  (c) B,-9F C5TT (d) 8,-99 (BTH =

TR (€): g™ = 375= 5 ook = 2= T ““Iﬂ;‘ =2=0; =sin12

Wt 8, = sin~? (3) &1 8,,, = sin? (3) - eTB 0T T B, CATE AT

HRCAGT™ Zn (SERGTed (1A a4 Fad fooq fawn am? [Ans: b]
(a) STETE W (b) BT Zfrem (c) =m 23w (d) &GS 2=

figa 1o, TeTeErt =& ~faeea (AU) 93 FrSerm aneEtm «faqsy (AH) a7 #iday Ao 32-

(a) ©19 (b) ¥ (c) @G> (d) Forem & @i

JHYE: (b); <19, ~ AH = AU + PAV = PAV = AH — AU

[ Old Syllabus

2020 A @IS AT 2o- [Ans: a]
(a) Reinhard Genzel (b) James Peebles (c) Arthur Ashkin (d) Kip. S. Thorne

D) .\ - e
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63.
64.
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66.
67.

68.

69.

72,

73.
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QW(&I\?@) ﬁaﬁm‘;m?:quﬁ:ﬂsm ao;o—aa l-

=

ﬁhon Syllabus |

(a) BT ®) _;:WW
Pteris 93 &b 7y [Ans: b]
e “ &% I (e) &1 (d) @oR

il ®) T

@ e «F ovm qrg (c) TRTHIN @ [Ans: d]
(2) DNA S F101 521 T2 7y TR 2T 2

(c) DNA 3 Fifie g < (b) DNA e e Aasic}
Bt A% BN TE & I (d) DNA W93 213G ITeH

(a) Bacillus subtilis W S o T e e 5
(c) Bacillus denitrificans (b) Bacillus thuringiensis [Ans: b]
‘m 8 HILE (FR YT Ty (d) Bacillus anthracis

qs?

(a)mﬂiﬂ (b) O T [Ans: a]
TS g I U7 ' (©) e o (d) T

(a) ST (b) TR [Ans: a]
353 G I ~ifEoe g 7 2 (c) cenouer (d) S Ttz

(a) fof (b) *TE3e [Ans: b]

F3GF e 5T @RE FEbe 2 (c) farf5 (d) frgat

a)ﬂmﬁl (b) GRS [Ans: c]
1\W@ﬁﬁqﬁ%‘ﬁ?ﬂwﬁﬁﬂwﬁwﬁo W W () TTRTBTATE

(a) TR (b) e (c) fafirerm [Ans: c]
@R Pl (T (Pbd ST e S
(8) T ST b EARSF (o) IR o

< d) QAR
TR CB T iy w0 ? P R (Ans: b]
(a) lﬁ _ (b)2fﬁ (c)3f[? (d)4ﬁ .
A= [ J]ewat= [ L O], o x g !
(2)2 ) -5 ©]1 - @2
X D

- M
y=3x+1@Mby* = axomﬁ@wwfw wﬁwgwa—v
@ 2) o 1) ©( 3) @G 2)
A (a); ¥2 —-—-x 1 -E'.".‘f a= 12;(3x+1)* = 12x = 9x* +6x+1= 12x = 9x2 —6x+1=0
= 9x2 — 3x — 3x+1._0=>(3x 0= 0:-x=§-‘-y=3><§+1=2

3)CY+5 = 10-{65[‘13’ =7
@} (b) © -5 @-5
SR (c); 3%y + 5 _n10=3(y+%5) =0 ¥
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80.
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62.

70.
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77.
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75.
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J2 -2z

u\“)ﬂ*l »
3

@3 (b) 6 ©3

TR: (DR T 2 = 4x+ 1 = dz = 4dx = T = dx

Pl =1l3=1) =
x=0z=1;x=22=9; [’ _;::_z=%ff%=%[2\fﬂl=5(\@—m—-z(3 D=1

VRIS T st 2 70, x3 — 5x2 — 16x + 80 = 0 FAFAoT ToNefe Fo?

(@)4,-4, 5 (b)3,-3,-5 (c) 2,—2,—5 (d)5,6,—6
YA (n); FEH o, —a, B~ a+ (—a)+f=—(-5)=p=5
—f=-80=2a’=16=a=4,—4

2x + ky — 1 = 0 @IS x? + y? — 4x — 2y + 4 = 0 J&& =~ I, k 93 T FS?

(@9

5 =3

(@)% ) -5 (€)= D=3
FAYE: (d); &5 (2,1), AFE= VA + 1 — 4 = 1 GFF |
l4+k-1] )
Tz —120B+k?*=4+K?*=29+k*+6k=4+k* . k=—2
tanx + tan 3x = 0 G FANYFH I ZLF?

n b1 n nn
(a)T“ (b) nrc + 3 (c)nm—7 (d) .

ST (a); tanx + tan 3x = tan 4x (1 — tanx tan3x) = 0 - tan4x = 0 = tan(nm) -~ X = —~
P '8 2P 1t+7 73f6 07 &1, R, P 9= feFeam sindl siysia (T <0 | S5 I9ee! (3 3557

(a) 30° (b) 60° (c) 90° (d) 120°
R 2P
* (d): . o_ _2Psine _ 1 = N o
A (d); i j tan90° = ————=—-=P+2Pcosa =0 = cosa 5~ a=120

P

Extra Syllabus

B 2 [Ans: b]
(a) NCAFTIFTRIRS (b) BIZTIFRIZS (¢) siFFI=EIES (d) RTCIBE 7
e e «nft w2 |Ans: b]

(a) “NfSTTE (b) 97 (c) fR aT” (d) Tz WIrg

(2x+2)" an firgfore x af¥fs =is v w2

(a) 5 (b) 7 ()3 (d)6

T (@) 10C, (2017 (1) 5 r+ DOA M2 10-r—r=0ar=5

T "Ps = 60 "~1P; T, OIRCE n 9 T IS?

(a) 10 (b) 6 (c) 12 (d) FTR6E 77

S (2); n(n = 1)(n = 2)(n = 3)(n — 4) = 60(n — 1)(n — 2)(n—3)=n?—4n=60
=:-nz—4n—60=0=onz--l(]n+6n—-60=0=-n(n—10}+6(n—10)=0-‘-n=10

|x + 1| < |x — 1| 93 FY=-

(a)x=>0 bx<1 ()x<0 d-1<x<1

IATHI: (c); |x + 1]5[x-—1|=>x+151(x—1)
(+)ﬁt§1.x+1$x—1=>1£-1,'*ITWIQH{(—-)ﬁW,x+] S—x+1=22x<0=x<0

f(x) = 3x - 2, g(x) = 2x + 5, (gof)(~2) =?

(a) —11 (b) 1 (c) 13 (d) 25
FAY: (a); f(—2) = —8,g(—-8) = —11



57- (n) Ca++ (b) Fe++ [Al'ls: b]
, RNA (T DNA fi =% fore apa. (c) Mg*+ (d) Mn** .
l (l‘l) @ra[qi = (b)ﬁl ’iﬁ'l?{ ﬁ'\SFF’[ oot IAns ]
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75, AfATAERRACTEIED (@MG? [Ans: d]
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§E+§= 1 BAYEA ™ME y = 2x + ¢ TA, ¢ 9 TH F3?
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(@)1 (b) 0 (c)2 ()3
AAYA: (a); cos Ly =sin"ix = 1-y?=xext+y?=1
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= 2 1 ) Pt
w5 2 ol 4 elh g @[5 2l
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yi+2xyyr = —4 217 55 = paxe 1
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(@) 2p b)p? -1 () 2py/p* -1 (d)py1-p?
sE: G ©9d (R); . sin 10° = 2 sin 5°V1 —sin? 5° = 2p,/1 — p?

Extra Syllabus
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(a) 8-99 (b) 959 (c) 7% (d) 5%
9-r
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{5 37cH ST =1 8 10 6 7M1 37 SR | 936 I e Y Bt oS @ vl we qved 39 #iar ST
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_______znxsm" % 103 = —4 ms™1 = DI 4 ms :
1

wm:(a);mv+mv=n=>v=—§v=

16, PR T D STE T [Ans: b]
(@) FrTBTam fReierra sAfzsres (b) ©I°1 @ BICOF U SFLS< 1 T !
(c) Rerites @5 wte 3% *ite (d) el eiftFam @G 2 e |

17. 976 3.6 x 1026 Js~ 2ra Ifs Rfdwae! et | 90 &7 ZIoT 79 O kegs ™! I? l
(a) 8 x 10" (b) 1.5 X 102 (c) 4 X 10° (d) 4 x 10"° / !
AR (c); E = me? = AE = Ame? = Am = S = -:T;f = 2 A x10%kgs T = |

19. 50 QIS b s ey fircw ifis fAfie 600 o b1 2IfE® 21 e foa alfeacy Red e $© 23?
() 120V (b) 3000 V (c)300V @50V

. W‘INFT:(d);V:IR*—-%R=%P-xS =50V

20. PMBE @B =& FawE F? [Ans: ¢]
(2) SRS (b) WRTFNSTHS (c) GfeesTs (d) Sfeeat

. ‘;‘:D—@— s TS ST =2
(a) AB (b) AB (c)A+B (dA+B
AMY: (c); Y=A+B+A+B=A+B=A+B

24, ofm A | [Ans: a]
(a) oo (b) TG (c) caiiBT (d) JeEA

25.  Y=20x10" Nm™ @452 *mida 36 e tidy 25% fifew 21 T TG 5% eIee 52 Frow-
(a) 1.0 x 1019 Nm—2 (b) 1.0x 10 Nm™2  (c) 2.0 X 10'° Nm~2 (d) 5.0 x 101° N2
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27, QATEA o AT @t @2 [Ans: c]
(2) —~CHO (b) ~COOH (c) ~NHCH, (d) —=NO,
28. 1, 2-SRWITIRREA, C,H,Br, TMfias fees ag woef 7 fRwye? [Ans: b]
(a) 1 (b)2 (©)3 (d) 4
29.  fod SHfRE iR FAGTS STeTeeT Tatew fifiF w52 [Ans: b)
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(c) I 8 "B T (b) Wiy et @ sifere g R wiffees I

o - (d) Barf =aet

g {(ﬁfnﬁzon N molf)ﬁz D [Ans: bl
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36. - .
@1 ()0

(c) 14 @13 .
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7. CECWWC=CWWWWW:““%‘WW§WW@WW@EW— [Ans: c]
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40. CeHsCHO TS o JETHITEH 95 27 352
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Hwe =y
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TA: (¢); CaCO; — CaO+  CO; = 10g CaCO; (G MG T (224 % 555) 1L €02 = 224LC0, - 2R
* e 2 22.41L (STP) o ‘
th) |
46, N0 (&< A A7 i
(a) CCl4 (b) HCN (c) H,NCONH, (d) HCHO |
47. <R o RS SRR T i
(a) 22RO (b) 2-FE-1-RE () 2-CaIeT (@3- 1R |
fﬁa |
i
W: (b); H3C_C["2— CI_\CT{ '.‘_OH ‘-
g IR A '
48. @M QT (@A ARG S A *? i
(a) CH, (b) CHCl, (c) CH,Cl, (d) CH, 0,
STAY: (c); C 7 TR LT x T, CHCly, @I T x+ 1% 24+ (1) Xx2=0=x=0 i
49. fTed TGSt BT FTRE ae? [Ans:d) |
(a) —CH; @ —CHO (b) -OH® —COOH  (c) -NO, '€ —OCH;  (d) —NO ¢ —CN
50. TR +H, 2% ¥ . v X @) |
(a) CH3CH, — SO,H (b) CH, = CH, (c) CH3 — CH; (d) C¢Hg !
FRY: (b); CH = CH + Hy oo CH, = CH,
51.  (1011.11), €<? (101.1), -93 R =3-
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FAIYA: (AT BT (72); ~101.10 G060 SIRFIR (a) |
110.01
52.  CBIM CTOOS 7T 25 0 Z0eT, W55 0 Z(A? [Ans: ¢]
(a) NOR (b) NAND (c) X-OR (d) X-NOR
53.  frafeRe %iga FieSwefia e @RE Windows 10 %t s (Supported)? [Ans: d]
(a) NTFS (b) FAT32 (c) cxFAT (d) TSR !
54, a=a+b;b=a-—b;a=a—bqiﬁiﬁcﬁmﬁ?qﬁwexecme;@mmﬁ;m?
(a) a8 b 9T T GF3 AT (b) ©Y a 9 W7 +fiafds 3 l
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3(;0125; si‘ﬁ??ﬂ%ﬁ T ?{r«fras: W 55%_"?_@@ I SRR AT GO C7fF 6sec A1 T AT
(a) 1.8 km, 0.15 km R IoTF? i

(6) 2.2 km, 020 kmn (c)2.8km,025km  (d)3.3 km, 0.30 km 5

ALY (d): AES - A 0 s

@ TR=51+5, = 1500 + 1800 =3300m =33 km ~——~—"""—~—"

§,;=300X5  S,=300x6

$,=300%6
A IEG =S, — S, = 1800 — 1500 = 300m = 0.3km B % <
$,=300%5
A ) (©) (d) D BTN G A 07 A @ V-7 THAE o o @it TR
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FRRACE QFA IS A 2 [Ans: c]
(a) @b TRAHTR G1R WL A0 ol A (7R

(b) afb 7=y eett 4 fca vofa

(c) 9 V=ITE 9 Q@ (T Bt (e s Rffe a1 aifews e A

(d) @b <siee St ofde

(IR T B-5TE CR W 4 x 1075 T @ fReif (I 60° 1 & GO BT O S S T
F9?

@2T ®)20T (c) 20 uT (d) 2 uT
TAIF: (c); H = Bcosd = 4 X 1075 X c0s60° = 4 X 107> x i =2x10"5T=20x10"5T =20 uT
I ARSI IR ? [Ans: b]
(a) H,0(1) = H;0(g) (b) H,0(g) = Hz0() (¢ H,0(s) = H,0(1)  (d) H,0(s) - H,0(g)
WZW ﬂﬁzmhwﬁﬂmﬁ,ﬁﬂﬂﬁmﬁﬁﬁm‘mmﬁ @AB? [Ans: d]
(a)?ﬁcn?iﬁ: (b) A SIS T TTE  (d) U O (PG

o Beife G A [Ans: ]
TZ;ZT::‘MIQI‘B ul&:?N 7{5@‘3\5'@ @ Ununbium (c) Technetium (d) 973 FRHBT T

N E— o |



56.

57.

58.

60.

62.

63.

66.

67.

68.

69.

70.

7L,

64.

65.

Short Syllabus | [Ans: q -

- d TEME q A
FRMR 76 ARCHGE (0, @) (C)W‘ﬂﬁﬁﬁm @ [Ans: ¢
(a) ST (b) CSFTITT 1
(BTG (I 4aTTa (P17 UL (d) SOTSTH
(a) PO (b) T © [Ans: b]

mﬁzeawwﬁmewﬁﬁmwmqmmnﬁmw- s il (d)wmmfﬁ‘i‘fﬁ*ﬂfﬁ?‘f

(a) MRG TR (b) GRITE awnﬁ?afL © [Ans: b
TR AT & A S 2FST (R LA A - () R BT

(a) T eI (o) SR P () DTS [Ans:¢]
(a) TSI (b) TREACEIH (c) RIS (Ans: d)
(2) T (b) FeEA ZF (c) O ( —
wifeu @R T &7

(a) IE (b) G- (c) AL (d) ferfear il
colifB e Rc Bt et ety (ol GReR e ZA? ) b, ¢,
(a) DNA polymerase (b) RNA polymerase I

(c) RNA polymerase II (d) RNA polymerase LI —
IR FACFARTE @ PS-II @ PS-1 T&R sz Fed? :
(a) BT (b) SBERIT (c) T=m3 (d) D2 7

e MG SHIREs? [Ans: a]
(a) Taenia solium (b) Ascaris lumbricoldes

(c) Pila globosa (d) Wuchereria bancrofii

THE 0 @ W53 =neat am? [Ans: c]
(a) IgG (b) IgM (c) IgA (d) IgDI

AR (T o Fei? [Ans: d]
(a) coTett (b) AT (c) FrfaesifFH (d) FrFH

4N @32 5N 73f6 99 «3f fqre 60° @l it I5re fFaRe Iemes afed IF-

(a) V4IN (b)VZIN (¢) V61N (@) 9N

4N
TR (c); é ;:R i R=VEZ+ 42 +2X 5 X 4 cos 60 = VGIN
5N

(1,—1) R ot@ 2x2 + 2y — x + 3y + 1 = 0 0T §FS =g oy 376?
@ V2 OF (©V5 @)+

TR (b); wfm?mf;:\[ﬂ +12-3+3(F)+1=2

fﬁm%mﬁﬂmmwws AT A 99 TAGT TR 07T TS g 7r4?
a (b) 6 (9 d) 12
FAH: (d); THIUT T = 4a =4 X 3 = 12 qFF @

i
i
]

e w———

o e e p— T T et . - ————



7\

£

76.

18.

59.

75.

71.

\ﬁ SOCN }’ fanx = [ ay ‘I‘Il'ﬂ‘l -

(n) 2 '" (b) 2nyr 'M 242 o0

KLl nlnx
ﬂ}“lﬂﬂ (“). lI.IIUt Hmk Ie J— l'-qlﬂx ECOsX = cosX —sinx = ‘J-

! -,
"“7.'1':'"“ JasIn = 1 ss coy (H ) =1mx4i=2mex= 2nm -7
J‘;'“ AL e 0 S e

,_... 1 1 2
(e (b) 7 (e~ 1) ©2 OHLY,

W'ﬂ‘i!(t'):'ﬂ-‘-il-!-lnxatlzr--ltlx;xul,z=1-x=ez=2

J‘i"l-“l!tlx= ff'.ul? = [53]2 ==(22~-12) =..

(4 = k)x? +(2k+4)x+8k+1 ommwmkcﬂamw?

0,4 (b)0,3 ©2,3 (d)2,4

FAR: ()3 AR D = 0= (2 + 4)2 - 404 1 (8K + 1) = 0

= 4(K* + 4k -+ 4) ~ 432Kk + 4~ Bk? — k) = 0 = 9k? — 27k = 0 = 9k(k—3) =0 =k =03

- =1 i
y—t:m Mm-— 7

Qe ® 7= © ~ 3=z
FYI: (c); 4f¥, x = cos0

=, n-1 __1 -1 ____ -1, 49 _1 _fﬂ.
tan™ "1+msl3 ’ _—tan tan—— CoOs™ X} 3 = 3 X i

A = [3 4] G3R A2 — kA — 51 = 0 0T, k <7 T 67
@5 (b)3 ©7 (d) FFOE T

e 4 =[5 2= 12 38 (12 28]-f3 §]-s =0
Now, 10—-k-=5=0=k=5

Extra Syllabus

AeAoe 4 S5 (@ ST M TF AD?
(a) SRR &f@s  (b) @ df (c) I & (d) ot frarn2en

T f(x) = x2 +x T, O f(x — 1) =7
(@)1 (b) f(x) (c) f(—x) () fx+ 1)

AN (c); f(x) = x* + X
f(x—1)=x—-1)?+x-1=x*-2x+1+x-1=x2—x= (—x)?+ (-x) = f(—x)

(x2 + 2+ 3) an frgfore & b 70?7
(a) 120 (b) 925 (c) 720 (d) 924

ST (d); (xz T B +1)" _ [(x +§)2]"’ I (x +%)12

120 y12-ry~F = 12, x12-2r

Tl"+1
¥, 12-2r=0=>r=56

12~ _ 121 _
- E9T 0 = 6l6l 924

[Ans: a]

L s erercy g e, |}




79. AT AR |2x — 3| < 1 WTSIBF THY-
(@1<x<2 (b)lsx<2 (c)2=x=3 d2<x<3
TN (b); 2x—3|<1=2-1<2x—3<1=222<2x<4=>1<x<2

80. "Cq = "Cy A "C,, T TN FS7?

(a) 182 (b) 364 (c) 91 (d) 200
MY (e); "Ce="Cg=>n=6+8=14

141 _ 14x13x12|
Cp=YCpp=—== =91

12121~ 2xi2l
S
Short Syllabus
56. DNA & &% o3 @52 [Ans: b]
(a) RO GeriRy () GREFN T2y (c) coifore TR (d) SHIEES GREIRT
58.  CifRUTET T ool ware 3rr- [Ans: ]
(a) o (b) ift () By (d) ¢
60. X GRCAICETY T2t @b W Sl w1t s o T FoAefre copTeaeer ety 22 [Ans: b]
(8) 22 (HTS! SHTSN «ag XY (b) 22 (TSI SHICT @3 XX
(€) 22 (oS! SHITEIT 972 XY 9T XX (d) 23 CHTST SHITET W92 XY
61. RIS cenfbme sifwr- [Ans: ¢]
(@) 20 — 40% (b) 40 — 60% (c) 60 — 80% (d) 80 — 100%
62. Tfi:rﬁf%m AT TS 2420 30 RiB iz e wmpeis (3:1) et *ffafes zo- [Ans: b)
a) 1:1 (b) 2:1 (c) 4:1 d) 5:1
63.  ARPETS HCI 3¢t Freael 703 s
[Ans: a]
(a) *iFEw (b) Prresfos (c) 9BIARFIRR (d) cof=i513w
64. WA TFPeE 1B i3 e
(a) 22 ' [Ans: d]
(b) 23 (c) 24 (d) 25
63. ST G- UG AfFO0 AT T o G
@ b) ‘ [Ans: b]
DTCADICTeTo SRy (¢) TATTB =TT
6. FCATer e @i se1fis o o . B Sl
(a) Fegs (b) 575t © [Ans: b]
REGIN B
67. DNA Gifattareitswa st g2t ioes) s (ST (A @1 qAeiRy? 4
(a) AR UE R Py (b) o;fém-m TSR ' [Ans: c]
- (¢) feTtareT ey
68.  SUGREIIRY P gt erermei SRXIRe F? (d) FRester awezy
(a) TR fgar (b) GG e , [Ans: ]
69. E.coli I8 wideram sieifire WS 2 1 73 © (d) TRe=TSTY
(a) 1945 (b) 1952 @ i [Ans: b]
70. mﬁmawmwnmmmqmﬁmmm{@mq (d) 1990
QTR o) RN (o) e [Ans: d]
71 mﬁa%mmmm%mm? (c) Ty (d) ¥ ¢ firg wiferay
(a) FErStrmzs © [Ans: a,b,c,d]
FTPeiies (d) Genfiee

b

P |



7.

78.

79.

80.

3T

59.

75.

76.

5.

T

(a) AETE (b) TS

A OIRITHIRE TP R A © 3= (d) TESTCoFTS
(o) SIRCTRETT (b) @y " e
JRATSICH 50 S @R 30 S @272 rgsf ) TeR (d) @B
) afis :
@808 ®)50s B peed
[Ans: a]
(s) SR (b) Frestresifon 5
A @G Cnidnria #T$3 &1 w52 > B [Ans: a]
! ns:
(a) Spimgilla (b) Aurelin .
(¢) Parpita (d) Pennatula
ﬁtﬂf{:ﬁﬁmw (Stop codon) Frew w77 [Ans: b]
@U (b) UGG (c) UGA (d) UAG
[E{tra Syllabus
SRS e we- [Ans: c]
(a) AT T (b) = e (O FEREm T (d) PIoeTS oew
A (I DI T TAMIT FIR{? [Ans: b]
() TSR (b) F1RfoT (©) CFETS @ TEBA  (d) FIHILE T
@R SHETLS SR afie? [Ans: b]
(a) FFTR (b) BT (c) TR (d) HEFw
sfifRiTad TATE SRR @ <RI S F91 24, O 11 - [Ans: a]
(a) Omithology (b) Malacology (c) Ethology (d) Icthyology
Short Syllabus |
lim =% @ 1 TS
1
@0 ®) -3 ©; (@
2
di2E .. sinz 1_1 L S )\ _1o42.1
Wiﬂq‘:(c); lins_j;:.czis-’fz !‘in;l'-z—;g—z.—-' LT%TXE_ZX(!LT) 2 ) gxl 2
X— X = 4 2
_ g AR UYL n
y =tan lmiﬁ,dx 0! 4 4y -
Syl b E (c) i @ 14x2
(2) (b) 14x?
= ea-(ED _ Q-0 loxibix 2 2
+X X -'""('1__;)2 = 1-02+(1+%)? (1-x)? 2(14x2) 142

N T v e e o

e R S TR e BRSBTS



59.

60.

61.

62.

63.

64.

65.

67.

_Jliew O

cA.ABWW'w[ m“%;

oo T T fevA?
(d)20

P, Q, R 5fie fewfd reva fircast wurerew ABC frgrew BC,
f<5R=, 4 fiBm war 5 iR P & Q Feverya (e 28 fA0I R
(@) 10 (b) 12 (c) 15

A Q
5 4a
TEE: (d); A“ P
sl 4
R

— _ = 20N
P+Q=28=3a+4a=28=7a=28=a=4:R=5a=5X4
cos@ = = @3t B < 90° T tan 26 U7 TR FS? o
) 205 sm- (b) =28 s«m (c)s—ﬁ—ﬁ @)=

ViTs L otan@ T gVt o3V !
FAAY: (b); ﬂﬁ tan® ="—; tan20 = ——= = —iw === ¥ '-.

tan 0 (1 + sec28) =?
(a) tan @ (b) sin26 (©)sin@ . (d) tan 28
1+tan?
HAYT: (d); tan B (1 + sec20) = tan B+ —tan9+tanﬁxﬁ?—a
r.ane —tan® O+tanB+tan’@ _  2tanB :
1-tan?@ " 1-tan?@ i

3% — 4y + 8 = 0 (IR Tow o1y S Refy a3 (1, 2) Rt |
(@)3x+4y—11=0  (b)4x+3y—10=0 (c)4x—3y+2=0 (d)3x+3y—-9=0

TAYE: (b); 4x+3y=41+32=10=4x+3y—10=0

G “RIgTEs AT (0, 2), SRR y WOR A 3R T (1, 5) g few wieery <, o w8 fimg
FRG? :

(@)3x2 =12(y—2) (b) 4x%2 = 3(y—2) (©)3x*=(y-12) d) 3x% = 4(y - 2)
W'(cl;’ﬁ@mﬁﬂqxz—’%a(v =1’ =4a(5-2) sa==
x3—4 (y 2) == =>3xz—y 2

at+p= Sa +B3—2omuea@ﬁﬁﬁﬁwqwm?

@) 2x2—5x+7=0 (b)3x2—=7x+5=0 (c)x2—5x+7 =0
FYE: (¢); o + B3 = (a + B)3 — 3. Bla+B) = 20 = (5)3 — 3af.5
=158 =125-20=105= af = 7
# AR K2 — (a+ B)x +aB =0 = x% = 5x+7 = 0
‘Iﬁ‘A=[§ _24]WA2+3A—10_1qu¢ia.
(a) Weens il (b) efsr ﬂﬂﬁ@r (©) 7 il (d) Al T

——

W‘ﬂ?{.(c),A_[s _] A% = [__9 "

2 3 10 071_0 0
A% +3A— 101_[_9 22] [ _12] [

0 100" lo o
aﬁﬁwﬁw@aﬁwﬁnrwﬁmﬁm

(@ x*—10x+12=0 (b) x* — 6x+14 =
FATYIA: (b); H4F I 3 — =5

TR x2 - {(3 +v=5) + (3 - ~V=5)}x+(3+V=5)(3 -

tan®

= tan20

(d)x2—7x+10=0

(©)2x* —6x+10=0 (d)x%—8x+10=0

V=5)=0 52 —6x+14 =0

\ - A




7.

73.

74,

75.

.

18.

7.

e

\\ . =S ME: 2030-33
o) ey e w1 afa e w2
®) @22 + y2) = p2(p2 4 g2

Wpee +y?) = y(p2 + g7)

b
©a(x* +¥) =y(* + q?)

mﬁ:(c);xzﬂz-&zry-_-g:,pz

+ g2
. x? +y2+z(F'_..’+Q’) THAg=gopopre

—2q )Y =0= q(x2 -2q

V) ~y(p2 4 2y
j:f(!r:)dx=S{Cﬁf;f(sx.;.z)dxq_qmm‘ P2 +q2) =
(2)0 (b) 2

TAE: () tfﬁhz-—-5x-1-2=>dz_‘_s‘:b{:“lx & @12
. "-:';

=0,z=2; xX=1,z=7. 1}
X Z=7 . j‘of(sx+2

Yx = [7@dz _ [1@dz _ [rax s
9x? — 16y% — 18X — 64y — 199 — uuﬁiﬂi‘ﬂmﬁ{z i5 —J_s_'_='z_5_=3= 1
2)(21) g
wm() : (€); 9x% — 1ax+9(b) 5% e e
- (9); ~16y% ~64y—6a—144 - ¢ oy
= 9(x* = 2x+1) — 16(y2 + 4y + 4) = 144 = X0 _ 422 _ 1
- =

?=162a=4;=93p=3 ' ’
b
Y =42 =43
SRTeoRd _aX=>y+2 —i-_;(x—l)=4y+3=-_t(3x-—3)
(+)ﬁ731s 4y+8=3x—-3=-3x-4y—11=0....(1)
[_)ﬁm, 4y+8=-3x+3=> 3x+4y+5=0.....(2)

D+R)=26x—6=0=6x= —1 .y 311 -8
() i 6=>x 1'y~__=-?=-2 ‘.‘(fo)E(ll'_'z)

N 4
19.6 ms™* ST 8 i 7 30° e T TG T AT 1 T | @B B e 767

(a) 4s (b) 2s ©) Is i R
- . m _ 2usina _ 2x19.6xsin30
W- (h)) T = g — 98 =25
cos lx+cos”ly = % R, sin~! x +sin"ly = 3?
(2)0 (b)3 ©3 @™
AN (¢); cos~1x+ cos™? y= E = G —sin~?! x) + G —sin™? y) = % = sin~ ! x + sin~? y= E
5+
g TR 0
(@) V2 ()1 (c) 2v2 @2
S+ 3420 15+10i+3i-2 _ 13+130 _ , |, .
T @ i X s o 13
NWZ = ‘\f12+1 =-\/§
MRS [ 2*dx = f(x) + ¢ TR f(x) GFATFO? ) [Ans: ¢
2% 2%
(@) 2x - (b) 2*log2 ©) fogz G vy
2 2 7 ?
Y+x+c=0m%+%=1ﬁmmﬂwcﬁmw o
@5 (b) 2V5 B o B . ma
W:(c);y+x+c=0=>y=—(x+C)=>x=—(Y+C)?§B+?=1=’_zn"1=’x +4y* =20

: . 2 4 4y? =20 = Sy2 +2cy +c*—20=0
S+OR+ay2 =202y 2y e Td 4 -

froRm D = 0 = (20)? — 4.5(c? —20) =0 ]
= 42 — 20c2 + 400 = 0 = 16c2 =400= € =3~ |
£ “ a¢ e Wmmm

- -\., .)i.




Extra Syllabus |
(] f_ ] —Wo ]
56. IWER-{3)-R- {1}w-rﬁr(x)=-—wwmﬁﬂﬂ,m () N, !
(a) -2 (b) 2 (©)-1 @ '
i
AT (d); £x) = 52, f-l()—’”.-rl(i)—*;’_—l—-_é 1

66. K=i+i.§=i+kmica§awsc@m%m'rmfﬁ‘m? o
@3 G+ ®) % (+]) @2 @+]) @2 A+

= - Iﬁ A 04140 !+I
WW:(a):lBIcos A= _KT v "2 (H‘J)

68.  (x*- 2+:-,)B-aaﬁz;‘=‘wrsxaﬁ53°ﬁf6ww7
(@) 7%W (b) 9 F (c) 6 (d) 8%

w25+ 3) = (-] = -

Tr4 = 16Cx167T(=1)"xT
XAA9S, 16—r-r=0=>r=8
xS W (r+ 1) 9, 9 S AR
70. le<1=m§—aa oS X3 9T AT F6?
(@1 ()2 (c) -2 (d)4
W(Lm A=)+ =1 -%)(1 —x+x2<x3 4 g+ — -~
X R = —1-1==2

71, amﬁm@w1zrﬁwmsmamt“mﬁmm|mwsﬁmm%mmamamm

T30 o1 2paiafer 212 et o2
(a) 210 () C; (c) 105 (d) ’C, + 5¢
T ()3 %Co X 1275Cq_y = €, x 7, = 5 ¢ 2L = g5 5 7X6X) 2
215 2xs 105
76 X -9 I T G | 4x — 3| > 1 SR Gp-
@ (-8.3) (b ‘
. @ (=) ue (~.2]u 1, ]
wm.(c);4x—3>1=>4x>4=>x>1 2
80.

' )==xL
B T —




| Short Syllabus I

N

0. WWWWM_

[Ans: d]
(a) fRE0A (b) 27z A
. O TR g N 5oty e e el
(a) 0° (b) 45°
’ aa i () 90° (d) 180°
TAN: (€); 8= & — w?Reos?); ' qz 4y
' ?ztatrﬁcosu:u@l.-.x:gmml
! 05 AT mvmmu 99 & T (Eg) @7 T w2
| (@Lle (©) 7 ev (©)3ev
(d)2ev
:mﬁ %Wﬁ?%mmwﬁm (0.07 &V — 1.1 eV) wtotst s cafor 2y
0. LT Tl R
(a) [ML™1T~?] (b) [MLT-2) (©) ML 172 (d) [ML2T-2]
FA: (a); NS =3 / gy = S = ML
o, mmwmﬁﬁ@ﬁs&mﬁ%mnﬁ&mwﬁaﬂﬁmm @
(a) —90° (b) 90°

(c) 0° (d) 45°
I 21 TR e TR & ¢ = E.§ 31 ES cos 0 1 cosd

09. @3 Y ACAFBIE @Y 0°C v 80 vz 100°C SRR 2001 it a3l e gem
T (Y 320 7 PfE 1o 397

(a) 150°C (b) 200°C () 250°C

32-n 0-0 &

1.5 cifies B stz e @iz a3l T 20 ms-! T b8 SEw GeE fxm 3w o s 20 kg @ I Bi®
(47 TG #1BTs o warel) saas s 3 50 /s R IS @ T TR?

(a) 20 ms™! (b) 25 ms™! (c) 255 ms™! (d) FWHE 71
TRIT: (b); @rfEa 1 = 5000 kg 1 20 G 7 S = (5000 - 20 % 50)kg = 4000 kg
(XY S 723 AT GIrRg, 5000 X 20 = 4000 X X = X = 25 ms™

(d) 300°C

2. aafl GmferSra vt o ereifirs e - |Ans: b)
(a) afSora (b) & (c) FTCEFA (d) afSom 8 T
. ST s forcs o crafaf® e ever 31 20 [Ans: )
p

v T !
(h)&_’p (c)’[l)\f (d)M)T

(:0‘4 "

N



16.

17,

18.

19.

20.

21.

22,

24,

26.

&g ) SA\Q

25.

1 g co¥a A = 31— 2] + 4k @3t B = 121+ m] + 16k T m =7

(a) 4 (b) —4 (c)8
T (d); 35 = == = = o 3m = —24 . m = —B
=R oA QT eI AR SIS 2w

1,4 .9 1:4:9 (d) 1:8:27
(@) 1:3:5 (b) 1:2:3 (o) 1:

B g @ o] / SR R R A4 S R A

() Mn?* (b) Co (c) Cr3* (d) Fe

FAYI: (a); Mn2* - 152 252 2p6 352 3p6 3dS AT 3d o 5 B e 2 Y

25°C SI*IaRT 1 atm 519 4 LO, s 0.8 L @ #ifaers 7w 51 3 wifret 23-

() 5 atm (b) 4 atm (c) 3 atm (d) 2atm

TYE: (b); BV, =PV, » 1X4 =P, x08 ~P,=5atm ~ AP = (5—1) atm = 4atm
AT Qe ORI Tofd Z R 6 RAam?

(@1 (b) 2 (@3 (d)4 ’

STRAE: (b); cH, - cfgigzg =C-CH,

100 mL 0.02 M Na,C0; %34 2Sfits ataremid Na,C0, @7 offare-

(@) 0.106 g (b)0.122¢ (c)0.212¢g (d)0.221g

T (€); € = T500% o W = SMY _ 0020064000 _ 595

T P A @ 7.0 G 932 7757 B @ 3.0 G Tt 0 @3 fiqer (b 5191 2 760 mm Hg 1 finres
T W 519 3 337

(a) 512 mm Hg (b) 522 mm Hg (c) 532 mm Hg (d) 542 mm Hg

FAT: (¢); Pa = 72 X 760 mm Hg = 532 mm Hg

P GFD AR TALFS? [Ans: d]
(a) C2H, (b) C3Hg (c) C3Hg (d) C4Hg

Efr T BT W4 Sevive 27 [Ans: d|
(a) CO, (b) NH5 (c) H—CO — NH, (d) HNCOONH,

fresa SrEw ety T @ el R QR e

(a) NO 8 Mn,04 (b) N20; @ MnO, (¢) N,04 8 Mn,0, (d) NO 8 Mn,0,4

AN (c); N20 @32 NO fasrs wistiZ® 1 N, 0, oot N, 0, @ N 93 =t I a1 =g Mn,0, @ Mn &
W‘if{ﬁ-l-'?.mmmlmN204€M|1207WWE@Wﬁmm??I
o cnifore el frem @ #1% 9w vy _ [Ans: d]
H H o
|

I
H-N=C—-?-—-C-—C‘=‘C-H

H
@B8FPRTe7MR  M)8FMIe3 M (o 11FEMIe3ME  (d)11 Frovar e 4 o1
e (CH,) = o v ST 14 o1 st 9 o1 w32
(a) sp’ (T® sp (b) sp* TF sp? (c) sp? ¢ sp (d) sp? (= sp?
TRIY: (a); CH, + 20, - €O, + 2H,0
CHy = sp?; CO,—sp




28
29.
30.

3L

32

3.

34

35,

36.

N E—

- st (a); Ne 0 57 ) 01 e

ﬂmqﬁww I .

o 2 T T g

on on 2 Py

| 2 (o) RO -2,3- TR (d) RREBF -2
e ()5 HaC = 7 = € —
H H
18 gﬁl'ﬂm“ﬂ“m ST
@20F 1) 15F .

s (a); APY +3e 5 4] (©)25F :
sy ( 27gnlmmﬂﬁ (d)3.0F

4 - (s
CJO,NeemN@WWWW%MW? ~
:>0>C>Ne
@F> ®)Ne>Fs s ©0>F>C>Ne ()F>C>0>Ne
0
Wwa@ﬂﬁm,sﬁmmmonwm

o AT PTG S 9 28 w03 oy
o
(@) Ar () Cl, el

(c) CO (d) so
: (b); ST S, n = ¥, :
TAE: (b) =555 S R S 9w et caeneat e @ Cl, @ SRS S 71, T

o QT T D | O1R 932 St g 1, g AN @ WAy S0 4w T |

ﬁmﬁﬁm RSt T4ifem? [Ans: b]
NO, OCH, @
@ @ ®) @ 0 ) @
50 g CaCO; 9% S fRearens Beety €0, 7 5337 amy?
(a] 11 (b) 22 (c) 44 (d) 38
Y (b); CaC05 > Cal + CO, - 50 CaCay — 22gC,
100g 44p
(111101.101), €7 3 (11001.001), 97 Q@I -
(2) (100111.110), (b) (111101.101);  (c)(1010110.110),  (d) (1110011.110),
HAIYH: (c); 1111101.101
+11001.001
1010110.110
Brafaer fa yarm ooy &fE TR 9 W? [Ans: a]
(a) AR IH (b) G (c) AR (d) CPTBE T
T AetfhITs xyz + x'yz + xy'z + x'y'z (T T T TH-
@)x +z (b)y' +z (©)2' (d)z

Y (d); xyz + X'yz + xy'z +x'y'z = yz(x +x') + y'z(x +x')
=yz+yz=zzy+y)=21=1

SQL 93 syefaet- d )
‘ age
(a) Standard Query Language (b) Scarch and Query Languag

T
() Simulation for Query Language (d) @R
Y #f$w Tex (%, SQL- Structured Query Language




8.

39.

40.

4]1.

42,

43,

44.

01.

10.

13.

Bl B )

AT Y\ ey
8

37.

STHIAIZT T TS (T NG INFS 7 — (d) PROLOG
(a) HTML (b) COBOL (c) FOR
@3B 2-input OR (*1%B 203 TS T 2-input NAND (125 2TAEH? @4 |
(a1 (b) 2 ()3 |
FAMM: (); A+B=A+B=AB=AA.BB ;
A A
A+B

B B
Which of the following is a plural form? o [Ans; b
(a) datum (b) phenomena (c) phenomenon (d) criterion
‘Being prodigal’ means- . [Ans:
(a) Being wasteful (b) Being intelligent (c) Being poor (d) Being careful
The programme was broadcast live. Here ‘live’ is- [Ans: d]
(a) anoun (b) a verb (c) an adjective (d) an adverb
You are —— Nazrul, I see. [Ans: 5)
(@)a (b) an (c) the (d) no article
Who is a bibliophile? [Ans: b)
(a) One who reads a lot of books. (b) One who loves or collects books
(c) One who does not like to read books (d) One who has a pile of books.
The Bangla translation of “He stopped there to smoke.” is- [Ans: ¢]
(a) fofft gmotm czrs it (b) FofR T ot forafis ey
(o) Rt qmeitta &y it <er (@) o =17 c=r v QAecere |

Extra Syllabus
“REAT SAHTS 71 773 <71 et IS = ST GR1T fox TRITAT @f 307t 52t 492 [Ans: a]

(a) ST e (b) S1TeTra fawgaet (c) SiITeTIR eif e (d) ST eifosrger
46 IRIRET G 208 e =105 ©1gT 1 x 105 Win2 T, I ST TSt (S T 703?

(a)—3dB (b)3dB (c) =70 dB (d) 70 dB
1 =5
T: (d); B = 10 logy (E) = 10log,, (;16"_—13) =70dB
W-wﬁmﬁmmwﬁmqumww? [Ans: a]
TE _ o 1diXE == o Idixrsing — 7 —
(a) dB = 2010 (b)dB =20 (¢)dB e (4)dE = o0
*If @R1Z i = 100 sin 40t 277 7 e Tw?
(a) 0.01s (b) 0.05 s () 0.02 s (d) 0.04s

TTAIA: (b); 2 = 40m = T = %s =0.055s
@ ST (U Fepe meten =i 256, 268, 512, 620, 768, 1020, 1280, 1992 @ 2048 Hz == R
TG T 7 09 W2 (i ?

(a) 256 Hz (b) 268 Hz (c) 2048 Hz (d) 512 Hz
TTAINTA: (d); T3 7 14T 11083 537 1 w1 o 2 B FHITF TR OlF B

AN oo crrcy e ==

4

—l



47.

48

5l

52.

54.

55.

56.

3.

38,

[Ans: a]

(d) Bt wifafire tafies s
‘ ~ |Ans:b]

© TR TR TR (b) TS DNA 367 '@ *@iad
ﬁtﬂﬁﬁ & AIRTS “hewl TH? (d) DNA-GZ (5803 Reg@ e

ﬂm () ﬁ@ [Ans: d]
%WW@‘“W" () T ¥R (&) SRSTETER

ARFAC (OLGEEY [Ans: a]
%rmﬁﬁﬁ #inegl TMI- (c) AeTE (d) TS

ﬁﬁ@‘\ﬁ; (b) ECSTe : [Ans: a]
g)mc'n‘ﬁw a3 AT 9T T T AUTH- () CRATGIFR YEICT  (d) CofReFT Afb1CT 4

[Ans: c]

(o) AT (b) =TT
50 = 0 20T B R ST 1 20- (© e . (@) CREIE
(a) 2nT (b) nt - % o :t%

T4 (c); cos® = 0 A0 = @n+1DJ=nm+3

o3 < P, V3P, P STORE AR el 73 0 T -

(a) 60° 7 (b) 90° (c) 120° _ (d) 150°

o
FargiA: (d); \f——’? s P2=P2+3P2+2XPX V3P cosa « a = 150°
P

T G PEAE T BT L+ 0F + 0 + o+ 016 AN
(@0 (b) 1 (c)-1 (d) w?
S (2); 1+ w? + ot ot 0 = + 02+ ot + et 0!
Wwwmmm‘iﬁm:oﬂn-nxz an=9

- i3 o 9 51 eifs 3 5 ~ftwe catermer 01 I QAT X

y=a U
¢ @“’_E"uz o5} msﬁ*q@x=g,y=0,x=a~ﬂaay=aﬁmvt@ﬁmwfmnq€ﬁaﬁﬁ¢
= —>y=0
Y bx=a 3 ) .
@)x%+y? —ax—ay =0 (BasTy =4
(©) 4(x2 + y?) = a (d)4(x2+y")—z4a(x+y)+a2=0

a —

a 2 2
e @y < (x—2) +(7~3) =(3
& 4(x2 28 s 2=0 '
(x +y) 4a(X+Y)+a WWX—WWQI 30° mq@@\qﬁw?

3)2 =7x2+y2-ax-—ay+a;=0

c@ﬁmwmmyzcx(nx) AL 0
(a) V3 Ok OF 'z
dy _ d ’ ; mﬁi—c+2c0=c=tan30 =2
RRISICE (b); a-! = .a_(cx + sz) =c+2cx " m dx 3
B ) ARAEETE AT TR o



Extra Syllabus
49. s15T AP 2T e @& FTafeT? lAny,
mw (b) BTEFT BTROZA (c) BRfeTmrTT (d) 9 2P oy, 4
50,  TeS B Lol O GRIHG FIBIR A1 T - — "‘hs:,'
(a) =rRTCRY (b) T ¢ _
53 (x —1)1z 7 fAgfrs WugvM T
| : (c) 12Cex? (d) *2Cex~2

(a) -~12C6 {b) ‘l!c{g
sty: (b); RS #47 wITE (12 + 1) fBar13 %)
1]
A T A LA 7 S | G 12¢,. (0. (=2) = 1%C,
59, f(x) =’—:-’5§mr-'(x)fﬁmcasmfﬂ?
(a)3x+2 (b)3x—2 (c)2x+3 (d)2x—3

W:(d};wﬁ.r(xh?q n2y=x+3 ax=2y-3

~fiy)=(2y-3) ~f(x)=2x—3
Permutation *1f57a Ifefm wryr Facda wagm wAfaada M e adafas T2 7w A ATIE (T Mg up

60.
RGT-
(a) 360 (b) 359 (c) 361 (d) 349
AN (b); TRIefTS o 3w i v aife 6 B 2t 6 B g e :—z'_ Z&=Td = 360 ==
= SRRTM = (360 — 1) = 359 TR

| e
Short Syllabus

45. TWRACATZ AU (X0 §E @10 wR_igs? (Ans: b]
(a) "= (b) FIH (c) STy () TTZT I

46. =T fTeem @ witem FEE? [Ans: a]
(a) cFfae (b) MIZIR (¢) o= B () ¥ E

47. R ARG Aow? [Ans: d]
(a) Sphygmonanometer (b) Sphygnomanometer  (¢) Sphygmometer (d) Sphy gmomanometer

49, TfEraa SHEETA WA ST LCnTea «eg 3ol alls GeRie? [Ans: b]
(a) T affe (b) wrfpnfas afre (o) Wihe afss () W £F=Tw afwe

50. GRIETATSTAID! caféftan endiioaa o1 2af+iy zeen- [Ans: b]
(a) 9TAA EAGRSY WL (b) ATH G+ 0{e (o) wE nesmen 5w (4) wifs seamen i

51, NG YAUTE HAWT A8 Yy 1wt ? [Ans: d|
(a) fFrrare (b) @frpfbs © (o) unfabanre () JISTRH ST

52. MM SRATHR TR R @i wr? [Ans: ¢l
s g (b) T =T (€) BT 715114 (d) =TT ST

53. W R ¥a AR #nfars witim Iy A e et [Ans: b]

(a) TRATD (b) "M4-513fE (c) LIS (d) s
T . T T




7.

58.

59.

60.

48.

45.

41.

49,

' (@) fo R (b) DNA fpestg g

: (a)mﬁ'ﬁﬁmm @)WW

ﬂﬁcaﬂDNA W@W’F{‘E‘Lﬁmﬁ P

Sy TR I S Bt g, i (©) Xfearm

(@l AR Tl ﬁlﬁﬁrsaﬁﬁ?wqumm% (©) "SR e

© MW@ o (c)eTRT
(d) GFETM
ﬂmﬁr{ B % %‘R WW A'ﬂs: C]
)ﬁm‘m‘\‘ﬂ'ﬂﬁ ®) T [

@ ‘ (T (c) CitTateTEs (d) Brerea
R eI O T o e ey | Ansal - |
(a) G () = © ‘ |

ST (d) SGA ,
WWWWMWW? . [Ans: c] !
(3) Mg++ (b) Nat (c) Kt (d) i:a-!—!'
wifft (I DNA-T H1R- ‘ [Ans: b]
(a) AT (b) Jarta (o) TP (d) FRHE
(‘Extra Syllabus
i & T G TS 4 (I oA 91257 Bt <ol ZC? " [Ans:d]
(2) AT (b) SIS (c) S (d) Tt

Afae

ﬁmrt Syllabus .
10 m/sec QT TEOT @ Qe 20 G AR TR @ R 10 sec #F AHTS AT A& G
(AT E (T Sl 6 feE?

@SOR ' /b)390m. (©49m () 490 m
T4 (b); h ={-10><10 +—:-><9.B_><(10)7-]= 390 m -

lim 2= & S -

x=0

1 3 1

()2 )7 ©3 @3
. 1-COSX 1. Zsin’§ —1i (siﬂ‘;‘)2 ek 1
- (d); !;l_r.l?] @ }(l_r'% = w2/ @ 2

R4y = 1900 x4y — 1 = 0 TFTEY Wt 4 1 < 4 e o A -
@x%+y?+x—-y=0 BB+ P =~y =0
©x2+y?—x+y=0 . @x4yraxty=0

LRIEICH (h);A@B x2+y2=1.. . (1) aR x+y-—-1=0;'y=1»—x.........(ii). '
ti)ﬂaﬂﬁwqyaamaﬁmbrﬁ. @2 +A-0*=1=x+x-2x+1=1 =2x2-2x=0
S 2%x(x-1)=0 =2x=01:x=0FTy=1 ax=1,y=0-A=(01)B=(10)

TR, (x— 0)(x— 1) + G~ DE=0) =0= ¥ —x+y =y=0 = X2 4y —x—y=0

Ty -0



50.

51.

52.

53.

54.

55.

56.

57.

58.

[ S DY . \\\

S A RN AL S (d)ZnﬂiE
(a) 2nm (b) nT (c)nmT3
awwﬁ:awﬁﬂwﬂmwm+u=+w4+---+mlﬁawmm- i
@0 (b) 1 (c)-1 y
W‘ﬁﬂ:(a);1+m2+m‘*+---+w1"=m°+mz+w“+---+w
mwmmmmum1s=u+(n—1)xz ~n=9
--mﬁﬂwgﬁuaﬁsﬁmmﬂwvmnmmm*ﬁn

X2 + 4x + 4y = 0 “FARE0 TR AT - .
(a) (—2,1) ®) (@2-1) (© (1,-2) @ (-1.2)
FAIY: (a); x>+ 4x+4y =0 o ax+4=—dy+4 =+ 2)2=—4(y—1)

~ MR = (-2,1)

ﬁwﬁwp,ﬁmwmmwmﬁﬁwam@mm

(a) 60° (b) 90° (c) 120° (d) 150°
Fatg: (d); P2 = (P)? + (\/51")2 +2.P./3Pcosa = P2 = 4P? + 23P?cosa
=";_f§—r;=cosa =>cosa=—-? ~ o= 150°
x2+5x+a=oﬁw=1was$qﬁ—zzzmw:ﬁa_

@7 (b) =7 (c) -3 ()3

SHIEE: (); €, ST a sa—2=-5 = «=-3
y = 3%, x O I x = 2 G R SR O (P

(a) 12 ®) 10 (©6 (d) FHBE T
y=3x !

IA: ()5 x.-.AOAB=§x0AxAB=§><2x6=6a6‘faaﬂﬁ

V3sin8 + cosB G A% T FO7

(@V3+1 (b) 2 () V3 dvV3-1

Y (b); f(x) = V3sin 6 + cosb = (V3)* +12 {?sine +§cnse]

= 2{sin6 cosa + cos O sina} = 2sin(6 + ) = sin(0 + «) 9 FACH T 1 = I TN = 2
¢ G T S A TARGLS y = cx(1 + x) IR 1 x-STFe AL 30° (I B T2

1 2
@3 ®) 5 © 5 (d3
. a - 2 Ez — ﬁ-‘f_ s N — . J 1
FAYE: (b); y = cx +cx” === (c+ 2cx) = dx](o,u) =c~c=tan30°= B
Tff [ f(x)dx = e*logx + ¢ T, A ¢ @TEFA I3, IR f(x) TS?

()= (1 +logx) (®) < (x+ logx) (©) S (1 +xlogx) (d) oIS T

T ()3 55 (¢*1og) = e¥logx +5




8 TENR: 309530

o s R ‘. ] » h‘.‘ C I-I-' -.-‘ o =
aATOXOF = 08 = 0 0y g
ey e D P o el e
Q4T Y) =l (0) X2 o y2 g 2
(© 0 yay I) !J‘Y -
A K () 4(x ty) —da(x+y)+a? =0
< A2
}N‘[‘ﬂm (‘m / l Y*=u
0 B2y |~ Hy=0
Y v

(x_,i)(x-a-l-(y-a)(y-n):u =X

axt—ax+y* —ny-}-%::: 0 =42

ﬁxtm S}‘llnhuﬂ

) =X+ 3,800 =32+ 3x 4 4 gy fog(2) @7 -

4 ©7 (d)~10
m(a):g(2)=2~+3><2+4_14‘r0
faaeiel =14 ~ fog(2) = f(g(2)) = f(14) = _
 2-3RaRT+ + K ovmm wage (8(2)) = f(14) = 14 +3 = 17

n 2
2-;-x+i}‘-+yz—ny=0
) ~4alx +y) +a2 = ¢

(@) cos™! (\%) (b) cos™* (T:I;—g) (c) cos™? ( §§) (d) cos™? (;"_'5'13)
TR (0): 0 = cos™} (227) = cost (22 |

. PERMUTATION *=8 3f6fer w0y wavuea s firs 1t 0 3feffices 7o 900 i St (0
TR TR TR

(2) 360 2 35::26 (c) 361 (d) 349
. - 120%6
TR (b): (PRMTTN) = 2= == = 222 = 360 . o[a1q G 3% = 360 — 1 = 359

Written
T (SRR): smdfets, e s ICT

Short Syllabus

. T I RSV A1 7 N G932 FHON A 1 Ns T q0 I A 90° @it 9o i S ferat e A
TR 6 TA?

YA 4R, T P8 QWP >Q

P+Q="7.... (); P—Q = 1. (i)

@ +(i)...2P=8 ~P=4

SR, (i) - (i) .. 2Q =6 ~Q=3

~R?*=P2+Q?+2.P.Qcos90° ~R= V42 +3% = 5N (Ans.)

. %Wﬁmé@mmﬁmwﬁwzwmﬁﬁﬁh

T ST, F = S = [MLT ] = [G[E:; 5 (6] =" # [6) = MT'1PT7?] (Ans)
SRR, N = SXE o, G = Nm2kg ™2 (Ans.)

m
TN
M Btk




‘\\\ o1 8 NS Qoab—:giI.

A

B
C
D

SI4: x = AB CD = AB + CD = AB + CD (Ans.)
04. aﬁﬁmﬂwﬁaﬁwwmlaﬁ@ﬁamﬁwquwwaﬁWWW@ﬁm?
Y k = %m\rz A
G, k = GI G (OF FIF T e sifefe
k'=%xmx(2v)z=4x%mv2=4k s~ k' = 4k
« @ faed Tl T @ IR *[F0gd 4 0 ©@! (o7 F90© ARE |
05. TS STEIe $IGF BIE A=A A raa ofge IR @A TR O G ordne 1 7 B I g Redre
IS “AM=AI AR i ofeR Ieeasl T s |
SRII: 6 T &g f[G7iare sie siri=iif ardte qrva ofe et o ol 2=

fb TGS 4AIGF BTE A=A arte e ofee T=st s fra e ==

) B

w
b 06. *ETIE AT @ QRCGIE @ (@1 AfFFaig Soig fofe 3 ool o1 @@?
TI: e @ tef = 2w M e R o Bfe v ¢ SR @ ol w9 @
faefaam fem i gom R wm) :
07. celif*m @3 JTF HBr @32 HBr (Peroxide) @ fférat uf6 for Markovnikov 49 GFf Anti Markovnikov sias‘
TP R T
W: CH3_'CH = CHz‘I‘HBr_’CHg_ CH _CH3 +CH3_CH2_ CHzBr
B'r (T o)
(=t Beew)
«q ﬁmﬁMarkomikov%qul

: R20
CH; — CH = CH, + HBr — CH, — CH —CHy+CHs—CH,— CH,Br
_ . ) . . Br (\?ﬁﬁl@%’iﬁ)
(ctet Beop)
« R Anti Markovnikov ifS Siprad 373
08. 0.40 M NazPO, 97 20 mL &3 IS GIFFT Na* i3 Sire?
TG nya,po, = VS = (20 X 1072 X 0.40)mol = 8 X 10~3mol

* NazP0, — 3Na* + P03~ - Na* I ®Iftg = (8 X 103 x 3)mol = 24 X 10~*mol

i) AN e
|




PR : \ o oo
09

10.

11.

12.

15,

Ny
| .

50 g CISTL FRGN 0T 55 g ARG “em Ty Besiira 2 767
NO

2
:© Nitration @
HNO,(H,S0,)
78 gm (e AT ST AW = 123 gm FRBIRARH
1 gm (I U e 7 = 22 g wzTgICamfem

50 gm m&ﬂmm\mw (Zx 50) = 78.8461 gm BHIIAA
- GRATAE T = ——— % 100% = 69.75% (Ans.)

78.8461
10 mL 1M HCI #0if¥f GIITt 100 mL SIS *fea 31 20 G §aweld pH T2
STII: SR G, V3S; = V,S, = 10X 1 =100%S; = S, = 0.1M
* pH = —log[H*] = —10g(0.1) = 1 (Ans.)
I TRGA “afere Feva Riwraiba st Ry o2
Cr05” + 17+ H* - Cr3* + 1, + H,0 )
FA: [ Cr02 + 66 + 14HY - 2Cr3 + 7H,0 ... .. . (i)

Gl 617 — 6e™ = 315 ... ... ... (ii)
(i) + (ii), Cr0%~ + 61~ + 14H* - 2Cr3* + 31, + 7H,0 (Ans.)
KOH(alc)
faows i o6 s> =3 CH; — CH, — CH,Cl— KOH(ag)
KORGS5 cH ,-cH=CH,

S CHs — CH, — CH,Cl —

KOH
| KON@A) oy cH,-cHy-0H#KCl

Written
-1t (Gfoe): @Hafwt+sifte It St 1 sfae

Short Syllabus

TR TR 2 AL o |

AATYIH: ‘?_["’i“f{tﬁ (33} 6 @qeg(a) W‘? 9r&m] + ﬁ(tt)

BTGP 960 I IE?

T Beg S IO I QTS e tafiEy wSrewie o SR Sfetr el sy
i1y 2re ©ite E9® QA 351 24| Cycas G0 5w G

finargifer <ecs St @7
TR frersifast: ﬂmiﬁﬁmﬁwﬂﬁé—mwmmwwmm@ I @
AT Arp e Felr&i et ata | @¥: Hydra Viridissima @ Zoochlorella SIS CRITCAT 047 71 |

tom O A\ T ]




17.

20.

13.

18.

19.

13.

14.

15.

17.

18.

~1 = T ES wba gy @ s i
T 2= —1—i ~ Wgm = J(-D)7 + (1) =2
 WMETD = —xt + tan~? (%) =-m+= _E;'E ()
y=x2+§1ﬁgﬁ‘fﬂﬁl

r

F D N e
FANH: y =x B — S S =2+

Extra Syllabus

TUCN 2% Threatened Category 33 6 &5 {7

FAITR: o5 1 7 (i) wfeRerm (ji) o eeif (i) Remag

AT TR |1 — 2x| < 1 SFT0R TN G6 Ffy 791

TN |1 -2%| <1 2 -1<1-2x<1 35 -2<-2x<0 =2>2x> 0
=12x20 =20<x<1 . 5M4R &5 = [0,1]

(ai +bj +K) x (21 + 2]+ 3K) = 1~ zze1a @ b wq 7m A 31

i jk

a b 1’=?(3b—2)—-1’(—-2+3a)+]2(2a—2b)

2 2 3

*EATS,2a—2b=0 ~a=bh
WR{E,3b—2=1 =23b=3 ob=1

YWHE,-2+3a=1 =33=3 ~a=1

Short Syllabus

TP F(G2-93 G 507 A1oGTe 917

STAIYI: T TSR 93 T STFa qieieta g

e o — formee v — ojefer wfee

SEAFTGA CFICH I o1

I ST CRICT T + A1 SR el I e 2 o S cetet
ARG ST 0o F 7

WW:WWWWWWMWWWWWWr

fRem e 9oe & @im?

ML s E R L (o R T e — A e MG ICBN (ICN) @ T
maﬁﬁﬁﬁ?mﬁﬂmwﬁﬁfﬁmﬁawmwwwﬁmmm

e f&m 9ore s @im?

Wﬂﬁ:ﬁmﬁﬁﬁ:mﬁﬁmﬁfiﬂmm@’ﬁﬁ A P2 QI T 9B G e el o 3T

- A
6] Y . N\ ot v e =




AR AR TR AR = Dz e s

R —
|6 €
. T ORACTE T 6 B Bigapong CITNTR S = e
AN (5% S0 SR S SIR3 31 o (O LI 1: Homo Sapierns.
l Extra Syllabus
- ;gﬁﬁﬁeﬁiﬁﬁ?
FAYA: STARER: R GT3TerS o CTTTTeTTR Seetarzeet sifys e e oo et Tt o e ol e
fra AR ST SN ER 75,
[aloﬂ Syllabus

2t . . et dy
4. tany =17 9Rsinx = ;—:t—zwa.ﬁcfgwl

2t -
FAYFA:tany = — =y =tap ll—zt—, Sy=2tanlta ¥ __2

1-12 A At = (D
inx = —— = x = sin~1-2L
SInX = e = 1+12
dx 2
_1 T}
= : el = e m— S84 sew Gew wns

Zx=2tan™'t & e (ii)

2 1+12
ﬁ E = X ( ) " Ell =1

dt Tdx T (14t3) 2 dx

15, x+y=1aRx= ow—r@mum@rmqwﬁwwm?

My = —x+1;m=—1 = tanf = —1 «0=135°q,x=0
AY

\4%
135°
_ 135°
: X' \ >

»X

Yy' x+y=1
= BRI it 1350 T 45° |

1. L OTFUE @36 ool o Rvaetonad P Rgrs oz SIG ¢ G801 10 & efveorald P ey cares
Wﬁﬁnﬁw%mm|mcﬂéwmpﬁﬁﬁm§gm

RBICICH /\

‘ﬂw. (t+t’) ::-zg-E :}ng-(t?’_) =U.. "“'(iJ

h=y_1,2_& Iot2 =12 g 1o 1o 1
ut zgtz"i(t"‘t')t‘igt =g8ti +ogtt' —Zgt2 b S 8tt’

N E— et |
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18. [ V3x+1dx@quH a1

2 m i

Tty €, m?2 =3x+1 = 2mdm = 3.dx = dx = Fmdm |
X 1 0

m 2 1 _'.:

N - ropr P 2 2 14 {

+V 2 r? —221—3 -_=E 3_13l==x7=— i

]=!°1 3x+1dx=ff m? Gmdm):;_fl m2dm_§[3]1 9[2 1°]=3 9 |

2 q1
19. 3x+V3y+2=0aRxcosa+ysina = p IPL TGN LA a ARP a7 w7 e T

A 3x+VIy +2=0 S+ F =1 @
3 V3
xcosa+ysina=p = —p—+—= = L veevuen (i)
cosa sina
P S =0 iii
i ) cosa= 2...............(|i|)
sl%= —% =bsuwt—£z e (iV)
1
(i) + (iv)? = 1 = p? (— )::bl—p =) =21=p*x3 =7_;(Ans.)
=35 (M=_P .u= o
(m)::cosa— x(v,_)— &~ o= 150° (Ans.)
20. Hﬂﬁ‘ﬁﬂ:sun‘“-&snn“5+sm'1§' 4 5
s -11 in=15 4 cin=128 — tap—12 -15 4 oio-116 3
HAYI: sin~1 =+ sin 5 Fsin™ = =tan™" o+ tan T L
l s 16 16+5 5 13
~ tan‘“—l% +sin™! = = tan™* - + sin~
36 12
= tan~1 (2 x -116
=tan™ (5 X + sin s 16 65
63

[ Extra Syllabus

13, IR Y |1 — 2x] < 1 ST AN @16 Fefg 4
TG 1 -2%| <1 = -1<1-2x<1=2-2<-2x<0 =—-1<-x<0
=21=>x=0 ~FEH 6 = [0,1]
17. (ai+bi+ﬁ)x(2?+2i+3ﬁ)=i—i¥tﬂaebaamﬁ®a@|
ij k
a b 1
2.2 3

*EACS, 2a—2b =0 . »a=b,9RN,3b-2=1=33b=3 ob=1
U€HE,—2+4+3a=1 =23a2=3

IEﬁ_ﬁs\\\ =

Y = 1(3b 2)- ](—2 +3a) + k(2a - 2b) -
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03,
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N;

(@) (&R (b) 2/gR © [ o B
5

GM GM 3
Q{ﬂ]lﬂq. chrv= “— = [ .- (REF ’gR
( ) R+h R+2R 3R "5'

o> ARFIEUER =i syt 21 9 e ettt 70w ofts 5w 250 ] i ateet 371 PRSI ofs

s N AR S S ety a9 g
5o Q: ) 13501 (c) 252] (d)375]
() Qx"-Q: = Q-250 2 =0Q; =375]

430 p-type IR 0O s, Rows e wa st cotfoi e T3- [Ans: d]

() Phosphorus (b) Antimony (c) Arsenic (dy Tndiii

UESIERSIG IR ICH S s

() RN (b) ST (c) TRTEEA &

3 RITLA CF0a ] SREA- 2"

ta]ﬂﬁﬂ%‘lﬂ] (b)ﬁ’r%'@w (C)WW (d)m;fﬁ:,l;ﬂ;m

O3B FANRER 1S YIF n AR FAS AU 4167 A6 e ofd1 @3 ATouta FH Ry SEel

ST o ATTS YR C X GTs STHGE] 4G 90 TA?

(@ n(n+ 1)C (b) (n=1)C (c)[-ti (d) nC

W:mﬁzsmmi‘);{ | | | l | [|— TR ATSALAT n | ORI 1A Ffaes 7ge i@ (n— 1) ©1

S HERg = -“%I

[ NG ST (@ fTed (v TH? [Ans: ]
1 o

(a) ;—: (1) Jeoko (B4 (d) \’:

@ (539 A1 T (Curl) 70 T (OBa(0 (P 7 [Ans: ¢]

(o) AT & SPTEPE (b) T @ ST

(c) SgfeT @ A (&) ST & SR A

A @ Sirsa =0 @1 8 - ) )

(2) 8 = 90° (b)8 = 190° () 0°< 0 <90° (d)90° <& <180

ETa—-\ =




20,

21.

26.

27.

.

? e
5+8]=[~—El
A+ B

A< B eim wwmﬁm@ﬁﬁiﬁl
@[F+8]>[A-8 ®[E+B<[A- B| (©

— — J —_— = o
e (o); [ + B = {IA] + Bl + 2|A[[B| cos 90

—=ls 2 =2 .12 Bl = —'—'E

e = < T — 2l coso0r = [T + BT =+ %1~ Rl
ﬁz*;aW&%ﬁm@ﬁﬁﬁﬂﬁﬁﬁﬁwﬁﬁ-awﬁwﬁms'id) un '
(a) Cu (b) Fe (c) Pt ) ‘ ot
ST (c); Pt, Ag &3 (5T 3% A i3 Agt SET Pt IO e o 1A Ag HIRE® #AfFS S A
2-fa=iZs -2 ﬁﬁ‘*aﬁxqccwﬁ‘wwvsﬁw 05
(@)2 ()3 ©4 @

CH;

I
TG (€); CH — CHy — € = CHy (2-fFaReT -2 REBme) @t ¢ — C 7w 4 1

OH
10 mL 0.5 M Na,C0, B3 0.05 M &3tT offers Ce St sl A TS TR?
(a) 80 mL (b) 90 mL (c) 100 mL (d) 110 mL
STRIT: (b); S;Vy = S;Vo = 05x 10 =0.05xV; = V, = 100 mL
 #ffeT GT*TE = = (100 — 10) mL = 90 mL
fitane e R 5w w7 [Ans: g)

(a) MnO; + 4HCl = MnCl; + Cl; + 2H;0
(d) Ca(OH)z + Cl; = ca(ocl)Cl + Hz0

(c) 2NaOH + Cl, — 2NaCl + H, + 0,
IATRE SRR ALES (FRI6? [Ans: ¢)
OH
(a) CHz — CH; — CH, — OH (b) CH; — cIH —CHs
(c) CHp = CH — CH,0H (d) CH; —CH = CH— OH
(1
e | @ cr aa e e v
0 0
(a) 10 (b)5 (c) 6 (d)3
FAYI: (¢); 4, Cr @RI AN =x ~x+ (-2)x1+(-1)x4=0 ~x=+6
[~0 = 0 — I T biAfd TS A1 S=]
(@n=21=0 b)n=31=0 (c)n=3,1=1 (dn=11=0
STRI: (); | = 0 97 & s SAIBT | A (I s WARBICTT APFOR CoAleTits|
Ca(OCI)Cl (TiTst Cl 9a T AATM- [Ans: b]
Rys=1, -1 (b) +1,-1 (c) +1,~2 (d) —1,+2
TN P3GI3C et #fifva e fafeF st Sevim - [Ans: d]
(a) Ca0 99 H; (b) Ca(OH), 9320, (c) Ca(OH), (d) Ca(OH), ¥dg H,
K, @7 e W B fofe ot afiesf 5199 (3 vdera @ i siets-
(i) HCN(K, = 6.2 x 1071%) (i) HC;H30,(K, = 1.8 X 1075)
(iii) HCOOH(K, = 1.78 X 107%) (iv) HNO, (K, = 4.6 x 107%)

(a) HCN < HC,H30, < HCOOH < HNO,  (b) HCN < HNO, < HC,H,0, < HCOOH
(c) HNO; < HCOOH < HC;H30; <HCN  (d) HCOOH < HNO, < HCN < HC,H,0
FAIYT: (a); QPTG Sl AR 2w Rues &3 K, 93 79 @i =) A

.*\\\ 5 = Mwm

& \:w:u:.“ |



il

2

3.

M.

3.

36.

3.

3.

3.
40.

4.

4,

)

-‘ ©0
:(b); pH = log[H*] = | (@3
are: () P oglac] = |
i, - CH = CHa TR a1 s o o8l0.1 x 0.001) = 4

e (b) sp%, sp2 ”‘(“"‘ ﬁzﬁ'\ﬁfaﬁm s s e QR o7e A7
saraa: (b); CI1{3 —CH = CH, ©) sp,sp (d) sp, sp?

sp? P!
cq (A ETEA TS R ez g

- CHO  (b) HCHo
@) (CH3)sC (©) C.HeCHO

: (d);CH3CHO T a 6775 (d) CH;CHO

FayA: ( 3 mﬁmlmﬂmwﬁmﬁmm|

e 20 mL 539t etz
757 TR e s 25 mL 0.5 M H,50, O3 &aTeW T W F4H
e

(3) 1.25 (b) 1.20 (c) 0.80 i
HAYA: (a); ) nE)arid = (EI'IE)hasc 25x20x1= 25%X05%2 8§ =(1).25.M
maﬁﬁﬂ?"ﬂ'ﬂ? [Ans: b]

() I (TR TSI ST T 02 %W (b) NH, OH + NH, C| el 21 et 7
(c) CH3COOH + CH;COONA @35 317 waet () af3r 3 <t wifSw pH W 2 o

2- {0 XOR C°1RG Cof3 T &y fe 2-35%% NAND ¢35 oarem? [Ans:b]
@3® () 4o ©5% @ 6f
ISP FFTCS 3 o2 [Ans: d]
(a) Internet Social Privilege (b) Intemet Social Public
(c) Internet Service Privilege (d) Intemet Service Provider
(110011.10), U= (101110.01), 97 Reamsiws-
(2) (010101.01);  (b) (001010.01);  (c) (000011.01), (d) (000101.01),

110011.10
A (d); (=)101110.01

000101.01
(x+y). (x' + y) W A 7 Faw “newn -
(a)x+y (b) x (©)y d1
T (0); (X +Y)E+y) =xX+xy+Xy+yy=0+yx+D+y=y+y=y
2" TAF AP IR n TP B {5 (FIH IS CFE AT ? [Ans: ¢]
(a) ferrera (b) feTfFeemm (c) gearem (d) TSR
@R (A (COIS IIGIAR &0 @ SAI? [Ans: c]
@C++ (b) Fortran (c) SQL (d) HTML
A misogynist is a . [Ans: a]
(a) a man who hates women (b) person who hates mankind
(c) woman who hates men (d) man who misunderstands women
The correct translation of “ B3 fF S1Tg 409?” is: [Ans: c]
(2) Is money grown on trees? (b) Does a tree bear money?
(¢) Does money grow on trees? (d) Money does not grow in the tree.
None but the brave deserve the fair. This sentence is: [Ans: c]
(2) Simple (b) Complex (c) Compound (d) Complex-compound
A person whose age is in the eighties is called /an- [Ans: a]
(a) octogenarian (b) eightish (c) 80-year-old (d) quadragenarian

o s erorn o oo, | [



(d) among (Any, g

43. 30—5is6. The right preposition here is:

(c) by

(a) in (b) into
44.  Take this medicine on empty stomach. Its passive form is: e o
(a) This medicine is taken on empty stomach. Sy
(b) Empty stomach is taken this medicine.
(c) This medicine should be taken on empty stomach.
(d) This medicine may be taken on empty stomach.
[ Extra Syllabus
15, B BeT TP G VR 10 cm | G 200 10 can LR I3 <8 71 <o T RO ST (P e lAng;
(a) 10 cm & (b) 20 cm I ©1cm 7@  (d) A q
02. 24Na FrefFami ueils T 24Mg RERFICT “Iffd® T QI I R0 9 R?
(@Bey™=q (b) ¥ ©B=a (d)y=q
AT (c); 1iNa — 3B = 12Mg
03. G 7@ wTe! +5D aarqarm?
(a) TG TG @ FITH FY 5 cm (b) TG SASE @ CFIFT g 5 cm
(c) TG Ta @ mmmﬁ“ 20 cm (d) T SIoe 8 (FIFH 7oy 20 cm

HAAHH: (c:),f«---—-—m_1 = 0.2m = 20cm
a5 oS FiffE @t cifet Sox e 15 GIEPTS 45 m ¢ 43R GFR @I ETrel i fite 5 ees 15,

e aweTt 1 9% R TeEs 97
(a) 30 ms™? (b) 15ms™1 (c) 1.5 ms™? (d) 3.0 ms™?

@G HaT _ 45m-15m _ 30
AYA: (c); V= e =1
() Gl aE | 15s+5s | 20 20 WS 1.5ms

11. 96 % IET SN 1000 K 20 ©f 08 T8 kWm™? e oierfe [Rifead 23?
Ampere’s law [ = 5.67 X 107%Wm™2K™*]

05.

¢ (a) 0.567 (b) 5.67 (c) 56.7 (d) 567
SIYE: (¢); E = oT* = 5.67 x 1078 x (1000)* Wm~2 = 56700 Wm™* = 56.7 kWm™?
12. “ofiE ofs e[z FmT @F oA 2RIRS T TS S {f2a It 11 73 afb I va? [Ans: ¢
(@) SRR (b) AT E (c) CTCET 3| (d) FIRTSH &
25. fAceTa W ©rof —890.3 k] mol~! ZF 1780.6 kj St Beoix FHre F© AT e Az ?
(@)24g (b)32g (c)16g (d30g
FAYIF: (b); 890.3 k] ©t7 BAH TS CH, ATAGH = 1 mol = 16 g
=~ 1780.6 k] ©17 Beo/q F4S CH, &3S = 2 mol =32¢
<1 (@foes): SRR+ARe I | 4 s
SefwI+afae
Short Syllabus
45. TFATACEE AFOIRDIA FORFIT AL FH? [Ans: €]
(@) 12 ()5 ©7 (d) 21
48. TS SICE AW I G &1 S5 IR e <eRiEs sineq arm? [Ans: €]
(a) 61w -D (b) fEB1fi -E (c) oI -K (d) fSB1f -A
50, SfHECEA ARREE RS A6 FEPE AN 52 [Ans: ¢l
(a) FErT=e17I25 (b) TTAAIZG (c) FARTAGTIRD (d) YTFETRE -
: 58 B L il

bl—




59.

47,

49,

3,

32,

I— e

s

q. A

58

46,

-mewmwwmm

OB e T
Cc s s - 5 o . C
S LIRIRE c'h sinB i%g?:‘s%z-?-]-:‘:;:_n_ul i ‘F () V7 : V5
e TR ks
(u)"g O’)E ()
Wm G{i), 1{3_:._1‘1:“,‘% (d)s?“
-1 =(x-1)
[Si“ (x 1)]0 =sin~ 0 - sin 1(___1) 0= (
X-V- lii”‘”lqﬁisuaﬁ‘@q@'ﬂm? --)=-2-
-1 o (©1
e (0 X = V1 TRNTTR oS 351 1, 2 4 (d) TR
v, -
Bcﬁq’ﬁﬂtﬂﬂiﬁﬁﬂi“g 2) @3¢ chnqﬁqﬁ;; Xol=wd=1
0 ©93) ®) 3.9) e 6( 12) T fagaioa s g @mo?
s (0 AEJ__%_;&,_Y)__DQ,:)_ e ) . (@ (6.2)
| i ) ] _--_____Z-H' =6:y=-.z_+ix_z=2 -'-G(X,Y)=(6,2)
y=75 T ="
) () 20 n i
( X I X (1::)-—)(—z (d)l—’:ﬂ
T (0 y = = & Tt 1o

A o B 720 &S 1% 3= AB — BA W3-
pefomTEE O UEE  oRefemwmls @k
FE: (6); _[a b _[P 9. ?
e osa=[s Uia= Yosm< UE 3-f50 23
Ha b [ap+qb bp +cq %
b 7T aqg+br bq+ecr ,

aq+br—bp—cq
~AB-BA= [bp+cq_aq - 0 ].-.AB—Bmasfﬁﬁer%mrﬂnm‘m

Extra Syllabus
IVF 93 G (7 o
(2) 75 GUeTET (b)) T LT () GO9S (d) T qrow
T BfGTa CafHET (FHD? [Ans: b]
(a) SRS ST (b) 78l 50 Ao W
(0) 3T T IR ATH(d) O FrofbFe A 1l
e e vy s wrer? [Ans: a]
(a) 516 (b) e (c) celfom (d) GreETS
Al w77 @7 [Ans: b]
(o) cAfera A (b) CATTSRFTT (c) FIEABL B8 (d) foBrT efioTea e
[Ans: c]

(b) #5127t (c) ZTBIfEm (d) FRTECTA

\\\ 5 ARRETT O TR AT, |‘




60.

45.

46.

47.

43.

50.

54.

55.

57.

49.

5L

52.

X2 + 3x+ 1 e gx) =
(c) 13

fR- RgR-RfxX=

(@)5 () 15 - ~3=19
T (d): gof(2) = g(F(2)) = 822 +3 X 24+1)=g(11)=2x11

10
x? (2x+3) a7 ReEfTe x- AES 7 07 @

(a) 252 (b) 105 (c) 210

10
ST (d); 22 (20 + ) R0 Trpy ©F T o
r 210 10-2r — 100 wZ—_ XX
Trer = X2 X 2°C, X (221077 X (5‘;) = x2 X 106, X G X X Rhars
105

0 22

210
212-2r=0 2r=6 =T, =X g XX =3

12-2r

Short Syllabus
SR T e - [Ans: g)
(a) rRNA (b) gRNA (c) mRNA {d) B4
T T AeIR ot weft Sieet o= $e? [Ans: p)
(a) feran (b) TUIRTSIT (c) IfITEH @ (d) SRS
RACTT OfSTe* AF &IF Fe1? [Ans: ]
(a) A& (b) Fr<= (c) \Fw (d) Fadt
HIV &1 @R SIaw 37 [Ans: ]
(a) TZS ST (b) ¥ ST (c) SApfeFsT (d) F&=
AT FEDIE el SfF 797? [Ans: ¢]
(a) ATTAIZ0TE (b) BTt (c) TS (d) FRGE 7Y
@@ AT W ‘R-SHET T89? [Ans: ¢]
(a) SirFiBe (b) |ifSe, (c) TR (d) F1fBe
T (A=A 000 6 A Zg=1- [Ans: d]
(a) Tefore (b) T5F (c) fPraefd (d) TFe
cafi.s’{ﬁﬁnﬁs? ) [Ans: ]
(a) PBEATESR (b)) FWRPHAEE  (c) (B Go 5 (d) CFTBI &S =

Extra Syllabus
WWW"F{- 2 {Ans: 3]
()T (b) =16 =zw @ @R MRETIT  (d) @FBE
D ST (AT e T 772 @ - [Ans: ¢]
(a) FCFHICEH (b) &ETH (c) DR =T
S e Bfgw w2 frm [Ans: dI
(a) Potamogeton nodosus (b) Wolffia microscipia

(c) Furyale ferox (d) Nerium odoratum

T\ e B
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5.

60

)

5.

46.

49.

50.

Sl

52,

N

-

ﬁi\“ ?_ gﬁemmﬂ:QODH"QCLI-

qon R Fffie s
d mqﬂﬂlﬂ‘l " W ENiT bl hdl - [Ans: n
1 50-60° (b) 65-75°C T '
I;‘.sim l.'{‘.lllSCI'Vlllil)ll uq @wq C‘Wﬂm? 0-90°c (d) 95-100°C IA y
i ns;
DT OTRAE gy
e 1 (IS <1 - o (d) fofreirT I
Ans: a
b) et '
“}qcﬂﬂ-ﬂ ( (c
o e ) S O .
TS (b) *ReTR b
() % - i SORE  (c) TS (d) 7RI
PRIER I,‘ ST ¢ ‘(‘L;'[:‘ 3 [Ans: c]
Ol - (c) af?rzs (d) TBrFZE
ghort Syllabus
o -3a) - 4k @3z al + 2] — 2k coTTRn w79 e a @A AW-
() 11 {123 (c) 1,4 d) 24
ﬂftﬂﬂ:(ﬂ);az—ﬁﬂ'l'ﬂ:o =5(i'l—'2)(a—4)=[].-.a=214 @
g 7 e 3 fenoe weiwe w7 [Ans: ]
() -1 (®)0 ©1 (d) @ABE 7T
g2+ 4y? —6x =9 Hirael I 3 3?
(o) 0 (BTET T (b) IS (c) Boiqa (d) s
111|-m'|7{=(c);3x2+‘I%y2 —6x=9 =3(x2—2x+1)+4y?=9+3
L3 12 +4y2 = 12 2 8 4 X o 1 BT Tl
faee] I s ax” + by? + 2hxy + 2gr + 2fy + ¢ = 0 G AL oA I
a=3;b=4;g=-3; c=-9 ~ab=12 ~h®=0 a~ab>h? TG
B@ﬂ‘T‘?O“C"JﬁﬁW 180° - [AI’IS: a]
(i}cosﬁiﬂ'ﬂﬂﬁﬂmm—l'{ﬁ (if) sin 8 @I T 1 (AT I 0 I
(il cot.® @& T 0 CICF AGTS AFCI
i3 TG AGF?
(a) i, ii (b) i, i (c) i, iii (d) 1, i, iii
—2i wfoe FRANGA SHETTD T3- [Ans: b]
(3) 90° (b) 270° (©) 120° (d) 300°
OF (b)3 OF @-3
. IFex-VITAX _ (VIF3x-V1=4%) (VIF3x+/1-4%)
R (a); i = == = lim TR
o lim o iy e = __7;‘: ~2
10 X(VIF3x+VI-4x)  x-0 Tiantvi-4x  VItV1 2
0<x<ZAm Ty = 1+2 sinx + 2coszxﬂamxaawﬁmwwﬁémaﬁrﬁm?
@2 OLE: OF @03
TY: (c); yy = 2 CosX + 4 cosx (—sinx) = 0 = 205X~ 4 cosxsinx = cosx(2sinx—1) =0
Zcosx =0 X =§ T, sinXx =% ~ X =§ WA= {E‘E}

EEE) <\




Ln
i

A
n

56.

57.

47.

48.

60.

A 3T D mET o Rrs fFrme | a3 N ™
60°
§a)30° &) 45° © FA-S_gna= g = 90°

e (d); 32 = 27 4 (v3) +2x 2 x Y5 cosa & cosa = T
" of?
£ ez TR STTEEE R T O P r 07 IR AT IS

o S )
2 (d)zmr
(2) 4 (b) 2nr (c) 4nr 3
% dr
TaX=: (e V= Errr3 = % = 4nr? x 1
AEC fTsre T5 £A = 75° €31 4B = 45° . TR ;b =7 g Mns:q
\ d) v7:
(a)+vZ:43 ('b}\@: V7 (c)\lg-ﬁ (d)
izC _ sin(180°-75°-45°) _ 3
AR (t]: é 2 :In_ﬂ = 5in 45° - VZ
jée”'mdx ZIREE?
©3% (-3
Me—=1 ®)=- 2 2
- ; 1 ra1-2x 5 1r.0 —e-1

TR (b); [Ze' " dx = —%J}ei'z"d(l -2x)=—3 [el2]2 = "”2'[6 —e] = -
% [ g(x) dx = 5 + C. QI € QEoFaT 43, O g(x) =7

logx logx xlogx x
(a) 1+logx (b) (1+logx)? (C) (1+logx)? (d) (1+logx)?

N_df x 7_ (+logaxi-xx(0+3)  jogx

TE: (b); 80x) = g (o) = 2 = s
ABC frgrem @ R A(8,2) @32 BC 3127 TR D(5,2) T frgwBe STTea GRS (o2
@ (9.3) ®) (3.9) (©) (2,6) ) (6,2)
e s AL G_PO2L By B Gy = 62)

Extra Syllabus

ER-RgR- RM(x) =x?+3x+ 1 qRg(x) = 2x — 3 ¥ gof(2) = F? [Ans: d]

(@) 5 (b) 15 (c)13 (d) 19
FERTR: (d); £(2) = 22 +3(2) + 1 = 11; gof(2) = glf(2)} = g(11) = 211)-3=19
AT AR [x = 1] > 2 SHATSNB AN G5 Z4-

(a) (oo, —3] U [3,) (b) (=%,-3) U (3,)

() (-3.3) (d) (=e0,~-1) U (3,00)

WM (d); [x—1[>2 =2x—1>2 or,—(x—1)>2

2x>30rx—1<-2 2x>3 or,x < —1 * AT B (—00,~1) U (3, 00) |
xaawamwmxHu?mfﬂawmﬁmmﬁ?
(A)x<s-599qIx> 2 b)x<-59eqrx > 2

() x<-594qrx>2 (d)x<—5W‘QﬁTx>2

TANE: (d); [2x+3] >7 =2 2x+3> 7 GqL—-(2x+3) > 7

SX>2E@2x+3 < —7 FX>2E@Lx< =50 x < —5 QL x > 2

8] m,;v\\\ oY g ﬁ‘-mmlﬂ
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2 kg S 930 TWS00 m Ty e

a2}
ek F Fom ot cont aremt wom wit v wa o aged
s Ex = Ep =mgh = (2x9g «
y S00)) = 9800 (Ans.)
B X

waﬁcfxﬂ a&mm&ﬁm%mw
e X = AB+AB = A®B 1 9% e ofdbees o ww o2 v

3D eSS IR 20 W, 200 V wsm
gl s v e s v agr g an v o v S 2R
200°
20

! _-_\i _\rz‘_
TR P =TS R=FT=—=20000;P=vI =1=2=2_ (1A
TR 2O 8 T 3 AfY e v
e 249 e 2l o A TR T e D eI ofee s 9 |

Wﬂsﬁmmﬁﬂﬁﬁﬂﬁﬂmmﬂg boront
kil WA i

FR: TRIRCA SR GRferes 30 2 () st 2 (i) w7 i < (i) vden F e <1 (i) ofe, o1 1

Extra Syllabus

1
. G IFS = (;t3 & Zt)@mtaﬁwq&t@m(mﬁﬁm oAff1el 9 ) | 3 CTIE I W R T8

3?
d
wg‘;:?::%tz . v 8 =%x32+2 =155ms™!
Short Syllabus

8.2 atm 517l €92 27°C SN 6.0 L FRWICSH T ©F 797
_w - _[fﬂ _ 28xB2X6 _
914: PV = nRT = ERT = W=7 = e300 55.932 gm
117 e oy RFE 100 g TRECEIRT Affte 33.4 g YRGS ARG WITg | Geifba wemifefo F?

n_ n _ 334+365
TR N = = —5 = paw, o5 = 1070
eV exy IXEXW_:’

fen Tigi: V = % = 100 _ g5.47 mL

117
g = looow _ 1000334 _ 1070 M «~ N =Se= 1070x1=10.70N
VM B5.47X36.5 2
AT 0, GA BIRTS! 2.0 X 1074 M T ppm GFF qAIGRITR!
2x10™*x32g _ 2X1077X32X10 ME _ ¢ 4 mg|~! = 6.4 ppm

TG S = 2 x 10~ M =2 x 107 moll™ ==} 1L

N - A O N




CONH
2 5ra + NaOH HNO, +HCI
—_—

11. Aenmmwmﬁmﬁﬁmwwcb AT gsoc

N,Cl

CONH, NH,
Bry +NaOH @ HNG, + HOE @ +Hy0
FATYT: e B el e
: (0-5)°C
(A) (B)

— St — TSRS FHRE | )
12 %%ﬁgﬁﬁgﬁwmﬁm % Mn?* + PbO, + H* » MnOj + Hz0 + Pb?+
FAAYE: Mn?* = Mn7* + 57 oo (i) [erEE]

Pb** + 2¢~ — Ph?* ......... (ii) [RE=e) \
(i) X 2 + (ii) X 5 = 2Mn?* + 5Pb** — 5Pb?* + 2Mn
= 2Mn?* + 5Pb0, + 4H* — 5Pb?* + 2MnOj; + 2H,0

B+H,0

Extra Syllabus
07. TR a — D YT (b1fere 519%) 2o 0 Y S SRS 204 NeBIe i cofan AR RfEa fy

CH.OH tl:H,ou CH,0H CH,0H
|

|
cC—o C—o_u gy ,6—Oo H H K& —O0 H
= E‘ \H \:I:I " "<& \(I; (,:/ \H \é t1:/0(;“'HH H\(I:
TEAM:C on H OH H =2 OH H ]
I ] | | ] Lo ]
o;i\é._(':/ou ou\é_é/ori 01}\(:;_?’;/ \%-—C/OH
B ou U H OH H OH

i Written
30 (@fore): SRfmt+-fs 3 Sfwt 1 it ]

G+ sifae

Short Syllabus

13.  ¥fert vea c1ff=UTT (PCOFGS) e
FTANY: T W0 IMIURET (PCOFGS) fszest:
Phylum: Chordata Sub phylum: Vertebrata Class: Actinopterygii
Order: Clupeiformes Family: Clupeidae Genus: Tenualosa Species: Tenualosa ilisha
14, P F%2 9 NATOTET AT R ST 71 e
STATYI: 9T TG GF ATOEA A4 B e 1w fgao:
(i) P (i) PRI G i) Gifeea (iv) T
15. I Rerena s /™ 3ere & w@m?
FHAIIT: (I SATSIEAS TIGNF R DRTS 9o 7| <R g R 77 wwrgs)d - Rt w08 AE|
aY. T (NEWIBT 7IM) i TS 571 WECT 2E(S 2% T W 92 Y| 9B G @ RSO

16. Faifaam fF?
mm:ﬁmamaf?ﬁmﬁﬁ@mwmwﬁwﬁmﬁam

17. &+ﬁ=ﬁwﬁi@aa:wamw@ﬁawﬁwmamﬁaﬁ®wm
w:ﬂq:&+ﬁ=ﬁ =>ﬁ=ﬁ—&.‘.y=(x/§—®2=a+!{"-2\f§
x=0"-{cﬁi,y=a;y=Oit?l,x=a:-A=fuaydx=f:(a+x-—2\/5\/f)dx=[ax+£—2ﬁx5xﬁr
=[az+a?~—§az—0]=§azﬁ*ftﬂw 2 L

B . - |




X

19

18.

m\\\ | e 2053-20 |-

ﬂﬂﬁ:sin?_\:-—sméx{-mnﬁx =0 = 2sin4xcos 25

_ :,aa:sin?.x—sin-ix+sin6x=ol

—sindx =0 = (2cos2x — 1)sin4x =0

ax=0s4x=nm x=n3

;.S.m*‘\ :

zmsz\;-—:l:l}:ocost:_:cosg . Py & -

n s 2 3 ZX—znﬂiE.-x=nnj:%.-.x=n§-,nﬂi-g[TIEZ]

(SJ -!":Z) aq NS Okaﬁﬁﬂﬁﬁwmq

_15F (315~ 1\f
e Tres = C ()T x (;) = 15C_x45-3r-6r _ 15C_ x45-9r
% 45__9r=0 T = 5 & Tﬁ = 15(:5 = 3003
qE(x—1)(x+2 |
e s ( )X+ 2) > 0 TSR S o ik

W:WW:: <-2 9{@ix>1 # = @ :

l Extra Syllabus

15
(x3 +':T) a3 [{Tere x I Wi To a2

£ a1 = 15C_(x3)15-T x (:_Jr = 150, x45-3r-6r — 15C_y45-9r

.45-9r=0 ~r=5 =Tg=15C5 =3003

<2 T (x = DX + 2) > 0 TR TieH ¢ e w41
(——.—-.-——)‘

s -0 9 | o -fRefrsmemx < -2 sk 1

ﬁmrt Syllabus

Eunen

T 600, + 12H,0—— CoHyz05 + 6Hy0+ 60,

sy v TUCN, WCU, DD, mRNA |
#=7¢: [UCN — International Union for Conservation of Nature and Natural Resources.

WCU - World Conservation Union. DD - Data Deficient.
mRNA — messenger Ribo-Nucleic Acid.

5. s Pt 3ate & m?

FTR: ForAT Frgrar: DNA S99 Sind) ATGC ST T ST TS A ot el fe e,
a5 0% FrgTri SRaiDA FAI% T A FrgrR |

TRETE i f@?
W=m§m§1%m-a\quuﬁmﬁmwﬂ:mmﬁme P ER AR FERIERICASEIEC]

| ST SRR S IR areet {7

FIY: SHS *FAENO AN T UI2° sfesTEl -

(i) f&=fRT5 DNA ef& (if) T T TRECREA
Preara SeoifE ¢ T

W:@Q"T%:@

T (i)sﬁ‘aﬁmmmm%mﬁ?ﬁ‘fﬁwwﬁ%ml T BT T

(ii) T GRS AT P (iii)sﬁcrsm%%ﬁﬁm,n,amwmw@rm.
(iv) fesrery ST HCl @ 2fie T (V)WCW?@NWWWWI

N E— - RiGs—



19.

20,
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20.

16.

17.

19.

P\ momad
~0

grrzez ford |
mm.m»a-m'awxﬁfw wmwwlgﬁtiﬁ;‘l

ST TICHT Qfers: e aite SferTa

- C, H, N, 0, K, Ca, Mg, §, P.
ﬁmaﬁwﬂ:mﬂﬁmwwwﬁmqmﬁ@mwmﬁmi
%7 - Cl, B, Fe, Mn, Zn, Cu, Na, Mo.

BeSEe @ sAnToiEE aEor &7

Wﬁﬁrﬁ;m ms\wmmmwmmam
STTCSTEE BT7H: cﬁmmﬁsmwmﬁwmﬁﬁmﬂWI

Short Syllabus |
41 — 4j + 7k @7 To@ | — 2] + Kk w7 T wfSTFH FfT T
syt AB AB_ _ 4+847 _ 19
Al = Vateeisr 9
tan~! X, @3 AT cos ™ T = = a3 weEe A W
"1 -2tan'1x‘b('4ﬁl}—ﬂ @ ':—::

Wﬁtan" _Ztan"x—a(hﬁl)cos
VX +.fy = faﬁa‘ea?wmw@ﬁawﬁ—mmﬁﬁfmm v
TG VE+ [y =Va = Jy=va— VX ~y=(Va-vX) =a+x—2Vax

x=0%FA,y=a; y=0%,x=a

.-.A:_f;ydx=f:(a+x—2\/§\/fjdx=[ax+3§—2v’§x§x&]:
Tfis A = [€os —sina o, I o« ST A TS T A + A’ = [ ZA?

sina cosa[ . ] [ ] [1 U]
AU A+ A’ = | = [FOS¢ —sina cosa  sina
0 1

2
=2 +L-%a? - 0] = ;a? I =

2 B ?nao cosa —sina cosa
cosa - 1 o n
[ 0 2cosa [0 1 ~2cosa=1 = cosa= = c053 2T :J: [neZ]

2T 9 I'.arl'1 i tan'l- = -cos : I
1

2 1
= o - = a1 1 1 1 1-(—) 3
I tan? + + tan~1 2 = tan~1 (42, ) = - > =l _lopstaiT\al B -
y - = tan™'>=-x2tan"!Z = ~cos 1+(§) 5 cos™1 = [elfe)
2z

Extra Syllabus
6 T B € 4 T S[qid 947 509 5 TR S 207 e 2a WIS TR G =& e @ = @Fl

B Toe HEw= Ta TE?

Y 'IG (6) =T (4)
1 456, x *C,= 6
2 3-5C, X 4C; =60
& CTI0: 66 BT

1315 -
(x3 +x—6) 7 Rgfere x e mi 7w 712
r
MY Tpyy = 15C (%3)15-7 % (x-%) = 15C,_ x45-3r-6r _ 15, y45-or

~45=9r=0 ~r=5 = Tg = 15(‘:5 = 3003

IR (x — 1D(x + 2) > 0 7l Y G16 fiefy
)

FRE: AT x < -2 sy > 1 <_.O_{+) —>

lm&\\\ o Wmmml



| Short Syllabus

R S T e e p————

WW'“[E! N ""7"1“'“5""%—’Iéms.nﬁmmwmmﬁmmﬁmgﬁwﬂw

0l ﬁﬁgm RITSms™!?

2
5,_x10xt 2t=1,SRR,v=at=10x1 =10 ms~!

@1 (b) 4 (©)8
ﬁmﬁ(h)u'—:F—Z “To=2%2=4sec

d) 15
mﬁﬁ(c)‘m“:“*‘[ T |mgh=-mv2=>v-\/_-m_.(1)0ms

Wawmwaﬁmﬁﬁwﬂzsecm4nlwmwﬁwwm
(d)16

7 DO B ©FF A, B 3% C - At T T G 0y i 1y > 1y > 1, 20T s GRS SAf3<e?

M.
(TR Y TR 9 G [Ans: b]
(@)Ya> Y > Ye B Ye>Ys>Y, ©OYa=Ys =Y, (d) b8 cToTR

0. n TR MO L ATETHOA TS 2 ms ™ | SYGTER 1. m, s Fo F© ms™17
@3 ®)3 ©%2 (d)2

_ [2%n -1
| F=: (d); Crns = - 2ms

| - -
! TR A W3R 21 — 2j + 6k 97 AN T T4 fE® GF (S99 @H0?

I+1 i+]

(:n OF ©
TR (a),ﬁﬁ (o9 (ai +b) a¥,2a-2b=0=a=b « + 10 =

@+ 2V2
T+i
v,_

I+j

09, 4 kg ST 10 TG ICT {Co T AIgTR 1 IrocTa 141 6.2 NWWW‘TTms'Z?

(a) 8.25 (b) 12.25 (c) 24.8
| T (2); F = 4x 9.8 - 62 =33 ~a=>"=825ms™
’ ). 20 kg OTEF 16 Tl Q@ (41 + 5] + 6k) ms ™ T @7 “ifefE 7o T2
(a) 300 (b) 600 (c) 770
FAAYH: (c); Ek—-x 20 x (V42 + 52 +62) =770]
13, aﬁmwﬁwﬁm g7 STy 5 e 20, o oy e a2

(d)33

(d) 1440
(d)32.6

[Ans: b]
(d) "7ty

[Ans: a]
(d) cfgmram

[Ans: d]

(@) 2.5 (b) 16.3 (c)7.2
T
_ W(c),r—uﬁz‘;g:m—?Zdays
LW e sAmrede I T S
| (a) ¥ (b) A (c) o
15, 43 8w fiprafie 4 & R e E? )
(2) GTo MG (b) *I5 7D ORIE
16 TR e o B et oo =0
~ (a) C2ABN (b) 3T (c) CFIBT
- TS
)\

(d) el _




17.

20.

21.

24.

25,

26.

27.

28.

30.

3L

33.

34.

N T,

350°C

< w1 RS 700°C IR et I FA AR
MW.a&mWwwﬁmW? 1K (d) 0.5K]
@211 WIS e
SaT: R SeR (R L~ 50,273 42 Wir s
a1y FS7
m o TET TS 25 @A N 300 FTTASE rEd T &
A B (d)0Q
(@) 100 () 3092 ()90 9
B A
-1
1 1 -
SFA: (3); PZ}H sRy=(Et atp) A
l
A B
Fafiraa CrTa ST A3 T (FRI? [Ans;
o r b) RaC — X > RzCH— X > RCHz —X !
(a) R,CH—X < R3C—X > RCH; =X () Rs ;CH x> R.C—X
(¢) RCHy — X > R,CH—X > RsC —X (d) RzCH — X > RCH; 3
ST G 2.2 g CO, ST e $97
(a) 1.12L (b)2.24 L (c)1.02L (@112L
SRIYT: (a); 2.2g CO; STTCH WSH = 22222 |,
A+ B = 3D 7ieae e REFIHE K, @ K a3 71 CP? i
(a) Kp = Kc(RT) B K, =K. x RT)™ (9K = Ky (RT) (d) K. = Kp x (RT)™2
A (a); An=3—(1+1)=1~Kp= K (RT)A" = Kp = Kc(RT)
5 A fage 30 mmmaﬁmwﬁ@wmﬁoﬁwsﬁw
(a)60C (b)120C (c)150C (d)100C
FAMYA: (¢); Q =1t =5x30=150C
TGS IHA A0S A Ga @IH?
(a) CHy < NH; < H,0 < HF (b) CH4 < H,0 < NH;3 < HF
(c) NH; < CH, < H,0 < HF (d) CH4 < NH3 < HF < H,0
SR (d); H,0 97 0 97 2 f5 TEes e~ <y o &ffs w7 4 6 H bond ¢offt ST oI HF T 2 51913 H,0
93 GN1B H bond €7 *if& HF (At @1
CaF, 93 GRTST 2.0 x 10~* M T afod K, 97
() 1.6 % 10715 (b) 3.2 x 1072 (©32x 107 (d) iR
IAY: (c); Kgp = 45° = 4% (20x 10743 =32x 1071
0.001 M H,S0, 93T pOH I3 A F&? [Ans: b]
sp* a i [Ans: b]
(a) TS (b) &5 (c) STenfaat (d) =it
STP & 159g Cu,S IS (TSI Feio SO, 5 Cofi 24?
(a) 6.022 x 10% (b) 6.022 x 1023 (©) 6.203 x 10?2
. : 1023 -23
SATHI: (a); CuzS + 0, = 2Cu + SO, ) (W azn 10
1 mol 1 mol
159g 6.022 x 10?3 no of molecules
[Ans: a]

AT SFRTT @ 9751 @F B2fFRs #ihamt g
(a) [RSB1Z REGIHG (b) DR SIFIES  (c) w313 Sifsices (d) ReR3e SIfes

'



L8

o 3 AHHIE: 00— I-

ST\

fartAre et tefive RS- 97 AT T3 iy
() CH3Cl > CH,Br > CH, |

(c) CH3Br > CHy1 > CH,
36. (O R =T T Syereesy erge <t e

(a) W (b) TR (c) Prarm
38, G TR I 1° ST S Fores vt

(a) 20%NaOH, A (b) Na, C,H;0H, A (c) HCI + NaNO,, A
39, YCRICER (I SIS IR sty waifoom

(a) 6,5,4,3 (b) 3,4,5,1 (©)2,3,4,5
40. 053 @AM FIow sl

(a) T (b) RESIRET ST (c) -G
4 f =2

@ (b) () 2n

FA: (b); _f;

m = [sin_1 (% - 1)]: =T

(b) CHyl > CH4Br > CH,Cl
(d) CH3Br > CH,Cl > CHjl

[Ans: b]

[Ans: a]
(@) fFormem

[Ans: c]
(d) Na,0

[Ans: c]
(d)1,2,3,4

[Ans: c]
(d) FRCPCZHA
O

42. (I I¥I A ¢ B RWTe AT 5 9359 @ 3 9T T 2B A TS T4 fepares | 7 wem i

S ffeE e ot A ety AB et e woE vem o
OF= (b) 22 4
I: (b); (5—3)AB = (54 3)x <~ x = %‘?

8. 11x% 4 14y? — 4xy — 48x — 24y + 66 = 0 TNFFB B fge= T2
(@) 38 (b) *Ige (©) Tiga
A (c);ab —h? =11 x 14— (-2)2=150>0 - Tiga|

9 lim (1+ax) s =7
(a)ac (b) be (c) e
HATHI: (c); )l(l_r.ra 1+ ax)gf_c = Lg}(]) (1+ ax)g = ga¢

X t=3

B x G R AT GG £(x) = [ s dt PO TA?

t2+7
(2) -7 (b) -3 © V7
W:(d);% f(x) =23 _0.x=3

x2+7
By =27, (1 - ylog) & = 7

(a) x%y — 1 (b) x2¥~1 (c) X3

TA: (b); Iny = ylnx =3 =% +yInx = y;(1 - ylnx) = ”;2 =g

1 = 2
5 W w
0. —-w (2 s A 2= P97
@ 1 wp

(a) —4 (b) 4 (c)8

@

(d) wfizgs

@o

@3

(@ x20-0

[Ans: a]

(d) w

ﬂ@—n\\\
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Extra Syllabus

3 l“\ e
(x—vt) = Canstantﬁﬁﬂ‘ﬁ@'ﬁﬁﬁcmm-b)r{a n:_h] |
(a) TSRS S7FEe SOV SEUA :d)m::@’ "“.
(c) 5B *T 5= I&S S 3
Wﬁﬁtﬂf:mmﬁmmaﬁmmﬁﬁ”m B gfie 7P T""f%m
7= 58.8m 505 (RIS S | ATEIHA SOl FO7 —— () 156.8m
(3) 9.8m (b) 19.6m c) /B _
W:mmmse-a=%xg_8xt% 9{1:2ﬁ.-.t=t1+2—2ﬁ+2
~S=ut+ig? =0+3x98x (zﬁ-g-z)z = 146296 m
G G T [Ans, 3
(i) fea., e s Gs (i) GG ' (ST
(iii) c=iEm, Ty € fAeos L
(a) i ) ii (c) i, i (d) i, 11, 111
f (TR VAT A BT (T~ e A g (R TAY 92
Ok (®)3 ©f (@ 2f

SR A |

FIB AT @1 ]2 TR @ FEF ?
(a) A& (b) T (0) T (d) =T

- CU TP AT SR 95 O @ AR T | S T SR (25 Ol (@ I A |
P &g faf*e R Tmda Wi v Fream wy fca | e 2aifEe zme afi Feala g onds e ek

faed =2 @0, O @TH BT I A IS o TA? [Ans: b)
(a) 2 b) 4 ()8 (d) SRS A=t
50 Hz ¥=0ea =10 af¥t F1ome @3 77 e M [ cfizite $© ms 7559 et
(a) 200 (b) 100 (c) 50 (@5
TAA: (d); T =55 X 1000ms = Ty =2* = 5ms
ceifbta SRS 15t @m a5 I [Ans: d]
(a) 5 (b) SRAFTHFIZE (c)H (d) FASTTR
w53 b = ST wfe? [Ans: ¢
(a) @I (b) ZF (© 2Pm
(d) BRI
(aI[)ENi aclw TGS T ‘(b} . [Ans: 2l
aNO, (c) Na,S0, (d) Fifem
g?‘ ?ﬁmmﬁ‘mﬂg molL™ 1 20 G A T 0.05 molL~ w7 & e 2 molL-1-sec™
. )2.5% 1073 (c) 2.05 o
N S T VR (d) 2.05 x 102

Sfefee ALFTE TRER e @i wifiers 2 (Ans: 1]
(3H (b) arRcCEr ()51

g

= () G 4/]-
o Y.\, e ——



N\ e R 20op-33

B N zﬂ:““cﬁrvnﬁfﬁxg s
’{fgm:‘.ﬂ ° (T RRW R | ey g *ﬁﬁa‘ﬁﬁm e TS G B

= » =10 ()X +3y =
x,\-.ﬂi(‘:;@ e, xeos 30° i 10 . (©) 1D\c+} =3 (d}x+105'-\f§
P : 2 ysin30® = psrm, 242 = 1ea=2b=2p

...—

— — ﬁ _
-s?.'.""ab ‘BR \r.]( \3 P 5.3 w-—-k-l._}r—-s :(x.}_}.—lo
g RER- R = X800 =3 4+ 190, fog(4) amy gof(-3) e W ¥
£ s, ;20 (b) 4020 ?25
@42 ¢ (c) 4120,730 (d) 4225,730
gﬁ“ﬂ‘t@ 1275 =1 /e 7me%mummeﬁmm4mmmwm'

! ® Jﬂm mﬁmm MIq?
i (b) 300
' ‘:‘l?:-’l": (b); WL = *Cs X °C3 =300 €5 WIS )
3T (@foeR): SRR A ICT+HIRS oo
short Syllabus o
4. PORTESCE fi7® DNA (% ¥ SIEEm O3 53 41 T [Ans: c]” -
(a) 50°C (b) 70°C (c) 90°C (d) 110°C o
a o2t RIS G (07 [Aps: a)'. . -
(o) BT (b) TSRTEEA (O P G cafon (d) BRI T
4 RS HFRETs (T S A% E. coli (5 ST 11 22 [Ans:c],
(a) ArATEFSTR (b) T (c) BrEaTr (d) T £
5 T WEISE afSRTE €T I M FeTTiRg? . [Ans:d]s
(o) TR (b) =D (c) AT (&) RefiTET T ("
i o fesTe (2n) CRTCICATLS AL - [Ans: b] -
(2) 24 (b) 14 (c)18 (d) 46 -
9. TGRS NI I < MO S 4 [Ansic]
(a) (T (b) #ffw (c) R (d) Cofefm . '
§. DR GO FTE AT LT (F (A2 [Ans: b]
(2) RATSH & FEAR (b) ¥TF TB T (c) TR GZTA (d) TG 8 (T o
6. (1 e wr e Cafiiey STre) 31T (7 OILE 1 02 [Ans:a]
(a) aPronoe fam (b) RO fm () et o (d) TafRCToRt W :
6. TES T IACS (SRR FICOT 6 SISO e JURFC - |Ans: a) .
(2)035€05s (b) 0358 0.7s (c)0.1580.7s (d)0.1s805s _
6, T R @ QeTS e e A S TCR? [Ans: ¢] |
(a) ofm-frgam (b) FFmma (c) FREBTwr (d) =1 g
0. ftsa it 4wy Afeiicar e 73 T [Ans: d]
@) Gofm (b) TR (c) TS (d) T M
A @Wwwmw QA DA (FTHI? [Ans: c]
~ (2) ¥oerry (b) ARHCT (c)m‘mmm (d) FRATTN
]E_: ANE e p———p— |
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53.

56.
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62.
65.

68.

69.

71.

72.

73.

74.
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76.

77.
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Extra Syllabus
BTRT TSTa @ IgE Bi+f FRTE T @Ai?
(a) FoGamr e (b) TS 1 (c) Fifermf v (@ FrEe
AT g Bfw- .
(2) Corypha teliera Roxb (b) Vinca rosea Linn
(c) Datura metal linn (d) Camellia sinensis Kuntze
RIS wera e GTEin?
(a) JICHTFCE CoR (b) mifw T
(<) I STT STHCS At (d) SRIBT N CoRT
TRTE 2R e FEwTy BIoa I 1A ZRI it qTd?
(a) LH (b) FSH (c) aTHITEH (d) SATETHA
frve EmibTs Tt AR ERErSee et F?
(2) Bofa g (b) STRIARTCS R Ok (d) TR
(a) F12eh== ) fFwibim (c) wafAf" (d) L- SrafEeae
ezt caires v Fmom sl e =T com A
(a) PO (b) TR (c) SETEiBl (d)
(S QI WFE G@FIE AF (@A SoifFfS =inent I
(a) IgA () IgK (c) IgM (d) =BT T
ICT+5if9w
SIRHB-3 e e TA- ; sificow STt e T
Short Syllabus |
S AT CSBT ST AP 15 q0?
(=) R (b) B2 (o) Feaf
» (EGATER
594 AT (TR fAtsa WIS 792 7
(a) G 7=f52 (b) ARP () TCP @ 1P
1 STl R «aTE cenafire Soee e
(2) rwoTS (b) =D RGBS () foagater oD B
focr = =t s corm ergfera weey wime A ”
(a) ICRFTAADH b) GRbxE (©) ST
Global Village- 93 (FFva J41 2 AfBLa? \ Ll |
(a) Computer ®) Connectivity (c) Data
If7 =G XNOR {3054 WIEB=5 (d) Software
EASLE =D (b)Alj':f Im R '
S R ie? ' ©:A=0,B =0 (d) PR 7w
(a) BCD (b) ASCIT
: (¢) EBCDIC (d) Unicode
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[Ans: d]
[Ans: 1]
[Ans: b]
[Ans: bl
[Ans: ¢l

[Ans: 1]




)i, ii (iv) M’ﬁ TR

o D 1 Dlﬂlml Name System |Ans: b)
t 4 Dllel Name Service tz; Domain Name System
Domain Name Servi
o T NI SRR TR AR S v 2 rvice e
@ ®)=nRetm (c) TorTdR .
4 (1 - Xl =T (@ ST
e b (b) -
B 200 ©5: (&) PR T
E

L (ledf1 — v\5
s (@); Jp X (1 =%)%dx = [Fx4(1 -5y 4 10x% — 10x® + 5x* — 5x)dx

3 fl(f —5x° + 10x® — 10x7 4 5x8 — x?)dx = [xs = S L1 0k s oyt 1
5

P3 ——

7778 "9 10ly 1260

g )'-1"”lm‘m‘ﬂﬁﬁfﬁﬂmwﬁﬁwcﬂmmwﬁaw
©3 ®3 ©3
S () X2 =2(y—1) ~ 1§ﬁ’-‘fE(O.l)
o= (01+3) = (0.9) = (0. 9)
o =2 [° 2Dy =2

o, o SO AIPTSI TSN @36 B4 e 40 m R @3 1o wiea qarela <4t Sig €98 9 208 I
(T AR < 2t BAeR | 3017 0 Cwerm v St erea i o SRS cpe stes T

(2)20m (b) 20¥2 m (€©)V20m (d)10v2 m
Fu: (b); BE = BC cosB = AC sin® cos8® = 40 sin26

TR el 7S TR I B R 93 09TF F 93 Moment 541w =
» Moment of F = FBE = 40F sin20

5in20 7 T4 Value 11 28 = 90° = B = 45° .. AB = 40 sin 45° = % =20VZ

Shorteut: F4AT Y57 ol 7@ = amrm

3
@3

Extra Syllabus

Bl. A=[‘*:3 a_2] D o MHH €@ () = (x + 1) € a > 0 T, f(@) &7 TS
(8 25 (b) 36 ()16 (d)9
TY: (b); (a+3)(a—2)=4%x6 2a?+a—30=0 =>a=5-6
f@Q)=f(5)=(5+1)2=36 [a>0]

5 f(x) _.’-‘is.l_qq\ f-1(x) = cx + d T, ¢ 8 d U9 TF F9?
(a)3,-5 (b) 3,5 (©)—-3,-5 (d)-3,5
TAYI: (a); f~1(x) = 3x—5+¢c=3,d=-5

'ﬁmﬁx—gw 2) > a=- ~ffucraw= (1)2=§35Tm‘<51

Ve - |
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Short Syllabus
o F = 81 + 2] @ 7 = 61 + 8k T, O F.7 70 T3?

(2) 48 (b) 16 (c) 32 (d) 64

" ¥
TY: (a); FE=8X6+2x0+0Xx8=4 )
& ©REl T 40 kg SARFB 17 I8 B It fram o0 25 /1 15 ms™! @7 20% 21 4s "ﬁ_‘l'ﬂfaﬁ'-‘fﬁl;u@h

T_?
(a) 6000 J (b) 12000 J (c) 18000 J

AGYA: (c);v=v,+at=>15=0+2a ~a=7.5ms?
v=vot+at=0+75%4=30ms"!; E = ;mv? = 2x 40 x 307 = 18000

ICEr AR FICET A TUN 2T 9 '@ AR T4 (T T+

(d)0J

(a) 90° (b) 45° (c) 0° (d) 180°

FAYI: (¢); W =Fscos8 ; cos0 O NIF AL4i% T4 6 = 0°

JREITE @ WA FMt 41 i zamw whce - [Ans: )
(a) SR 5 (b) TG IHA (c) ¥123 355 (d) E=HE 7Y

T RS ST IR AfSoiTem W4T SRR o D A7 [Ans: b)
(a) %t >y, 72 sed (b) @ s&fee, e g

(c) @@t >r4fw, et w4y (d) @ T, 2 e

ST T wera R =i s wm-

(a) SIofTae Tog (b) BTLefa B (c) ST 37 (d) e srefEn Tom

T: (@) (S L =0
Mﬂmwwmmmmmm-

(a) 0K (b) 273.16 K (¢) 0°C (d) 100°C
W:(a):n=(l—-:—:))<100%=1—-:—2f=1=3T2==DK

5uF @ chmuqmmmﬁwmtﬁ@nammm
. TAEAH T& 71 T | o) (IRaTed TR
16pF T, T Yiafon W 7ve? il

(a) 3 uF (b) 12 uF (c) 41 uF
(d) 20 pF
T (b)‘ci.""clj"'c‘l,:i*% % Cy =4 pF
Cp=Ci+x=216=4+x »x= 12 wF
msvmsnmwsu}fm
i meﬁmww.mmlsfﬁﬁmmmwﬁm
v
(a) 5 b)2svy © 10V @ov

W={');m3f$‘ﬂ'ﬂﬁ‘5mm|

A\ wﬁrwmmm?m/_
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3.

16.

7T i (c) TR
g O CL
L R —

o by (c) TR
]’Cls‘ﬂ':'r"mﬂ?‘ﬁ5

T R (b) fargerrama fifRIRRY (o) pgamdty
ﬁmm_mﬁmmﬂﬁi‘ CITRPBIN SRR 7B-

© 13243 o (©)4,3,~2,+1
@ﬁ;ﬁﬂ?{m Cu W\"Iﬂw -

)[M]:;dg-‘-isz (b) [Ar]3d104s? (c) [Ar]3d54s24p*
(;mﬁ@qﬁﬁ}‘ﬁ #o® oW e
@N>0>F>Ne  B)Ne>F>N>0  (c)0>F>N>Ne
i o egfon
(9) AlCl3 (b) FeCly (c) CaCl,

A TR TS A
SRaaPreTrRA SO 7o -

(3) HC104 > HNO; > H,S04 > H,S0;
() HCIO4 > H,S04 > HNO3 > H;S0;
e (0); SRS SIge! R GRTeT WRel e T
fimges T -

(@) N20 (b) CH, (c) CFC

(b) H,50, > HNO; > H,505 > HCIO,
(d) HNO; > H,50, > HCIO, > H,50;

(@) &

[Ans: b]
(d) DR T

[Ans: €]
(d) FADR T

[Ans: b]
(d) frgarer Priffew

[Ans: d]
(d)42.1,—3

[Ans: b]
(d) [Ar]3d°4s4p*

[Ans: b]
(d)Ne>F>0>N

[Ans: ¢]
(d) Mgl;

[Ans: d]

(d)N;

2N;05(g) = 4NO,(g) + 0;(g) R weFTe NO, 3 Taran 3R TW 3.0 x 10~ mol L™s™* T N, 05-

e crit SRR RS
(2)3.0 x 10~molL™*s™
(c)15x% 10~3molL™*s™!

(b) 6.0 X 103 molL™*s™?
() 12X 107 molL*s7}

T (0 2 % 2 = 1.5 X 107 molL s
TETE Tl - N [Ans: c]
(a) CFCly (b) CH, (c) SO, w-" (d)N;0
(CH;);CBr @ T NaOH-4 fafama ffd- .; o _: . |Ans: a]
(a) Sy (b) Sn2 (c) Ey ey @Ey
& YeEd At mmoll™! @FCF 10.0 TH, mg du? amwgr;‘g:im" _‘
(2)18.0 (b) 1.80 () 90.0 T:77(d) 180

p -:%- it =M =wwE @
TWYR: (d); 10 mmolL™! = 0.01 molL~! = 1.8gL™" = 1800 mgL~! = 180mg dL™%; m molL™! mgdL™"

-I—D-ﬁtu o WTT T
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37.

38.

39.
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42,
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48.

49.

50.

51.

52.

53.

TN 5.0 X 10~* M H,50, TaTia pH-
@20 b) 1.5 ()50 @20

FAYI: (d); pH = —log(2 X 5 X 1074) = 3
Zn(s)|Zn?* (aq) || Cu?* (aq)|Cu (ITCHA SITAIE @ FCATST o1t e JAMFCH —0.76 V& 0.34 V 3y GO

oA ey 23-

(@ 110V (b) —1.10V (c) 0.42V (d) —0.42V
STHYI: (a); Eceyy = E?:u“/cu + Egnﬂn“ =034+076=11V

13.5g SIfAf~aTT IWMRITE S1 FCS SHTHGAY HIE-

(a) 1.0F (b) 1.5F (c)2.0F (d3.0F
‘Wmﬂ:(b);Q—neFﬁaxExlF—ISF

F5e e e wih=? [Ans: )
@[5 3 ® 5 —ob] © [—bb ol @ [g _bb]
k-9 T TS I, (k2 — 3)x? + 3kx + 3k + 1 = 0 FAFACHT FeTqq Az=ie TC01 I?

(@ 4,1 () 4,—1 () 6,1 (d)6,—1
T () @t =2t = 1 5 k2 —3k—4=0 ~k=4-1

2y = 1+19Rz; = 2 +i A, 2,2, 97 TEeHA-

(a) tan™12 () 2V5 (c) 5V2 (d V10
REILICH (d); mod(z,2;) = mod,, X mod,, = V2 x V5 =10

ly =

@1 ®)0 OF @
W (CJ hm (aamn) 1BD 1:0

e £(x) = ~F(—) R, ©R [°, f(x)dx = 707

@1 ®o (c)a (d) 2a

FAYR: (b); FTA @GS QB0 wgsy wiexi
X-STF @3 (-5, ~7) g e (4, a) 357 R 71 <0, a- @7 W w2
(ﬂ)"" (b)— (c)-——— () —
FA: (d); 2% = (4 + 5)2 + (a + 7)2 = a2 =8l+a’+14a+49 -g=_55 ’
I 93 0 @FTFA 1T (3, 5) g :
- R I VT 9B AT GAF (7, 3) T, o <P ol LA

@ (3,2) b)@é, 1 ©
_+_? — —_ ] "‘5
‘1’"‘"‘1 (©); Bax=c1; Bo5 0y o ) P )
T-==1 Wf‘ﬁr@ Wﬁh@cﬁawﬁwq
tax 2 .
@y==- ®y= 3’1- (©)y = 22 —axz [Ans: c]
lncﬂsxﬂ qﬁ' d_‘l:_ =W? a (d) Y =
(3) —tanx® S,
(h) tanx (C) 1_81:0- tanx® (d) o ___ tanx®
THIE: (d); y = Incos ) dy & i ol 0 A0
dx cos—- 180 1gp < tanx®
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Extra Syllabus

(a) 1% (b) 3%

AV AR (C)S%
A (b); T = 3 X 70 = 3 X 22X 100% = 3%

. T BT, R 11 91 2971 R = (10 4 0.1) 20, e o Mot 2B 07

(d) 0.001%

a3 TS CTE T AT 19.6 ms ! @uot §rw foreey, 31 sicdios 7w Sworm B2

(a)4.9m (b) 9.8 m

z ( (c) 19.6 m
FAY: (c),h—"—°~+= 19.6m

(d)29.4 m

aﬁmmiﬁwamﬂﬁwwmlﬁﬂlﬂfﬁﬁﬁwwﬁmﬁ'ﬁ-ﬂmﬁaﬂfﬁﬁiﬂﬁﬂﬁ

SR @ e 1 o 1 @ ATl et o waa?

[Ans: d]

(d) 932 3y ot =pf Faea

(d)0.75m

[Ans: a]
(d) SfSFEE Gt AT

(d) 2:1

(d) 10°

[Ans: ]
(d) ==

[Ans: c]
(d) I3 1%

[Ans: c]
(d) 1=y

[Ans: b]
(d) e Ufte

[Ans: d]
(d) F==-BiR Riferar

[Ans: ¢]
(d) ST

[Ans: c]
(d) 48%

(a) 2B (b) St fS Bfitrs stowa =t (o) sl

1.5 m DIl OItA B Sa0ora A41f%a o tey-

(a)1.5m (®)3m (¢)1m

TAYE: (b); A= 2l =2 X 1.5m = 3m

TR @ TR ©f @i TR

(a) Red shift CICE (b) Blue shift (2t () TH =7

Al BT SICBG (ST=0 2% (SIebra fawd | ¢ficl DA @ 7 FEAT #11F HLAH THAS-
(a) 4:1 (b) 1:4 (c) 1:2

W(d),E ns %=;;-'-ns:np=2:1

3 ieon o ferercam ferem Gict 10°1 =11 STeT ey v ettt eifwrars 1.64 =0, RS cmet wvw?
(a) 6.4° (b) 7.68° (c) 12°

AA: (a); S = (p— 1)A = (1.64 — 1) X 10° = 6.4°

@ T @57 s Sege?

(a) fTeEw (b) ceilt (c) RtTRGH

6.5 mL B3¢t T1of17 &Y (SN AT TF?

(a) 5 (b) sl (c) cvenifer Fiferera

TS -

(a) 74 (b) cefer (c) &

S (B Ereward TS 2F-

(a) Ry (b) 72T affre () FeEfis uffe

60°C SIoary 353 G BoifEfere e ¢ @aree Rige wm-

(a) 13 ffeFa (b) ©ifs fRfeFm (c) STETEE TS

o ol -

@) TR (b) G (c) el

(a) 42% (b) 43% (c) 46%

o 5 AT, =l SR 3 AT 8 AT 2 A FIE T &I A TS #4107 IS G393 4701
T azng Arr?

(a) 450 (b) 3960 (c) 8640

(d) FFE 77

TR (c); Frema T4y ST 77 = 5! x 3! x 21 Seiey foxfs o et et amy = 31 x (5!x3!1x 2 =

8640 Bopry.
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(d) @D 77

|5 - 2| < 1 erreie s 6ib-

1
1 2
(c)§<x<z

v @icx<? Mis>x>= 1 1 1 .1
Ve We '(n)-ﬁ—l <5...2_<1g=>—ﬁ:o——”-<—4=>6>;2;>4=’3>§’_‘> RN ”;(x(‘;‘
o ) 2 r 3x 3x
A8 (x*-2+ ﬁ)ﬁ-aaﬁqﬁc@ x-2f¥fe “miba 4 707 (d) 944
Y (@)736 (b) 924 (c) 544
L oy (2 =24 B) = (x—2) e W= G = 723
: 47. o f(2x—1) = ~1(2x — 1) = ¥97
% (x-1) =x+2%,SEf(2x—1) e ()7 —4x
o (a)dx—7 () 2x—5 © =
% TR: (a); F(2x— 1) =x+2 «2x—1=F"(x+2)
WR,x+2=2y-1 2x=2y-3 i
@R, 202y —3) — 1 = 12y — 1) = 4y — 7 = g 1) ~Fi(2x—1) =4x—7
~" | Short Syliabus |
|54, R enfim wue R R o @ - [Ans: b)
T (a) 9uBTeT] @ GIETEl (b) ST 8 WreTer
g (c) aTsTeTS € TS (d) T e Gt
55. YU (AT FIECHICSH AL 2AfFIIS 0eT- [Ans: o]
. (a) AMRCFENRFR (b) FrIfeTeTateT (c) HRTIICSCARE (d) FRCFICETAEA S
56. ~ffars EiEe Ffem @ A 2 [Ans: ¢]
‘ (a) frmeafes () e (c) FefEFaeT (d) =it
57. @@ =16 (Tri-cuspid valves)— [Ans: a]
(a) ©IF e ULz 3% O ST R QTS Rt (b) A1 et c/Te 9 A1 SR et ite v AT
) (c) TP (T ©F [ & SRS g T (d) AT FRAGT T
2 . '_51. rRNA 93 S1% TG ? [Ans: d]
(a) ST @fffe 925 3= (b) =21&f2-« etsize st
L (@ R A (d) FRTATC 51 <ot
. 63, ITHIC DNA SIZqFi? [Ans: 4]
R @ C""W'B'QE"& o (b) RATBIRG-f1 (c) RAIBIEBH-@ (d) ZABEBR
g g FHf CPTER 747 [Ans: ¢]
_ p(a) UAG (b) UAA (c) AUG (d) UGA
'_ N [ Extra Syllabus ]
. 58. T G e Ty dJ
% (a) R e
S (:): ZATA (LH) (b) JIRACTE Tnt=1F ZACA (TSH)
2 () GO <R (PRL) (d) *BIRIRETAI (PTH)
159 TR At e confBree s e (Ans: b]
S . ns:

() Bmifsw (d) B3R ‘
el




{Ans: b]

(©) TTRERBR a6 () Co1oDIRS T

|Ans: c]
() STIRTETS

|Ans: d]
(d) 1gG

[Ans: b]
(d) ST e

ghort Syllabus

ABC ey~ ey ﬁaw‘ﬁmmﬂwﬁ}ﬁwﬂm4 26 | 9T VTR
ﬁqw—m QTS SEA TN T G359 ¢

(3} 3\’-( ; (b) 2\{— (©) \’§ ) @ﬂﬂﬁi -
a)s

‘Rcose
A :ﬂRsmgr

RcosB =1cos0°+ 2cos60°+4c0os120°=0
Rsin® = 1sin 0° + 2sin 60° + 4 sin 120° = 33

L RE ’(m)’ +02=3V3

6. T sinA+ cosA = sinB+ cosB T, 9T A + B = 79?
@3 ®) -3 ©3F (@
FAYM: (a); sin A — sinB = cosB—cosA = cns%(A-i— B)sin% (A-B) = sin%(A + B)sin%(A -B)

bl

3 sin% (A-B) {cns% (A+B) - sin% (A+ B)} =
TOMA=BE4A+B = %
0. GE AR DT G 3 IO 30 L SR~ 2 TR A T W @Ff o 8 [T/,
@ 5 51 5e1eT | ©IF SRS 97
(@) 63 Refir/m. (b) 62 /. (0) 65 FF /. (d) CFRR
THYH: (a); TSI 5o = 40 km
“ (0 73 = /302 + 402 = 50km = TGL3° = % = 6;kmh™
M. ol iy rom ey e ARG BT CR0Y A <1 o1 19.6 /. (T M e e W1 e

oS! 7 fibTa?
()9.8 (b) 32.0 (c) 16.5

TER: () h = Y8 = 26 — 19.6m

.Iiﬁ_mh\\\ e e v ., ]

(d) 19.6
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aaﬁ@aaﬁmﬁamﬁ'ﬁiﬁﬂ

FAYI: (a); B1af5 s ATt B 71 - wﬁm@ﬁwewﬁ"%&? 721
@ e a5 S o 3o mm@qm ﬁt-;mrr car:; © .
(a) 120° (b) 90° (c) 15° T CTAB

T __ meo
-u:ls W»;‘uﬂ?ﬁ

1.2
W(c).—;::sta:-zu—sm (2) mﬁﬁ R WI’*’IWC*‘FT(::T:"'W

R ST QTSR QT V2 ot ot ST

e & T w]? ) .
(a) 90° (b) 105° (c) 135 ()
HAAYMF;: (c); cosa = (-——) (— s a=135°
a-97 R TR T 2i +] — K, 31—2]+4ﬁa3\1—3;+aﬁm§ﬂﬁﬂ'(?d)2
@5 (b) 4 (©3

2 T - _
A (a); |3 —2 4 |=0=2(-2a+ 12)—-1(33—4)—1(—9+2) =0

1 -3 a

= —4a+24—3a+4+7=0=-7a=-35 ~a=>5
n2
J,* sinvVxdx =?

()0 ®) ﬁ‘-& ©1 (d2 |
STAGA: (); €7, u= VX & du=_=.dx »dx=2udu i
_fz usin(u). du = [2(sinu — ucosu)]“’ =2

k-9 R T &0 X2 + y? — 6x — dy + k = 0 Faf y- e =0f Fca?

(a)2 (b)4 (c)6 (@8
AR (b); f2=c ~k=4

y = 3x, X =9F @ x = 4 XA QA% CFE (AT F© 9 GFF?

@) 12 (®) 24 (c) 36 (d) 48
SEAE: (b);
: 4,12)
24
X [f3xdx=3 ["?]lJ =24
X=4
f(x) = X + £ FIRIT G 77
(@2 ()1 ()2 (d -1

TTLA: (2); £/(00) =1 - @37 £(x) = 0FFT, x = +1
a3, f(1) =2 @ f(-1)==2 ST =2

Extra Syllabus

1-141=14.nST %7 43 @ 3.
1
@31 - (1" ®) [1+ (-1 ©[1-(1"

d) 2[1 — (="
RIR: (a); n 9T I (AMG T, S = 0; n G T RG2S = 1 g 2

‘ MEA\\\ 3% - s ﬁm/lh




Short Syll:lb\ls

Lo WA 93 TS (FAD? [Ans: a]

& @ CH;COUCer (b) C3HoCOOCH; (c) C,HsCOOC,H, (d) CHyCO0CHs

" :ﬁ;?'\'i o6 = FTL? l [Ans: d]

" @ORORT (b) AND o128 (c) NOT %% (d) NAND 28
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(2) 2ms™? (b) 6ms™* (c) 12ms~? (d) 36ms™*
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forrsa e T ereifis b e MRIET L - T 8 Theophrastus
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fAtes @M = T 17 ¥
(a) e (b) TR (c) TR (d) GPICT TR
RSy o 0 T CATB TR B1FRAT GIBTTS (ol SIGD PIeTo 41 2?7 [Ans: ]
(a) IO A (b) SiZ=T (c) cAffAfE (d) %2
7 @ SAred e o0 e T TR SEEm? [Ans: a]
(a) fETTafem (b) AR (c) cpface (d) AT
TGO WIW FI54 D A #{FAo? [Ans: a]
(a) o T3 (b) AT T8 (c) TIRfER #134 (d) anfoReiEF FEa
067 R SRR #{1T6 S RIGITS AR $a? [Ans: a]
(a) Clostridium (b) Azotobacter (¢) Rhizobium (d) Agrobacterium
@ ATEIRAD (-GS Gl TN FE TS 27 [Ans: ¢]
(a) FETAS (b) SUTIZTETS (c) =TS (d) Wefgre
AR 96 SR Ty R sl RS SRkiEs b 7 S [Ans: d]
(a) TR (b) ceitefF= (c) TIRFTATEA (d) =mfoTem
IR @ Bl - [(Ans: d]
(a) TR (b) crafoR (c) FRBA (d) ea=GiET
HRCHIARIFTT I RS 2 [Ans: ¢]
(a) GPITRIATT (b) FrEwIiTS (c) TRBTATSC (d) TGy
S QSR TR WS A S 0 [Ans: a]
() CARITa (b) ceifacBfa (¢) coifireIfTs d) coifrfRgamT
TR AT SR GO IR vl s = e [Ans: ¢]
(a) FfeTr (b) fearsm (c) CSTEAIN (&) T2
TR (I AL 059 AN It 237 (Ans: D]
@37 b)IF© (c) PPra (d) *irFEr

Blégm ) ¥ANNEEE |



il

N

2.

8

8.

N

ADPH S TS ATP Xefa g

'“4 ®3 o

) TR MR N R0 ey ()6

‘_l‘r@""ﬁ'ﬂ:ﬁ .

QNS ¢ Mn (® Mns Q) E Wﬁ)‘:“i:mm ATl A7 [Ans: b]

a
Lﬁ:‘*" (T SR S R SRt Feas [Ans: c]
() >
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Bl ARl [Ans: d]
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AT (@ &R0 C°{8? [Ans: d]
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0,0 frg e, || =4 2c=44V2 ax+y:4/2=0
S
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(de
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A € B TG® TERTT 9R sinA =2, cos B = 22 AT cos (A + B) &9 T 9
15 ki 18

@E BF: ©%

FIYA: (b);
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4% 12 3 5 3
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(a) 0° (b) 3?2 (c) 60°
+2-
FNY: (blank); cos @ = T == = 0 = 80.83°
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(ﬂ)4 (b}ﬁ 5 : 12—
5 _ 0. |72422422.742.5.277F
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107, iy =" oy, - 2uy O T AT
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FRLA: (c); 3%,35 - 333 =2 = 3337 ~1) =3
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d) 16
T (d)sx =2 =—4 ox=-—2. fi(—4) = (=2)? - 2(=2)+8=16 “
102. (1 +x)* a7 RRyfoTs 21 & @32 22 o sy sy
N=s TH x-99
OF OF &7
B 7 ©F @3
Wm: (ﬂ); 4"(:20)‘2(} - “C x21 AX= 7 9

110. @z a1z 15 7wy @ 10 5 1 wvez




o A
’ _.mﬂf@m G0 TR

O
l.) o @ o1 (©) y ST st s e
(¢ & _ o wde (d) Ym 3
ﬂfﬁﬁ:{a):&;=0 Y=W1anlmmx_w
s = A
o :_,;G-x)
1
O P ©); @4
; 1-sinx . 1=cosh 2(h
(o) lim, =z =lim ———=; 2sin(3) 1y »
mm x5 (?_x) h=0 h hl_I,]{]} (]E.l): X (;) = %; [h ==~ x]
e (RO Q1 CF1R O30 3 1 T S 0" 3 [Ans: ]
ANS: €
()NAND (b) OR (c) NOR d) T}
L
G @RI 3 W feTen? w
@11 (b) 97362 (c) 453 (&) TR

J

T (d);@ﬂmﬂ:mwwmmm3wﬁmmmmmm,

ﬁaﬁfﬁwmﬁmwwmﬂmmﬁﬁ%mmaﬁam-
(b) craret 3 o (c) SIS I W (d) cvss wefRafes A

[Ans: b]

(2) O 2T AT
KMHO.' + HzSO:; =+ M11504 + 1(2804 + ]Izso*ﬂiﬁm@sﬁwwmﬁ—w}
(2) KMnO, 99 Mn (b) H,0 @ 0 (c) H,80; 93§ (d) MnSO, @ S
TIT: (c); FoeTaT TRet W 3 <A
30K oA SHTE SR R.M. S, (T TS
(a) VR (b) VGR (€) V2R (d) V3R
. T Rx32 £
TWYR: (No Answer); M = 32 X 1073 kg; Crms = F::— = 3-:;-;;;:; =v3Rx 103 ms™!
0,10 M 2e e Qe g phl F? (T8 T afSres fararsm Wi 10%)
(2) 1.8239 (b) 2.0 (¢)2.39 (d)3.0

TR (b); pH = -—Iog[H*] = -—log[Ca] =2 _ A,
R 0 2fem 800K € 400K WW@MWW.WWWW a2

A | Siorar T 97
(3) 2000 K (b) 1800 K (c) 1200 K (d) 1500K
Wﬂh);%:;}& »T=1800K _




15,

18.

19.

20.

21.

22,

23,

25.

26.

28.

ftsa ot it cror-ar s
(@) CH3 — CH, — CH; — CH,4

(¢) CH3CH(OH) — CH(OH) — CH,
oS wTacea Q4R RO B 4Ry 1F | 26 4R Wi JFCH 2 pF @ 3 uFmgﬁmm%

(b) CH; — CH(OH) — CHCl — CHz
(d) CH; — CH, — CH(OH) — CH3

(a) 3 pF (b) 4 pF (c) 5 WF (@) euE
W:(d);é=%+é+é=1=§+§+é‘ ~Cy;=64F
i R erFTy P(ay, by, c;), Q(az by, cz) 932 R(ag, by, c3) A g | PQR- I CFAF ™[] arey ﬁai&m

IATI!.: q]
(a) frgtem MR 8o (b) 07 Bt (c) Bo1qrea Bom (d) FECRAR Topg
COW FASIR T SR -3l B-2¢1 @ y-ai1 i fRfactetar e IH- (An, .
(@) o, B,y ®) v, a,B (©v.Ba day.p
Qo SN 510 9T St BIE WA 2 & 9? (Ans;y
(a) BTN W@y =1 3% = (b) BTCER WG3Y *IfE GFX AE
(c) BT a7 sy *1fe 3 =i (d) 1 9% W@ G 9T UIE

930 ST T @I T 10 G G W 120° (I o T A T @ SIS Tfba o
A DT T FTS? '
(a) 20 S5 (b) 0 =T 10 S5 (c) 15 535 (d) 5 e

FAYE: (b); R? = PZ + Q2 + 2PQcosa = 102 = 102 + Q2 + 2.10.Q.cos 120° = Q(Q — 10) = 0

PCl; S9q TR0 (1R 5 Saforet fmmaem

(a) dsp? (b) sp? (c) dsp? (d) d?sp

I (b); H =§(5+3—0+0) = 4; sp?® FFATA

VHoEo 97 WA FS?

(a) [LT™] (b) [L7'T] (c) [LT™) (d) [L*T]

SAIY: (b); c=ﬁ“E

27°C SI#[Imy 0.405 IS 51Ty 200 3.5, s S ey ==

(a) 1.98 x 102! (b) 6.023 x 1023 (c) 6.022 x 102! (d) 3.331 x 102

-3
A (a); PV = nRT = n = 222 = 329 x 1073 = 1.98 x 102" 5 =y

fAtea e cvw@ V.9 = 0 sTop [Ans:¢|

(@ 'K;E' 5 ¥ CEE: () e 7

Ui 6 9% AFIE @ O a8 qafl Jrar 4ft 4P AB € CD =W @2 LA0D = 160° =, STA AOC @ BOD

O (WD CFRITH TS G (7
(a) 4w . (b) 6m (c) 7.5 (d) 3n
TAI: (a); 2 X g X 2 = 2% 22 o 1y 62 = 4 ef

3 Fe(s) + 4H,0(steam) = Fe;0,(s) + 4H,(g) ffFam cwoa Kp 8 K @3 57=1E 2
@Kp =K:(RT)?  (b)Kp = K (RT)"? (©) Kp =K, (d) &HGE 7

AAYR: (c); Kp=Kc v~ An=0 _//
e

b EC Y\, s s R



. 358 mma QOSQ“—BV |‘

&Wﬁ oc N\
st o TR muocw“m%ww mo@ﬁ"“ﬁ“twﬁms emiferme R erme SR 3

TR
t o (b) 6 T (
: o); msa8 = PRt o t = 20420 (109-z5, AR (d) 8 9%t
( \ﬂﬂﬁlﬁ‘fi@m 100x52x3600 = 7h
ﬂw ‘ mﬁﬂﬂ%m
:.1 5301,{\‘3 -2173x10~1 Wf’fmq . QTIFLH-
0530148 ~B.692 X 101 sy (d)} : 12:‘;2 a ;0.5492 x 10~ oy
g 53014 @ — P
mﬁtb).rn—“ r =2°x053A = 2,124 9 =2 X 2,172 x 10~ wn/ofany,
iy S = —34eV = 5447 X 10-Verg o,
8 C 93 ord
) rﬁbﬂﬁgr\ B (t:)) ;r::ﬁ?m 2X3,4x2 5x47m, CBA MGaM7 order 3 X7 [Ans: a]
s e TS (€)F x5 (d)4x3
! Fa‘“ b [Ans: a]
; (3) (b) = (c) 45° @1
" ﬁWMWl 2,3 3% 4 Ohm *RP1 Cf ToR1CH T 30 i ey e STRUBTa Gt e
mw’ [Ans: d]
(s)10bm (b) 2 Ohm
()4 Ohm (d) QTR W firea e R, s T

i b a(3)=?

(@)n2 (b) —In2 © -1 !

s 4 = [, 41+

. 10mL3F5F BPT (KOH) 2rifie 3308 20 mL 1M H,50, I SRS 1 KOH TR (e <ot

7e!

(8)2M (b) IM () 4M () 0.5M
Y (¢)s 10 X Skon X 1=20%X1%2 ~ Sgon =4M
i) x--(3 +50) T 2x3 + 2x% + 2x + 70 93 W T8
(@-1 (b)O (€)1 (d)2
TN (Hﬁ!‘é*"ﬁﬂ -i) 31+45|
Y. @ firgrem Mréfor - +-- 1 mwm@awﬁﬁ 2 FrgTsm CFae 6 I 4FF?
d)0
(a); (b) 20 (c); ()
mm:(d};meqaﬁqaﬁmmmﬁm - _
¢ 50 &Y @3 v, 2v, 3v, 4V, 5V WY GTAT Wmﬁqﬂ : s
(@) 11y () w1l (©v/V11
TR (b); Cpry m wil
: “ﬁ’w@nﬁam a7 1 4.0, #AfAf T o @A
() frerg i (b) ¥ I ©T

k. TH: (a); DO = 4 — 6 ppm ()




NS e

44, FCHE R O G AR e w1 el

()t P R et w1 T

() e oady 3 Al T

L

FA: (b); R= p2 it OP
45. W= TR, TRl P (g, ) R s OF: (&

e O CTet TR T | SIREE sech =?

. y o

) =2 OF= ©

46. (RTAG ZERHA WFIG AIT TH?

I
(@F>Cl>Br>1 (b)I>Br>Cl>F (C)CDF)Br)@m@msﬁmmmﬁs
47, @ m ST A OIS @< AT BT (o Zee | @ A g

= r) x- 9UFd AN e %ﬁ'ﬁm
[Al'ls; b

o
(€Y

lAl‘ls; g]
(@Cl>Br>F>]

iR ST ST A7 [Ang; )
mg o (c) emg (d) mg _
(@)= ®) 3 1
49. @ {erdre Wifhesw ke T :
@@ t=A ®) (AB)1=A"1B"1  (@©@NTT=@ANT (@) BAAT =
FAY: (b); (AB)™! = A™'B~? ;
50, CTISANT GPRIRTEH T Baeits Biye frsed e Serifie Za- [Ans;q
(a) RIS G, SIS IR (b) SIS AT, FCAITS e
() SIS G, FIITE YRGS (d) FICRCS WRTGILEH , SCATS SHCEH |
51, weea w4 e ffen Juefa e stfiraset e cotm 9 S @t @ R [Ans:q)
(2) =TT (b) e (©) T (d) et
52. @3 fagred (INTER SIS 1: 2: 3 T TRETEI SHoATS Thz-
(a) 2:v/3:1 (b)2:3:1 (©)v3:2:1 (d)1:v/3: 2

FAIY: (d); RIS 297 : 30°, 60° @ 90°
* RO W@ sin 30°: in 60°  sin 90° = 2 ?:1 =1:43:2

54, y* = dax ORx* = day *HITE S ¥ W% (TG T 5 T [Ans: d]
2 2 2
(a) 16a B (b) 3a2 (c)% (d) 22
55. ot o9 A, B 932 T e qema w6 . [Ans: ]
@A.(BxC)=0 (b)A.B.CT=0 ©)Ax(BxC) =0 C
= d)(AB)xC=0
56.  N,04(g) Rmifere =z NO IR

2(g) tofi = qﬁﬁﬁ‘mmgﬁawmﬁw
(2) FRcarem 2= 27 o11eg (b) Rzarem 27 9 e (c) ©IToite ARt =z1

57.

(2) 505y (b) 25 55




\\ oy @ T aoaq-ab;ld

0, T *ffeeifs
gv"c‘ﬂqﬂmﬂl :3';14: 300 X 4) + i ﬁmmﬁm"
& gow?XBOqu) g:zz} (b) K.E.= (3 x 8.314 x 300 x 4) + (2 X 32) - l
2 (KE=(2x8314x27x4)+(3%32)

(C) ==-nRT == 'I
b,E- 1 >< >X 8314 x 3 i
(; “lowmgwmds * 00 = (3% 8314 x 300 x 4) + (2 X 32) !

e 10 synon W i

5] dfate A ym of the word "Abolish"? [Ans: 3] i

: ic
(8 Ere (c) Abnormal d) Abiure i

mﬁ@ﬁ@ﬁﬁﬁﬁﬁmwﬁ@-ﬁﬂﬁ_ (d) Abj il 3

P G (b) AR ’ . i
Lk “i.hr ) l(b) . (o) WO (@) T

f i ) :’05 b )(’b(;p:;’;:; a [Ans: ¢] .

y tonou \

{ p) Mor® 5 (¢) Easygoing (d) Interminable '_
54. ™ @G [Ans: b] ]
3 @ﬁﬁ [Ans: c]

PES (b) ST (c)a8bTeTR (d) TRDE T
g Find out the correct passive form of the sentence- "Do it". [Ans: d]

(o) ltis done byyou  (b)Lettobedoneit (c)Letittobedone.  (d) Let it be done.

g The doctor suggested that the patient.......... weight. [Ans: d]

(s) should lose (b) would lose (c) loses (d) lose
g 0T IR <@ RS AT s I T XM F9R e & 3 [Ans: ]

(a]mmwtﬂﬁ’ﬂ (b) IATBIAIAE (c) ITIHH (d) AT
) e (T TR S (P D317 TR 2 [Ans: b]

@<a><fa> (b)<b>--</b> (©<br>-<br> (d<p>-</p>
1. The word "Blue-book" means— [Ans: b]

(a) Literary work (b) Government publication (c) Records of court (d) Historical narration

Extra Syllabus

Il a>b@a ¢ < 0 T FTo4 (RD A< [Ans: a]

(a)ac < bc (b)5<— )a~<E (d)ac > bc
0. 12 e Afafere R 5 1 7ff STRatete (e 80 2, wrq eIt quefe e Fe?

(a) 1000 (b) 500 (c) 100 (d) 10,000

T e 5 % ] (%)2 35 %i 7 (32) s L3f=1000
0. ol red e 7 @ e e AT TRt TR 200 458

M e o feq sNed AA?
®200v (b) 100V

‘, T: (d); DC o1z Grorersfics 1 30 _
\ @E_‘;fv \ S . ARIETTT ST AKX Q5. Ii

1001 37 EATE S0V (DC) &ATHA 0

©25V (dov




10.

16,
24,

27.

3L

33,

38.

39.

48.

53,

58.

60.

si& T A

i Foof for for ¥

78 58wk o 3 Bt € 2B fice 10 (d) 6000

175 =g aesh b};eoo © 16000

() 816000 (b) 68

FETEE: (v); 1°Cy x °C; x 5! = 816000 mﬂ@mﬁmﬁﬁmq

€= (T = +4D | (THD /G O T T :)75;““ (d) 100 cm
(c

(b) 50 cm

(2) 25cm P l+.‘.zp=’l+§=4 ~u=75cm

m:(t];lﬂ=;=: "‘"2' u v u

o= <= "

(2) GTET (ETEEIRA AELTD RIS

(c) ST (@) frevrRA

RN\ e

[f\ns: q

1 cm BT @3 G AT FECR IR e (€)1.0 X 10° L mol ™ em™ «13g Ry,

21 absorbance 7@ %4 1.01 4% 3901 SA9@l 97 N
(@) 1.0x 1075 mol.L™* (b) 1.0 x 10~* mol.L™! (¢) 1.3 X 107> mol.

1 -5
A (2); A =€ Cl -'-C=m=1x10 M

(d) 1.3 X 10™* mol. L1

BAPEX (ST *IJT C%CI2 175 SSIEIS Lo TH SITR? [Ans: )
(a) ZRA"1® (b) @Iy (c) CFEI (d) FwASIH

A6 R¥ (R B 97 T047 @ 578 v Ut 5o SIABA Bo RE LA I (RN (L e 2037

(a) v @ B O U] (T 90° ZTe

(b) v @ B &% 0T T > 31 180° ZreT

(€) v '€ B I3 TN RTUT T 77 A1 180° RIST &7 4 (I T =&

(d) TR I A

FAYE: (b); F = quBsing = q(V x B)

R “@frema sz wme - [Ans: ]
(a) &1 (b) GTCATES (c) sifSfEm (d) =afem

S IR Tt (N T3 0T 0 T T, % 0 1 S 1% e e v

(a) =G=

bl ©Red (@) DR

ANTYA: (a);%: —‘-’-'—:;[-.' Vs =]

Vv

f(x) = x — tanx 7% qafB-

(a) Odd function

TAR: (2); £(—x) = ~f(x) T O o

(b) Even function (c) Imaginary function

(d) Complex function

dd 31 Sy et 3
#T8F% 0 %3 et e [Ans: b]
(@) 11— 3;1 (b)35—45 (c) 46— 6.8 (d)7.0~85
(x*-2)" - fRegfere siem 211 e
(a) 402x5 (b) —462x°
(c) 462x2 =
TANIR: (0); T,y = TCxP=ryr — e x41-6) (=1)6x-36 — 462x2 e
i E
¥ ST oy sy [Ans: 3]
PR <y ®) PR SrR s (o) CEMPEAER (@) e

% e

T =



oy 8 AN aow-bﬂ-

02.

03.

04,

05.

07.

08.

N;

21T SIS AT 00b-20049 FIFIAS

Short Syllabus
a3 2fCTTas @i Fida FDael 8x — 15y = 01 T% quofa @b MR A(1,2)1 A Repilt asfreas AR
g AR 797
@) 7x—23y=0,7x+23y =0 (b)2x—7y=0,2x+7y=0
(©)5x+3y=0,5x—3y=0 (d)23x—7y—9=0,7x+23y—53=0

Frgi: (d); A D quf A sireiEs o e [

- (EATEA BIETaCad S —1 XS, TN @G (D) 93 &+ &fTlrey |

Faraied ferariier 4t 7 304 #Afad T @ &\ 930 -

(a) 2 9 (b) V2 (c) I (d) @R 7
S (b); R = VPZ + PZ = V2P

fa=[t 1 0]@@“}3—(1] ; ftoa A
=@y ! ¢ 7 o e TEJ?
(a) AB = BA (b) AB = B2 (c)A = 2B (d) AB # BA

TAHT: (d); ATRY, A THHD 2 x 3 @32 B WiGw’ 3 x 2 7@m
+ AB WG9 2 x 2 @2 BA WGRAD® 3 x 3 T@E 1~ AB+#BA

eIl @ 9@ IR (PR fod Wexy FE GO F? [Ans: b]
(a) ©19 & St (b) 1% 8 FI& (c) 1% @ F&T (d) F1F € FIO!
&amﬁwwmmmwwmﬁaﬁﬁmmewm%mﬂamﬁwqm

(2) 546 k (b) 1092k (c) 273k (d) 2184 k

TG (b); f% =2 |20 = T, = 4T, = 4 x 273K = 1092K
27 ) T D T ST TN FAgUe I BT Lo | 4 @3B T ATTIT T GeT) (@Y F6?

OE) (b) 60 (c)13.50 (d) 18 O
o%‘i >j“°~:>

FAG: (b); AT AE=902]/(90+90) =640

_ 90

A=2143j—4kwazB=31—-4j—mkim a7 T O T (ST SFER T 7Y TA?

(@1/2 ()1 (c)3/2 (d)2

TG (e A, AB=0=6-12+4m=0=4m=+6:m=3

3 cm Ve Wiy B 5 C 1S WKy G SIS O @B 10 C BT A 21 el BT 20O T g
VO BT A1t B B Al 9 ) T

@ 1em (b)2 cm (c)3cm (d) @R T

T (d); (g, TP & eifras Bree et e s, peste ey b 20 B srerca wofRg
* S BI% 2% 1.5 cm VAT e < U

g



SH 3 NenNier. -4:0,)\5__&?,: ;

e we?
Ww@ﬁ“ J (@482

I e+ 4y =1 8gET (2 1.0) g TR (c}

(2)4<s1 el +___” « TS = 2.1 = 2, TU[F = 2x~=l

2= =:
Foe=: (b); P(21)3+0=1=P=1" grady? wl H) A
& ns:d
14, = TERTE Qv 2 TE S e (d) AR 7T ]
c

(a) To=vrE= (b) FOTR FETTE g 3.4 gm TRGTSA @FRIZT SR T3 TR
15. 117 =772 ey E 100 gm TS e afed

zz? (d) 10.80N

70N
(3) 10 60N (®) 1067N (c) 10.7 o
TINR: (c); FER oM = 1o SE - 10.70M SRE, M = = e x FR
‘xlﬂ'

=+ HCOl «2 377 =2t 11 - =e=fme= 10.7 N s s
16, brm fremee @D 7t @ ETE QTR eI RS W R +b|

(a) Cu(OH);. NaOH, 5™ (b) [Ag(NH3)210H,

(c) [Ag(NHs),]OH, =€ <fre (1 Ciggz: NaOF- [Ans:
17. Fsz @ fETT SsTe Seem G TA? Cla(e) §: b]

(a) H;(g) 4 I(g) = 2HI(g) (b) PCIsfg) < PCl3 (€4) :;0 2(8

(c) N2(g) + 3H,(g) = 2NH;(g) (d) N2(g) + 02(g) = 2NO(g)
18, 0.01 mol/L ¥==ia &R TRE e SmM (H;0*) G pOH F07 T

()2 () 12 (c) 10 ()

I (b); pH = — log[H;0*] = —log[0.01] = 2; pOH = 14 —2 = 12
22 CRETETENR (C,HCl,) 97 0 Mefie Tt =ne?

(a) 4 (b)6 (c)8 (d) 10

1 CI
STRIYM: (a); (i) CH,CHCICH,Cl (i) cn,-c CH, (iii) CHCH ,CHj (iv) CilEi-lZCH CHZCI

12-TAgTIETR
2,2- ﬂc@mmﬂ 1, l—ﬁmﬂﬂ
0.2 M <T3R K,Cr,0, &7 100 ml 539 tefd F408 K, Cr, 0, 97 e Td-

24,
(u) 5.88 gm (b) 2.942 gm (c) 29.4 gm (d) 6.88 gm
TN [a); C= 1:0‘:\’ >W= % - D.szlgﬂ-:;ixmﬂ = W = 5.884 gm

25. Wi 38 "R IARFENR =1 Tt Oiaa Ul A4 = Rmram?

(a)1 (b)2 (©)3 (d) 4

26. a 9I WIS (a— 1x+ (a+ 1)y —7 = 0 @46 3x + Sy + 7 = 0 @R AR(GART A7
(a)3 (b) 4 (c)5 (d)6
T (b); ~ o= =2 na=4

27. HIHR WD 9% FEE?

(a) CH3NH, (b) H;0* (c) BF; (d) AlCl

28. m =tanB +sinB Y3 n = tanh — sind LA, m? — n2 =7
(x) (b) 2vmn () 4ymn (d) 8 /mn

FAMYIA: (¢); m? — n? = tan? B + sin? 0 + 2 tan 0. sin @ — tan? 8 —sin?0 + 2tan B sin O

= 4tan0sin® = 4Vtan2Bsin2 @ = 4 ’sin2 gliontd) a) = 4Vtan? 8 — sin? § = 4ym

30. SRR I FAGTAS 415 @ Grtrihﬁm?
(a) 1A, 1A, IIIA, IVA (b) 11A, I11A, IVA, VA
(c) 111A,IVA, VA, VIA 'IVA VA 1
d) IIA,IVA, VA,
FAIGTA: (¢); IA 932 1A sFelararg 79 a2 4y @ v

[Ans: c]

[Ans: a]

- TR il




"

3.

40.

1L

41,

43,

AN e sonn

ﬁmmm ;);m“‘_ﬁ“‘i‘? |Ans: a]
d
@k RTTTAY =ax? 4+ } ©a i
,6b BT o 2;‘55‘“ (0, 2) R Firew w1 6 (2,0) P =t o7t 4 T2
2 = L]
WL ; (c) 4,2 (d) FTAIOR T
f:[tﬁ':(.); Y =ax" <+ b FEEGE“’ (0.2) iaﬁ“uql I a2 = 0 +b s B 2

dy — - - = -
Q;Z#F(ﬁi)(z,c) 2ra-2 4a; TS, 4a = 4 sa=1
4
g GF5 TE 20
1200 kg TEF SE IS “‘fsecmfﬁfmmmmﬁsﬁsnokgwwﬁﬁamﬁ;‘wwﬁm'ﬂ‘lﬁ!
ﬁmﬁ,ﬁm&zmlzmﬁmmmm]wmmw?
(1) 600N (b) 80O N (c) 1000 N (d) 1200 N
e (d); 1200 X 20 + 800X 0 = (1200 + 800)V - v = 12 -t

VZ,VZ_M= =2, —_—
g __.2.5..{1 o 0.6ms™; F= (1200 + 800) X 0.6N = 1200N

Wﬂmmﬂ—m [Ans: d]

ale
O Oz, ©3 (d) FRME T
20 A TETEAT G O TSR T4y e 1 A o, e, b1 i® =17 /G T @, 21T

279 0.01 A ZH1 XT3 @14 787
b G
W:(c);lgzﬁ)<[=’s=l—_—l= -12_0120_2[1
lg 001

3m e 9 1 em? ST (R R G Ot 30 @9 @4lIE 5 X 101 dyne/cm? T SR T 6
om 3% TS T 97 0T A TS TIRA T SN A0S TA?
(2) 2.5 % 10 (b) 5% 100 (c) 1011 (d) 10° dyne

YAf _ 5x10'%x1x6

FagE: (d); F = = Wdyne = 10° dyne
a3 TR Teiarz AR 7 R RS1E IENET T4 Tmor 1| @ Twor 97 Afewe 397

e ®) 3R © % @ =

(d): V= ’i_ 'i_ 2 (MR
oy (d); V=R R+h_R R%—RJ;-JT

§3f% coufmy smitds L &iee 3 1 smdfos ST 635 797

(a)0.2d"! (b) 0.231d7* (c) 0.34d7? (d) @B 7
TG (b); A = %zz =2 = 02314
}(l_r.!a]—"‘—l;—"l 9T W FO?
(2) 0 (b) 2 (©1 (d)-1
TAYE: (c); 1)1{1_1'10 @ = }(1_1'1-[1, il_’i = 1 [La Hospitale 21 %]
N o QR e e (R ereltd b e {era 2? [Ans: b]

(c) 10 (d) 14
s00 - - AR T TR ... “




3

Ll - A ; 5 e \:
o 8 AN QDb\b..a-;_;‘ :
46.  [Fe(CN)4]*~ wfber i Fe?* o R (U A4 (d) d*p?
(a) dsp* (b) d?sp?

=42
STAY: (b); [Fe(CN)]*~9 x + (1) X 6 = -4:: :4 :
For Fe2tqa &g — Fe(24) - 1522522;3‘3523]: 3d64s

For [(CN)¢]4-«5 & — [;S]
3d° I 1 | Q

58 CN TRy < s, Fe?* @9 & Sl e 8 90 =
LA Igl

3, TS (CN) B Fe?* 3 710 SR 1 107 F9d | d _
4% Wﬁmm;mﬂ;ﬁﬁf:rmmmwmﬁﬁsmmmmm? " [Ans: o)

(2) TR mw;ﬁqs mg)mawmwo . GEED] -
49. =i @1 90° 97 IW T, O GISAESE $

(a) Bor BoT3 (b) s AR (c) Beita BoTa 31 B A (d) TRRIES g
50. 2 (x+enx) =7

?:) 1+x (b) 2x J ()1 (d) 2

d nx) — d -9 =.
TR (d); o (x + €' )= x+x)=1(20=2 s

52. @ RiGfe s e 7972
(a) 2H,0,-2H,0 + 0, (b) CO, + C - 2CO (c) CaC0O; — Ca0 + CO; (d) Fe, 05 +3CO — 2Fe + 3CO,

55. 21 —j+ 2k co¥ y —=0wa MR @ et Lof TR O A X0 . -
(a) cos™? G-) (b) cos ™1 (— %) (c) cos™* (?) () cos (5)
I (b); cos ™! (IF—F} = cos™! (_?1)
56. OB FIFCF AACHA AT ST FACET I G IH?
(a) AAFETEAA (b) ITFTALN ()38 (d) FHBE =7
FAHGE: (a); vy =fcdt=:~)lr=r1t+§_§_¢ sy =mx+ cZW1 O «ff 90 FFEERAN
¥y m
58. aFEA B G A IR I (T) (I RISH 00w (L) &0 sifewist =291 fse o e
ST &S P90 SIS T it sreeaai za? [Ans: ¢]
(8) L9 T (b)L @2 VT (c) L @32 T2 (d) L2 @32 T
59.  {AIGE SR CAFRINA FASI (e A6 @I F3% 7772 [Ans: d]
(a) Be?* > Mg?* (b) A3+ > Mg2* (c) Fe3* > Fe?+ (d) Ba?* > Be?t
61. SIS 97 CHTm @I AfSw T2 [Ans: d]
(a) TEATITE & 126 31 So Reva (b) TETHTSTE i avtresr T1ee T=piBer
(c) TAIICLE WG Trye 317 R LTS TN 1 T30
(d) NN TBACHIS I 79977 7
62. (10011010), —97 2 97 Rof7F QMB?
(a) 01100101 (b) 10011011 (c) 01100110 (d) 11100101
10011010 (aqstsvr::m)

;o) 01 100101+(11 CER BV EL))

01100110 (2 93 *fvjzr)
63.  Which of the following words is a Synonym of the word” INVARIABLY"? [Ans: c]
(a) Rarely (b) Sometimes (c) Constantly (d) Often
Choose the correct preposition: The scientist was absorbed — his work. [Ans: c]
(a) by (®) at (©in (d) for

.. e




9.

H,

y;

‘ & “.ﬂddwide Integration for Microway

e

P WIMAX &3 et fiso

(3 - : . X € ACCe . lAns: ol
gW oddwrdc Imcroferablhty for Mlcmmm3 - (b) Worldwige Integration for Media Access

(hich one is correct? There must paye e, s (@) R

o three thousand students (b) three tho . east .

- Students
g my 2| @7 TS . (¢) three thousands studen (d) three thousand student.

@f=xty e ®)f=x+543 ©f
ﬂgﬁ'(c], f=|x+y)¥z =Xyyz =55z FiByn =X+y+3z @f=x+y+7yz
= Z= =

which of the following words is an antonym of the worq “ ik
(o) Truncate (b) Enlarge gBRIDGE" (Ans: bl
@/ns #ha? (¢) Decrease (d) Abbreviate

ic Key Encryption — 9 Siyraers [Ans: c]
(3) Public TS (2473 8 efforas
®) pNS = Domain Name Server i?};;;‘i:;ymm
(¢ NOR OB, AND OF%5 &% NOT (125 20 s o T T A hem
ndicate the part of speech of the word "WAL 1 op- Lea

S:

R S Ay (¢) Preposition (d) Verb
Etra Syllabus
G TON (RIS NI & D 57 -
(8) SI°FeA T > ﬁ“f’f Sl (b) SI*TeR et < Fofar ot
(c) oreA T = i (d) SIS @t = oifewad el
1297 FRFHTE D TRgrer T s viecaet ot vt woeten farwsy o5 vy am?
(2) 560 " (b) 200 (c) 220 (d) 120
G (0); 1263 = = = 220
AT A BT 39 - [Ans: b]
(s) G (b) T (c) Femar (d) FRBR
0,1,2,3,4,5, AT A1 = WeF B wold wdopf sren oo 1 amw?
@610 (b) 720 & (c) 560 0 (d) 600 f&

FYA: (d); ey A= 5P, x *Pg = 600
& 1T 30 T W 8 20 T T SR AR AT GFER YR AN 8 e T O e

ARG 57

(a) 12/49 (b) 1/25 (c) 6/25 (d) 24/49
20 _ 12

30
T (a); g AR =5 x5 =35

§ F7
. T Y14 400 szﬂ&BOOHzWEﬁwmwzmmmmwm

(2) 1000m/s (b) 2000m/s () 2400m/s (d) 2500m/s

T, () roc — o = 2 < V = 2400ms™ .
IO HALR BT ST ROIGA (light scattering) e - 1A

40 cm 7§ @32 20 cm 288 100 Wﬁﬁﬁﬁﬁﬁmﬂfﬂ .

5T e AT o A S 0% (@) 400 Nm

0ONm
(2) 100 Nm (b) 200 Nm 5 r};: iowo 4
TIYR: (d); T = NIAB = 100 x 10 X (04X 0.2) X

Er— .
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35.

39.

48.

51

53.

54.

57.

60.

0l1.

34.

IS.“ ) \\ st gﬁé : go a\g
32, aﬁmﬁﬁmmﬁw@mmaomww |

oifeéT z? (©)~304B (d)30dB
(@)—-3dB (b)3dB ©
T (b); AB = 10log ;% = 10log3; = 3.01 dB

' 2
y=f(x) = 2o x OF T £(y) a7 A F7 T ¥ (@d)1+x
(a) x (b) 2x 5y+(1° xs. S peyasbax=1 _ 29x+;

X D A = 16x+

AT (No correct answer); f(x) = f;—:—:' ~fy) = ay-1 4ol 20x+4-4x+1 - .
GG afF ST T Tesrd MR? ; (d) 2T e
(a) QA () TR afe () GG oD fhasrq
ﬁtb‘::@lﬂli-’*lﬁ'rﬂﬂ? [f39 n an'] L i, © np, =E_,.1:15: @ "Cr + np, = npn
- ;B;iﬂa;;; . :':f;r Hr—ﬁl'ﬂﬁt‘ﬁmﬁfwm [Ans: q)
1, 21, , BIY S99 &0 TMeA p
(a) FIERRIT TAIRT L TTEANIRD (b) *{BIFRIN RLED 8 AT IRGES
(€) FTETRRIT FCET 8 AR T (d) TR
I A>B,C<B 9ILA < D T, O3 fAT6a (@A 79)? _— .
(8C<B<D (b)C<B<A (e)D>C>A , e
ST (a,b); C< B;:B<A:A<D»C<B<A<DIEM, C<B<DARC<B< z .
SR (26 SR woraa afiieat affres - ns: a]
(a) A= (b) G (c) Frmizet wamifAe (d) Thesoremw
(2+)’ ax fagRore e o w07
(@) 2 g2 ) e (B2 e 2= @22 e =X

SRR (c); T oed (24 1) @ (32 + 1) o1 o (44 1) © (5 + 1) S 7 |
SR, AL 9, t,, = °C,. (3)"r TOLBCR af

= AR = °C,.a%78.x87% g2 905.:"'1°.x1°'9 W’ﬁ'ﬁ% «sﬁ'{"‘;ﬁ

2fb fr AT ©fge @ 7FRet i = 50sin628t T, fres ARt ©fYr 27T 1S T F97?
(a)25A (b)0A (c)35.35 A (d) 21.21A
FA: (b); i AR erarrza =jfonera Tew A

f(x) =x+1aRg(x) = x? + 1 TA gof =?

(@) x2+x+2 (b) x% +2x+2 ©x*+x+1 (d) FRGE 77
Y (b); go f=g(f(x)) =g(x+1) = (x+ 1)24+ 1 = x2 + 2x + 2

Old Syllabus

Ca®* SRR AP 99 pm 93 F SIHTH TR 136 pm, CaF, 99 GOt AFT! Hedyt vw?
(a) 4:8 o (b)8: 4 (c) 5:4 (d) 3:4
STH: (03 e = 122 = 0.7279 = 0.73, 71 0.73 — 0,99 A T4y w1fys |
». CaF, 9% “ofbra FfHrae 27t 8:4

a,raR I WHFW @R W R e W, afgfs 2
8 a4, . S, G TS wee 7 wiEge W

(@a+0+0=1 G)0+r+0=1

e A\ =

[Ans: 2] i




ll 4+q=09Rx% - i
2-pxtd X*=Qgx+p Uﬁﬁiﬁsﬂqﬁmqwmmqwmrmmmﬁm?

0 0 Bymisaa ot
g {a]p.l'[:a-;.;tf@,tﬂﬁ‘ﬁmﬂ;‘f){;aq+1-0 ©)p+q=0 (dp-q=0
@-pata=0
al‘.-qu-i-p—o
(,)afﬁ(q —pa+( -2p) =0
n=:'?3—£l=-1;;;;) ;;;—1)”:0:’1“?134-:1:0
 AfER CIRAR A D JR0GIE T R ?
0 zq;‘l?ﬁas )2 i3 " [Ans: b]
; ﬁy:ﬁﬂﬁm@mﬁ?ﬁmaa%mmwm?
0 @1 cﬂ,’) (1,1) (©) (1,2) @ (2.2)
ﬂﬁlﬂi(c)?Y:xz“Ll:’E;:Zx-'-x2+1=2x=>x2—2x+1=0.-.x=1.-.y=12+1=2
g WM&W@WWﬁWW? il
() @R (b) TTRFZIA (c) B2 (d) IS
i @mmiﬁmW®WW3ﬂWﬁwmmﬁwmwmwm
ﬂvn‘xﬁﬁ"i@?
()9:121 (b) 121:9 (c) 3:11 (@ 11:3
s (b); N M 5 1 5 = 52 = 1089 x5 1089 = 121:9
. ﬁzﬁ@ﬂﬂﬁﬂﬁﬁ'? [Ans: c]
@) b = 0 7 (ST 0 14 N (b) 3.D = 0 T (574 7o AW H
@ [i+b| = [3 — b 1 ST I T (d) DR 7T
0. CHySH cteifbe AT 2=- [Ans: b]
(2) FTeR ATFIRE (b) fare 2 (¢) fiaiEe LRI TFRPIRE (d) AR
. WWW(HWWWW? [Ans: d]
(o) JoTE (b) TS (c) ROt (d) T
B, e St 60% ATgT oifeife I -
(¢) 60% (b) 125% (c) 156% (d) 160%

TYR: (¢); (mv + mv) 97 60% = 1.6mv
Bomav? 256 2 = Iiy? x 256% - offéeifs g = (256 — 100)% = 156%

B =8 mv)? _ (%““’)2 I I T Ul
= 2 PR SIS (Teql 1
ATSET :
[Ans: b]

Zm 2m 2

L. @i T St o 0o .mmsﬁﬁzrcaf-‘mﬁ, afp s T @ G
ﬁtﬁi@smﬁmwrmmm?

T aor 200°C SR Tae FCE dtel T T O
&) e otrere (b) AT I DI
(¢) =5 e




o 8 AT m@:ﬁ- :

4. Foe w e fvde e R7 . s
a2 3 @f; ]
[ﬂﬂ"‘a)[z 1] lh)L 7] . ;o afp Gl 9T ALt
™ (b); SO (b) @F T, fAOTEE @ WH = 2%X2- 4x1=0,.- iy amy
e mlw =X :
18 Yl:“'mﬁﬂ:qummmmmcﬁfﬁw o2
- - N 5

FETN: (a); y? =4xxi=4xax=04.y=04
1 3 4 i 5
Area = f;(Z\E-X)dx= 2_""‘_"_] =:‘3_...6=; /6!\
0
17, mﬁ:rzﬁﬁm&rmmmwmon.snon,zmmaaunmwmlMWW@W@M
AT TAE FE0 STEwTay ST SHE?
(a) FT=TEZTR FATCT 12 0 (b) caifet FregaTe 12 2
(c) FATERTE LAt 100 0 (d) 4f FiEAt 100 2

T (b); £= 25272255600 27260 =x=x=120
18, ammﬁﬁﬁnm@wmﬁw%m&ﬁwﬂWWWW?

(a) 2m (b) = ©m @73
TIA: (b); e e = 27 x w’ﬂ%r—’" =3
19. sin? ;+sm ﬁ+sm2%—+sin21—4tﬂ?‘lﬂﬁ$€?
(a) 2 (b)2 ©3 @
HAAIYH: (a); sin? —+sm +sm25“+sm ——sm -+sm —+c05 —+cos —— 1+1=2
21, LI_!‘I} -:cﬂﬁﬂﬁ‘drr‘?
(2)0 (b) + o0 (¢)—e (d) 2
W(b),nm ~/L.H. L—Ilm+-—-—=—m R.H. L—1|m+—-—=+na L.H.L.# R.H. L. Limit Sfegae
22, aaﬁwszmﬁﬁmawmﬁm@wﬁm 241%‘?@@{@1@ | Fareest Tty @R @]
#AT? [Ans: d]
(a) 53Cr (b) **Mn (c) ¥'Fe (d) >°Co
24, TSTE (U SRR S it (T 0o o 995 207 [Ans: a]
(a) STRTTE (b) TETHE (c) ETSAEE (d) 2TfTTT
25. 3 BoLET @ WO U4 TN CRITPTOR TP GAOGA T @9 Soiies 7 d | Boge
Cerafaeel-
@3 ®)3 ©= @

. b 2
W.(C); 2h=238=§;zeﬁ.e= 1_55:'8:\/?_——62‘——»2(32:1:,&:%
2

26.  [Cu(NH3)2]** @ Cu @32 NH,; 97 04y Gl ] Ry 2 [Ans: ¢l
() Srafvs 9 (b) TG 79w (c) STfRTa T (d) 4o T '
I ST e I



0

o qafD 0] QU sty o

il fay,
"'L ) "‘I Hl % " : :
# gwoll grinelD pfeica l‘““h" haLe) P i nah R (a1 s 1y ViU AR
(00 ki () 420 "
@ oA e J_'(llil 00 |(:1'1 (©) 1o |
it (0 V7V Tyl (n = ) m (oo " () 1000 Jan
{5M NaON JFACTA TOR Vet (w/v)? A oy
(lﬂ lnnq{l i lrM N ‘n" i {::J)I"‘l'l?'H. K {l‘] lllu.
PULIRE ()i EPL TR 1000mi 'ﬁl%l.?‘li! =15 x 240 il
B T L A LUV

i ¥1D ofifa CEIIE S i w7

fayfrrv! (O
n) (b) 3Tty v A [Anag d]

et (IS
(o) P o _ () ®itebryny ardioy
il A1 tfpra cpICt wlve fon e ) wisag
gl b) 1 ;
(o) T () T WS i (©) 200 B dinca () vifufD % ae e

e () ofof SICHT 0 ST |
A=3+ 5t coMA GHIA InneT wafyw?

' Ans: |
b) yz [Any: h|
(n) %Y ( - N
. F l d f:a B '
| o P T R T e e S (e T -
2 e ny:
(o) v (b) ST () TG _—
M 41T Ky CrO BTt KI sl 0 4 fgs ~ -
(o) ch () 0, (©) K104 @1,

W

i

0.

4l,

f,

4,

A

Nrw ik FRISCE 2 im FFR cafur = firm At Vjﬁl}m 72 dynelem (49 @ W 4AMT mm WOE
s et R ] 2, T i 205 757

(n) 36 dyne/cm (b) 72 dyne/em (c) 144 dync fcm (d) corrnibg

TR: (b); T 71 AF (TS BT Fdo amitda e awe «§abicT «ifda b

s PRI (95.6% R -+ 4.4% 1) @ A CHT oA fafaean wfiet @ faes R A1GN TP [Ans: a]

(a) TG (b) B&A (c) wizfm (d) FI5-CRITFIRS
R A 10 M, 10 k), 1 kA, 1000 47 00 G G G 77
() &1 10 MQ (b) 1 KQ ()00 (d) T
1 1 1 1 1,1 1 _1.p —

WWI(C);-I‘—F=-16;+-1-J+E;+E-D’+G=?RF 5 R,=00
«aft T =it e 3000 I T 335 7% A 4 A6 o A 6 2 () T e~
TR A7
(a) 1500 (b) 3000 (c) 4500 (d) 6000

e __3000X2T _ 314 rad/s
MY (d); wo=""7y rad/s = 314ra / o

St=240s= 0= (29.;'_“-’I)t= 37680 + No.of rev, 1=~ = 6000 .
(x-3)2+(y—4)*= 3aqcmamﬁwmeo° ¢l e 7AT 0 | @l 4 (d)4tﬂ‘¢"b'¢
5 47 (b) 6 4T R

T (b); G (3,4) | TP 6
AC = DA in30° = 6sin30° =3; A

Da ol s i J— (@) T I

() @3- 3 (b)wm'?fﬁ” - ” Wmﬁm“"‘"q
| Lot ) s W | '

B=3'+'3"=‘5




R epgRmess D).
49. ﬁmmﬂc&rmwmﬁmmr@?reﬂﬁﬁ'TWW?

CoNH ™
(a) NaOH (b) NH, (c) NH4Cl WIS
50. ﬁm4ﬁmﬁmﬂzﬁ1ﬁwwmﬁmwﬁdwﬁﬂﬂm o l‘*ns:d]
(@) 4,3,2,+1 (b)4,2,1,0 (©4,3,-2+; ke
54. 3% 93 warE 3?7
(a) 3%*.3%(In3)? (b)3%.3%(x+In3)  (c)x.3%.3%In3 : @ fx(x +21r13J 3
. A (a); 4R, y = 39° = gi = 33% |53 x i?‘ =33 xn3.3.3*In3 =3%"x3 (In3)
56. o DI ReRei waRiead e I e qa? [Ang; g
(a) STReTCRT (b) Tz @TFRTEIE () A
57. 0.1 N CH3COOH 79t SRS ufSie 0.10% Safie e 62 ¥3tefd pH 17 30 I?
@1 ()3 ©4 @5
ST (¢); pH = — log (H) = —log (aa) = —log (0.1 X 0.1 X 1072) = 4
58. @b GRRTSER o o f5e? [Ans:q
Y E R S—— (b) for et e |
(€) FRAT WIFFOTS T IT (d) FRAGTAT SR TN
59.  forE ETHT '@ Tolra AT Ty 736l (g I3 14 FIel- [Ans: p)
(@) TETET - G (b) S G (c) WHGPATT  (d) ARG @ A Brereery
60. TR JECR THATYoq e (Il brer ST ST TA? [Ans: ]
(a) —NH, (b) =NH, (c) =NO, (d) —CONH,
61. A “Mafors 2 @7 sifEofe e faw W2 [Ans: b]
@2 @FARFEF+11 (b)) 1- W ARFF+1 (c) 1-97 fioma—1 (d) IR =7
62.  Choose the word that is most nearly opposite in meaning to the word *QUELL’ [Ans: d]
(a) Boast (b) Reverse (c) Appease (d) Motivate
63. @M TG ABF? [Ans: ¢]
(a) GG T > GRe > oo (b) GRE > ET > @OEE > s
(c) CBOIRE > GfRE> @6 > frs (d) IR 77
64.  Choose the appropriate preposition: ‘I wondered what the bill would come—.' [Amns: b]
(a) with (b) to (c) in (d) off
65.  The sentence ‘As he is ill and the doctor has advised him to take rest, he cannot come to welcome you'. is an
example of- [Ans: b]
(a) simple sentence (b) complex sentence (¢) compound sentence  (d) complex -compound sentence
66. What is a synonym of the word ‘FRICTION"? [Ans: b)
(a) Fraction (b) Resistance (¢) Formation (d) Restoration i
67.  <body> This is my first webpage! </body > S g Brrzaer? [Ans:c] |
(2) FET (b) FT® (©) Bt (d) EvTaTR
68.  Choose the correct sentence from the following, [Ans: c]
(a) I did not has enough time (b) I do not have many time
(c) I do not have enough time (d) T does not have much time
69.  STHALIR Coff & s o SreifS STt cafit 2y [Ans: b]
(a) C/CH (b) HTML () PASCAL (d) COBOL ‘
o B .\ - et o g o |




Wamwwmw duibble il Gl
(b) 183 9By ( AMIER S C) qF3 A7

l;_<\<5 (b)“g<x<‘l‘1 (C)*->X>-— (d)%>x>—1%
sﬂ,.,(a),p\-—Sl( ==——<2>.-5< == <2x< : S <X x<
_. qmﬁﬁgmﬁ‘WWww%wﬁwm [Ans: d]
e (b) PCls (c) o fer (d) FoRTR
fﬁwﬁm*ﬁmwwm 10°C orrar Jfave ST ge soed g om?  [Ans:a)
o2 (b) 0.10 (c) 10 (d) 100

ﬁﬁﬁmﬂm%ﬁnﬁﬁwmww 9F TG

| ReAT (b) SUF T O iefbeaer (¢ @R W

m(d):z—:=‘l%=°“z=\f§“1

E(x) = x* + 2x — 3 9R g(x) = 3x - 4 T, T g ((2)) 9 A= F0?

@3 (b) 4 ()11 @6
(o), f(2) =22+22— 3=5;g(5)=3%x5-4=15-4=11

% 3 0 TS AT IR S AT T 02 )
(©) @ eTTRAG () @, FE ¢ T

(5 @ 6 T (b) &
w:(c);mmmmﬁrc@wm@ﬁmimﬁwmwmemwm
5 pyirerze TEa W ST RRE? [Ans: c]
(%8 (b) *faf (c) RIS (&) RS
T4 2 e T SO o TR 07
S 3 ©2 (d) RIABR T
2 (b)3 3
s b o ) G o T
: “ﬁ@‘wﬁm@;wc;cwﬁﬁ?mzﬁsﬁﬁﬁﬁiﬂﬂwmﬁ A eml
mﬁ‘Waaafﬁmmymmmﬁmmﬁﬂﬁﬁ" oisiet
(3)X+y 4 b + __4 (C)K+Y=_
© qﬁammﬁ’mm |-

\




R__momm

mmwmﬁrﬂnwmw-lmﬂmww e ‘qu\%‘“%,

ammmm;zﬁ.wmvﬂmamw? .
@35 OF ©3 ©n 4
STTYI: (c); P(B U M) = P(B) + P(M) — P (BN M) = P (M) =P(BUM)—P(3)+P(BNM) = §“§+
14 _1

44, wﬁmﬁamﬁaﬁmﬂﬂ 0.3 cm? | 3 3000K SR ST 9IeR | RFERS e v 27
[o=5.6x10"8 Wm2K™*]
(a) 136.08 W (b) 40.42 W (c) 200.68 W (d)60.12W

SAYA: (a); E = Ao T* = 0.3 x 10~ x 5.6 x 1078 x (3000)* = 136.08W
4s. qﬁmww@ﬁ#wmeWww—mqﬁﬁﬂawmwmﬁ{ajréamwm%a

O R b 2fS ERTT @ e SRR o Foed T IE?

(@) 2 () 4 (8 () 16 |
TAR: (d); E o T* = Ty = 3T, TAE, = B, T |
46. 50 ~HRFE 93 F&ATS 0.01 sec g 1073 WWWWT@%@WG@‘WWWm '
(@1v b5V (c)10V (d) A " '
ST (b); E = NS2 = 50 x 2= = 5v !
48. 935 e =St Sfes oza TR | = sin3t 20T ©fGe AN 1G I0ofa 97T @7 W F? "
@7 (b) V2 ©7 @1
STANA: ()5 Irms =% ==
51. ™% NaHCO; B3l I C&rd oY 17t Faee] W oS Z? [Ans:g)
(a) & (b) “ATAIFAG e (c) TAAEGZIZC (d) SIS affie l
s2. (x» +;:?)12 a7 Rrgfers p 3fefe mfba 7 F9? |
(a) 195 (b) 295 (c) 395 (d) 495
HAIYT: (d);r=%=4 ar+ 1= 5797 x IS . p e “@fba 7 = 12¢, = 495
55.  1,2,3,4,5,68 7 (A 7[RI RIGT o S0wa et o181 eicet 3B 12331 N7 100 (A 500 7 T4 T2
(a) 240 (b) 60 (c) 120 (d) 480

FAYA: (c); QU 5F 716 247 909 1 (AT 4 2143 4 &% 909 [T
AT NT =4 X 6% 5 = 120

Old Syllabus |
38. 1IN CATSE R IR sient sTe] ol feFar? [Ans: 4] ’
(a) AT (b) coEf =R (c) AT (d) ¥1=1

53. akge4kg—maq%aammmﬁ‘rwﬁwﬂmwﬁqﬁa%ﬂamw$@uﬂi%wwlmﬁ
14 6 kg SICE AT AL AL 52108 (7@ L1 @M =71 B B 200 S sec g APIE? !
(a) 0.1 (b)02 (c) 0.3 (d) 0.4
ST (b); YR Bael, f——a—xg~—gms 2 1 sec #Ita @, v—ft=—gx1—-gms

|
!

#ﬁ,t'm’mmwmﬁml..v-gt’=0=>t'=§=%-g %sec-—ﬂZsec //l#
rﬁm»;e\\\ = R ey
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; 5@1‘1 A GITHER MR 30 W SR 0T @y

<419
Pt mia
@ of " ©3Q @90
D b
RO b s 1Y oD e wive, wee way g = (G+3+ 1)"‘ =10

wﬂﬁ;m‘s 57 (T 20 "‘mma@mﬁl@ﬁf’wﬂmmmm S—

R SEAEN 10ms 2]
-1 (b) 0ms™ ) 10 ms™!
s (c) 10 ms (d) IR 7
Y = ['T_ 2% 10X 20 = 20 ms™!

: i B9 @ 0.05 m 7l G0 WSS SRS TS 7.28 X 1073N 39 QTISH [SIe 1 7o) 1 s w

oo w7

n:‘»‘BxlU Nm™ () 7.28Nm™ (¢)7.28 X 10~ Nm™* (d) 0.05 N m""!
F o 7.28x1078 .

S (2): T—,L “oos = 728X 107 Nm™!

JW%WWM'
(@ ekt 3 AT (L) SN (O OrrE R AT (d) QAR T
S (3): dQ = 0 = 0 = dU + dW = dU = —dW ™S dW FIge @Ry FToee BoF I 341 |

2l = +ve 4T, w@sY I 3 A, ©R Srerans 3 A
5 ROTg OBIER XIS Tl Y- i<y -

(oA () n(+ 1) CICEIE: @ (2n+1) 3

S (0); TG <ROBICER O 19 1T = (2n -+ 1) "owwgere ot O ot 17 = 20
k10 ORTS G i erwera N4 e 9 x 1019 5 RCTRGA SRS ZeT OItH SRR F7?

©1224 (b) 1.44 A (©)5A d90A
TR (b); 1 = 2 _9x10“><1 6x10~1 — 1.44A

5 @ﬂm@wmmqi@@mmmﬁma@ﬁ [Ans: d]
(0 8otz ifere 2z (b) 4fRTe fee R
°l°ﬁr1wamqm§tmm (d)ufmmwﬁ%mm
iﬁWﬁﬁﬁﬂtﬁw\amﬁamnw N @ IN) G f® e o1 7 90° et farmt et i

(©)5SN (d4N

a)gN (b) 6N

'ﬂw (9;P+Q=7N:P~Q=1N ~R= P2+Q2+2PQcos90°‘\’4z+32=5”
2

i ))_«é i\

-




—

n\\\ o v

TR wred s 3 - [Ans: g)
(a) TG '8 (b) ZTRGH @ YRGS ST () (R 8 HNGF AFT  (d) FIGF @ Helrga wyyy
1. 452+ 100x = 0 Fwsel a1 AR oifies &y AT 1% ¥ rads ™2
(a) 100 (b) 25 (c) 5 (d) 4
ST (C),—+w2x— 0 =>4-~+100x— 0=_+25x—0 ~w?=25=w=>5rads™!
13. @D 7o) 73- [Ans: q)
(2) SITET @ &R & (b) ST SIS
(c) T GG wet (d) SITES S LRNEH T NI4T LTS
14, 2 yF,3 uF 8 6 uF wieargRiE fons wme eift shem e +17 10V FHIRE 70X AT (6T & &
(@)3 x 107*C (b) 2 x 1074C (¢) 5 x 1075C (d) 1075C
TAYE: (€); Cs = (271 +3714+671) = 1yF; Q = C,V = 1pF x 10V = 1 X 107°C
16. OB (OEREH e WEERH 10 day |30 day *7 1 kg Afwe T 2mda FopF w18 AFI?
(a) %kg (b) %kg (c) %kg (d) O kg
TRIL: (c); SR = - = 35 = Tkg
i e
19. ofF gora I9F cofen s <9t (7w, @3 TRe- [Ans: a]
(a) ST feret (b) =&z fFeret (c) fe=fe& (d) grece fgfenife
Extra Syllabus
12. 20 dB SgeiE =% euid Sigeid (br Foed @f e
(a) 2 @t (6) 20 wef (c) 10 @¢t (d) 100 wet
STAY: (d); [l = Antilog () = 1=1001,
15.  Syif e a- [Ans: b]
(a) ©f%R o412 g ot (b) fSe SRR AT GIEF Cwrtas 71 i 3
(c) ©fER REI ST AT e (d) “fR=iZerm @
17.  SEr @ s 11 of ok |- [Ans: c]
(a) Feffrwa (b) e (c) S=torRT (d) GiFseTe
20.  q3f6 0EA TFIE (2.5 % 0.2)cm TA, 43 CRAF ARWR “owal T T2
(a) 0.08% (b) 0.16% (c) 8% (d) 16%

HAYA: (d); A = 4mr? .-.%=2x“—;=2x¥=0.16=1e%

Old Syllabus
07. CRICAT 98 *FAIRT F=I1F 250 Hz '8 I 1094 371 300 ms™ | 37 AR 50 T4 Fimaie Beom ¥
TS VLA AN ? :
(a) 150 m (b)110m (¢) 50 m (d) 60 m
HAq: (d); S=NA=N —-»50)(%:60
18, IIERREITT 2016 T (AR *RHICEE T Ar- [Ans: 8]

(a) (SfG <eTadT (b) oo et () SITTeIfF TErst  (d) WidcEH ToRER

w-@mn\\\ = renna

> |




| a8

21

23

25.

26.

.

28,

29,

30.

31,

32,

N

-

x\\\\ 2 8 MHIUH: 3005->4 I.

I @ offde
ﬁwn Syllabus
A D IR SIS g2
(a) NaOH (b) KMnO, (c) HCI (d) K5Cr,0,
TTR: (d); X BIIE *rd: S Na, O, H,C,0,, 2H,0,.

2H20, KzC]"zO?, N32C204| 2H20
EIIfA “BIerS *"1d: NaOH, H,S0,, KMno,, Na;S,0;.5H,0

A
CeHs — CONH, + Br, + KOH— __ 4+ KBr + H,0 BERE T o @ BeoAwG 3a?

[Ans: c]
(a) @S GfTe (b) AT - ETEMRES  (c) e (d) TR I
5 feed @A n =2 &0 TG et wivmee g3rwiTET e 36fice @ fifie stewr 7y w9
- [Ans: b)
(a) TTRTIN (b) I () *B1TH (d) IM=5
A,B,C ¢ D @ffi® vbd K, AW 1.75 x 10-5, 1.35 x 107%,1.20 X 107 € 2.5 x 10~%| pH=5 fifiz
TR T3 2AFS FACS (PN IR FR4rEm?
(a) A (b)B @©cC

(dD
FAYS: (a); A GBS pKa = log (Ka) = —log(1.75 x 10-5) = 4.75696

B @f¥ted pKa = —log (Ka) = —log(1.35 x 1073) = 2.86966

C afted pKa = —log (Ka) = —log(1.20 x 1071%) = 9.9208

D «fSited pKa = —log (Ka) = —log(2.5 x 10~%) = 2.6020

~A9PTEaRRI —pH =5 faf*2 A wae At e

AT APTTR R [Fe(CN)6]3~ 79 [Fe(CN) ]+~ Ao 27 wuw- X

(a) S5 c2iw ==y (b) > TG S T (c) S 2EEs TR (d) 35 cei%w =i =g
FAHY: (b); Fed* + e~ — Fe2t

0.1 M KOH BTeid pH 357?
(a) 10 (b) 12 (© 13

TN (¢); pOH = —log [OH™] = ~log [1071] =1
PH=14—-1=13

9

G S G362 SRS 2/ #1E 1 mol N @3 281 “i6g 1 mol €O, TR =T Fred core B s e

(a) TS #M1Ta w7 TRt A (b) TS It WP 1S =i Furw [Ans: c]
() 29T #iitg vief frgred (d) &= #iIt@ N, 97 =If%s Sweg
v S sty erera? [Ans: b]

(2) H ~ COOH(g) —> H,(g) + CO,(g)

(b) 2 S0,(g) + 0,(g) — 2504(g)
(©)2C0(g) + 0, (g) 25 2¢0, (g)

(d) N3 (g) + 3H, (g) =5 2NH,(g)

Ag,Cr0, a3 Ksp = 8 x 10712 I (A4 GIArS! 9972

()1 x 10~*mol L2 (®)2x107°mol L™  (¢)2x10™*molL™!  (d) 2 X 105mol L-!
TTAIMR: (a); Ag,Cr0, 5 2Ag* + Cr05; Kqp = (2%)2 X x = 4% 4% = 8 x 1012
=T 22x1072 Fx= VIR0 = 1.26 X 10~* mol/L
C2H5O0Na (alc) + CH; (alc) - C,H;OCH, + Nal (s) ffersifoa -

(a) TF%; fafapay (b) T2t RfFdt  (c) fpves arretw RfeFat (d) o e

)) PN B ey C—— |-

[Ans: b]




b

R egmes

33, WREGw R Ao o ce wa®? ——" (d) TR
(a) TR (b) Bz O e e el AT
34, su1mmmmﬂwmﬁaw (@) AR T
(a) sp? ®) sp? ©sp
CH;
|
FNIY: (a); CHy — c[+ I HALFAY sp?
Ciy ? [Ans;
36. ax2+bx+c—oﬁmmﬁﬁ1mqaaﬁqﬁwmﬂf?;':@mﬁ' @c=0 q
(@)a= (b)b=0 L [Ans,
37, yERm FiRe @3 SR @ AT Bee 07 v 8t q)
(a) SRFw (b) e (c) SR
ST (c); CaCy(s) + 2 H,0(1) » H— C = C— H(g) + Ca(0H),(s)
38. 5% Na,C0; ¥t el Tw?
@057M () 0.74 M () 047 M (4)024M
T 4T (e); GUAMAG = 208 = 1955 _ g 47y
39 Zn(s)|Zn?* (ag) |ICu?* (aq)|Cu(s) GRITE TS '@ TS 2t et fsd JAFTH —0.76 V @ 0.34y
rafbw sfers -
(@) 1.10V (b) —1.10V (c) 0.42V (d)—-0.42v
FIHI: (a); ©fER (T emf &R E, .,y & frgasl @iz,
El:ell & E(anode)ux * E(r:athode} red = (0 76 + 0. 34) 11ov
40. M A SiReen S 6 ey a7 ) _ lAnsip)
(a) CH;3 — NH, (b) (CH;),NH (c) (CH3);N (d) CH3 — CH, — NH,
42. QMG FEiEe RS afs? [Ans: d
(a) CH;COOH (b) CICH,COOH (¢) C1,CHOOH (d) Cl3CCOOH
43, f;:cossxdxﬂﬁﬂﬁw
@3 OF © 1 (d)%
wvm (@ [ cosSx dx = (552(:3) 1 (oM T SRR e | = & 2=
44, = 4ax 9IS (at?, 2at) ﬁﬁc@wfmmawv
(a) t (b) = (c) -2t (d) =
FHIE: (b); y? -43";"2)'-‘43 =='—=—(at2 2at)ﬁ""ic<5“r'fmmawm = az‘a‘t"'%
45. Sx=2y+4=09R4x—3y+5= 0 TR (rfdey g ER Fer gy IR A
@AG?
(@2x-3y=0 (b)3x—2y=0 (c)Zx-—'}’y-_—() (d 9X+2y=0
TYL: (d); T8 AR (A @ ﬂﬁﬁmﬁwﬁﬂq
- 5Gx—=2y+4) -4 (x-3y+5)= = 25~ 10y + 20 - 16x 4+ 12y~20=0=9x 42y =g
8. K=1+2]-3R B = 31—+ 2k qm & A+BaRaA- B CSHR0R o et -
(a) 60° (b) 90° (c) 180° (d) 0°
FAYE: (b); A+ B -1+2] 3E+31—]+2E 4|+] —k
A-B=i+2]-3k- 3+j-2k= 21+ 3)_sg
“(A+B).(& E-B)=4(-2+1x34 ~1)(~5) = -8 4345+ ¢
~A+B o X - B ohvmmm woe SREE Gt = gqe
Eﬁ'ﬂ— 2\
b b1 LT




il
:

{i

1,

il

1] g, A o Rt s oy

i (b) -3 ‘
(c)2 4

l'ﬂj (RN T cos\/y = \{}-' =cos"ly = y = (cos™1 x)?
" = 'a'-'-‘“sﬂl \(_Q—l_l-?) = \mh =-2cos" !y

;(l - .\.2)).{ = 4(0°f'lx)2 =2(1- xz)yf =4y

La-y)et yi(=2x) =4y = (1 =xNy; —xy, =2

mg (b) :E__“ | (c}§ ) %

tanax _ g ax 108 1la
== lim e T E =

ﬂﬁﬁ: (ﬂ): l|_l}$ sinbx x=0 (—-ﬁ—).bx

iR e -
(o) TR ifIfAEIRS (b) TN AFTHRS

==

(o) @i e (d) ST RIS
0
N o) on—<O)-Ni —t—cil,
SfrRIFAOTE
PR ST T WIT?

RIS LTSt ATFTHR @IF TR NI
(1) C, - C, @ HIRTFFAIRE T (b) Cy — C4 P HRTITIRE &
(0 C, = Cy @ HRTIFIRG THA (d) Cg — C B HRTIFAIRE T4
&wmmﬁmw@‘;oosw.mWW?

(@)133x1073s7? (b) 1.73 X 1073 (c) 145X 1072571 (d) 1.25 X 107%™}

FR: (b); k = °—i’7’3 =173 x 10737

WPHWG@{HTBWQ?

(a) KNO, (b) NH,NO3 () Ca0 (d) T.S.P
100 = 2 o g we? (RR = R)?

@[-1,1] ®) (-1, 1) (©)[0,) (d) (0,1]
T (b); f(x) = — = f(x) _X_1:x>0TH x| = X

g ) - f(x) — 93 R (-11)

R\ ﬂﬁﬂmaaeﬂq

R)
3 ‘
: ,\*'l“ ',, -3 1
YT B L BB : S () Facfuzaiy st
il sAl= (g gl ™Y =9 =0 By
! o] § DD, COTERY A1 (5, b
i s (b) VB 3,2) 10w s fRefRes Tt ot
o o — (©)2V5 i Aty e
:1111'“1““ oA=5100= JE-ITFE-2R = T T a & () 3 VB
= 2AC=2/0AT =00 =2 JF : % i
! : (B =B TF=om=af Ay |
\.;msﬁmum (1 =x%)ys =1y, = IG? N(BY4L 1

|Ans: a]

[Ans: c]

R, f(x) = =X = X = —1,x< 0T |-x| =¥

TR .



47, 12x 4 3] > 9 2x, farsa D T
(@)3<x<6 b)-3<x<12 (€)3<xTx<—6
A (¢); |2+ 3] >9=2—9>2x+3>9=>-9-3>2x>9-3
D-12>2x>6=3—-6>x>3= —6>xTEIx>3 =3 <xTAx< —6

(d)6<x<12

53. AR RS o 4B RfFR Semifie W s T Beiie 47 B erereE gt IR 1o i 4 -

(a) 6 ()8 ©9 (d) 12

TR (d); 4% 53 @3 T @ o @< B8 1 5 < e @ e, 3 B o X1 WIS, i

foféa cvrme 16w e @ 3B T A
~fFefaEn =343 +3+3=12
50
4. (x+2)" a7 Fgfors x 3o =fe-
(a) °Cq (b) 5°C,4 (c) %°Cys (d) 5°Cs
TART: (d); r = 2220 = 25 .. x IS oW = 00,5

Short Syllabus

57. iGN s w6l e wrat e 0o oim?

(a2f ® 3% (c)4fo (@6f
59. SR DNA egfeTs fom g I e Ize T -

(a) Acetobacter xylium (b) Escherichia coli

(c) Micrococcus flavus (d) Moraxella lacunata
61.  ERIY /ST AFEIRE S -

(a) TCAGTEG (b) FeerTEs (c) R (d) @I
62. CIICEA I =Y Fieeen ¢ Fiferars s gy +m?

(a) AIRGIEATET (b) YTTIATERF @B (c) S 3% (d) WETFBE RS
66. fToa @TRIGT 24 5157 SN DNA ?

(a) AT (b) cTERER (c) GTCHITA (d) AT

Extra Syllabus

55. & ARFEEER o wH fown S st i <

(a) TR T (b) Tferre TRtere T

(¢) FCH/TEH (d) CATSTS
56. SEFTS “NeHl IF-

(a) Sraifem (b) TTH (c) o= (d) IgA
58.  HAIRCIENRET 9 WR-

(a) L= (b) cAifoT

(c) CTIETITS (d) T3

<

[Ans: 4]

[Ans: b]

[Ans: ]
[Ans: d]

[Ans: b]

[Ans: d]

[Ans: d|

[Ans: ¢]

sy O S\ e ilP



8.

6.

10.

1.

e

(c) TSH

oL ®) (n-+ {8 (©)0 (@ (n—1)!

ﬂﬂﬁﬁ:(c); y=xn:’Yn=“1=’Yn+1=£"("!)=U
oo T 0 TOIT T R e 90 . Bqve o v it or e e o e ey
fe 7L A’

0 (b) 1201?1.2 2 (c) 140 fX. (d) 180 .

i (@); SO G = VA, 90 = - = 5 v2 = 2x 98X 90

25 2x98

2X9.8X90

2
i SR g, = - =~ = 180f.
A o B 730 T #IEIE STACI S 7 A <k Jer 40 R/ 9. @ 30 /7. ot vy B A

iR el ORI A T e 7
()30 /9. (b) 40 f.fi./9. (c) Sof e, (d) 60 B A,
FAYH: (€3 AT
AT 40 ﬁiﬁfﬂ%{ iR
A 30T A1 <0 B T @7 = v O BIM "
o y? = 40% + 302 = v = V&0Z + 302 =50 /R, ORI
« AT @, 50 R/,
A R P @3 2P T 7 T R ST e e fedmoa T 8 @ 3t e e i
gofaRfes 2AtF | P 9T T FO7 ) 3
(@)1 (b) 2 (4 (d) GRTEATR

‘ 2P 1_ 2° —2p+8=2P=8=P=4
W-(C);zip=z_ﬂ._a:z'zl’+8=>4p W@W@WWGU“MWWW
1 30 /6. Ul TR V! g IR A
" @E”“l%a W? J'GT‘
;Ieoﬁ/cér @ﬁ (b) 50 f/c. @uafieE  OER

T @) 45 ,WX
. =_‘f_=;v=30\[§ﬁfm'

v Tt _-_-'-':'nlz..-
M ot = v i o1 e, tan60” = 3 V3 =30 T e o R Il

e




74,

75.

76.

77.

78.

79.

67.

N el
mmwwﬁwﬁawwﬁ.fmmﬁﬁ‘ﬁmﬁmw MHIRIERE “TRTT 0% 490 Bt vy
BT sifs 2371 IrRyes et w7 (g =0.8 ff ¢1.2) _—
(a) 90 fi. (b) 180 fi. (c) 360 far. (d) 4
TTIHE: (d); 413, e gfins s t o1, T et
I, 490 = 49t = t = 105 - A1gogA THOl = 2 gt? =3 X 98X 102 = 490 f&.
L™ dx g ww?

@n(3) ®)} ©0

FAYE: (a); fc:nz-i%:—,dx — [In(1 4 e)]in2

=In(1+ ") —In(1 + ¢%) = In(1 4 2) ~In (1 + 1) = I3~ In2 = In (3)

(d)e

YT I TE7 e 2ifine @It I8 o1feeid u3fo- [Ans; ¢)
OF (b) BogE (c) RIS (&) e
k % T 9 T, 3x + 4y = k @I % + y? = 10x & =P F93?
(a) 30 =R 10 (b) 40 ST —10 (c) 30 %1 —10 (d) 35T 10
SN (b); X2 +y2 —10x =0 = x? +y% +2(-5)x+2.0.y+0=0
&= (5,0),IPME=vV25+0-0=5
Ix5+4.0-k 15-k -
TS, [ZEEK = 5 5 K 455 15—k = +25
(+ve) «H 2M1T, 15 —k = 25 = k = —10 432 (—ve) ¥Ta *1%, 15—k = —25 = k = 40
tan 20° + tan 25° + tan 20° tan 25° Q7 I TS7
1 \3
@3 (b)% ©1 (45
FTAI: (€); tan 45° = 1 = tan (20° + 25°) = 1 = oot =
= tan 20° + tan 25° = 1 — tan 20°tan 25° = tan 20° + tan 25° + tan 20°tan 25° = 1
IR RS 1, 2 @ V3 @35% 397w & 03 A1) 4R 01 78 $375 90 WU e 2
(a) 60° (b) 90° (c) 120° (d) 150°
STAY: (d); 12 = 22 + (V3)” +2.2v3c0s0 = 1= 4+3 + 4v3 050 = 4v3 cos B = —¢
= cos0 = —:j_—3= —?:ﬂ:osﬁ = —=co0s30°
= cos B = cos(180° — 30°) = cos0 = cos150° = B = 150°
P 8 Q TR0 A& "THOT T, I WIS (I F?
(a) 0° (b) 30° (c) 120° (d) 180°
YA (d); Fuow afgi=P - Q 180°
uwamwﬁﬂw%ﬁmmw@m%mﬂago Qé ; 313
Extra Syllabus
f:R - R FILRD f(x) = x? 941 7e@1TS T £-1(16) = w2
() 4 (b) —4 (©) {—4,4) (d){~2,2)

HHIYI: (c); f(x)=x2=>y=x2 2X= i\/;:"’f_i(x)=i\f§=f‘1(16)= VI = +4={-4,4)

N o D).\, =5

-



aﬁm@ﬂh(—s‘f-ﬁ—ﬁﬁmwmﬂm

T IS = (37 + mj + 5K)m %9 =1 m @z TR

b @-ﬂ:ﬂﬂfﬁ@m ARt 475 37
(b)-15 .
; 73 2 e ()5
'.(:I)[f"ﬁ: ); W=F.§ = (=51 -3j-6k). (31 + mj + 5k = o (d) -10 :
:7_,15—3m—30=0=>—3m=45 - m = (<15) !
L mﬁqﬁﬂﬁf‘@wwmmqﬁ% [
) ﬁﬂm@m () Rk (c) @M= Ans: a]
" g-’[l@q‘%m 5000gallon #1f{ 36&@1’1@%3@%@ . Tr;::;o(d) Qe woififSe 2
0 [3) 0.5 (b) 1 (©) 15 " -

td: (d); 1 Gallon = 231 inch® = 3.785 dm?3 = 3785,

12
1 o 5000x3.785x9.8x36x0.3048

_ mgh
. ey ol = TER L e =0.7577712 H.P.= 0.76 H.P. (2m)

(5, TR (D A0 BT TR T B3 x 10°kg G2 AN 59 80kg g Tt Sevu—
qa2 125ms ™ TN Teiore 7o R0 *IBe qita $oR e v w92
(a) 750N (b) 1000N (c) 1500N (d) 1250N

AT: (d); *T5%T A Bof 41 = VT = (125x10)N = 1250N

gl 7 CATTS A & U7 PR G (M1 B G 0T 4 cl| (I B @7 G 2.5 3 30 (719 A 3
AR TS (TLP87?
(@) 5 (b) 10 (c) 15 (d) FRHR 7w

W:(a);TD:\/E-'-{-:‘;= Jt:z= ‘%=2-'-TA=2TB=2x2.Ssec=Ssec

0r.

8. &% @ fE qTad T4 Srear S 16w fFoe ae- [Ans: b]
(a) B weofr W (b) Ay S wger (c) B e (d) RTRHE 7

0. 93 p-n QLTS RIS T ARE- [Ans: a]
(a) (P &R T (b) fAsTIf{® Wetea (¢ T
() Ferfire setera @y fos s (d) FTRMDE T |

0. Seetre et St TRITy (ARG QT <4 A2 e T {Ansz ]
(2) efeger OECEES (c) FUBTS(ER e e g R

5 o3 e srevga W SRR TCAA S T O SIS

RPN G 4G TS 6 A2

®)2 wet (b) 4.5 &l

TR: (b); 4, @l T qraavg C 93 SPR0A wﬁ‘fﬁml
=X

R aeeet o g g (C+20) = 3C
. =
* i st e g 4 (24 )

!'@E_ﬁ;ﬁ\\

(d)3.5 @t

(c)2.5¢




' - =2 110010);

"’ ((:)ocnfouuoulf;)z (s (b) (011101); () (000011): @f [Ans: ¢
19. ez @ s e R ofifil B 6T

(a) *[B3TC TS 38R BT O 3 (b) T b o g0

(c) *fE5TR Tt ofrE cwre 3% I @ P S T i T 2 g
20, 420m g «=f TEeeTCSR T § MECTH St A F97 (

?E:mm (b) 0.98K (c) 98K (d) 196K

FA4R: (b); mgh = msA8 =40 =& = 28420 _ 0.98°C = 0.98K

IR e I C GRK 9 GF2 T TR s
. :?:C?ﬁammmaq:; H,S0; (c) HzS04 (d) HNO; .
22, (RIA AW FI AIGHAAE X6 HX W) HX 99 K, = 106 2ze1 IR 53409 pOH ¥+

(@3 ®8 (c)6 (d) 14

STHTYI: (b); ANNANI@E X~ @3z HX <0 pH = pKy
= pH = —logK, = —log(107%) =6 .- pOH=14—-6=8

23. NH,Cl @t (IR S0 I67 SR?

(a) S (b) RS (c) THRC (d) FASTTR

H +
TAYA: (d); [H - I;I - H’ cl-
H

24, 1ppm =? [Ans: ]

(a) 1mg/L (b) 0.1mg/L (c) 10mg/L (d) 10°mg/L
25. i Zn @ Ag OfYeAIEd WA RS9 AW +0.76 V6 -0.80V 3, I Zn/Zn?*||Ag* /Ag (FITET emf T

@RL?

(a) —=1.56V (b) —=0.04V (c) +0.04V (d) +1.56V

STAIYA: (d); Ecent = Egyzo2+ + Eagr/ag = (0.76 +0.8)V = 1.56V
26. fATsa 4 5 TG AL AR (@I G0 SEd? [Ans: a]

(a) 3,2,—3,+1/2 (b) 5,3,0,~1/2 (c) 4,0,0,+1/2 (d)3,2,+2,-1/2
27. @I eroiba SoifEfon T e b AlFTe! 2 “?

(a) —NO, (b) —NH; (c) —NHf (d) —CONH,

STRI4A: a, ¢, d A5 Option ¥ Correct | 2174 1 3471 T ‘AfeFwret 3 2’ ©IZCT @Y Option ‘b’ Correct TS|
28, arQpfod Fo RS eT RN I97e - [Ans: 1]

(a) REGF Wfre (b) SFOIE ST (c) T2W@E 7o (d) TSR afife
29. Na,S,0; ifi® A Na,S,04 4 FARRES 71 &4wfon 1 5 witerera wofd 3wgs opst ara? [Ans: a]

(@) 0.5 & (b) 0.25 % 1% @2%
30. et Sretat @ 51Tel 1ml RIS 7T T30 59 Rvywia?

(a) 6.022 x 10%f (b) 3.011x 102 (c) 15.022 x 1027f% (d) 2.6875 x 101°

FAAY: (d); 2 ST BT, 22400 mL N, 5151 At 6.023x1023 By

6.023 x 10%*
1mL NZWW—{W 2.68 x 101° mw‘ll

N e




; -ﬂa/’mﬁm \
o Calts O TSR LA, 7 St oo o (g,

ool

FC o)

et 50ml 0.25 N NaOH ®aet capey

- M Hz504 : 0T R e ova

e (b) % () Tomedh 2

m
%éﬂ::b)ﬁ;gw VERYAS At ealife = S d0 w1 1 (50)(_((]222?5
(,sve)ﬂ;ﬁmﬂ @ SE? '
# T; ;gof;efm ﬁrm%f ;(E);:mmm ﬂ(%f:c_;: —Lcoou (d) C1,CH - COOH
Gy (b) 1000 Q500 REE mﬁg:ri;

A
. 0, — 2KCl + 30
: ()i Eﬁgé 3x22400mL,

9ﬂ3, emFTGTﬁTﬂEIT 8 BT, 2%122.6
o o e 8 KCI03 302 0, “Mhamt 7w 3x22400mL
. 108 KCI0s T° 0; T —riszs ML = 2740.619 mL

14 N+47?
; igcﬂﬂ"’ 7 N+ ®) 1
)1H Y (c) gn (@ %
O Lt 3 - M¥N+go -

 (€)5

: ?ﬁ%w 2GR BT AU ns?npS T, & GROT SIRE i RS o aeet?
ok o VA (b) VB (c) VIA (d) VIIA
: o sp* HHg (I st STR?
e (b) SIFFIRD () Z0a (d) TR
, FEle T Ai5a =B I 2

(6 C2He (b) C;HsOH (c) CH30CH3 (d) CH;COCH;
o @6 LA 1 AT CHL 0 3R SRE T 180 T @i wieifes wwws o 7a?

(a) CZH402 (b) C2H602 (C) CGHIZOG (d) C12szo11

T (0); (12 + 1x2 + 16)11 =180 .. n=6 .. ST 7LFS = (CH,0)s = CeH1206
2
i x=—1+iVZ T X +4x3 + 6x* + 4x =2
(®)3 (b) 5
MR @) x= —1+iVZ=>x+1=1V2
w+x+1=—2=>x2+2x+3=0

(c)7 @1
G, x* + 4 + 6x% +4x

= x2x0 +2xx0—0+3=3

L —bx+c=09Rx:—cx+b=0
’““”‘“mewmaﬁwwﬁwm,mmﬁm?
Wb+c=4 (b)yb+c=1 ©b+c=-1 @b+c=—4

- MR (@); 4, %2 — bx + ¢ = 0 TR T 0.
R, p QR &7 20, <2 — cx+b = 0 TAFCR T & +p.p+P

| mu+ﬂ=b@ﬁ°\ag=c 2
'.'_W‘Q+B+2p=c-'-p=%Etﬂ'q°\(a+p)(|3+p)=b ::>aB+(u+[5)p+p =
I=>C+b E:E (c-b)? kb
:'_-'5':2*;22 N lt:4) =b= 4C+2bc-—2b2+c2~2bc+b
‘.'[“'bic =4(h“[:)::>b+c=_4 .'.b+C=‘-4
o, b = ¢ 7o e e T €7

[Ans: d]

[Ans: d]
[Ans: b]

[Ans: b}

= x%(x% +2x+3)+2x(x2+2x+3)—(x"+2x+3)+3

b=>ct+bptp’ =P




46. costan~!cotsin™lx=?
& (d)x
(@) 1—x? (b) VI—%2 () VX
lim 1-sinx
B x0T
4 (d) 2
@1 (b)0 (c)
. L 1-sinx 9 o
A (b)$ !‘i_'}]; _I:osx limit A 5 m!
. @12 L'Hospital's Rule &Tat 3 lim of;—f,sf 0
: 49. tan20°+ tan25° + tan 20°tan 25° =? @ -1
| (a) 0 ®)1 @2
o tan20°+tan 25
STAYI: (b); tan 45° = tan(20° + 25°) = tan 45° = {hnzo°tan2s® B
s 1— tan20°tan25° = tan20° + tan 25° - tan20° + tan 25° + tan 20° tan 25° =
50.  COMTETIR FIATE aSTo (AT a7 FAIE 7 [Ans: )
0,-1) (d) (0.2m)
(2) (0,0) (b) (0,7) () (0,
51. y—3x=0@Gx?+y? = 10 G-
(a) (= FH (b) 3oaa v fr T (o) > = (d) FWBZ 70
STAIYI: (a); 932 (b) b Option ¥ Correct |
IR, y — 3% = 0 @RI x2 +y2 = 108 (1,3) 9 (-1, —3) Ry ToTS & S
SR, y — 3x = 0 @I TR @l i, x? +y? = 10 gr&3 &= (0, 0) e T
52. GRS (3,2) R AT O @ x 8 y GRS UG A @ B TS aTweE (7 S
(7 0A — OB = 2 T3 O ol s et 917
(a) 2x + 3y = 12 (b)3x+2y =12 ©)x+y=12 (d)2x+ 5y =2
- (a): Koo Foo 8 X g W
FHA: (a); 4, TR AN, -+ = =1= o+ p=1
3 2 = — OR2 - — e
= —+-=1=30B+4+20B=0B*+20B=>08>~30B-4=0
% 0B =49, 0B = (—1) ~ 0A =6, 0A=1
e, e s AT, 2x + 3y = 12 WR_Ix—y =1
53. x2+y? = 100 35 w1 (-2, 3) s Fafeufos 20, s a7 wfew &2
(a) 3y = 2x + 13 (b) 2y = 3x+13 (c)2y =3x+ 10 (dx+y=10
AMYE: (a); x2 + y? = 100 J0&A (-2, 3) Rrvrs aferwe o7 93 e
—2x+3y=(-2)2+32=13=3y =2x+13
54, AABCWOa=vV3+1,b=+v3-143LC=60°TH, B 9q IF F5?
(a) 105° (b) 90° (c)30° (d) 15°
FAMYF: (d); ¢ = a% + b? — 2abcosC
z 2
=c?=(V3+1) +(V3-1)" - 2(V3+ 1)(V3 - 1) cos 60° = ¢ = VG 43
b _ e bsinC _ . . _ (¥V3-1)sinso°
O, o= =5 =~ = sinB=sinB = ___}E-ﬂ =~ B=15°
1 1 -
s5. Je*{+ o) dx =2
(a)rel; (®) 1-er (C)xix; 7
e 2 o -xeXsex | R (x-1)2
STHIA: (a); 1, = 2= Ta-or dx=dz= ex {‘1—% + (_ltlx_)?} dx =dz : eX {_1_ P )2} dx = dz
. - o 1 = 1-x = (x-1
s fefrarme = e [+ Zn)ix= fa =ztc= 4
[y ) i




21x% + 36x A% G 6 FYAW VAT Fesw caraid?
? " (b) —3 ¢ —128 (c) 17 @ -108

(d) -30e —128

28 A
"_ﬁ')ﬁo“’ Jf(x) = 2x® — 21X+ 36x 1100 = 6x2 — 42x + 36 . P'(x) = 12x— 42 B
V@ T () =0 . 6x2—42x+36=0 S
: Wg ﬁm' X , ‘
a"ﬁ";s) _ 30> 09D ==30<0.2 (1) = 17 T e @2t (6) = ~108 71 o \
g =T

!:0’19 o = m™_
'ﬁ L‘fi ®3t ©3-2 @2-2
1 . £ 2cos?0-1 o 3 = .
| o7 o g%}%dﬁ = [l = J’EZdO—J}:&Z—B do = 2[0]} — [tane}s -
. %Wamquﬂqmm%R.G=QU°GQ=P'{MR.PWWW@M

@
gt () 30° (@) 60°

0 (d) 120°
0¥ (a),mﬁmﬁ%mw@ I T rfeS F @)
()

Ry wﬁm?.g. = 45° (I TAY FA|

.' R'P (13 241

, o il synonymous o the word “Default”? Al
) whie g (b) desire to remedy (c) failure to act (d) music

|ee i

ws“sg he antonym of “Erroncous’ (Anssaj
: “‘::cume (b) incorrect (c) wrong (d) untruthful

El];oosc the word that best completes the text. Stephen Hawking is — in his field; no other contemporary
J clentist commands the same respect”. [Ans: d)

(3) Obsolete (b) weak (c) disparaged (d) preeminent
¢ Select the correctly spelled out word. [Ans: ¢]
(3) comunication (b) communecation (c) communication (d) comunicasion
: Choose the correct passive form of the sentence: Iron feels hard. [Ans: b]

(2)Iron is hard by it is felt (b) Iron is hard when it is felt

(c) Hard feels by iron (d) Iron was hard
£ Which one is correct? [Ans: d]

(2) He was used to drink too much. (b) He is used to drink too much

(¢) He has used to drink too much. (d) He used to drink too much. sl
" Which one is verb? &

(8) lightin ohte ¢) lightsome (d) lightness

gating (b) lighten (c) lig -

4 Choose appropriate preposition to complete the sentence.
Sm"kiﬂg proves deterimental health.

i (2) .for (b) on (c) with @dto _ —

Ve following word has a similar meaning to the word ‘excitation’?

{7, P _ . . d) aggression
) Chg:p ession (b) simulation (c) stimulation ( (Ans: ]
o) ?e the option that best expresses the word “brush up™? _
reect (b) remove by sweeping

(d) pay no attention (0

i (c) impl'ﬂv '
| S one’s previous knowledge by study
A —




F

03.

06.

13.

16.

17.

32.

41.

[0

Extra S_\‘I.labusJ s
i q TqTHT TS W3
=3 7= e&mmﬂmmammwmwmmlGWW""E‘ LEE oW

=r? :
() 1/4m (d) 1/8m

(a)1/3m (b) 2/3m -
A vy ml
YT (a); xm SR T3 (RO = T TR, WIS ST T = (575X M

. l
STFCR | m =73 R SR SIS (3 SR, U S W A

N (2-1)F 1
= =26 23 = = —metre.
L GEID W26 SR 19 TTTIE] x1m - n

(2 G TETZ 1000 TR T T 1 <A T & ST 10,000 AT TP T, O X/ SR ey

f& stfema 2re3?

(a) 0.25 dB (b) 0.5 dB (c) 1dB (d) 4dB
TRR: (F7 T2 7%); 10,000 (TR ST Q6T T3 Sl e 10 o |

o Py~ P, = 10log = 101og™"* = 10dB ... SFS! =T 10 dB e M1

4% MR S eTRITER TP 0.5 X0 JEAT NYTH ACATE T AT HA (1 F© I?

(a) 30° (b) 45° (c) 60° (d) 90°
FAAIYT; (a); sin O = ‘Luz = :-: =05 .. 0.=30°

%D *WTR TITAB RS Ta T (515 AR AIHTF WG | “mrdfo- [Ans: b]
(a) “TRATCHTIE (b) STIIFE (c) CRITABIFS (d) fasigs

QT B U1 T BT 50cm SR W4 I G (TS A 11 BN FTCAT TSl O A (T 0y
S ~BSTR YA T (TS “MMA?

(a) —2D (b) +4D (c) +5D (d) —50D

TR (a); 1=~ +—— -~ f=(-05)m .. P=—2D

a3 fie el efenre wm AdEad v = 10 sin wt @92 T 10Hz T 7 (AUF FS I 94 o
SfEwTEE T4 5 (B0 FR?

(a) 1/120s (b) 1/150s (c) 150s (d) 120s

T (a); 5 = 10sin 2nft = Z=271x 10 X ¢ . t=1—:-asec

we Lsecmmmﬁaﬁovmsvmcﬁmm,r=0m@@m#ﬁﬁov%{u

*120

93 f§g oa- [Ans: a]
(a) T'T0 et Re1ire fires Sertasm wawera =iy sioe <1t 3y

(b) TINT WG ©IF ORI ST (d) FFDR 7Y

fermfam e fReereeesa e R o 1,2,3 — GRS tof a7

(a) PClg (b) PCl5 (c) POCI, (d) Cl,

FAIYA: (a); H, F ~ e~ 5: H, + 3PCls - HZ(II - nI:H - Cr:HZ + 3P0OCl; + 3HCI(g)
OH OH OH Cl Cl cl

a,b, € R 93 & @110 Afds 757

(@) lal + [b] = |a+b] (®) lab] = Ja]|b|

(©)la=c|+|c=b|>|a—b| (d) |al = |b] < |a—b|

W:{c&d); mw, la'—Cl'l- |C—bl 2 Ia—.bl tﬂa{laf"‘ Ibl _<_ Ia'—hl




4

AT,

58.

60.

14,

= N TTE—

ﬁmmmmqwsmﬁ

5! Ul 5
‘ &Qﬁmmﬁww m“'“*‘“ﬁﬁ-t‘iimwmmﬁm
1480 (b) 2880

W:(h};m@ﬁmwmm.mwﬁammwmﬁmﬁm
ﬁﬂmmmmsm .-.ﬁﬁamﬁemmﬁw=
zfﬁ}'”‘-xz +x3—x‘+"°.m'§'ﬂ'.ﬁm@7ﬁm

@x=y Y Y Ay
@r=1 YTy Y

5 & frmm e g T
"B x (5 - 1)! = 2880

B)x=y—y24y3 -yt 4.

2 4 53 @x=(1+y)
A (@)Y =X XX =X b oy 2l 3
2 XY=
_ 1y datns
sl -y sz X Hx = sy (14x) s 1 4x=(1-y)! |
:)1+x=1+y+y +Y3+Y‘+---'+w -‘-x=}'+yz+}'3+y‘+---m |
e D A% T

(a) 5inB 6 cosB 9T @R [-1,1] (b) secB 6 cosecd 9T @R R — (—1,1)

(c) tanB €@ cot® I CUTIA R — {(2n + 1)m/2),n € 2)

(d) cosecB 47 (BT R — {nm, n € Z)

T (c); cot 0 &7 e (T T = R - (nr,n € Z)

a3 fo T T8l &7 IR vt =21 7o, wers 3 g ~iem e wve?

(a)3/8 (b) 7/8 (c)1/2 (d)3/4

T: (¢); THATF {b (ZE TR 34 2%z, 76 (7T (e T3, ol (S (orae Fw ik |

G, GBI R b (HHH, HTH, HHT, THH, HTT, THT, TTH, TTT) @92 @ wege wg g 4%

2|
2

I A UBCH 2,4, 7,9, 3, 8 RIS IR T TR W (A A 1T O AT T TR T
()05 (b) 0.25 (c) 0.75 (d) 0.6
TGR: (a); ARG A O 2,4,7,9,3,8 FAGH a2 7 w2 % faf2 b AN oo w4 AW °P,

AT 3 2 SRS (GG AL 5107 41 I 5x3 = 15 AAF |

(HHH, HTH, HHT, THH) {eate, o e = = =

15
. (TG AR TG = 55— = 0.5.

Old SyllabusJ

3o @IE AT O, meewww,ﬂmamﬁazWIﬁanw CIMER 3R AR G@IGE T 8

B vo A7
(a) 0.390,20% (b) 390,10% () 3.90,10% (d) 0.390,10%

. B ARy = 3= T 75 = R
=B . FIfT qg = (39 % 0.01) = 0.39Q @32 Bl = + 5%

o = 0,01 = 0eF; G = £5%




ol

02.

0s.

07.

08.

Short SyllnbusJ
S 7 T @A 31 + 4] IR G 0.41 + 03] 1 10 CTF® oira TEH7 e TS 7
()10 ®)7 @72 (d) 10vZ
A (€); ¥ = Vo + At = 31 + 4] + 10(0.41 + 0.3)) = 71+ 7]
=, [7| = VP + 72 =7V2

ML-T-2] @t s7asaeifo 7

[ | (b) 7 (c) BB (d) e

(a) TSI
YA (d); W:%: E’T';_Fl = [ML-IT-I!]
O IF 2T (G4 JAH orre &fS GILRTE 3 IR T Ty

50 gm ST GFfG TE@ I 20 cm GAdA
wﬁawwﬁaﬁwmﬁa@amﬁmmwmm@wmmﬁwwwm?
(a) 0.5 ot (b) 2 wet () IR e (d) 4 &7

FAGH: (a); FELA 9T = a = o’r .'.:—:=::§—::=-:-x2 =05

QYT 3064 ¥9G 2 gm/cc | 8217 9T 6 kg | WL TS fAafEre TR 63 $O UA?

(a) 2.5 kg (b) 3.5kg (c) 4.5kg (d) 5 kg

FHAY: (c); 200F WHSH = %ﬁ:—": = 3000cc
267 T HAfATe fAasre e WoANIRS =i+ SEes = 1500cc
. WoIfaw #iifam @o = (1500cc x1 gm/cc)-wt = 1500 gm-wt = 1.5 kg-wt
. 3057 WIS 6o T = (6 — 1.5) kg-wt = 4.5 kg-wt

Alternative: S#[G GBH = X(0e G&H— 20 _ 6x10? 1
=(6—.'3!)kg-\vl WWPV_T)(]U bae

2 . =3x107%m?
=6~1000x 27— = 6— 1.5 = 4.5 kg-wt
ofifite frg fEBRTert G «3 4oor -
(a) WATRIES AT (b) ZI7 =MW
(c) 3 *im (d) ZP7S CFITS #I1ER, I8 oIS =
TRIT: (b); FETRATErS R0 2R3 @l Q32 2o Y <H1fATs firieet <851zt =
FEOIAY AR Ry z- |
(i) @ft @3 =fE & efam (if) @% RS Srefran fm e )
(iii) 9% ARREE 1af ©1o FofRIT Rew v .
s s Afsw? ?

(@) i, i (b) i, i (c) i, iii (d) i, ii, iii
FAYA: (b); FROIANH AT Srerrar #ifafEs = o

% M—‘-\\\ sebr s ﬁm‘



(b) 20 m ©)30m n DT T 3, B E
)V = (10 : (d) 40 T oty
Va | Fa= 10P, Ry = 10pg + hp,,g

= 10pg X 2V = hpg = 20pg - 10 PEeh=10m

]1pg)V ;
i 0g+ — (n-1)p, _
ey mﬂm%wﬁm'h Top N =W TORARY, B, = oo

it
snof:“ Pa_10m * h=(2-1)Xx10=10m
f‘s 'PF
0% mecﬂ%mﬂmwwwﬂ,mm
A e (b) 1:6 (¢)1:9 TR ) R o v

3 (”1:4 r).WWWWmWWWE| (d)1:12
W%&WWWWWng CI E
T R TS =55 = 19
&W;ﬁfb‘ﬁﬁmﬂﬁw (RIS BIT (1Y 93 Z6T-

(b) 7= ergrozm 1 27
4T AT (d) 12 ergre o 3

0o

= IA

' g Oy 1% o Oafewm (o @z

m(b);‘i‘?ﬂi?‘*‘ﬁww & TG ST | (PN W2IE S22 77 (Polarization) 7|
. I G SR (FA?

()7 T (b) I SMATS 31 T3l
() GEFIRD TR SOt Tt (d) *NfTS T2 =
s () SO T 4G

¢ &5 40W 6 G 60W MSTH T FIITH HAISICH! T 1 (1 A @1 St et e
()7 TR 1 weEt e (b) 40W 1S () 60W S (d) RTvE 78

Ve

Vi,
TR, (b); 40W 8 60W AfOTCIA QI I R = =8 R" =
orfE T, p = [2R U TRITH, p o R ; 40W I3 e et 301 (i it e oot e @2 3 Bt

i

" PR ESIDER ww @mb e T
(2) 3T TR Cefa (b) S fRTaET Rt Fe1 TEa 53 A

()25 Reraprers 7w wera g 09 AW (d) SIS 4 ZF7 T
 TNR: (0); 70 TS TS S F0 Cult ST SRR LA 0 T T RO < .
*{“]“(111-01):+(|010|.01); =7 " @ LoH100a1; s
, Wor101.11) b) (101100.10) (c) (1011011.00); :
> Wmﬁﬁmﬁa;amg(ﬁgﬁﬁﬁmmémmmﬁmmlﬁncmw@.ﬁﬁﬁﬂﬂﬁmwmﬁm o
)3 ' 9 (d)12s
(b) 65 ()95 @ 2 sec SR

W:("ﬁ“m 72); 313% Taa o8 3min A 180sec Option 9T ¥ ARG e

| = |
.lt:ﬂ{m' O 40cm (AT 160cm T SR, 4 @of FACET (AFRE Vi —;:::Zrm)
G 40 o e
':' ~ IR R (737 | min @ .-, 60 <4 G (78 min |

o7y RS 5'"




AR e

20.

25.

26.

28.

29

33,

34.

35.

m_ ~ are] " o g = 19-95 ~ 20 “
M\\\ dYuo __/’]m .

G GESre go 9T TA-

(a) IR R

e T i e s e 5wt v ol 8 1 e wT;f: lAng;
(a) TTARETRS (b) RS (c) ST (d) R .
fAtee e fam ges o w3 @ N0 ns: g
(a) CO (b) H,0 (c) NO; .
m;mwaﬁmwm 1000 nm T UF OFF T FO? (aiTera 1o = 3.0 X ;f:z :il )

(a) 3.0x10¥ m™* () 3333.33m™* (c) 106m™ @1

FAYW: (c); SIF 730 = ; = ﬁEn:TFm_l =105m™!

T Feraaet W ST Gl 20S e (T ) SR 1 AR [Ans; b
(a) STAILRTRE (b) ST OERE (d) (o

G G 2 =R T n = 4 70, 3 e (N5 SiRO I FRA F?

()96 )12 © 16 (@14

SR (c); &I *Teeraa T n 20, & IR (I SRfReT 7Rl = |
5N = 4 Z0E, SARDE A= 42 = 16.
D RfEFTE K, = 4.0 x 1074, R = 0.09 L.atm/(Kmole) €<% An = 2 ¥ 1000 K- (3 K}, 47 7 792

(a) 324 (b) 32.4 (c) 3.24 (d)3.54

FAA: (c); K, = K (RT)™ = 4x1074x(0.09x1000)? = 3.24

R Rferam T e 25 F9 I [Ans: d]
(a) 0w faferm (b) FFTIem fREme (c) CoRre TTewd (d) ferare faferar

@3 fABId 7.5 mg NaCl 59rg® J_e ppm & F907 9@l TO?

(a)7.5 (b) 750 (c) 75 (d) 0.75

FAYI: (a); TICT SCATFE 3P Tra a1 1 AT $908 T, TI0E AR oG 1 G GIewd, 1 mg/L =
1ppm . 7.5mg/L = 7.5 ppm

2A+B o C+ D e swetesmt; 7 B coirs Fess corm =S 3ot St =2

(a) G 151 — ¥ STofaTan (b) 3 519 — &P et

(c) Gt 1+l — 3 Srera (d) % 5171 — 9 SIoTAr

T (¢); R 3 R, R, RfEFTee '@ ot STeTeeas siyet 4e v 201 ) wiesiie st fRifiwa, iz o o
G BRATTT S 2T T, W12 &1 5174 fare 273

0.01 N NaOH ®3tef NaOH 100% SRS 27; T gateia pH 97

(@12 (b) 2 (c) I B0 pH T (3 (d) M3 T
FAIIA: (a); NaOH @3 o1 1 R8T 0.01 N NaOH = 0.01 M NaOH |

100% SR 26T, T4 OH ™~ SR Gl = 0.01 M|

*. BT pOH = —10g(0.01) = 2 .. WACH pH = 14— 2 = 12

e ARG AR PH T 7.4 TF 10T IZFIECHT @ TR afTes Serrs fagon
(a) 1:10 (b) 2:5 '

(c)1:25 (d) 20:1
ST (@); PH = pK, + log e ) = 7.4=61+1log [SReE] (o)

AT ety WOF




([ll :
-3‘_"-.‘% WW‘I (b) e i afmm Ol ST ——

5 S () =7

]n...,: ,

ﬁlh

Fdﬂ =v 100 ml 0.01 M T3¢ Cofd T
‘M Pl o) 106 W'(:r:sNa 2C0; Wi
_‘,1:3 (d) {00 mb 0.01 M NazC0; = 103 mole Na,CO, =, fisg B (d) 0,106
(‘ﬁmﬁqwq‘@ﬁﬁw @ s %200
e:fé_coﬂlh (b) CH3CHO (c) HCHO [Ans; ¢]
o G{Jcm‘ﬁﬁ“ o TS T @ A (d) CH;CH,CHO
g:::_lﬂﬂ (b) CzHsNHC; Hg (¢) (CH3)3N T [Ans: b)
t a ﬁEW@ClWWWE— aNHC, H,
ﬂ 4 ()15 (0) +7 @1
:1'-':1"" (o RS @ffe 2R HCIO, |
sapeta= o TR TR AT 1 21 e e o
lﬂP:"'q:: (b)p?> =1+4q ©p2=1+q B =1y
<. () 2, 2 + pX + q = 0 FTANFACT G0 T o0 G S A (o)
a1=-paa= —(p+1) qRala+1) =gq=>—— (Pﬂ) ( p-i 1) qopi-1=4q = pt=1+4g
px_g—ib e x2S b TR 2, ﬁmmﬁaﬁw
::;; +b?=1 (b)a* —b* =1 (@a*+b?=-1  (da*+b?*=0
m(a},;};-— a—ib=> |1+"‘ = la—ibl= ;5 '1+'x| = |a—ib]
$3%= Vaz+bZ ~ a?+b*=1

(3x+ 2xIn(x) (b) x? + 2xIn(x) (c) x* + 2x%In (x) (d) x2 + 3x%n (x)

WY (d);% )} = x3.-}1; + (Inx).3x2 = x* + 3x%In (x)

§75+s5in15° )

| sa75-sin1s® -
NG ®) 1/V3 ©1 @12

sin75°+sin15° _, 2sin45° cos30° - tan45° X cot30° = NE)

+@) i7srsin1s  2cos4s°sin30’
_ Wﬁ%fﬁﬁ“{ﬁﬂﬂﬁw [Ans: b]
By =sinx (b) y = sin (x +45°) (c)y = tanX (&) T
| o g e ¢ R T (1) TR @S TN e R O =
B+ () (2+V3.3) ©Er26d Y : ;fzj)' 3) frfo (40
m‘“ @ (2, 1) 932 (2, 5) Rgaedd TS g = 4 4T ! i o ) a:;ﬁ | :
B, 5) Sox e g 4 e | 13, 51 option & T option (8) 2 g -



BT\

51.

52,

53.

54,

55.

56.

57.

39.

6r3sin @ = 4 — cos 8 G MY FAIFA 7

3

(a)GY(JX2+y2) =4./x2+y2—x (b)3}’(¢xz+.‘/)
2

© 4y (Ve +y2) = 6/xF +y2 —x (d)Zy(Jx2+Yz) =3/x*+y*

Tl
FHIYI: (a); 6r’sind = 4 — cosB = 6r.rsind = 4r —rcosd [SSTAHCE T WG"F ] -
=6 (VX +y2)y =4/ +yt—x .. o T i, 6y (JZT7YD) =4 Hy2—x

(a,0), (0,b), (1,1) e 7T 231 *1$ (FHA0? L4 s
(@a+b=ab ®i-1=1 (°)b‘§= @=+3=%
SR: (a); (2, 0), (0, b), (1, 1) e s1acad 2318 416 0%,

:%:=H:>ab—a-b ~a+b=ab

¥? = 16x "RIYLER SARfEe W R Soirlas 17y 6; & R g% o7

() (2,+V2) () (4V2,£2) () (2, +4v2) @) (24V2)
JY: (c); y2 = 16x *IGEa K (0, 0) RS, BAR(GF TRg =a+x |

CAbx=6=x=2x=2%Fy? =32 y= 42 - PR ETE = (2,1 4V2)

y **(sinx+cos®x) _
xllol—nm (x2+1)(x—3) =?

(@0 ()1 (c) 2 (@3
FAM: (a); lim XEMXOS0) oy 1 < sinx < 1 |

x—+—0o0 (XZ+1)(x— -3)
A3 —-1<cosx<1.. —-1<cos®x<1
" —2 < sinx + cos®x < 2= — 2x? < x2(sinx + cos3x) < 2x? [x = —o A, x2 > 0]

—2x2 *x2(sinx+cos? x) 2x2 2
= (3+1) — (xZ+1) — (x34+1) [x = — I, (x + 1J > 0] |
—2x2 x?(sinx+cos? x) 2x2 |
PIDE3) = 0N3> GPr)3) (= (ool 0 |
L 2x? —x?(sinx+cos?x) —2x% |
(x3+1}(x-3J T (41)(x=-3) T (x241)(x-3) ‘
2x? § 2 |
G, -. ou (x2+1)(x —3) xll.];n:n 14;, 1_1') =0
. -2
ﬂq{ l-];!_nm ()tz'l'l)( -3) xlile 1+ 1_..1.) 0

*. Sandwich Theorem q;fnﬁ- 9 9, ]I x?(sinx+cos? x) =0

—=m  (x2+1)(x-3) |

sin cot™! tancos™! x =? [Ans: a] |

@x (b) 1 @©0 @1 |

fCO) @M W1 7 x = ¢ Rrqre (c) = 0 wae f"(c) > nmwﬁmaﬂﬂﬁw [Ans: a]

() TG wesifire g s (b) TG Rewifire s =T

(c) FIeAbe fmvet g g (@) T S Ry wirg

S Ixldx =2 i

@3 )1 ©3 3 |
2

TA: (); 7 Ixldx = [° (~x0)dx+ [ xdx = [__] [ P i (-3)+i-2_s

mmﬁiwmmﬁﬁwwwmq&wamwa@@ww C [Ans: 4]

(a) 120° (b) 45° (©)90° (@) 75°
P O E— Y e 1

028 TR £ 0 N 47 5 T St N



3] .1&.‘.. W h d.v'.‘}? i v- -
2 3 TR R03¢-28 .
WM ey ot o (Ans:
tumbler ici
g (a) tum (b) magician (c) wizard (d) sorcerer
; g, Whatis the antonym of the word “Evaporation™ [Ans: d]
gt); dze the word that best ¢ - lll':ating (€)huseidiy () reting
" . Cho ompletes the text. “People from all over the world are sent by their doctors to breathe
| the pure,— air in this mountain regjon,” [Ans: b]
; (a) insalubrious (b) invigorating
| (c) unhealthy . y
i } (d) inappropriate
: 64. Choose the correct form of verb in the blank space.
i[ The hllrﬂldlglel' in our laboratory---— working this moming. [Ans: c]
(a) managed ®) =g (c) stopped (d) begin
65. ‘The guests arrived after sunset” is- [Ans: b]
(a) R I.Jhrasc (b) adverbial phrase
(c) adjective phrase (d) none of them
66. Which one is correct? [Ans: d]
(a) I look forward in seell.lg you (b) I look forward to seeing you
(c) I1ook forward for seeing you (d) I look forward to see you.
¢7. In the sentence “I rather like the smell of petrol” - ‘rather’ is [Ans: b]
(a) pronoun (b) adverb (c) conjunction (d) adjective
68. Choose the correct change of narration: Mother said to me, “I saw her.” [Ans: b]
(a) Mother told me that he had seen her. (b) Mother told me that she had seen her
(c) Mother tells me that she has seen her. (d) Mother told me that she saw her.
69. Choose the word (s) which best expresses the meaning of “At a stretch.” [Ans: b}
(a) sporadic (b) without stopping
(c) stopping (d) pressure
70. Which following word has an opposite meaning to the word 'chilly'? [Ans: c]
(a) freezing (b) boiled (c) warm (d) cool
Extra Syllabus
03. 98 ms™! U SR AN 60° (I B T T Tt T4t et | B S TS ol BoTa?
(2)91.87 m (b) 183.75m () 1695 m (d)367.5m
VZsin20, _ 98%x(sin60%)? _
TG: (d); H = 27 = = == = 3675 m
06. 53 1o o efSs GTarte 5 T BAR Z1 #He T G T 0 04y T Ay o7
@@)5s (b)1s (c)0.1s (d) PR
TRG: (c); 5 6 9B Beom 2w 1 S
- 115 36 Seom = £ wTe
1 5 Sicva e 1 B o7 wae 1 5 i 1 4

. R AT e ST I O TR A = o = 0.1 sec

12 % faa e esa (el ST 7 e
(a)wmwmaqsﬁs (b) A AR TTG  (¢) BT R A (d) *fifzw vy
STAHHE: (d); Vy = — = Bvd; S{fFIRE TG T (99 (U0 H! 7@ 74|

hl_);as\\\ |




; 3 AN QOM-
BT\ =y
= wﬁqmmiﬂ”w

12cm WWW%W‘IWWW@W @ 12,50 cm
(a) 10cm (b) 9cm (c)8 C'“

=22x12cm = 8cm
ST (c); QU et (o <87 g T = (5 ) fem x
@mwﬁqm:@wcﬁmmnaqﬁaﬁtﬁ&qwﬁmﬁﬁﬂﬁ'ﬁqmm@‘ﬁﬁxm

s ("T-l"f) = T, WA n ol A e i oife 7, x = (E:—‘xf) GTT T |

IAHS: a]
24, AT AT
* Z:?::iﬁlm:"m (b) 1 nm — 50 nm (c) 0.1nm 0.0001 nm (d) 0.03 nm — 0.005 nmA
30.  ETP 3e10s s _ [Ans:
(a) Efficient Transfer Process (b) Efficient Transportation Program
(c) EfMuent Treatment Plant (d) Effluent Treated Product
31, GITCHT &fo w fRfEFR W S s 2, 934375%ﬁﬁmw*rmmﬁmﬁ"
(@)30s (b)25s (c)35s (d)60s
AAYE: (a); t = I"ﬂ = ;:l—‘:i xlnu—m—_‘,%”;i sec = (5x6) sec = 30 sec
32, @OV @A w1 R %S T, G CFl (e oAfRTE @EFBTE g4e (2 LT T4 AqMR?
(a) == (b) ZeFA (c) TR (d) 2@ [Ans: ]
41 ST e R e T s R 2, TErIE T AE GIFTE AT (7S T
(a) 900000 (b) 90000 (c) 100000 (d) 1000000

FTANH: (d); 75 391 (72, ©1F 4T3 (aa 27, 2w fefen & 7 T2 e
SR, (B G Fegart (Rew M = 106 01
42. n(A)=17,n(B) = 28 @3tn(ANB) = 14 T, n(AUB) =?
(a) 21 (b) 25 (¢)31 (d) 42
HAYM: (c); n(AUB) =n(A) +n(B) —n(ANB) =17+ 28— 14 = 31
45, x € R 97 1 e 99, @ x2 + 6x — 27 > 0 9R3x—x* + 18 >0

(a)3<x<6 b)2<x<5 (PR x<* d1<x<4
AAYEA: (a); X2 +6x—27>0= (x—3)(x+9) >0 . T x> 3 TW@x < -9
WRME, 3x—x2+18>0=>x2—3x-18<0=>(x—6)(x+3)<0 .. —3<x<6

TETTS! od AT T4 Common WHRT THT, {(x € R : 3 < x < 6)
47, e WG Afdw w12
(a)sin@ @ cos 0 YA @A [—1,1] (b) secB € cosec B 9T EN H —(-1.1)
(c)tanB @ cotB QA BT R — {(2n + 1)n/2),n € Z}
(d) cosec 0 99 Bt R — (nm, n € Z})
HAYE: (c); cot 0 GACEITEH = R — [nn, n € Z)
58. @b 7w a1 f&x Im fRowe w01 e IS 920 GF SRR FERE T

(a}ﬁ (h)% lc)é (dl%
FAIY: (c); T 2T B “1am Wew, 520 G2 oo @, {7 coieie voim
ww@fﬁ‘cﬁiﬁ?ﬂemﬁm--c—’zﬁizé

60. G A 6 6 =Tt o1, 4 O A FTov @32 S B Mo wor wR ) v W forw TrETosIT 3 B e 9 (9@
COTET =T, AT — AT — e W A — AW — 7 IS AR TR T

1 3
@5 "”" © 5 (d) o
HAAIY: ﬁm S

(d}; AR = ( 14 )+(155 Xl—‘:.- X%):q—ai-

D_)ﬂ\\ e P



03.

05.

07.

09.

11,

10.

e xove-2 (]

A< S AAH 200¢-200 FHF=S

FHIN (SAR—E): st @

I?hort Syllabus
T TR @elTE S St oy e
(a) 3T T @A (b) 7oeIT weirm () TS welrE (d) FIAIGE 77

FAAI: (c); ST 2l R Sy e R 2w, iR e e x5 20T |
a3fb AT AT Ny 220V-100W G7a1 SI1tR | Jrfb caty 577

(a) 584 2 (b) 5250 (c)490 0 (d) 484 0
W(d)=P=%=R=§=%‘L—Z=484n

w741 B0 IR R A 20, ™1 i e i 10 209 4 e

@A OF CE (d) 0

FAI: (8); 751 BT 1w Raitam T v 2 s i s 2

@ F =2 —] — Kk 20 w@ sga e = 31+ 2] — 5k 30, Towite AT T qva?

@9 (b) 15 ©17 8

T (@) W=F.F = (-7~ R)(3i+ 2]~ 5K) = 6— 2+ 5 = 9]

6 7% 5 7S Ororifes Shpeite 16:1: RSt waw wivmat 300K 20w, e 1 SloiE T?

(a) 1200K (b) 1600 K (c) 600 K (d) 300 K
. B 1Tyt 16y BT \* Wy 1 _
e 058 = (2)' = (2) = (2)' = 8- (10t 21, =00

(b 17 A F1EF9 98 400 K S Bes 20 840 J O &ZH ITF Ao TG 420 J ol 67 I |
reeT LI Srefwial-
(a) 200K (b) 420 K (c) 300K (d) 100 K

T. T. 420
WﬂT’r{:(a);T—:=g~f=$=m5Tz=200K

foraa a$AITe SR A6 Fo7

18V 102

(2 0.5A b4 A ©2A (@) 10 A
TG () = [ =2 =T =2A

4

18V

W) - s sorr e, |l



R eryiees

14,

16.

17

18.

2].

22,

23

24,

25.

A RS WWWWWW? .
awwﬁmomqm}mmfmw;m frza

(2) 0.56 m (b) 0.28 m () 0.14m e T:(l:!J 0.07m

A )3 y = A sin (wt+6) = o_4sm(’7r‘1x§+f)= 0288 =5 Xx5=2

WW@WQ anwmmwmﬂwﬂtﬁm -— Mns:q
@) O @ gy (b) TvETR (c) GFTe (= [

P-n BT Rt e ez IAay
(a)wgm (b) +ve T 8 —ve AT

(Q@Tﬂ‘ﬁ-va‘ﬂnﬁ (d) 2T 8 +ve S

G WY gz “FH I R UGG 4206 o e wo e 1 21 AR Faeet o e 2 ey
ST Ny foiy He3A-

(a) SrRwt 3f ;jﬁ E@i;ﬁ;z:m (c) GF% AFE (d) 9F-59¢ 719

Ty (©); *CCR @, ¢ = F.q3 =E“;

qu%w, b @ *MMEPmIA St IPméa o e =@ =7 |
wﬁmﬁwmmmmaahﬁww

() i =7 (b) 932 U (c) ez d) Tz

TR (d); L = I, /1—{%:1,[, 1~§§[v=c]=r.n\/1-1.-.L=Loxo=0
?‘f’ﬁ?\s‘ﬁWﬁﬂﬁ@f‘WlﬂﬁpHm@Wﬁ?

(@)3.1-4.4 (b) 8.3-10.0 () 6.0-8.0 (d)4.2-6.3

FTAYL: (b); aﬁ’rﬁﬁmmwrﬁqﬁm 93 pH A1 =7 8.3-10
PCISWW.%NCIEWWWWWWWWM [Ans: ¢]
(a) SR *f cafey (b) ©fPR Weingarer zfi

(c) Mot <7mnd 2y @ d-SRRBIT wefifs (d) *TTeIfs Ty ey

0.2 M HCI &tef pH 7?7

(a) 2.0 (b) 6,99 (c) 0.699 (d)3.0

AAYE: (c); pH = —log[H*] = —log(0.2) = 0.699

fwﬁmmﬁwﬁwmm? [Ans:¢]
(@10 ) 15% © 1418 @5

@ cﬁrﬁfﬂwﬁﬁa—@wm T TTa?

(@) CH; — CH, — CH = cql, ®)CH; — e, _ oy - CH,

(¢) CH; — CH, — CH = CH( @) CHy — o = ¢ (Chy),
mmz(c};ﬂmﬁi‘w‘iﬁm%ﬁ?ﬂﬂi@mm m%ﬂww

n\ P o IK A
E/C=C\Jml E{!_CH{C-C\CJ @ﬁmm%%wﬂﬁmﬁmmmmi



34.

35.

36.

30.

Pligm

() CHy — 0 — CH; — CHz CH3 @ CH3 — CH; — 0 — CH, — CH;
(b) CH3 — CH; — OH 6 CH; — 0 — CH;
(c) CHz — CH; — OH @ CHy — CHO

(d) CHy — CH; — OH & CHy — 0 — CH, — CH,
FAA: (n); GT TN 1T FGEE TGS T oICr Tow #Mee1 T4 *Frd e fomers! s

cBTIfEeT eiR I

CH; —0—CH; —CH; —CH; CH; = CH; =0 —CH, — CH;

0.106 g Na,;C0; 9 TSf6 W] =Ivg?

(n) 6.023 x 10 (b) 6.023 x 10%7 (c) 6.023 x 10%° (d) 6.023 x 10*!

TAA: (c); X = 2 x Ny = 222 x 6,023 x 102 = 6.023 x 102

1 fBTR SR Na,CO, B3t 3@ A Na,CO, 9rta?

(a)5.3¢g (b) 10.6 g (c)16.6g (d)53.6g

ARIYH: (b); W=SMV =0,1x106%1=10.6¢
mmmwmmmmwﬁwm%eﬁtﬁmmm.mm-

(a) HRTS] GIOH @T T (b) BRTS] L WA [Ans: b]
(c) HIRTS! GEITE T NI (d) BT RTF TR

o TEAE (FI0E SAIS & 906 ? [Ans: b]
(a) === fafrm (b) wmad fafarm (c) fammaet fefzm (d) Tu sy T

(OETE (B, + H,0) Wt fafarm 2wt i fafirs e Seer 13?2
(a) 2, 4, 6-DIRETACFA  (b) 2- QAT (c) 4-CITTRTCE (d) 2, $-TTRI TR
OH OH
H,0 Br Br
ALIHTA: (a), + Br, —» (2,4,6 NAQTITCE)

Br
Ag*/Ag T3t Au* /Au STaTIRTIE et (femac) XeTaTS fsy TOHTT 0.80 V €32 1.56 VI @ g W€t

firw sifye o frea 7w wa?
(a) +0.76 V (b) —0.76 V (¢) +2.36V
FUTHA: (a); Ag* /AR (FITCATE), Au’t /Au FIICATS

Eoqy = SIS fagiiad — WCAIcsH fqerad = 1.56 — 0.80 = +0.76V

(d)-236V

1D Afee?
(a) CH=CH — sp? (b) CH, = CH = sp (¢) CHy — CHj3 = sp (d) CHy — CHy — sp?
Iy (d); CH = CH = sp,CH, = CHy = sp?,CHy = CHy = sp?

fryfafre el Ty @mbTe Tl SwraTal bfaa ey T Tw?
(h) CacCl, (e) Caly (d) CaBr;

(a) CaF,
AU (c); STARTAS S TS TG W3, Qo TRTTTS 2afeBy o &ff wa | ik |- W WiFE I§ Qe

Cal, @ 4ifés srararen eaf+(dy fammmm
92T FfE Sraa I BTe SEE-gT @ Srerrat fraet 3 2w 2 e TR-

(a) *cda = (b) *4% faea (c) 7 -5t (d) IR W
Li
W:{c);%:%ﬁzﬁz%ﬂ%:%ﬁvz =}Vl
i, \\\ 544 R £y RS e ..l-




f e s
- 37. €O, @ Buide TR QrARes R oS H (c) cAAT=E (d) CAAATTT :
C |

(a) catormiTe afas (b) cAHT™H CH,COOH

H;0
— CHj;
FURA: (a); CHaCHoMgX + CO; — CH;CH,COOMEX

38. W GTT =039 (o SR’ | RSB
(a) 2-fF1% 2- REB (b) 2-FrRE
(c) 2-fREoe (d) 3-fraze- 1-fREpT
CH, ?"
| _C* —CH
STATE: (bye); HaC — HC— € = CH,0H CH;—CH ‘,i[ 3
2-.‘:273:11—1 fee5m= 2 fEre g .
39. Q@ -7 =Y T @G S AT Td? —
(@ H* (b) He* )0 = [Ans:
40. IR o AT RIS AT (T S ¢ F? + ot s: b]
(a) TETHT @%AT (b) G Z57 (c) FraTS FALE (d)
Extra Syllabus
01.  THCHA YL TR FTRIPIE LA FHACHS A1 IFF AL -
(a) CIHfAF adt (b) STeFRIE @t (c) g=d (d) G Y

STA: (b); SICHAF @, v = lim &
TCHA] TG YA y (& T -G8 SCFFRA SR TP Ty = 2 + 10t + 4 t2 | IG09 g1 F97?

0z2.
(a) 18 ms—2 (b) 16 ms™2 (c)8ms™2 (d) 2 ms™?
AYFA: (c); y = 2 + 10t + 4t2 :ov:%’t—’z 10+8t =a =%= 8ms ™2

04. T SR QI TESIE IGE (A 97 212, T8H, $OIH (Tt SfSer e Faugs Seiie-

(a) 1;1:1 (b) 1:2:3 (c) 1:3:5 (d) 1:4:9
A (¢); (Wﬁmm"ﬁf@ Sth=1u +-;-a(2t— 1) =%g(2t— 1) ~ S (2t —1)

06. v il AfeMeT @G Sifere 1 B GATaas e 7% TAIH & (R0 <l I T 1 IR 8oicd 0
TF | B 97 e Tt & 96372

(a) v 3 =iz (b) v ZFT 913 (c) r & A (d) r B =it
vwwm:(d);'“T"z=qusin90°=>Boc§;Baa=rquﬁmarmvmf

08. @36 fS 7 Sitaa T @ T e AR waca? [Ans: b]
(a) W% Ffer=it (b) Tp-sie (c) Co@EItDR (d) sFafB-atar

13. wmmﬁﬁﬁﬁlscmwmwmﬁmqmmwwﬁwww
Q7
(a) —1.67D (b) +1.67D (¢) —=2.67D

: (d)+2.67D

WHT?{:(:);%=G+‘—1,) = -1—15+% >f=-037Smaop=21— —267D

15. MG MEf 95 7772 ;
(@) o - 3f3y (b) B afy

: ORI (d) x-

Wﬂﬁ’:{d);a—ﬁf‘ﬂ,ﬂ-ﬂ@y-ﬂmm@ﬂ,wawmﬁ@@;{xﬁ

AW o



E’ﬁ G mam QOBG"‘___,..__,

aﬁﬁ'ﬂfﬁ-@ﬁ?ﬂﬂmme‘ﬂ%ﬁmmwﬂmlme 0.05 m | FreIfF Wit cxta R
i  gdre

(a) 20 (b) 25 (c) 30 (d) 27
f
e @) fo = 1m; fo = 0.05m . m = 'rf=6%= 20
oy, RIS T SR Gt =T 2 e AT (V) STty S e A [Ans: c]
- (a) 3300~3400 cm™? (b) 1100~1300 cm™?
(c) 1705~1720 cm™1 (d) 2100~ 2200 cm™*

<01 (A5): S+t 3 i |

GRS
Short Syllabus |
43.  Feee oS PieRm wa? Gela
(a) TR (b) 2 (c) S (@) FeEre
44,  FBATE tof Fa- 1Ans: b)
(a) T Rr=eriias (b) B BT=einizs (c) TEAPTIZS (d) eGife=
46. SR AfeF Soimm G2 [Ans: a]
(2) ReTAI 9o (b) T2 «fre © wiFRe affe (d) @efie oo
47.  HREERE @I @R 9 ? [Ans: b)
(2) WRGGga (b) ARG (c) AefFam (d) -1
48. RNA #fitae DNA aamﬁmmrmmmm-ﬁmm SITF <41 2- [Ans: b]
(a) Operator (b) Promoter (c) Enhancer (d) Repressor
50. T eI RNA - €O *ie gt q19? [Ans: b)
(a) GRS (b) AT () ARIS (d) & =¥ 7zt
. A SR R sy g [Ans: d]
(a) o (b) e (¢) GTINIGBISIIG (d) Fr=EE e
2. fA6d TS SifStees Rvyaia? [Ans: c]
(a) mRNA (b) snRNA (c) tRNA (d) RIS
3 mmﬁmmﬂmfﬁﬁwwwa? ‘
[Ans: ¢]
(a) 0 et (b) F7r=71 (c) ZmTatst (d) wfes
X*+xy +y? = 09 (3, —4) fre L w307
OF (b)2 ©3 @2
4
W(b), X2+Xy+y _0=2x+y+x +2y-—-—0
= (x+ 2 o) T 2x+y
x YJ (2x+y)=> ~iy B9 e R = - 9= _?2§=§
I Inx dx =7
0
(a) (b1 () e R
TR (BY: [ hnv e — ra. e e



5.

58.

39,

61.

62,

65.

41.

42,

45.
49,

56.

Y\

CITTT ST BT 7y T AR (A7

@ Y — o w (b) Rt
(€) X S STTeT Gt (d) IR T
STIMIR: (c); TR BTeT <y 0, D X o Tt |
RS v T fsaet y2 = 4ax oo, FrmCaea TRTAT- @x=0
(@x=a (b)x=—a (©y=0
ARYR: (b); y? = 4ax 97 fGiws e, x = —a = x+ 3= -
T T e T T 3 1, O o o o e (d) TR T
(a) FATTSE ORI wlics N Okl

STRIY: (a); ST, F = k, 00 FAI= r ORI, A = mr?
L= 21‘“ —2rrr—=>2rrrl<-—(21tk)r =>— o r}ma}m@ﬂ'ﬂﬁ"ﬂml
ﬁﬁmmﬁemwmﬁﬁmwﬁmm

(@) T ©) ST (o) AT (d) ReTre o=ffe 2
ST (b); I AT =@ N

ax? + bx + ¢ = 0 TR TG0 0 9T 16 (FA?

(8 b=0 (b)c=0 (©@b=0=c (d)c=0

ANYMA: (c); ax? + bx+c=0;b=c=0TA, ax* =0 =x=0,0

T A 96 2 x 5 TR @32 B G 5 x 2 Wia MGH T O BA 99 TR TS A -

(@2x2 (b)5%5 (©)2x5 (d)5x2
FAY: (b); B-9T TN 5% 2 ; A-9A M@ 2 X 5+ BA @370l (5 X 5)

lim ll'lﬂ’-o-z?

x—-0 X

(@)1 (b) 2 ()0 (d) 3

1

FAAHH: (a); llm l“aﬂ) =lim %=1

x=0

Extra Syllabus
(@0 SIZAFHIZE?
(a) SIICATS (b) #ATCBIS (c) SIS (d) JrrE
T [0 pH 997
(a) 5.5 (b) 6.5 (©)7.5 (d) 8.5
TR XN SIRAPT ALFR @ A1 Afrarny I7ze W @ w2
(a) TTRTF (b) T (c) GIIBPBTIoR (d) cfefem
R (retardation factor) TITHY & (G ?
(a) cm (b) mm (c) inch (d) AT 9T T2
|x + 2| < 2 93 YR @W0?
(a)4<x<0 b)—4<x<0 (©)0=sx<4 (d0<x<—4

T @) [x+2S2 = —2<x+2522-2-2<x<2-25-4<x<g

[Ans: b]
[Ans: b]
[Ans: a]

[Ans: d]




63.

66.

67.

68.

70.

o

74.

75.

76.

|y

R

f(x) = X+ - T, f(x) — f(i) =7
(@1 (b)o

(c) x?
T (b); f(:l{)'-x+:L f( )—-+x f(x)-—f() 0
'ADMISSION’ Wﬁawﬁaﬁﬁmwmmmm

9l

) 3 9 ©%
TR (a); SR et = 2L
A =B = ¢ G = @G 2
(@AUB=¢ (b)ANB=¢ (c)ASB

Short Syllabus

: X
mra
(@) 0 (b1 ()2
TR (©); lim e ’:l_':] "(ﬂ”} :_'.“D Vi+x+1)=2
fy VIE=Rds =2
(a)0 (b) 4 (c)8
T (d); [ VI6—x2 dx = [ VAT — 7 dx = [ ZEn 4_:_ sin-1% t

- 0
Y= ix‘“ =1
e ) - ©)
FAAYI: (c);y=§=% —ﬂdxl b= 1)212 s@ml’ s = ......:;m
ax? +bx+c=oaﬁ}wcmm=ﬁrmm%mﬁ°
(ab=0 (b)c=0 (©b=0=c
lim 200 o
X=0 x
(a)1 (b)2 (©)0
v fone 13 IN(14%) [0

STIE: (a); im 2 2 form

e
== e = g T S
=1
X2 +xy +y? = 0% (3,-4) Rrqrs &L @a T e
@3 )3 ©3
AAYE: (b); x2+xy+y?=0= 2x+y+xd‘v+ Zy-d—y= 0
5@+ T=—(2x+y)=» L= -2 @3- e = - &
J; Inx dx =?
(a) 0 1 (c)e
ez e o TR “ieie g faf e fdfres wm-
() "7 =3 (b) ARG I (c) *feada 71

1
@5
(d) R 75
[Ans: c]
(dBc A
@3
(d) 4w
42 . .4 n
= ?Sln 1: = %_E =41
O
D=1
[Ans: ¢]
(dec=0
(d)3
3
3
S (g
-5 5
[Ans: b]
1
@<
[Ans: b]
(d) e oeRfE =

;\\\ 593




78.

79.

80.

81.

83.

84,

8s.

s R )

G AR T 7 20T NG Fm?

@Y-—-=

(c) X~ TR et (o PRI =

FATYL: (c); TR BT 0 Z0 @G X-S0e A LS|

Ty A @38 2 x 5 T @9 B B 5 x 2 Tl WG T O BA G el FO A7 (Aug:
(@) 2 x 2 ()55 (€)2%5 (d)5x2
*RICaA S it y? = dax 20, s AT [Ans;
(@)x=a b)x=-a @y=0 =0
:;___lm‘@mmmw

(a) (+10,0) () (+12,0) (c) (£13,0) (@(*14,0)
W:(c);%—§=1=%—£=1 e= 1+E? 124

o (dae, 0) = (+12 x 2,0) = (£13,0)

12x+5y—-60=0 @wwarmwmsr <f&e S iy 97
(a) 11 (b) 12 (©) 13 (d) 14
AT (€); 12X +5y — 60 = 0= 12x+5y =60 > X+ =1

B/

5
SRR Yo A& Seew AT, = V52 + 122 = V169 = 13

i
JZcos? xdx =7

@0 ®)2 ©3 @3

FAHE: (b); _fzcus3xdx-— _[2 (3cosx+ cos3x)dx——[35m +smx3x] =— 3 sin> Sz sm-———O]
— — — -— - — — — e a —

_4[3+3Em(ﬂ+z)]_4[3+3( 51"2)]_2[3"5 —'Ix_a_'g

k = (P TR TSI &Y 3x + 4y = k @RI x2 + y2 = 10x J9GF = Fa03?

(a) 40,—10 (b) 20,10 (c) 20,10 (d) 40,10

W:(a);x2+y2—10x=0=>x2+yz+2(—5)x+2.0.y+0=0
@9 (5,0), IMME=+/25=5
3x+4y — k= 0 GRS =rde g, 5 = |22k =5=32X5 15 k= +25= k=40,—10

Vo+16
z=x+iy T, 22— 1| = |z - 2| & Fodt 5@?
(a) 38 (b) »¥Ig® (c) T (d) wfege

‘-WTifo"(a);IZz—ll—iz-Zln|2x+2iy 1| = |x+iy -2

= J(2x - 1%+ 2y)? = J(x—2)2+y2 = (2x— 1%+ Qy)? = (x—2)2 +
= 4x? —4x+1+4y? =x? —4x + 4 + y? = 3x? +3y2 =3 = x2 4 y2 =1§E

B

AN B mg—




89.

91.

92.

69.

72.

82.

86.

88.

90.

435 G £ GICPTE 3t + 2 Fib1a viag wioww g, 5 RS o7 o1 (@ 99 717
(a) 70 ms™* (b) 78 ms™1 (€) 75 ms™! (d) 80 ms™!

RN 1o . ds 1 :
WW.(b).S—3t+3t =:>-5E—3+:t;t=5mm=5x6053c

@1, E=3+1x5x60=78ms
Ifr A @ B3 A W QR A + 1, = BT, ©@ B 47 Tl $97?

(a)2x3 (b)nxn (c)3x3 (d2x2

Y (d); A + I, = B~ B @3 @[ I, 7 T[AR F -~ B 97 T[T 2 X 2 -

X T FATF VX 9T SRt F97 |
3 3

(@3x (b ©2x73 @ 2xt

1
ds L

HATYIA: {ﬂ), %m = Idx- (}{%)E = E(x&) — %)(_4
féy RITAT J0GT TRTIE I 3 I O OF (et Y I IR ;
|

(a) FTIATSS (b) TIATES |
(c) I (d) AR 7 .
AT (a);i(m"zj = Zm-x%.-.iAocr
F Extra SyllabusJ
1+i+o+mt=?
OF b ©3 @2
ST (@); 1 +5 + 55 + 55+ =f§=§=§
ADMISSION’ *if5 7315 24 fota) T Si<eIra AeiCel A? [Ans: a]
OF:T (b) 9! ©3 (d) GITAIDE T _
A—B = 15 2, A HA6? [Ans: ] ,.
(@AUB=0¢ (b)ANB=2¢ (c)ASB () BSA |
x + 2] < 2 G FAHGA @AL? [Ans: b] |
(@4<x<0 ' b)—4<x=<0 :i
()0<x<4 @o<x=<-4 |
Ans: b] I
) = x+22, 00 = £ () =2 l |
1
(@)1 0 (c) x? @
P(1.1,1) '€ Q (3,2, —1) T, PQ (TR TS (53 Gﬂ‘@" o
(@) 2i+j+2K ®) 2i+j-2K () lf%-_-g ===
’ ; — _ 2ij-2k _ 2i+j-2k
ok - PQ @a G W = 77— 3

FatYr: (b); PO = (3,2,-1) - (LLD) = 2047 —

———WERT -\ ﬁ \ \q®



02.

03.

05.

06.

07.

08.

09.

10.

F

Short Syllabus

Ay -
a,x% +byx+c¢ =oaaaazx2+bzx+Cz=°ﬁwq§Wﬁ a_o
: by _ G )= ==
()ﬂ_ﬁ_& (b)ﬂ=ﬂ (c)l-J-z-—; a; G
;3 by o a; bz
> L} 3_1__E=£1_
AT (a)’ az - b, C2
—OF T @F? _
l \:ﬁﬁ 1 +£ (d) Z*—‘ﬁ(l =1)
@ 3= )51 -1 ©) 15
o > L T = £ =1 +1)
ST (@); Vi= ST = AVIF AT 2= /A +D2 =271 +1
2 vz vz V2
= SN 1 2 _ + 2
T=VzZ (-) | V- (- B
< A,B'6 C BT Q11 '@ GAF B AP T O AU G 1fo? ) [Ans: d)
(a) A(B + C) = AB + AC (b) (A+B)C=AC+B
(c) A(BC) = (AB)C (d) FRGTAIR 6F
FW tana +tanf = b, cota+cnt[3=ad?f{a+ﬂ=9@,@@t3“9=? .
b ab d
(a) 1i:h ®)— (©) = (") 1+ab
SN (c); Given, tana + tanB=b....... (1) [a+p =0] cota+ cotp=a.... (ii)
ii 1 1 = = Em mes mAw AEE iii
(ii) =9, — +m = a = tana + tan B = a tana. tan B (iii)
b tana+tanp b ab
(iii) — (i) ® 0 = atana.tanf — b = tana.tanf = - ; tanf = tan(a + B) = | r— ;:—5 =
@G G a7 [Ans: a]
(a) sin~1 x 9Sf6 et (b) sin(sin~1 x) G I Q0 T
(c) sin™ x @32 (sinx) ™! G ¥ GF T (d)sin"tx = g— cos™1x
sinA + cosA = sinB + cosB GA=E§E@TB =7
5 5
@ ® = ©= @
FAIYIA: (a); sinA + cosA = sinB + cosB = sinA + cosA = sin G —= B) + cos (g = B)
x =X_ =X
=A=;—B=>A»—2 B=:~B—18
(AR A% (V2 ,45°) T FICOAY GG F©2
(a) (2,2) () (1,1) () (1,3) @ (1,0)
SHIY: (b); (TOT ST, r = V2,0 = 45°
. x=rcosb =\/'2_xcus45°=\/§x%= 1 ; y=rsin® = /2 x sin 45° =\/§x%= 1
a;x+ byy +¢; = 0 @3 ax + b,y + ¢; = 0 N 6 T Q6T *S- [Ans: d]
@ashe=aby ®): =5 @2=p (&) TReTTR ST
T J
AN —— e ||




y? = 8x AT 9T 47 Totrafi AN
LERIE RV EC
@7 ®? CFTIR ORI 307
3
172

AqYA: (a); y2 =4.(2).x . a= N
()-x--a-2:6=2fozydx=2f: Bxdx=4ﬁ[5;i- =—
3 3

12. y=3x+ba@lty? =
y? = Bx *HIE > W b —97 I F? e

xdx = J2(1 - cos? x).sinx.dx = fag(l

@3
2 (b) -3 (c) _2 2
HATY: LT R— 3 (d)_
(d)y 3x+b'y2=sx:WekTIOW,C=i=b=E 3
13. tany = —— @2 g o d - :
Y M
a
STE: (b); tany = —= o 2t e @2
? Y=1ea =°Y:tan_11—_§= 2tan~1t |
: 1-t? |
Again, cosx =1_+_t;=x= Ztan“t :
Now, Q = g =1 I
‘dx  dx |
14, y=2x*+eSnX T, :—iIO =? ‘
(a) 4x ()1 (c) cos x esIn* (d)0 |
FAYE: (b); ¥ = 2%% + eSinX = :—ilo = 4x + eSi"¥ cosx =1
15 Lim X(cosx+c0S2X) _ o
" x=0 - sinx -
(@1 (b) 2 (03 (4
2y, Lim x(cosx+cos2X) _ Lim (cosx+cos2 Li
HAHIA: (b)’x—) 0 T Faar C—°S—E‘§-,_Tcg)i-)i=x_'_’m0 (cosx + cos2x) =1+1 =2
16, [ sin® xdx -7 T FO?
(a) /4 (b) 3/8 () —2/3 d) 2/3
m
— cos?x).sinx.dx = JE(cos’x=1) (—sinx) dx
i

sttt (d); J2 sin’®
Let, cosx =2 = —sinx.dx =dz

wilm

AT
We get, fln(zz —1)dz= E,i~z]1 =(0-0)- G-— 1) = -(%— 1) =
7. f(x) =V4—X ST (OTC 8 (38 T

(a) [-44] € [0.2] () [-2.2] € [04]
_2<x<2 R @8 = [0,2]
oreal® 10 GTCATS BT Afe®

(c) [-2.2]® [0,1] d) [-2.2] ¢ [0,2]

TN (d); fx) = Ja-x% x|<2 =
3., 9.81ms™! @cwéﬂﬁraﬁ@qﬂmmﬁmwmmmwl .
mmwﬁmmmmgﬁm@qmwﬁ@w ;
(2) 382.4 m (b) 392.4m (c) 4024 m (d)372.4m ’.
h= —-(9.81) x 10+ 4,905 X 102 ~h= 392.4m
| |

st (b); 4, Twor=hi l\'r.w'u',h=ut+§gt2 =




NN e T s

~1G g
19.  @=f w13 ms—lmﬁﬁwmummmmmwﬁﬂﬁ4ms TR 81 2,

21.

22,

23.

24,

25.

26.

27.

28.

. )
=

1 CTLFT T qaf To O 7Y F© L7
(017 m (b) 15m (c)V52m (@) V916 m

AAYI: (c); l—,ol-.f ﬁﬁWZSdeL'?rXZ:ﬁm

Wi
Wi e 1s @ sfese qag = 4 x 1= 4m
. TR o §ag = V62 + 42 = 24/13m = V52m
mmmmmﬁamﬁmmmwmmﬁﬁmﬂﬁmﬁmw
() 45° () 60° (c) 90° (d) 120°
MY (d); P2 = P2 + P? + 2P?%cosa = —-;— = cosa ~» o = 120°
2 kg ST @ T S wreTE e AT 10 N T a1 BT 2% | TR0 G O
(TSI 9 &eTeF= 0.5, g = 9.8m/s2)
(a) 0.1 m/s? (b) 0.2 m/s? (c) 0.25 m/s?
ST (a); F = ma = 10— 05x2x9.8=2xa..a=01ms™
200 cm @71 € 1 mm? eEERTE cRawe REE a3l TIe SR 9 1.0 mm & IS ST ey
AT FO? (311 @7 372 weleE = 2 x 101 N/m?)
(a) 0.05] (b) 1.0] (c)1.5] (d)0.75]
FAYA: (a); Given, L =2m; A=1x10"6m?;1=1x10"m; Y=2x10"; w=§x%’z= 0.05]
I S AT G 87 TS ST 256 kg-m? | $F S ATATE g7 v@elfSn AR 397 (Tl

(d) 0.5 m/s?

G = 39.2N)
(a) 4 m (b)8m (©)12m (d) 16 m

STRR: (b); 1 = 256 kg-m? ; we know, | = mk? = = x k2 =1= k=J%= [228 = 8m

Ao GFRTG AEPFee T O TSy 7Y [Ans: b]
(a) *If&a SToI5 906 (b) TOFTE “FF@ Pl SR T

(c) TfEw =IfeFa T 5@ G =1 (d) S 7

GFO GG ATEATR FIT Al- [Ans: ¢]
(a) 1Hz (b)1s™t (c) 0.5 Hz (d) 2 Hz

9.8 km $F ARITEA o 0°C S 9.8 gm A TS ST G ARt S-swer @ ¢33
AR FBICS AT G G T, F @ ARG [Ans: b]
(a) WSS GaUes N @&*(b) IR 517 T

(c) S aeae Wi T (d) IR Bi¥ @

I ST FIAFLI30 8 (Ffon (FLE Q52 T ANaql a2

(a) 322° (b) 273° (c) 650° (d) (D2 9

TR (d); o =~ = 5F — 160 = 9K — 2457 = 2457 — 160 = 4F [F = K 7] = A = 574.25

FANNE e TP




o

0. Aemaeadr e 73 warm e gy i
A G 2| ST 180° el LA
A o7 e T O e Tw3- e e Ty wieifee A @

33.

34.

38.

39.

40.

41.

45.

46.

47.

48.

49,

(a) 2A (b) 0.5A (c)0 (d) A2 7F
. . A — 2 |
FG: (b); A = JAZ +(3) +2.0.2. cos180° - &' =2=054
f6 “areg oiE coft 7fb ©fF A 8 B @ wtsifirs iy fox e of, g wd- [Ans: c]
(a) A8 Bamg ey (b) A @ B T ¥R (G foR
(c) 21t vift oy oterrar <l TR (d) PR T

4 SRR @7 oA GIY 0.8 0 G2 ff A 5 A S S T A | 47 T 25 A 7S SR
TS T ANSAIE O G4 TG F00 I?

(a) 0.5 (b)0.20 ' ()50 (d)10Q
YL (b);R=n—i;=;°_%=—f 020
fTea @B 7ep? [Ans: c]

(a)wwmwwmaﬁ (b) T IR O3 Oy (AT ST (BT
(c)ﬁiﬁmw@caﬁwﬁmmaﬁ (d)ﬁ’rﬁrwwﬁwmwmaﬁ
@A G coutET Amda w4y 15 T 30 42 @ AR G THICTA O A TG 7
@3 )3 ©3 @3

AAtgH: (d); t% = 15 year; 30 year = (15X 2) year

- SREEEFE A =2 %5 = L. orgre wAele T = (1~l)wo\wr=%wm

p—nwmﬁmwwm fe 2dz- [Ans: a]
(a) LA A (b) g = (o) faffe =@ (d) RIABE T
BT = A CPIA0? .. A [Ans: d]

(CH3)3N (b) CsHsN (c) CeHsNH; C¢HsCH,NHz
gfi“fﬁﬂ ;T?Ha@mﬁ SO BeeT B Y BT @k 200°C o ca R AT e T+
s codt 7w 7R R - [Ans: b]
(a) @SRRI (b) AFTIRIRTE

Tarew (d) &P
o o ? [Ans: c]
faTaE e wififes SREIAE T
(a) CH,Cl (b) CH,Cl — CHCL
(©) CHzBrz_ CHCI (d) CH,Cl — CH,Br ansh

GBI A @ :

Z)Cf fm e (b) C;HsOH

216 H
Lacai ;ﬁrCHs e, ST @ AR - ﬂi‘ﬁ;‘wﬁi‘ fRmrmA? [Ans: a]
?:B:Hﬁz:{ L iy ,(b) NH; (c) K3 [FeCle] (d) CaCl,
a 4

7 ol o @ e =Y

Wqﬁﬁﬁwﬁﬁmﬂm@r@wj}tﬁ% A i

(2)888

; i Cﬂﬁl .
Syl (No answer); 7% %4 18 o
0——-——_1(‘_.__;._\ N8 SRS S ﬁm AYE... ‘-




R erg=mess

30.  HF 99 F -9 Yotems Sreg o siet waib?
(a) 4% (b) 3% () 2f6 :

51. FO G DI 16 S AR WA I~ I €O, TerAH I ASI? J— :
(2) 0.5 Gt ®) 1 G (c) 1.25 Gt @ |

THYF: (a); C + 0, — Co,
12g 32g

nc__l v __W '_'15_
NDW.-—-—;anc-nnz-ﬁ:n:_E-O.S

53. Wmﬁaﬁ;q*ﬂ% Qf @ “ReTe? o [Ans: a)
@F (b)Cl (c) Br

5. TR ST @ TS Sieet 100 . Hy SIGTR S 6 B1o 217} T 47 SIS 76 firfor. =2 |
(2) 976 fA.f3. (711m) (b) 1000 f.f3. (M) !
(c) 1176 fR.f. (strem) (d) 760 fLf3. (virm) |
T (b); PV, =PV = P, = % =219 - 1 3157atm = 1000 mm(Hg) |

7. 1IN @ 4°C Sreimry 9 &l e #Aifia SR $o? |
(a) 9 firfa. (b) 18 fr.f. (©) 27 B (d) 4.5 farfer.

TN (a); 1 atm 519§ 4°C SINIAR, pyyarer = 1000kgm 3 = 1000gL™* = 1gmL™* i
S 1g G 9IS 1mL 9g 99 SIS 9mL |
59. 27°C SIMIIY 0.82 IR ble=f 100 .. M1 & 724 T2 ,
(a) 2.0076 x 10213 (b) 6.022 x 10215 i
(c) 3.331 x 1025 (d) 2.2307 x 10'°f% |

N PVNs _ 0.82x6,023%10%3x0.1 21
SHIYIR: (a); PV =~ = = =2x104f6
HI%: (2); PV Ng i =N RT 0.0821x300 2

60. 0.2 CHTAT ¥4 TR K, Cr,0, @7 100 .67, e gt tof ars B +Rm1 K, Cr,0, 97 Saes 2037
(a) 2.942 &1 (b) 3.942 &y (c) 5.88 &y (d) 6.88 &%
ST (c); n =SV ="
= W=MxSV={(39%2)+(52%2) + (16X 7)} X 0.2 X 0.1 = 5.88gm

61. Which one is synonymous to the word “punctually”? [Ans: b]
(a) Regularly (b) Exactly at the appointed time
(c) Periodically (d) Perfectly

62. Complete the sentence with suitable verbs: If it —_ this weekend, farmers will _____sugarcane, [Ans: ¢]
(a) rained, plant (b) raining, planting
(c) rains, plant (d) rained, planted

63, Choose the correct change of narration: Jami said, “I was sleeping in my room.” [Ans: d]
(a) Jami was sleeping in his room. (b) Jami said I had been sleeping in his room.
(¢) Jami said he was sleeping in his room. (d) Jami said that he had been sleeping in his room.

64.  Choose the word which best expresscs the meaning of “Catch sight of”’. [Ans: a]
(a) see for a moment (b) paying attention
(c) discover (d) become popular

E@M&\\\ meml



67.

68.

69.

70.

01.

04.

20.

29.

Fill in the blank with the correct one: It’s hardly rained at s.alll this summer.

(a) has it . (b) is it (c) isn’t it (d) hasn’t it
Choose the appropriate phrase for the blank. —————1I work with are not very friendl
(a) Some of the people (b) Some people g EREH
(c) Some peoples (d) Many peoples
Indirect speech of the sentence, I said to him “Will you come tomorrow?” is: I asked him if
(b) he would go the next day [Ans: b]

(a) he would come the next day

(c) he came the next day (d) he comes next day

Complete the sentence: Before people landed on the Moon in 1969, some people that the Moon was
made of cheese. [Ans: a]
(a) believed (b) were believing
(c) have believed (d) had been believing
«A fer knowing the harmful effect of CO,, its emission was minimized by growing awareness in the
international community” is an example of- [Ans: a]
(a) simple sentence (b) compound sentences
(c) complex sentences (d) none of these
In the sentence: “He always tells the truth.” Always is- [Ans: c]
(a) pronoun (b) noun
(c) adverb (d) adjective
ﬁxtra Syllablﬂ
mﬁﬁ@aﬁm4ﬁﬁﬁmw| ﬁmmzﬁmﬁﬁﬁmlﬁ@ﬁﬁawe 1 5 @ w0 JEMS
57| FESTE GF IS0 FIO A1FC?
(@) 6 (b) 12 (c) 24 (@2
sty (b); ‘P2 —4x3=12
6
(x> -2 +2) g ST x S AR T T
(a) 924 (b) 77 (c)925 (R
6 12 - i -T — 12 12-2T %
FAEE: (2); (xz - 2.x.3+;15) = ( ‘i) Topr = 2Cr % X127 x (—1)7 XX Cr XX
" X
12 . =12 W16 220, = 924
(1" Now, 12—-2r=0 -'-r='2'=6 x A& *Afo Cex (=1) 6 . AT
2 15 <1 o foeet effodd
qaft 7 20 6 7T € 10 5 =T 7R @9 T SR Tt @ fRauerEeld
EUERE] oinaTR TS T ; T
40 (b) 20 (© a7 Ok
(a) 5 87

Wﬂﬁ’() TG
- (a); mp" 30C, 87 Ans: d]
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36.

37,
42.
43.

44.

52,

54.

56.

£25 Ter T HrgE e T 10 mW T 1000 miW s o, =irva g ¥ db efffren e
(d) (IR
{a)20d8B (b) 30dB (c) 100dB
FE: (a); 10log —— = 20dB T——
o T 3BT e TR STt 10 Am ™ o S 607 2 9 I R
we? -1
(2) 20 Am™* () 10 Am™! ()5 Am™! (d) 11.55 Am
W __ 10 _20Am™}
FE7¢r: (a): H = 10Am~2,6 = 60°, H = Bcos8 B = 550 ™ cos (609
mﬁmmmﬁmmmmwmﬂmmmm
Py [Ans: b]
(a) AT (b) TETBTES () CTATITE (d) PO T
mfea fere 5= (e T SIRSIGER NG A | Ans: b}
(a) T@ZA AT (b) ST WA (c) et wefel (d) *mrRTCTEE WA
57 GRTE N, S, X GTA *T%ase R einie ol Q5 [Ans: d]
(a) TFTH %S (b) GfewTa =S (c) eI &S (d) IR TS
ma-m@mmﬁ?zﬁhzﬁuwﬂmaﬁsiwm- [Ans: c]
(a) SHfeRT (b) TEFR (c) 212 (d) S
M@NWWWWWWWWWWY [Ans: a]
(a) feRTTTA =~ (b) T FRBIETTR A
(c) AT DI 4 (d) So-fEfet 1A
mmpliwmmmmmﬁmaﬁmﬁﬁmwmﬁmﬁw [Ans: b]
(0) SE (b) e (c) A (d) S T HHT
ROGD SR b 2 94 &7 [Ans: a]
(a) 718 foTR (b) Zeaa 4wy fEI
(¢) #ifA fewaaard (d) R Tz tefire
3 1 PR S (T R0 THRE [Ara? [Ans: c]
(a) Al 03 € Fe;0; (b) Cr,05 8 TiO,
() Cr;0; € Al,05 (d) Fe,05 @ TiO,
Old Syllabus
GfB GICKE S ILFTT A, RS 6 FAEI T (ST || O ISR WA 97
(a) 13KQ (b) 33 KQ (c) 47 KQ (d) 69 KQ
SHIYI: (c); 47 X 103 = 47 kO
4 53¢ FMSC54 IP1-B1°1 ST A G BT Ol ] - kil
i (b) 1 Tt
(e} A (d) A steore e et

D) -\ - o oy g o |



{Ans: a]

rﬁlurt Syllabus
o1, (@D @R T FEAiRe @?
(a) HCHO (b) CHzCHO (c) (CH3)2CHO (d) (CH3CH;)2CHO
cos27°—cos 63" _
02. cos 27 +cos 63° =1 .
(a) cot18’ (b) sin18’ (c) cos 18° (d)tan18
: + cos(27°)—cos(63°) _ 2%sin(45°)xsin(18%) _ o
FATE: (d)3 cos(27%)+cos(63°) = Zxcos(45°)xcos(18°) tan18
03. lim (1 + 5x) XX =7
X0 5/2
(@1 (b)e (c) e*® (d) e
ax+2 _3_51-3 s 2z
spgt: (o); Lim (1+ 5x) % = Lim (1 + 5x) x = Lim 1+ Sx)(”?)
10
— Lim(1 4 5%)% = Lim(1 + 5x)3x = e*°
x—0 x—=0
a dx
04. -[D m =?
@ )= @ da
Py | -1 (\]* = X[tan-11 —tan~? =5
HAHE: (a); J'n e [a tan (a)]o == [tan” 1 —tan~*0] =
cos15'+sin1S _o
(@0

05. cosis —sin15" :
(@ 1 (b)V3 ©7
Y , cos 15°+5in15° __ 1+tani5® tan45°+tanis® _ G
t(b); —qsoosin1s°  1-tanis®  1-tan4s°tanis® = tan60° = V3
y= mx +c @b x? +y? = aEWﬂﬁmﬁﬁ?
b c=—-aVl+m? (9c= +aV1 + m? (d) B

06.
(a) c=aVl+m’
S (d); X2 + (mx +©)? = a2 = x% + m?x? + 2mex + ¢? = a?
= (1+m?)x? + 2mex + c2—=2a2=0. (i)
opdf T (i) 49 A 7 T
wdfe, 4m?c? — 4(c? —a®)(1+ m?) = 0 = 4m%c? — (4c? — 4a? + 4m*c? — 42°m?) =0
= 22— c2 +a%m? = 0= c? =a2(1+m?) ~c=tavl+m?
X ¥
07. 4L =18qE TN 72f-
(a) (0,£5) (b) (0,£12) (¢) (0,£13) (d) (0,£25)
o Faite X L . 132-122 _ 5
A (a); 122+133 =] . e= ’—-1?2-—-—1—3-
®or@® (0, 1be) = (0,113.%) = (0,45)
9. tany= 2E i = B d_y o
ny =5 9sinx =g =7
@2 (b1 (©)0 d)V2
12 . ~AF 4 d dx
o 2tan~'(t) nx =Yy "'E((Y) == 1

s LB
SIY: (b); y = tan 1a5=2tan"1(t);x=sin‘ -
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' & 0 T,
' 7, T
ax +y = a T x '@ y GHE GAFC A 6 B Rgee Ao

@3

10.
40A =30BZW AOB firgrem Caea ©7?

OF ®3
FAY: (); ax+y =a =3+4L=1; A=(1,0)B= (0,2)

©3

(a)3
FAI4IF: (None); pOH = 14 + log[H*] = 11

0 01 if @ "
now;4x1=3xa ﬂa=§-‘-ﬂ=§'; g i_ =;(._§ =;
3
. x+iy = p +ig 21 @A w72 L,
@) 4(p* +97) =242 (b) 4(p* — %) ='p"+ay
(0)4(p2~q2)=§_§ @4p*+a)=ztg
TR (b); /X +1y = p +ig =:-x+1'y=p:‘+3pz.iq—3!-‘"42—“13
=x+iy=(p*-3pgd) + i(3p%q — q°)
~ X = p* — 3pq? y=3pq—q
=-=p?-3q%.... (i) = 5: 3p2—q°.. e (i)
(1) e (i) art =, E+q1= 4(p? - q?)
12 x=gm &y,
¥ dx
(@1 ®) 2 ()0 (dx
Wﬂﬁ:(n);x:ej”=%z=y..:_i=%= 1
13.  250,(g) + 0,(g) = 2505 (g), [AH = 197 kJ] fAfEFaifba e TAMA ATLI- [Ans: a)
(a) BT reICe (b) BI%f T (c) ©t*t AT (d) BT @ SI AN ST
14.  C;HsOH + WH2504‘9’C2H4 + H,0 RiféFacs 391 23- [Ans: c]
(a) eifgrom fRfeFar (b) T fafeFar
(c) SreTRret fRfeear (d) sitgiefRe sfturT
15. [Cu(NH3),]Cl, It AfN=-TeaIen Iga19 Hel- [Ans: ¢]
(a) 6 (b) 2 (c) 4 @5
17. I Qe P 99 Gl 391G 73712
(@) P04 (b) P,05 (c) CasP, (d) H3PO,
SIHIYH: (c); P &9 &4 5iedit P(—3)
20. G QM OB AL T 15 I=F | 30 ILA I T iy 36 AR Wrew T oo SR AeeE?
OF ®); ©3 @3
HAYA: (b); t1 = 15 year
30year =2 X t1 .'.WW%X%:%WW
22. G SIATIART GTARTAF 8 (Pl (FL G2 T Areqt 137 (Ans: d]
(a) —273° (b) 275° (C) 0° (d)
23. 0.001 M HCl &3 pOH 4T 7 $©? IR T
(b)2 ()9 @6
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NN |

w01 FROT SRR 0.1 GROTRY HCI SRt speifires s w0 S NaOR ST TA? _
@ (b) 40 ©) 4 @04

AN ()2 gt = Wyaom = 01X 0,1 =% 240X.01=W=04gn

25 1325 A R FRED SiRcs wlhes s s 250 i, w0 w1 5y IR S Ta?
() 050 (b) 0.05

(¢) 0.25 (d) 0.025
Ce § = B L3806
TR (e S = ¥ Toam = 005M
20, 15V ST N O 0o CorBROITER Gy 1000 01 corBRorR Wt sieds 45 v T IR = i SR
TE Y N TS [A?
@ 2000 Q (b) 3000 Q (¢) 1000 O (d) 500 0

AR () R=r(n = 1) = 1000 x (3 - 1) = 20000

27 850 ke S @b M et o ife o firwrs Wi el waws o o st e 72
() fREBTR S o

(b) Feomm W |Ans: b]
() e v Im (d) SeeR frerer o
W A ONR S L OO @3 SR SR R S SR CRIe § 4L 0GR SR ST
() 4 o9 (b) ST (¢) 8 & (d) SR =

TR (d); S {5 Qe RS Symies e el @ s
29, A 93D Ity Al =2

[Ans: b]
@1 A (©)A™! (d) =R =T
30, WRW WY RS @ 93 K, Cr, 0, WY 310 REaha agt 3@? [Ans: b]
@5% b 6f © 3% 1%
3. WSS O FES JOFR AT THTF QI I9 @D $735? [Ans: d]
(@) %t (b) G () 7 (d) sifets
35. sinA+cosA =sinB + cosB 93y =%“ICE[B =7
@3 )5 ©% @3
FAYE: (d); sinA + cosA = cos (g - A) + sin (% = A) = cosB + cosB
Comparing,B = % -AB= i—z
38, 3D IS (AIETEA RIERITE ST T 1 &1, @ s s i @ snetr s 3 -
(a) SIS T (b) TS TR ORI @ET D EERR
A (n); T L .. L I(SITS A
39, G0 IgE JETRGA RAIF 1522522p03s3p? T, RO TR lAns: ¢]
(a) GFIffm (b) ST (©) DTN (W RO
40, @B IO e B lAns: d]

(i) 2 Y7 TS SAFSIT b FITT R RO Q21
(if) b 7 TS TSHAFOI ¢ FIET R W QR AN
(i) ¢ B 20O WG o M & S d Qe At e

fea Al wfda? : J
(a) (i) -9 W‘ﬂ@f ey M) @ et QAN
; B

(c) (iii) @ FEDICf HANYD W) (R
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R erpRiess

43. g _ firvis, - ~
(aTTﬁ’T“mWﬂm T = 4t] + 6t%]; QINA t TR ITI t = om@mq-;mamﬂ?‘@?
L (b6 (c)8 e
» :;T;T‘T-(d);r=4ti+ﬁt2i;v=4i+1zt};5=1zi Fu.
: Wm@ﬂrmma?mwammwzmo“ﬂ/mz | Sfafoa ordy 15% Jfa e Ww ' arz@?
(@) 2 X 1011 N/ny2 (b) 4 X 1012 N/m? (c) 3 x 101° N/m? (d) 6 x 10*° N/m

ST (0); Y = o1 15 0Ny =2
fefe '—"’a“(ﬁ‘l=2x1011x1-5=3x101 Nm

45' Wm(‘%'——‘,})m@nﬁmmm?

® (12257 ) (225°, 1) (©) (11357 (@ (21357

W: (a); = }Ixz +y2 - J(_%)z + (.—\%)z 3 1; by tan_ll = 450'2250

g, @siies 225° (I IR GAHH ©

T Bgeit]

47, i sl [Ans: g)
48. IO I8 FIR 51 ik e S o tmse

(@) u QT SR A o e aifife Fer ot 3 = 2usina/g

(b) ST OTT &ifiee Feirq sifieeret @B *g@

(€) U LY ST R « @It sifineg i G THOT (AT 70 = usino/g
(d) u QT ST A o @i @ifine Fei e A= = u? sina/g
49. SN SIEET 6 1 I BT 4 SN SHEE ANEH e Fo 47?7

(a) 28 f1. (b) 2.8 fA1. (© 4. (d) 5.6 1.
STIY: (b); PV = nRT =>v=$=fi’i°‘°“:ﬂ3-= 2.8

50. AIRCHICHEA SYF FIETTLR (FIF 40T P 6 ? [Ans: b]
(a) sp? (b) sp? (c)sp (d) sp?d

51. Qe [ o O @ @ ? [Ans: b]
(a) CH;CHO (b) CH;0H (c) C,HsOH (d) CH;COCH5

52. o BT T SIPRIAE GFIR AT SRR 4G 2 Ueta 217, FReifas b171 8 ST g 2 (AL e fage 7ra?
(a) 1000 K (b) 1092 K (c) 2000 K (d) FH2E 7

r 2
IHYE: (b); C = %:Caﬁ@TaC"‘:T?:(%) =T =273 % (2)? = 1092 K
53. AT GO MTSA & px? + 3x + 4 = 0 TSN Tl I8T ¢ WHIR ZR?
16 _ 9 1. 16 9
@p<3 ®p=1 Wzes Dp>4
TI: (¢); px2 +3x+4=0; b*—4ac>0 =232-4.p4>0 29-16p >0

9 1 16
= 9 > 16p =’D<T£=°F>?

54, FTEa G TS TR AT SP OIt ife? [Ans: b]
(a) HCl — KOH (b) HF — NaOH (¢) CH;COOH — NaOH  (d) HF — NH,OH
55. e GG 712 [Ans: 1]

(a)@aﬁmmﬁﬁmumwﬂmmm
(b)aﬁmwﬁﬁammmm

© @@ﬁmmwmmmaﬁ
(d)mw—@mmwmwﬂmvﬁamw
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57.

58.

59.

60.

61.

62.

63.

65.

66.

67.

68.

69.

70.

08.

16.

19.

\\\ o 3 AHH: goaa-acJ

frs QT TG OF @ TIRLATAIR TR GrferSr uaiapc-

[Ans: ¢]
(a) (ST & D s ez (b) IS @ (SIE5% Fafae foeizs
(c) ST 8 (oITew frrafae fewizm (d) INHT 6 IS e foerzsr
e, <RI I TR - [Ans: b]
(a) Cdiamond (b) C(gr:lphlte) (© Pireq) (d)s
fe #HIfAE 10°C TS 1°C 43 31761 331 7, A Sen- [Ans: d]
(a) IF A (b) 2 I
(c) &Y A @ 1T 2T A (d) @I ZFT AT @ 1 3 A
Oig TS '8 Y7 FRF SIRGHEE S0 ST [RUie @iG? [Ans: a]
(2) IZE o (b) FETIfEm (c) AR (d) FFBE 77
R — CONH, — Br; @ KOH —93 W& 3t TGe I Je79: (@R @i Sevrm 237 [Ans: a]
(a) SIS (b) QIGIEARF SRS
(c) TN @fre (d) T @ FTCea STaT el
Change the word LITTLE into verb. [Ans: b]
(a) enlittle (b) belittle (c) littening (d) enlitten
Choose the correct reported speech for the sentence: “If I were you I'd wait”, I said. [Ans: a]
(a) I advised him to wait.  (b) I ordered him to wait.
(c) I requested him to wait. (d) I told him to wait.
Compete the sentence: Shumi and Bokul —— my friends when I studied in high school. [Ans: d]
(a) are (b) is (c) was (d) were
Find out the antonym of MAGNIFICENT. [Ans: d]
(a) gorgeous (b) kind (c) starve (d) poor
Find out the correct answer to complete the sentence: He would have gone to England if his visa- [Ans: b]
() had issued (b) had been issued (c) was issued (d) was being issued
Find the clause which best matches in the gap:
My neighbor, ———, says there will be no mangoes next year. [Ans: c]
(a) Who is optimistic (b) Whom are very optimistic
(c) Who is very pessimistic (d) Who is very popular.
Passive form of “Whom has he beaten?” is- [Ans: a]
(a) Who has been beaten by him? (b) He has been beaten by whom?
(c) Who has beaten by him?(d) None of these
The word “Inferno” is related to- [Ans: b]
(a) Ice (b) Fire (c) Earth (d) Air
Which one is the correct meaning of “Talk out™? [Ans: a]
(a) settle by talking (b) out of talk
(c) cannot talk (d) talk nonsense
You have to work with determination to reach the highest ___ you desire. [Ans: a]
(a) peak (b) peck (c) pick (d) peck
Extra Syllabus
f(x) = 1 + VsinZx + L TIRATA LD W TS 2 [Ans: ¢]
b) 2 ©) 1+V2 (d)3v3
(a)1+V15 (b) L
T BT B-CTF (TG g @ Ty TR W T TE @ PR A @R TIEFS?  [Ans: b)
(a) 30° (b) 45° (c) 60° (d)75°
@ ~Aferarais garean fafar A AHs Bl W? [Ans: ¢]
(a) AfAf4m ORGRICER (0) F1QH1a (d) GTeH
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21.

32,

33.

34,

36.

37.

41.

42,

46.

pr—_i

R SIS 0w SIgeT 107 watt/m? | 0w SIge T (d)40dB
(a) 70 dB (b) 60 dB (c) 50 dB
ST (¢); B = 10log+ = 10log > = 50 dB B

To 10-12 21 Eziincp]

2 et ?

TS A G 4T 2T S T el T elfetfie 2 S (d) (TR T [Ans;
(a) 3 (b) TI1E () @t lAns-‘ X
*IRATTYS wida steifires e eron TH- a
(a) 1 -7 1 (b) 1 -4 TR AV T2
() 1 ~% 5T AN (=B (@)1 - O T G APR?
ENGINEERING *%f53 36 Taites @ eieica Aeieel A S FOSTe R 615! ‘
w3 wi O Sl
STAYA: (b); E;E, E;N,N,N;G,G; LR : ==X 5o
(x2—2+3)" an fgfers w7 ox o x fe?
(a) 5% (b) 7 -7 (©)4 -7 (dy6-2%

12 -2 o r
FAE: (b); (x—i G Typy = 120, 1277 X (—1)7(0) 7 = P20 XXX =12
q9F, 12— 2r=0 =>r=§=5,-.-.r+1=7wvrr1—x=:ﬁ4—m

G ST B 2TS TR X1 (I T FICHTH (AT TG A1 A7
(a) =TT (b) ThrITT (c) RS (d) o=
QB 1R 10 15 AT @ 5 3 <e1cett 32 02 WIcder g | A1 (s fraeperstea 2 5w Sfavy et efeama 2l

o 72 99 T ArsTE ABRTS F97

[Ans: a]

1 1
@3 OF ©5 O
. e [10W] 5 *Peix®c, 10
P 0): | SHIES o, .

Old Syllabus

@ A0 SRR 97 S 757 |Ans: b)
(a) TSI (b) ZEATAIRG () TFTATETIRG (d) STEr=TR

@B gt 7oy S Bo fawn Tee R OF e TGE 9 A S w 7w ow Ay e T W
2T AFGE 5 A ST G IGLF TAT BT TR 2 G, it A% e ooreet zreve) 7% wra = Bz 8907?
(a) 160 cm (b) 280 cm (¢) 60 cm (d) 100 cm

TAYE: (a); f = E x98=28ms2. v=ft=28%2=56ms"!

a9, H = :—g = 1.6m = 160 cm
T4 GUa B BILom erTa ee A Fese it s T (Ans: o
(a) &2 BT (b) frgre G (c) TRCFTCFT (d) cotmBAf BT
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